
C.H.BECK
Literatur
Sachbuch
Wissenschaft

Gesamtverzeichnis
2025

G
es

am
tv

er
ze

ic
hn

is
 2

02
5

G
es

am
tv

er
ze

ic
hn

is
 2

02
5�

C
.H

.B
EC

K
 

Li
te

ra
tu

r •
 S

ac
hb

uc
h 

• 
W

is
se

ns
ch

af
t



AKTUELLE PREISTRÄGERINNEN UND PREISTRÄGER

©
 C

at
ha

ri
na

 H
es

s

CHRISTIANE HOFFMANN
Riesengebirgspreis für 
Literatur 2023

©
 E

kk
o 

vo
n 

Sc
hw

ic
ho

w
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Literatur des Kantons 
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ZORA DEL BUONO
Deutscher Buchpreis 
(nominiert) 2024
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JÖRN LEONHARD 
Gottfried Wilhelm  
Leibniz-Preis 2024

HANS PLESCHINSKI
Ehrenmitglied der 
Hamburger Autoren- 
vereinigung e. V. 2024

JAN PHILIPP 
REEMTSMA
Bayerischer Buchpreis 
in der Kategorie Sach-
buch 2023
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NORBERT SCHEUER 
Rainer-Malkowski-Preis  
2023
Walter-Hasenclever- 
Literaturpreis 2023

DAVID NIRENBERG 
Dr. Leopold Lucas-Preis 
2024 
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Dieses Verzeichnis beinhaltet alle Titel des Verlagsprogramms Literatur • Sachbuch • Wissenschaft einschließlich  
der Reihen «C.H.Beck Paperback» und «C.H.Beck Wissen». Bände der Reihe «C.H.Beck Paperback» sind mit ihrer 
jeweiligen Bandnummer bibliographiert (bsr bzw. bp). Juristische und wirtschaftswissenschaftliche Titel finden Sie  
im Gesamtverzeichnis «Recht und Wirtschaft». Alle Verzeichnisse können über den Buchhandel oder direkt beim 
Verlag C.H.Beck, Postfach 400340, 80703 München, www.chbeck.de/kontakt angefordert werden. 

Sie finden unsere aktuellen Angebote auch online unter www.chbeck.de. 

Wenn Sie an einer allgemeinbildenden Schule tätig und fest angestellt sind, können Sie Titel aus der Reihe  
«C.H.Beck Paperback» als Lehrerprüfstücke mit 20% Prüfungsrabatt beziehen, um zu beurteilen, ob sich der Titel  
als Klassenlektüre eignet. Bitte versehen Sie Ihre Bestellung mit dem Stempel der Schule. Es kann nur ein Exemplar 
pro Titel bestellt werden.

Eine Vielzahl der in diesem Verzeichnis aufgeführten Titel sind auch als ebook und Hörbuch erhältlich!  
Nähere Informationen unter www.chbeck.de bzw. www.chbeck.de/hoeren.

Titelmotiv:  Max Beckmann, «Sinnende Frau am Meer» (Ausschnitt), 1937, Kunsthalle Bremen, © akg-images 
Preisänderungen und Irrtümer vorbehalten. Stand: 14. 08. 2024

AKTUELLE PREISTRÄGERINNEN UND PREISTRÄGER

MARKUS THIELEMANN
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Literatur, Klassiker, Werkausgaben

Dieter Richter, Rudolf 
Schenda u. Doris Senn.  
Hrsg. v. Rudolf Schenda. 
640 S. 1 Abb. Ln. € 39,95 ​
978-3-406-68629-0

NEU

ELIF BATUMAN
Entweder / Oder
Roman. Aus dem Englischen 
v. Claudia Wenner.  
396 S. Geb. € 25,– ​
978-3-406-80698-8

NEU

SIMONE ATANGANA 
BEKONO
Salomés Zorn
Roman. Aus dem Niederlän-
dischen v. Ira Wilhelm.  
246 S. Geb. € 24,– ​
978-3-406-80000-9

EDUARDO BELGRANO 
RAWSON
In Feuerland
Roman. Aus dem Spanischen 
v. Lisa Grüneisen.  
240 S. 12 Abb. Geb. € 18,90 ​
978-3-406-51041-0

Die Predigt von La Victoria
Roman aus dem wirklichen 
Leben. Aus dem Spanischen 
v. Enno Petermann.  
303 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-60519-2

Rosas Stimme
Roman. Aus dem Spanischen 
v. Lisa Grüneisen.  
384 S. 6 Abb. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-55064-5

NICO BLEUTGE
Drei Fliegen
Über Gedichte. 327 S. Geb. 
€ 24,– ​ 978-3-406-75533-0

fallstreifen
gedichte. 79 S. Geb. € 12,90 ​
978-3-406-57687-4

Ernst Augustin liest 
Goldene Zeiten
Hörbuch. 1 CD. € 14,95 ​
978-3-406-56476-5

Das Monster von 
Neuhausen
Ein Protokoll. 117 S. Geb. 
€ 16,95 ​ 978-3-406-67484-6

Der Kopf
Roman. Mit einem Nachwort 
von Lutz Hagestedt.  
538 S. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-69163-8

Gutes Geld
Roman in drei Anleitungen. 
184 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-65383-4

Robinsons blaues Haus
Roman. 319 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-62996-9

JULIÁN AYESTA
Helena oder das Meer 
des Sommers
Roman. Mit einem Nachwort 
v. Antonio Pau. Aus dem  
Spanischen v. Dagmar Ploetz. 
111 S. Geb. € 12,90 ​
978-3-406-52322-9

NICHOLSON BAKER
Der Anthologist
Roman. Aus dem Englischen 
v. Matthias Göritz und Uda 
Strätling. 271 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-59843-2

GIAMBATTISTA BASILE 
RUDOLF SCHENDA 
(HRSG.)
Das Märchen der 
Märchen
Das Pentamerone. Nach dem 
neapolitanischen Text von 
1634/36 neu und erstmals 
vollständig übersetzt sowie 
erläutert v. Hanno Helbling, 
Alfred Messerli, Johann Pögl, 

JOSÉ EDUARDO 
AGUALUSA
Die Gesellschaft der 
unfreiwilligen Träumer
Roman. Aus dem Portugiesi-
schen v. Michael Kegler. 
304 S. 2 Ktn. Geb. € 22,– ​
978-3-406-73374-1

Eine allgemeine Theorie 
des Vergessens
Roman. Aus dem Portugiesi-
schen v. Michael Kegler.  
197 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-71340-8

ERNST AUGUSTIN
Der amerikanische 
Traum
Roman. 269 S. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-54205-3

Badehaus Zwei
Roman. 324 S. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-55066-9

Eastend
Roman. 328 S. Geb. € 22,90 ​
978-3-406-53548-2

Der Künzler am Werk
Eine Menagerie. 215 S. Geb. 
€ 18,90 ​ 978-3-406-52180-5

Mahmud der Bastard
Roman. 365 S. Geb. € 22,90 ​
978-3-406-51037-3

Raumlicht: Der Fall 
Evelyne B.
Roman. 349 S. Geb. € 22,90 ​
978-3-406-52181-2

Schönes Abendland
Roman. 436 S. Geb. € 22,90 ​
978-3-406-56371-3

Die Schule der Nackten
Roman. 255 S. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-50968-1

LITERATUR, KLASSIKER, WERKAUSGABEN
GILBERT ADAIR
Blindband
Roman. Aus dem Englischen 
v. Thomas Schlachter.  
239 S. Geb. € 18,90 ​
978-3-406-57225-8

ARAVIND ADIGA
Amnestie
Roman. Aus dem Englischen 
v. Ulrike Wasel und Klaus 
Timmermann. 286 S. Geb. 
€ 24,– ​ 978-3-406-75551-4

Golden Boy
Roman. Aus dem Englischen 
v. Claudia Wenner. 335 S. Geb. 
€ 21,95 ​ 978-3-406-69803-3

Letzter Mann im Turm
Roman. Aus dem Englischen 
v. Susann Urban und Ilija  
Trojanow. 515 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-62156-7

Der weiße Tiger
Roman. Aus dem Englischen 
v. Ingo Herzke. 319 S. Br. 
€ 16,– ​ 978-3-406-81573-7

Auch Geb. € 19,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-71509-9

Zwischen den Attentaten
Geschichten aus einer Stadt. 
Aus dem Englischen v. Klaus 
Modick. 384 S. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-59270-6

JAMES AGEE
Ein Todesfall in der 
Familie
Roman. Aus dem Englischen 
v. Gerda v. Uslar. Überarbei-
tung v. Ingo Herzke.  
399 S. Geb. € 6,95 ​
978-3-406-58388-9
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Literatur, Klassiker, Werkausgaben

ALDO CAZZULLO
Bitter im Abgang
Aus dem Italienischen v. 
Petra Kaiser. 152 S. Geb. 
€ 16,95 ​ 978-3-406-66038-2

AMIR HASSAN 
CHEHELTAN
Der Kalligraph von 
Isfahan
Roman. Aus dem Persischen 
u. mit einem Nachwort v. 
Kurt Scharf. 347 S. Br. € 18,– ​
978-3-406-79770-5

Der Zirkel der 
Literaturliebhaber
Roman. Aus dem Persischen 
v. Jutta Himmelreich.  
252 S. Geb. € 23,– ​
978-3-406-75090-8

NEU

Die Rose von Nischapur
Roman. Aus dem Persischen 
v. Jutta Himmelreich.  
280 S. Geb. € 24,– ​
978-3-406-82232-2

NEU

Eine Liebe in Kairo
Roman. Aus dem Persischen 
v. Jutta Himmelreich.  
380 S. Geb. € 25,– ​
978-3-406-77427-0 

Teheran, Apokalypse
Ein Roman über den Hass in 
sechs Episoden. Aus dem Per-
sischen v. Susanne Baghe-
stani und Kurt Scharf. 209 S. 
Br. € 19,95 ​ 978-3-406-73031-3

Teheran, 
Revolutionsstraße
Roman. Aus dem Persischen 
v. Susanne Baghestani. 208 S. 
Br. € 19,95 ​ 978-3-406-73030-6

Herrn Sylvains 
verschlungener Weg zum 
Glück
Roman. Aus dem Niederlän-
dischen v. Jörg Pinnow.  
159 S. Geb. € 14,90 ​
978-3-406-57740-6

JAN BÜRGER
NEU

Der Neckar
Eine literarische Reise. 287 S. 
30 Abb. Br. € 18,– ​ (bp 6556) ​
978-3-406-81217-0

Auch Geb. € 19,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-64692-8

ISO CAMARTIN
Bin ich Europäer?
Eine Tauglichkeitsprüfung. 
128 S. Geb. € 13,50 ​
978-3-406-55071-3

Im Garten der 
Freundschaft
Eine Spurensuche.  
299 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-62158-1

Opernliebe
Ein Buch für Enthusiasten. 
384 S. Geb. € 29,90 ​
978-3-406-80790-9

EDWARD CAREY
NEU

Das außergewöhnliche 
Leben eines 
Dienstmädchens namens 
PETITE, besser bekannt 
als Madame Tussaud
Roman. Illustriert v. Edward 
Carey. Aus dem Englischen v. 
Cornelius Hartz. 492 S. 
142 Illustrationen. Br. € 16,– ​
978-3-406-78147-6

Auch Geb. € 24,– ​ lieferbar ​
978-3-406-73948-4

Band 2: Tagebücher  
1779-1788 ​ Bearbeitet von 
Heinz Graber, Claudia Holli-
ger-Wiesmann, zusammen 
mit Andreas Bürgi, Christian 
Holliger, Alfred Messerli, 
Alois Stadler. XXXII, 845 S. Ln. 
€ 39,60 ​ 978-3-406-43536-2

Band 3: Tagebücher 1789-
1798 ​ Bearbeitet von Andreas 
Bürgi, Alfred Messerli, 
zusammen mit Heinz Graber, 
Christian Holliger, Claudia 
Holliger-Wiesmann, Alois 
Stadler. XXXIII, 843 S. Ln. 
€ 39,60 ​ 978-3-406-43537-9

Band 4: Lebensgeschichte 
und vermischte Schriften ​
Bearbeitet von Claudia Holli-
ger-Wiesmann, Heinz Graber, 
zusammen mit Andreas 
Bürgi, Alfred Messerli, Chris-
tian Holliger und Alois Stad-
ler. LIV, 708 S. Ln. € 39,60 ​
978-3-406-43538-6

Band 5: Kommentar und 
Register ​ Bearbeitet von 
Christian Holliger und An-
dreas Bürgi, Alfred Messerli, 
Alois Stadler, Heinz Graber, 
Claudia Holliger-Wiesmann. 
XLI, 1030 S. 4 Abb. Ln. € 39,60 ​
978-3-406-43539-3

Sämtliche Schriften
Gesamtwerk in 5 Bänden. 
Preis bei Abnahme des 
Gesamtwerkes € 298,-, ​
978-3-406-62636-4

DIANE BROECKHOVEN
Was ich noch weiß
Roman. Aus dem Niederlän-
dischen v. Isabel Hessel. 
159 S. Geb. € 17,95 ​
978-3-406-69678-7

Ein Tag mit Herrn Jules
Aus dem Niederländischen v. 
Isabel Hessel. 92 S. Geb. 
€ 12,90 ​ 978-3-406-52975-7

klare konturen
gedichte. 88 S. Geb. € 15,– ​
978-3-406-74298-9

nachts leuchten die 
schiffe
gedichte. 87 S. Geb. € 20,– ​
978-3-406-81187-6

NEU

schlafbaum-variationen
gedichte. 117 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-79854-2

verdecktes gelände
gedichte. 75 S. Geb. € 14,95 ​
978-3-406-64678-2

GIUSEPPE BONAVIRI
Die blaue Gasse
Roman. Aus dem Italieni-
schen v. Annette Kopetzki. 
279 S. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-54206-0

FERDINAND 
BORDEWIJK
Charakter
Roman von Sohn und Vater. 
Mit einem Nachwort v. Cees 
Nooteboom. Aus dem Nie-
derländischen v. Marlene 
Müller-Haas. 364 S. Br. € 22,– ​
978-3-406-78615-0

ULRICH BRÄKER
Die Schriften Bräkers werden 
gemeinsam veröffentlicht mit 
dem Verlag Paul Haupt, Bern.

Sämtliche Schriften
Band 1: Tagebücher  
1768-1778 ​ Bearbeitet von 
Alfred Messerli, Andreas 
Bürgi, zusammen mit Heinz 
Graber, Christian Holliger, 
Claudia Holliger-Wiesmann, 
Alois Stadler. XXV, 789 S. Ln. 
€ 39,60 ​ 978-3-406-43535-5
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Literatur, Klassiker, Werkausgaben
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Seraphica (Franziscus 
von Assisi). Montefal 
(Eine avanture)
Zwei Erzählungen aus dem 
Nachlass. Hrsg. v. Martin 
Brinkmann u. Gerald Som-
mer. Mit einem Nachwort 
von Martin Brinkmann.  
111 S. Geb. € 16,90 ​
978-3-406-58466-4

Die sibirische Klarheit
Texte aus der Gefangen-
schaft. Hrsg. v. Wendelin 
Schmidt- Dengler u. Martin 
Loew- Cadonna. 160 S. Ln. 
€ 19,50 ​ 978-3-7642-0201-9

Tangenten
Tagebuch eines Schriftstel-
lers 1940-1950. 848 S. Ln. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-39494-2

Die Wiederkehr der 
Drachen
Aufsätze, Traktate, Reden. 
Hrsg. v. Wendelin Schmidt-
Dengler. Mit einem Vorwort 
von Wolfgang H. Fleischer. 
326 S. Ln. € 29,90 ​
978-3-406-40408-5

Von Figur zu Figur
Briefe an Ivar Ivask über  
Literatur und Kritik. Hrsg.  
v. Wolfgang Fleischer u.  
Wendelin Schmidt-Dengler.  
98 S. Kart. € 12,50 ​
978-3-406-40157-2

HEIMITO VON 
DODERER 
ALBERT PARIS 
GÜTERSLOH
Briefwechsel 1928–1962
Hrsg. v. Reinhold Treml. 315 S. 
Ln. € 30,– ​ 978-3-7642-0175-3

HENNER LÖFFLER
Doderer-ABC
Ein Lexikon für Heimitisten. 
478 S. Br. € 28,– ​
978-3-406-79265-6

Frühe Prosa
Die Sibirische Klarheit. Die 
Bresche / Jutta Bamberger. 
Das Geheimnis des Reichs. 
502 S. Ln. € 34,– ​
978-3-406-79554-1

Die Merowinger
oder Die totale Familie. 
364 S. 2 Abb. und 1 Tafel. Ln. 
€ 28,– ​ 978-3-406-79550-3

Jubiläumsausgabe: Mit einem 
Nachwort von Denis Scheck. 
377 S. Ln. € 24,– ​
978-3-406-69962-7

Ein Mord den jeder 
begeht
Roman. 371 S. Ln. € 28,– ​
978-3-406-79551-0

Jubiläumsausgabe: Mit einem 
Nachwort von Heinrich 
Steinfest. 382 S. Ln. € 24,– ​
978-3-406-69961-0

Die Strudlhofstiege
oder Melzer und die Tiefe der 
Jahre. Mit einem Nachwort v. 
Daniel Kehlmann. 909 S. 
12 Abb. Geb. € 34,95 ​
978-3-406-39896-4

Jubiläumsausgabe: Mit  
einem Nachwort v. Daniel 
Kehlmann. 944 S. 12 Abb. Ln. 
€ 34,– ​ 978-3-406-79553-4

Die Wasserfälle von Slunj
Roman. 394 S. Ln. € 34,– ​
978-3-406-80906-4

Jubiläumsausgabe: Mit einem 
Nachwort von Eva Menasse. 
405 S. Ln. € 24,– ​
978-3-406-69960-3

MANFRED DIERKS
Adolf Muschg
Lebensrettende Phantasie. 
312 S. 27 Abb. Geb. € 22,95 ​
978-3-406-65962-1

NÉGAR DJAVADI
Desorientale
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Michaela Meßner. 
400 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-71453-5

NEU

Die Arena
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Michaela Meßner. 
463 S. Geb. € 26,– ​
978-3-406-79126-0

HEIMITO VON DODERER
Das erzälerische Werk
In neun Bänden Zus. 5088 S. 
Ln. i. Kassette € 248,– ​
978-3-406-79534-3

Die einzelnen Bände:

Die Dämonen
Nach der Chronik des  
Sektionsrates Geyrenhoff.  
1347 S. Geb. € 39,95 ​
978-3-406-75751-8

Die erleuchteten Fenster
oder die Menschwerdung des 
Amtsrates Julius Zihal. Ein 
Umweg. Zwei Romane. 299 S. 
Ln. € 28,– ​ 978-3-406-79549-7

Die Erzählungen
512 S. Ln. € 34,– ​
978-3-406-80905-7

Der Grenzwald
Roman. Mit einem Nachwort 
v. Dietrich Weber. 272 S. Ln. 
€ 28,– ​ 978-3-406-80903-3

Teheran, Stadt ohne 
Himmel
Eine Chronologie von Alb-
traum und Tod. Aus dem Per-
sischen v. Kurt Scharf. 224 S. 
Br. € 19,95 ​ 978-3-406-73029-0

Die Teheran-Trilogie
Drei Bände zus. € 59,85 ​
978-3-406-70065-1

RYE CURTIS
Cloris
Roman. Aus dem Englischen 
v. Cornelius Hartz.  
352 S. Geb. € 24,– ​
978-3-406-75535-4

NEU

GIULIANO DA EMPOLI
Der Magier im Kreml
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Michaela Meßner. 
265 S. Geb. € 25,– ​
978-3-406-79993-8

ZORA DEL BUONO
Die Marschallin
Roman. 382 S. Geb. € 24,– ​
978-3-406-75482-1

Hinter Büschen, an eine 
Hauswand gelehnt
Roman. 174 S. 2 Abb. Geb. 
€ 18,95 ​ 978-3-406-69690-9

NEU

Seinetwegen
204 S. 9 Abb. Geb. € 23,– ​
978-3-406-82240-7

FRANÇOIS-HENRI 
DÉSÉRABLE
Ein gewisser Monsieur 
Piekielny
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Sabine Herting. 
256 S. 11 Abb. Geb. € 22,– ​
978-3-406-72762-7

ZORA  
DEL BUONO
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Zum Glück Pauline
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Christian Kolb.  
411 S. Klappenbr. € 17,95 ​
978-3-406-65420-6

Zurück auf Los
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Christian Kolb.  
252 S. Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-67013-8

PAULA FOX
Der Gott der Alpträume
Roman. Aus dem Amerikani-
schen v. Susanne Röckel. 
287 S. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-55614-2

Der kälteste Winter
Erinnerungen an das befreite 
Europa. Aus dem Englischen 
v. Ingo Herzke.  
157 S. 17 Abb. Geb. € 16,90 ​
978-3-406-54208-4

Die Zigarette und andere 
Stories
Mit einem Nachwort von 
Bernadette Conrad. Aus dem 
Englischen v. Karen Nölle und 
Hans-Ulrich Möhring.  
255 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-61289-3

Kalifornische Jahre
Roman. Aus dem Englischen 
v. Susanne Röckel.  
488 S. Geb. € 22,50 ​
978-3-406-47152-0

In fremden Kleidern
Geschichte einer Jugend. Aus 
dem Englischen v. Susanne 
Röckel. 288 S. 3 Abb. Ln. 
€ 19,90 ​ 978-3-406-50271-2

Lauras Schweigen
Roman. Aus dem Englischen 
v. Susanne Röckel. 235 S. Geb. 
€ 18,50 ​ 978-3-406-48703-3

CATALIN DORIAN 
FLORESCU

NEU

Der Feuerturm
Roman. 358 S. Geb. € 25,– ​
978-3-406-78148-3

Der Mann, der das Glück 
bringt
Roman. 327 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-69112-6

Der Nabel der Welt
Erzählungen. 235 S. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-71251-7

Jacob beschließt zu 
lieben
Roman. 404 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-61267-1

Zaira
Roman. 478 S. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-57029-2

DAVID FOENKINOS
Größter anzunehmender 
Glücksfall
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Christian Kolb.  
221 S. Geb. € 17,90 ​
978-3-406-55068-3

Nathalie küsst
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Christian Kolb.  
239 S. Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-63547-2

Souvenirs
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Christian Kolb.  
333 S. Klappenbr. € 17,95 ​
978-3-406-63947-0

Unsere schönste 
Trennung
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Christian Kolb.  
207 S. Geb. € 17,95 ​
978-3-406-59840-1

Der Körper meiner Zeit
Gedicht. 206 S. 96 Abb. Geb. 
€ 21,95 ​ 978-3-406-69801-9

Dresden
Die zweite Zeit.  
294 S. 15 Abb. Geb. € 22,– ​
978-3-406-75477-7

Ich hielt meinen 
Schatten für einen 
anderen und grüßte
Roman. 317 S. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-57688-1

Idylle, rückwärts
Gedichte aus drei Jahrzehn-
ten. 272 S. 7 Abb. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-61263-3

Schreiben. Vom Leben 
der Texte
Vom Leben der Texte.  
288 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-63945-6

Spiegelland
Ein deutscher Monolog. 159 S. 
Br. € 18,– ​ 978-3-406-75540-8

Was gewesen sein wird
Essays 2004 bis 2014. 295 S. 
30 Abb. Geb. € 22,95 ​
978-3-406-67488-4

ANDRE DUBUS III
Der Garten der letzten 
Tage
Roman. Aus dem Englischen 
v. Ulrike Wasel und Klaus 
Timmermann. 600 S. Geb. 
€ 24,90 ​ 978-3-406-59075-7

STEFAN FERDINAND 
ETGETON
Das Glück meines 
Bruders
Roman. 240 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-71181-7

KLAUS NÜCHTERN
Kontinent Doderer
Eine Durchquerung.  
352 S. 9 Abb. Ln. € 28,– ​
978-3-406-69744-9

ANTHONY DOERR
Alles Licht, das wir nicht 
sehen
Roman. Aus dem Englischen 
v. Werner Löcher-Lawrence. 
519 S. Geb. € 25,– ​
978-3-406-81534-8

Die Tiefe
Stories. Aus dem Englischen 
v. Werner Löcher-Lawrence. 
267 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-69251-2

Memory Wall
Novelle. Aus dem Englischen 
v. Werner Löcher-Lawrence. 
135 S. Geb. € 14,95 ​
978-3-406-68961-1

Winklers Traum vom 
Wasser
Roman. Aus dem Englischen 
v. Judith Schwaab.  
488 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-69161-4

Wolkenkuckucksland
Roman. Aus dem Englischen 
v. Werner Löcher-Lawrence. 
532 S. Geb. € 25,– ​
978-3-406-77431-7

NEU

ANNIKA DOMAINKO
Ungefähre Tage
Roman. 222 S. Geb. € 23,– ​
978-3-406-78155-1

KURT DRAWERT
NEU

Alles neigt sich zum 
Unverständlichen hin
Gedicht. 176 S. 42 Abb. Geb. 
€ 24,– ​ 978-3-406-81379-5
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Band 3: Briefe der Jahre 
1805-1821 ​ Hrsg. v. Bodo 
Morawe. 703 S. Ln. € 29,95 ​
978-3-406-04718-3

Band 4: Briefe der Jahre 
1821-1832 ​ Hrsg. v. Karl 
Robert Mandelkow. 765 S. Ln. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-06477-7

Band 5: Briefe der Jahre 
1764-1808 ​ Hrsg. v. Karl 
Robert Mandelkow. 691 S. Ln. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-04720-6

Band 6: Briefe der Jahre 
1809-1832 ​ Hrsg. v. Karl 
Robert Mandelkow. 791 S. Ln. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-04721-3

NEU

Werke
Hamburger Ausgabe ​  
14 Leinenbände in Schmuck-
kassette. 10970 Seiten, davon 
3500 Seiten Kommentar und 
Register. Hrsg. v. Erich Trunz. 
€ 298,– ​ 978-3-406-80223-2

Band 1: Gedichte und  
Epen I. ​ 978-3-406-08481-2

Band 2: Gedichte und  
Epen II. ​ 978-3-406-08482-9

Band 3: Dramatische  
Dichtungen I. ​
978-3-406-30787-4

Band 4: Dramatische  
Dichtungen II. ​
978-3-406-34261-5

Band 5: Dramatische  
Dichtungen III. ​
978-3-406-08485-0

Band 6: Romane und  
Novellen I. ​
978-3-406-08486-7

Band 7: Romane und  
Novellen II. ​
978-3-406-08487-4

Band 8: Romane und  
Novellen III. ​
978-3-406-08488-1

NEU

Lil
Roman. 238 S. Geb. € 24,– ​
978-3-406-81375-7

WAGUIH GHALI
Snooker in Kairo
Roman. Mit einer Einführung 
v. Diana Athill. Aus dem Eng-
lischen v. Maria Hummitzsch. 
256 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-71902-8

MATTHIAS GÖRITZ
Parker
Roman. 299 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-70063-7

Träumer und Sünder
Roman. 238 S. Geb. € 18,95 ​
978-3-406-65282-0

NEU

Die Sprache der Sonne
Roman. 331 S. 2 Ktn. Geb. 
€ 25,– ​ 978-3-406-80004-7

JOHANN WOLFGANG 
GOETHE
Goethes Briefe und 
Briefe an Goethe
Hamburger Ausgabe in  
6 Bänden. In Kassette. Hrsg. 
v. Karl Robert Mandelkow 
unter Mitarbeit v. Bodo 
Morawe. Mit einem Register 
für die Bände I-II, bearbeitet 
von Hendrik Veldhuis. Insge-
samt 4390 S., davon 1220 S. 
Kommentar u. Register. Ln. 
€ 148,– ​ 978-3-406-65100-7

Band 1: Briefe der Jahre 
1764-1786 ​ Hrsg. v. Karl 
Robert Mandelkow und Bodo 
Morawe. 767 S. Ln. € 29,95 ​
978-3-406-04716-9

Band 2: Briefe der Jahre 
1786-1805 ​ Hrsg. v. Karl 
Robert Mandelkow. 670 S. Ln. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-04717-6

Wenn Eulen schrein
Roman. Aus dem Englischen 
v. Ruth Malchow, Neu  
bearbeitet v. Karen Nölle. 
287 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-63001-9

ANNA KATHARINA 
FRÖHLICH
Rückkehr nach Samthar
Roman. 270 S. 8 Abb. Geb. 
€ 22,– ​ 978-3-406-72764-1

MARJANA GAPONENKO
Das letzte Rennen
Roman. 266 S. 1 Abb. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-68955-0

Der Dorfgescheite
Ein Bibliothekarsroman. 
287 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-72627-9

FRANÇOIS GARDE
Das Lachen der Wale
Eine ozeanische Reise. Aus 
dem Französischen v. Thomas 
Schultz. 231 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-68957-4

Der gefangene König
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Thomas Schultz. 
335 S. Geb. € 23,– ​
978-3-406-76665-7

Was mit dem weißen 
Wilden geschah
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Sylvia Spatz.  
318 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-66304-8

MARKUS GASSER
NEU

Die Verschwörung der 
Krähen
Roman. 240 S. 2 Ktn. Br. 
€ 16,– ​ 978-3-406-80863-0

Auch Geb. € 23,– ​ lieferbar ​
978-3-406-78150-6

Luisa
Roman. Aus dem Englischen 
v. Alissa Walser. 443 S. Geb. 
€ 22,90 ​ 978-3-406-53549-9

Pech für George
Roman. Aus dem Englischen 
v. Susanne Röckel.  
254 S. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-51715-0

Was am Ende bleibt
Roman. Aus dem Amerikani-
schen v. Sylvia Höfer. Mit 
einem Essay v. Jonathan  
Franzen. Aus dem Amerikani-
schen v. Eike Schönfeld.  
251 S. Geb. € 18,95 ​
978-3-406-64711-6

JANET FRAME
Auf dem Maniototo
Roman. Aus dem Englischen 
v. Lilian Faschinger.  
304 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-65385-8

NEU

Ein Engel an meiner Tafel
Eine Autobiographie. Aus 
dem Englischen und mit 
einem Nachwort v. Lilian 
Faschinger. 288 S. Br. € 16,– ​
978-3-406-81199-9
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SANDRA GUGIĆ
Astronauten
Roman. 199 S. Geb. € 18,95 ​
978-3-406-67370-2

PETER HÄRTLING 
(HRSG.)
Lebensalter
Gedichte. 318 S. Geb. € 14,90 ​
978-3-406-50977-3

LUTZ HAGESTEDT 
(HRSG.)
‹Ich habe keinen einzigen 
Traum aufgegeben›
Ernst Augustin zum Gedächt-
nis. 352 S. 19 Abb. Geb. € 25,– ​
978-3-406-78407-1

JOHANN GEORG 
HAMANN
Londoner Schriften
Historisch-kritische Ausgabe. 
Hrsg. v. Oswald Bayer u. 
Bernd Weißenborn. XI, 601 S. 
Ln. € 29,90 ​
978-3-406-35088-7

Ulrich Greiners 
Lyrikverführer
Eine Gebrauchsanweisung 
zum Lesen von Gedichten. 
221 S. Geb. € 14,90 ​
978-3-406-59069-6

LAUREN GROFF
Arcadia
Roman. Aus dem Englischen 
v. Judith Schwaab.  
301 S. Klappenbr. € 18,95 ​
978-3-406-65365-0

Die Monster von 
Templeton
Roman. Aus dem Englischen 
v. Judith Schwaab.  
507 S. 28 Abb. Geb. € 22,90 ​
978-3-406-58390-2

SABINE GRUBER
Daldossi oder Das Leben 
des Augenblicks
Roman. 315 S. Geb. € 21,95 ​
978-3-406-69740-1

NEU

Die Dauer der Liebe
Roman. 251 S. Geb. € 24,– ​
978-3-406-80696-4

Die Zumutung
Roman. 224 S. Geb. € 18,90 ​
978-3-406-50264-4

NEU

Stillbach oder Die 
Sehnsucht
Roman. 379 S. Br. € 18,– ​
978-3-406-80865-4

Auch Geb. € 19,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-62166-6

NEU

Über Nacht
Roman. 239 S. Br. € 16,– ​
978-3-406-81198-2

Auch Geb. € 17,90 ​ lieferbar ​
978-3-406-55612-8

IVAN GOLL
Jean sans Terre. Johann 
Ohneland
Gesamtausgabe nach den 
Erstdrucken und Handschrif-
ten französisch-deutsch. 
Textedition von Kristian 
Wachinger, Übersetzung von 
Monika Fahrenbach-Wachen-
dorff. 328 S. Ln. € 29,95 ​
978-3-406-60743-1

NEU

KRISTINA GORCHEVA-
NEWBERRY
Das Leben vor uns
Roman. Aus dem Englischen 
v. Claudia Wenner.  
359 S. Geb. € 25,– ​
978-3-406-79131-4

ELI GOTTLIEB
Best Boy
Roman. Aus dem Englischen 
v. Jochen Schimmang.  
253 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-68339-8

WIOLETTA GREG
Die Untermieterin
Roman. Aus dem Polnischen 
v. Renate Schmidgall.  
158 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-74085-5

Unreife Früchte
Roman. Aus dem Polnischen 
v. Renate Schmidgall.  
143 S. Geb. € 18,95 ​
978-3-406-71883-0

ULRICH GREINER
Ulrich Greiners 
Leseverführer
Eine Gebrauchsanweisung 
zum Lesen schöner Literatur. 
215 S. Geb. € 14,90 ​
978-3-406-53644-1

Band 9: Autobiographische 
Schriften I. ​
978-3-406-08489-8

Band 10: Autobiographische 
Schriften II. ​
978-3-406-08490-4

Band 11: Autobiographische 
Schriften III. ​
978-3-406-08491-1

Band 12: Schriften zur 
Kunst. Schriften zur  
Literatur. Maximen und 
Reflexionen ​
978-3-406-08492-8

Band 13: Naturwissen-
schaftliche Schriften I. ​
978-3-406-08493-5

Band 14: Naturwissen-
schaftliche Schriften II. ​
978-3-406-08494-2

Faust
Der Tragödie erster und  
zweiter Teil. Urfaust. 777 S. 
Ln. € 10,– ​ 978-3-406-61138-4

Gedichte
Hrsg. u. kommentiert v. Erich 
Trunz. 804 S. Ln. € 8,– ​
978-3-406-55248-9

Italienische Reise
Hrsg. u. kommentiert v.  
Herbert von Einem unter 
Mitarbeit v. Alste Horn.  
748 S. 40 Abb. Ln. € 10,– ​
978-3-406-61139-1

CONSTANTIN 
GÖTTFERT
Steiners Geschichte
Roman. 479 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-66757-2

©
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DIRK IPPEN (HRSG.)
Des Sommers letzte 
Rosen
Die 100 beliebtesten  
deutschen Gedichte.  
Unter Mitwirkung von Philip  
Laubach-Kiani. 192 S. Geb. 
€ 14,– ​ 978-3-406-70630-1

ROY JACOBSEN
Die Kinder von Barrøy
Roman. Aus dem Norwegi-
schen v. Gabriele Haefs und 
Andreas Brunstermann. 
270 S. Geb. € 24,– ​
978-3-406-77422-5

Die Unsichtbaren
Eine Insel-Saga. Aus dem 
Norwegischen v. Gabriele 
Haefs und Andreas Brunster-
mann. 613 S. 2 Ktn. Geb. 
€ 28,– ​ 978-3-406-73183-9

NEU

Die Unwürdigen
Roman. Aus dem Norwegi-
schen v. Gabriele Haefs und 
Andreas Brunstermann.  
331 S. 1 Kte. Geb. € 26,– ​
978-3-406-80691-9

RUJANA JEGER
Darkroom
Roman. Aus dem Kroatischen 
v. Brigitte Döbert. 153 S. Geb. 
€ 17,90 ​ 978-3-406-51706-8

BRET ANTHONY 
JOHNSTON
Justins Heimkehr
Roman. Aus dem Englischen 
v. Sylvia Spatz. 420 S. Geb. 
€ 21,95 ​ 978-3-406-69742-5

SANDRA HOFFMANN
Den Himmel zu Füßen
Roman. 158 S. Geb. € 14,90 ​
978-3-406-52321-2

Liebesgut
Roman. 192 S. Geb. € 17,90 ​
978-3-406-56373-7

schwimmen gegen blond
eine erzählung in zweiund-
fünfzig tagen. 95 S. Geb. 
€ 12,90 ​ 978-3-406-48698-2

NIKLAS HOLZBERG 
(HRSG.)
Applaus für Venus
Die 100 schönsten Liebes- 
gedichte der Antike.  
173 S. 15 Abb. Geb. € 4,80 ​
978-3-406-51502-6

MEGAN HUNTER
NEU

Die Harpyie
Roman. Aus dem Englischen 
v. Ebba D. Drolshagen. 240 S. 
Br. € 16,– ​ 978-3-406-82251-3

Auch Geb. € 22,– ​ lieferbar ​
978-3-406-76663-3

Vom Ende an
Aus dem Englischen v. Karen 
Nölle. 160 S. Geb. € 16,– ​
978-3-406-70507-6

CHRISTOS IKONOMOU
Warte nur, es passiert 
schon was
Erzählungen. Aus dem Grie-
chischen v. Birgit Hildebrand. 
256 S. Br. € 19,95 ​
978-3-406-70188-7

NEU

BENJAMIN 
HEISENBERG
Lukusch
Roman. 270 S. 35 Abb. Geb. 
€ 25,– ​ 978-3-406-79095-9

HEIDE HELWIG
‹Ob niemand mich ruft›
Das Leben der Paula Ludwig. 
318 S. 14 Abb. Ln. € 24,95 ​
978-3-406-61067-7

NEU

ANDRÉ HILLE
Jahreszeit der Steine
Roman. 338 S. Geb. € 25,– ​
978-3-406-79991-4

GEORG HEYM
Dichtungen und 
Schriften
Band 1: Lyrik ​ Hrsg. v. Karl 
Ludwig Schneider. 850 S. Ln. 
€ 49,90 ​ 978-3-406-08551-2

Band 2: Prosa und Dramen ​
Hrsg. v. Karl Ludwig Schnei-
der. 896 S. Ln. € 49,90 ​
978-3-406-08552-9

JAN HIMMELFARB
Sterndeutung
Roman. 394 S. Geb. € 21,95 ​
978-3-406-67486-0

JOHANNES HÖSLE
Und was wird jetzt?
Geschichte einer Jugend. 
224 S. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-48799-6

Vor aller Zeit
Geschichte einer Kindheit. 
129 S. Geb. € 17,50 ​
978-3-406-46102-6

ARIANA HARWICZ
Stirb doch, Liebling
Roman. Aus dem Spanischen 
v. Dagmar Ploetz. 126 S. Geb. 
€ 18,95 ​ 978-3-406-73445-8

NEU

CJ HAUSER
Die Kranichfrau
Warum ich meine Hochzeit 
absagte und andere Liebes- 
erklärungen. Aus dem Engli-
schen v. Hanna Hesse.  
336 S. Geb. € 25,– ​
978-3-406-79831-3

JOHANN PETER HEBEL
Der Zundelheiner
Die acht Meisterdieb-
Geschichten des Rheinländi-
schen Hausfreunds. mit 
Bildern von Franz Högner. 
108 S. Ln. € 19,95 ​
978-3-406-60746-2

JANINA HECHT
In diesen Sommern
Roman. 175 S. Geb. € 20,– ​
978-3-406-77449-2
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Band 3: Von R. Browning  
bis Heaney  Hrsg. v. Horst 
Meller u. Klaus Reichert. XXII, 
672 S. Ln. € 29,90 ​
978-3-406-46462-1

Band 4: Amerikanische 
Dichtung von den Anfängen 
bis zur Gegenwart ​  Hrsg. v. 
Eva Hesse u. Heinz Ickstadt. 
XXIV, 728 S. Ln. € 29,90 ​
978-3-406-46463-8

NEU

MARTIN VON 
KOPPENFELS 
SUSANNE LANGE  
JOHANNA SCHUMM 
PETRA STRIEN  
HORST WEICH (HRSG.)
Spanische und 
hispanoamerikanische 
Lyrik
Zweisprachig.

Band 1: Von den Anfängen 
bis Fernando de Herrera ​  
Unter Mitarbeit v. Bernhard 
Teuber. XXXVIII, 597 S. Ln. 
€ 45,– ​ 978-3-406-78351-7

NEU

Hotel Seattle
Erzählungen. Aus dem Engli-
schen v. Hanna Hesse.  
252 S. Geb. € 24,– ​
978-3-406-79101-7

NEU

Vater des Regens
Roman. Aus dem Englischen 
v. Sabine Roth. 400 S. Br. 
€ 18,– ​ 978-3-406-82234-6

Auch Geb. € 21,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-69805-7

Writers & Lovers
Roman. Aus dem Englischen 
v. Sabine Roth. 319 S. Geb. 
€ 24,– ​ 978-3-406-75698-6

CLAUDIA KLISCHAT
Der eine schläft, der 
andere wacht
Roman. 159 S. Geb. € 17,95 ​
978-3-406-60542-0

Morgen. Später Abend
Roman. 287 S. Geb. € 18,90 ​
978-3-406-52976-4

WERNER VON 
KOPPENFELS (HRSG.)
Englische und 
amerikanische Dichtung
Zweisprachig

Band 1: Von Chaucer bis  
Milton  Hrsg. v. Friedhelm 
Kemp u. Werner von Koppen-
fels. XXXVI, 584 S. Ln. € 29,90 ​
978-3-406-46456-0

Band 2: Von Dryden bis  
Tennyson  Hrsg. v. Werner 
von Koppenfels u. Manfred 
Pfister. XXII, 612 S. Ln. € 29,90 ​
978-3-406-46458-4

JESSICA KEENER
Schwimmen in der Nacht
Roman. Aus dem Englischen 
v. Maria Hummitzsch.  
335 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-65939-3

FRIEDHELM KEMP 
WERNER KOPPENFELS 
(HRSG.)
Französische Dichtung
Eine zweisprachige Antholo-
gie in vier Bänden. 2282 S. Br. 
€ 49,90 ​ 978-3-406-48166-6

BJÖRN KERN
Die Erlöser AG
Roman. 272 S. Geb. € 17,90 ​
978-3-406-56374-4

Einmal noch Marseille
Roman. 127 S. Geb. € 12,90 ​
978-3-406-53551-2

INGOMAR VON 
KIESERITZKY
Da kann man nichts 
machen
Roman. 269 S. Br. € 19,95 ​
978-3-406-67315-3

Traurige Therapeuten
Roman. 347 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-64152-7

MARTA KIJOWSKA
Polen, das heißt 
nirgendwo
Ein Streifzug durch Polens 
literarische Landschaften. 
220 S. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-56375-1

LILY KING
Euphoria
Roman. Aus dem Englischen 
v. Sabine Roth. 262 S. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-68203-2

DAN JONES
NEU

Essex Dogs
Roman. Aus dem Englischen 
v. Heike Schlatterer und 
Wolfram Ströle.  
471 S. 1 Kte. Geb. € 26,– ​
978-3-406-81345-0

NEU

Winterwölfe
Roman. Aus dem Englischen 
v. Heike Schlatterer und 
Wolfram Ströle. 448 S. Geb. 
€ 26,– ​ 978-3-406-82205-6

MANU JOSEPH
Das verbotene Glück der 
anderen
Roman. Aus dem Englischen 
v. Claudia Wenner. 375 S. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-65422-0

NICOLA KABEL
Kleine Freiheit
Roman. 271 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-76467-7

SUDHIR KAKAR
Kamasutra oder die 
Kunst des Begehrens
Roman. Aus dem Englischen 
v. Nathalie Lemmens.  
358 S. Geb. € 22,50 ​
978-3-406-44953-6

SUDHIR KAKAR (HRSG.)
Liebe aus Indien
Moderne Erzählungen. Aus 
dem Englischen v. Claudia 
Arlinghaus. 278 S. Geb. 
€ 17,90 ​ 978-3-406-55053-9

KARIN KALISA
Radio Activity
Roman. 351 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-74093-0

Sungs Laden
Roman. 255 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-68188-2
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Band 5: Register ​ Personen- 
und Sachregister, Nachträge, 
Besserungen, Verzeichnisse. 
1971 S. Ln. € 250,– ​
978-3-406-30960-1

NEU

VICTOR LODATO
Honey
Roman. Aus dem Englischen 
v. Claudia Wenner.  
448 S. Geb. € 25,– ​
978-3-406-82242-1

SIGRID LÖFFLER
Die neue Weltliteratur 
und ihre großen Erzähler
344 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-65351-3

LILIAN LOKE
Auster und Klinge
Roman. 313 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-70059-0

MICHAEL LÜDERS
Die Spur der Schakale
Thriller. 394 S. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ 978-3-406-74857-8

Never Say Anything
Thriller. 367 S. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ 978-3-406-68892-8

NEU

Strahlendes Eis
Thriller. 345 S. Klappenbr. 
€ 18,– ​ 978-3-406-81385-6

JONAS LÜSCHER
Frühling der Barbaren
Novelle. 125 S. Geb. € 14,95 ​
978-3-406-64694-2

Ins Erzählen flüchten
Poetikvorlesung.  
111 S. Klappenbr. € 16,– ​
978-3-406-74886-8

Kraft
237 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-70531-1

Eden Plaza
Roman. 172 S. Geb. € 17,90 ​
978-3-406-49313-3

Edmond: Geschichte 
einer Sehnsucht
Roman. Mit einem Nachwort 
von Uwe Timm. 144 S. Geb. 
€ 17,90 ​ 978-3-406-49314-0

Grüner Engel, blaues 
Land
Roman. 204 S. Geb. € 17,90 ​
978-3-406-55617-3

LAURA LICHTBLAU
Schwarzpulver
Roman. 202 S. Geb. € 18,95 ​
978-3-406-75556-9

NEU

Sund
Roman. 130 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-81377-1

GEORG CHRISTOPH 
LICHTENBERG
Briefwechsel
In vier Bänden zuzüglich 
eines Registerbandes. Hrsg. 
v. Ulrich Joost u. Albrecht 
Schöne im Auftrag der  
Akademie der Wissenschaf-
ten zu Göttingen.  
€ 790,– ​ 978-3-406-53155-2

Band 1: 1765-1779 ​ XLIII, 
1077 S. Ln. € 160,– ​
978-3-406-09401-9

Band 2: 1780-1784 ​ XII, 
1018 S. Ln. € 160,– ​
978-3-406-09402-6

Band 3: 1785-1792 ​  
XV, 1291 S. Ln. € 160,– ​
978-3-406-30958-8

Band 4: 1793-1799 ​ XVI, 
1088 S. Ln. € 160,– ​
978-3-406-30959-5

STEFAN VON DER LAHR
NEU

Dämonen im Vatikan
Kriminalroman.  
441 S. 4 Zeichnungen  
u. 3 Pläne. Klappenbr. € 22,– ​
978-3-406-80002-3

Das Grab der Jungfrau
Kriminalroman. 400 S. 
2 Ktn. und 2 Abb. Klappenbr. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-75658-0

NEU

Hochamt in Neapel
Kriminalroman. 365 S. Br. 
€ 16,– ​ 978-3-406-79133-8

THOMAS LANG
Am Seil
Roman. 174 S. Geb. € 16,90 ​
978-3-406-54368-5

Bodenlos
oder Ein gelbes Mädchen 
läuft rückwärts. 461 S. Geb. 
€ 21,95 ​ 978-3-406-59070-2

Jim
Eine Erzählung. 123 S. Geb. 
€ 16,95 ​ 978-3-406-63003-3

Unter Paaren
Roman. 202 S. Geb. € 17,90 ​
978-3-406-55610-4

RICHARD LEISING
Gebrochen deutsch
Gedichte. 48 S. Ln. € 12,95 ​
978-3-406-60938-1

Die Rotzfahne
Gedichte und kleine Prosa. 
64 S. Ln. € 14,95 ​
978-3-406-60747-9

DAGMAR LEUPOLD
Die Helligkeit der Nacht
Ein Journal. 207 S. Geb. 
€ 18,90 ​ 978-3-406-59071-9

Band 2: Von Luis de  
Góngora bis Rosalía de  
Castro ​ Unter Mitarbeit v. 
Gerhard Poppenberg. XX, 
603 S. Ln. € 45,– ​
978-3-406-78352-4

Band 3: Von José Martí bis 
Miguel Hernández ​  
XXII, 697 S. Ln. € 45,– ​
978-3-406-78353-1

Band 4: Von Rosa Chacel bis 
zur Gegenwart ​ Unter Mitar-
beit v. Gerhard Poppenberg. 
XXII, 642 S. Ln. € 45,– ​
978-3-406-78354-8

Gesamtausgabe ​ In vier  
Bänden. CII, 2539 S. Br. € 78,– ​
978-3-406-82472-2

Auch Ln. € 148,– lieferbar 
978-3-406-78350-0

NEU

GERRIT KOUWENAAR
Fall, Bombe, fall
Novelle. Mit einem Nachwort 
v. Wiel Kusters. Aus dem  
Niederländischen v. Gregor 
Seferens. 124 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-81390-0
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ALEXANDER 
MÜNNINGHOFF
NEU

Der Stammhalter
Roman einer Familie. Aus 
dem Niederländischen v. 
Andreas Ecke. 334 S. Br. 
€ 18,– ​ 978-3-406-79624-1

Auch Geb. € 19,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-72732-0

ADOLF MUSCHG
Aberleben
Roman. 366 S. Geb. € 26,– ​
978-3-406-75537-8

Der weiße Freitag
Erzählung vom Entgegen-
kommen. 251 S. Geb. € 22,95 ​
978-3-406-70621-9

Die Japanische Tasche
Roman. 484 S. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-68201-8

Heimkehr nach 
Fukushima
Roman. 244 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-72702-3

Im Erlebensfall
Essays 2002-2013. 310 S. Geb. 
€ 22,95 ​ 978-3-406-65956-0

Versuch, eine Heimat zu 
finden
Eine Reise zu Uwe Johnson. 
296 S. 22 Abb. Geb. € 22,95 ​
978-3-406-65958-4

JOCHEN MISSFELDT
Deckname Orpheus
Opernspiele.  
142 S. Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-60751-6

NADIFA MOHAMED
Black Mamba Boy
Roman. Aus dem Englischen 
v. Susann Urban. 366 S. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-67596-6

Der Garten der 
verlorenen Seelen
Roman. Aus dem Englischen 
v. Susann Urban. 269 S. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-66313-0

Auch Br. € 12,– ​ lieferbar ​
978-3-406-75984-0

NEU

DANTIEL W. MONIZ
Milch Blut Hitze
Storys. Aus dem Englischen v. 
Claudia Arlinghaus u. Anke 
Caroline Burger. 230 S. Geb. 
€ 23,– ​ 978-3-406-78157-5

NADIFA MOHAMED
Der Geist von Tiger Bay
Roman. Aus dem Englischen 
v. Susann Urban. 448 S. Geb. 
€ 22,– ​ 978-3-406-77682-3

LIZ MOORE
Long Bright River
Roman. Aus dem Englischen 
v. Ulrike Wasel u. Klaus Tim-
mermann. 413 S. Geb. € 24,– ​
978-3-406-74884-4

ANOUSCH MÜLLER
Brandstatt
Roman. 223 S. Geb. € 18,95 ​
978-3-406-65349-0

Der Wintersoldat
Roman. Aus dem Englischen 
v. Sky Nonhoff und Judith 
Schwaab. 430 S. 1 Kte. Geb. 
€ 24,– ​ 978-3-406-73961-3

NEU

Oben in den Wäldern
Roman. Aus dem Englischen 
v. Cornelius Hartz.  
429 S. 25 Abb. Geb. € 26,– ​
978-3-406-81381-8

JÖRG MATHEIS
Mono
Erzählungen. 250 S. Geb. 
€ 17,90 ​ 978-3-406-50261-3

ALMA MATHIJSEN
Ich will kein Hund sein
Novelle. Aus dem Niederlän-
dischen v. Andreas Ecke. 
159 S. Geb. € 18,– ​
978-3-406-76847-7

STEFAN M. MAUL 
(HRSG.)
Das Gilgamesch-Epos
192 S. 13 Abb. Ln. € 22,– ​
978-3-406-81972-8

NEU

MARGARET MEYER
Die Hexen von 
Cleftwater
Roman. Aus dem Englischen 
v. Cornelius Hartz.  
350 S. Geb. € 25,– ​
978-3-406-80686-5

FRAUKE MEYER-GOSAU
Einmal muß das Fest ja 
kommen
Eine Reise zu Ingeborg Bach-
mann. 237 S. etwa 20 Abb. 
Geb. € 19,90 ​
978-3-406-57686-7

PAULA LUDWIG
Buch des Lebens
252 S. Ln. € 22,95 ​
978-3-406-60748-6

MICHAEL MAAR
Die Betrogenen
Roman. 143 S. Geb. € 16,95 ​
978-3-406-63953-1

Heute bedeckt und kühl
Große Tagebücher von 
Samuel Pepys bis Virginia 
Woolf. 259 S. Br. € 18,– ​
(bp 6186) ​ 978-3-406-77187-3

Tamburinis Buckel
Meister von heute.  
187 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-66693-3

BERNARD 
MACLAVERTY
Schnee in Amsterdam
Roman. Aus dem Englischen 
v. Hans-Christian Oeser. 
288 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-72700-9

DANIEL MAGARIEL
Einer von uns
Roman. Aus dem Amerikani-
schen v. Sky Nonhoff.  
172 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-71183-1

NELSON MANDELA 
(HRSG.)
Meine afrikanischen 
Lieblingsmärchen
Aus dem Englischen v. Mat-
thias Wolf. 189 S. 35 farb. 
Abb., zahlr. Vignetten. Hl. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-69428-8

DANIEL MASON
Der Klavierstimmer Ihrer 
Majestät
Aus dem Englischen v.  
Barbara Heller. 398 S. Geb. 
€ 24,– ​ 978-3-406-74888-2



14

Literatur, Klassiker, Werkausgaben

NEU

DIRK VON 
PETERSDORFF (HRSG.)
Der ewige Brunnen
Deutsche Gedichte aus zwölf 
Jahrhunderten. 1167 S. Ln. 
€ 28,– ​ 978-3-406-67642-0

HANS PLESCHINSKI
Am Götterbaum
Roman. 280 S. 3 Abb. Geb. 
€ 23,– ​ 978-3-406-76631-2

NEU

Der Flakon
Roman. 360 S. 2 Abb. und  
1 Kte. Geb. € 26,– ​
978-3-406-80682-7

Königsallee
Roman. 393 S. 2 Abb. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-65387-2

Leichtes Licht
Roman. 159 S. Geb. € 14,90 ​
978-3-406-52928-3

Ludwigshöhe
Roman. 579 S. Geb. € 24,90 ​
978-3-406-57689-8

Verbot der Nüchternheit
Kleines Brevier für ein  
besseres Leben. Mit einem 
Nachwort von Sibylle Lewit-
scharoff. 260 S. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-55616-6

Wiesenstein
Roman. 552 S. 2 Abb. Geb. 
€ 24,– ​ 978-3-406-70061-3

HANS PLESCHINSKI 
(HRSG.)
Ich war glücklich, ob es 
regnete oder nicht
Else Sohn-Rethel – Lebens-
erinnerungen.  
256 S. 35 Abb. Geb. € 22,95 ​
978-3-406-69165-2

ERIK ORSENNA 
ISABELLE AUTISSIER
Großer Süden
Eine Reise in die Welt der 
Antarktis. Aus dem Französi-
schen v. Holger Fock und 
Sabine Müller. 236 S. 4 Ktn. 
Geb. € 9,90 ​
978-3-406-56958-6

RIIKKA PELO
Unser tägliches Leben
Roman. Aus dem Finnischen 
v. Stefan Moster. 495 S. Geb. 
€ 26,95 ​ 978-3-406-70632-5

DIRK VON 
PETERSDORFF

NEU

Gewittergäste
Novelle. 124 S. Geb. € 20,– ​
978-3-406-79228-1

Lebensanfang
Eine wahre Geschichte.  
174 S. Geb. € 17,90 ​
978-3-406-56376-8

Nimm den langen Weg 
nach Haus
Gedichte. 102 S. Br. € 16,95 ​
978-3-406-72025-3

Sirenenpop
Gedichte. 89 S. Geb. € 16,95 ​
978-3-406-66691-9

Unsere Spiele enden 
nicht
Gedichte. 80 S. Geb. € 20,– ​
978-3-406-77440-9

Wie bin ich denn 
hierhergekommen
Roman. 218 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-72629-3

NOVALIS
Werke
Hrsg. u. komm. v. Gerhard 
Schulz. 881 S. Ln. € 38,– ​
978-3-406-63652-3

NEU

JOSEPH O’CONNOR
In meines Vaters Haus
Roman. Aus dem Englischen 
v. Susann Urban.  
382 S. 1 Abb. Geb. € 26,– ​
978-3-406-80684-1

ALIX OHLIN
In einer anderen Haut
Roman. Aus dem Englischen 
v. Sky Nonhoff. 351 S. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-64703-1

Robin und Lark
Roman. Aus dem Englischen 
v. Judith Schwaab. 336 S. Geb. 
€ 23,– ​ 978-3-406-74775-5

ERIK ORSENNA
Geschichte der Welt in  
9 Gitarren
Begleitet von Thierry 
Arnoult. Aus dem Französi-
schen v. Holger Fock und 
Sabine Müller. 103 S. Geb. 
€ 14,– ​ 978-3-406-75156-1

Lob des Golfstroms
Aus dem Französischen v. 
Annette Lallemand.  
239 S. 4 Ktn. Geb. € 17,90 ​
978-3-406-54829-1

Portrait eines 
glücklichen Menschen
Der Gärtner von Versailles 
André le Nôtre 1613-1700.  
Aus dem Französischen v. 
Annette Lallemand. 144 S. Ln. 
€ 16,– ​ 978-3-406-73722-0

Löwenstern
Roman. 331 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-63951-7

Sax
Roman. 459 S. Geb. € 22,95 ​
978-3-406-60517-8

Sutters Glück
335 S. Br. € 22,– ​
978-3-406-77636-6

REINHOLD  
NEVEN DU MONT
Der Maskensammler
Roman. 255 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-62168-0

Die Villa
Roman. 318 S. Geb. € 18,90 ​
978-3-406-58242-4

MANUEL NIEDERMEIER
Durch frühen 
Morgennebel
Roman. 219 S. Geb. € 18,95 ​
978-3-406-65954-6

Kleine Bibliothek 
der Weltweisheit
Hörbücher

EPIKTET
Das Buch vom geglückten 
Leben
Gelesen von Stephan Benson 
und Stephan Schad. € 6,95 ​
978-3-406-74203-3

HELWIG SCHMIDT-
GLINTZER (HRSG.)
Lektionen der Stille
Klassische Zen-Texte. Gelesen 
von Maja Maranow. € 6,95 ​
978-3-406-74208-8
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ALBERT VON 
SCHIRNDING
Halbkreise
Erzählungen. 109 S. Ln. 
€ 16,95 ​ 978-3-406-60753-0

Herkommen
Erzählung. 112 S. Ln. € 16,95 ​
978-3-406-60754-7

Nach dem Erwachen
Aufzeichnungen. 160 S. Ln. 
€ 16,95 ​ 978-3-406-60755-4

Vorläufige Ankunft
Roman. 222 S. Ln. € 24,95 ​
978-3-406-60758-5

JOCHEN SCHMIDT
Der Wächter von Pankow
237 S. 13 Abb. Geb. € 18,95 ​
978-3-406-68186-8

Ein Auftrag für Otto 
Kwant
Roman. 347 S. Geb. € 23,– ​
978-3-406-73376-5

Ich weiß noch, wie King 
Kong starb
Ein Florilegium. 239 S. 
70 Abb. Geb. € 22,– ​
978-3-406-76637-4

Müller haut uns raus
Roman. 350 S. Br. € 19,95 ​
978-3-406-76633-6

NEU

Phlox
479 S. 15 Vignetten. Br. € 18,– ​
978-3-406-82236-0

Auch Geb. € 25,– ​ lieferbar ​
978-3-406-79308-0

Schmythologie
Wer kein Griechisch kann, 
kann gar nichts. Illustriert 
von Line Hoven.  
160 S. 71 ganzseitigen Abb., 
2 Vignetten. Geb. € 18,95 ​
978-3-406-65367-4

EVA SCHELLER
Richter Raabes 
Spaziergänge
Erzählungen. 156 S. Geb. 
€ 19,90 ​ 978-3-406-56467-3

NORBERT SCHEUER
Am Grund des 
Universums
Roman. 240 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-71179-4

Bis ich dies alles liebte
Neue Heimatgedichte.  
101 S. Geb. € 14,95 ​
978-3-406-62172-7

Flußabwärts
Roman. 151 S. Br. € 16,95 ​
978-3-406-75327-5

Kall, Eifel
Roman. 191 S. Br. € 18,95 ​
978-3-406-75325-1

NEU

Mutabor
Roman. Mit Illustrationen v. 
Erasmus Scheuer. 192 S. 
33 Zeichnungen. Geb. € 22,– ​
978-3-406-78152-0

Der Steinesammler
Roman. 173 S. Geb. € 18,95 ​
978-3-406-61042-4

Die Sprache der Vögel
Roman. 238 S. 24 Abb. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-67745-8

Peehs Liebe
Roman. 223 S. Geb. € 17,95 ​
978-3-406-63949-4

Winterbienen
Roman. Mit Illustrationen 
von Erasmus Scheuer. 319 S. 
13 Zeichnungen. Geb. € 22,– ​
978-3-406-73963-7

SAID
Aussenhaut-
Binnenträume
Gedichte. 98 S. Klappenbr. 
€ 14,90 ​ 978-3-406-49315-7

Der Engel und die Taube
Erzählungen. 172 S. Geb. 
€ 16,90 ​ 978-3-406-57693-5

Der lange Arm der 
Mullahs
Notizen aus meinem Exil. 
138 S. Klappenbr. € 16,50 ​
978-3-406-39070-8

Dieses Tier, das es nicht 
gibt
Ein Bestiarium.  
84 S. Klappenbr. € 12,50 ​
978-3-406-45290-1

NEU

Ein vibrierendes Kind
Erinnerungen an eine persi-
sche Kindheit. Mit einem 
Nachwort v. Michael Scholz. 
272 S. Geb. € 23,– ​
978-3-406-78159-9

Ich und der Islam
Roman. 167 S. Klappenbr. 
€ 14,90 ​ 978-3-406-53553-6

In Deutschland leben
Ein Gespräch mit Wieland 
Freund. 127 S. Geb. € 14,90 ​
978-3-406-51711-2

Sei Nacht zu mir
Liebesgedichte.  
78 S. Klappenbr. € 16,– ​
978-3-406-71578-5

Psalmen
Mit einem Nachwort von 
Hans Maier. 112 S. Geb. 
€ 14,95 ​ 978-3-406-69482-0

Nie war es herrlicher zu 
leben
Das geheime Tagebuch des 
Herzogs von Croÿ 1718-1784. 
428 S. 25 Abb. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-62170-3

MATT BEYNON REES
Mit Blut signiert
Ein Caravaggio-Roman. Aus 
dem Englischen v. Klaus 
Modick. 334 S. Klappenbr. 
€ 9,50 ​ 978-3-406-64696-6

Mozarts letzte Arie
Roman. Aus dem Englischen 
v. Klaus Modick. 318 S. 1 Kte. 
Klappenbr. € 6,80 ​
978-3-406-62994-5

China Strike
Thriller. Aus dem Englischen 
v. Werner Löcher-Lawrence. 
319 S. Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-73523-3

Die Damaskus-
Connection
Thriller. Aus dem Englischen 
v. Werner Löcher-Lawrence. 
363 S. Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-70042-2

WERNER ROSS (HRSG.)
Poet und Vagant
Der Dichter Cyrus Atabay. 
1929-1996. 153 S. Br. € 17,90 ​
978-3-406-42963-7

ANTONIO RUIZ-
CAMACHO
Denn sie sterben jung
Stories. Aus dem Englischen 
v. Johann Christoph Maass. 
205 S. 1 Stammbaum. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-72527-2

CAROLA SAAVEDRA
Blaue Blumen
Roman. Aus dem Portugiesi-
schen v. Maria Hummitzsch. 
223 S. Geb. € 18,95 ​
978-3-406-67567-6
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MICHAEL STAVARIC
Böse Spiele
Roman. 155 S. Geb. € 16,90 ​
978-3-406-58240-0

Brenntage
Roman. 232 S. Geb. € 18,95 ​
978-3-406-61265-7

Königreich der Schatten
Roman. Mit Illustrationen 
von Mari Otberg. 256 S. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-65389-6

BENJAMIN STEIN
Die Leinwand
Roman. 416 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-59841-8

Replay
Roman. 176 S. Geb. € 17,95 ​
978-3-406-63005-7

PETER STEIN (ÜBERS.) 
BERND SEIDENSTICKER 
(HRSG.)
Die Orestie des Aischylos
236 S. 32 Abb. Br. € 17,95 ​
978-3-406-66438-0

JIM SHEPARD
Aron und der König der 
Kinder
Roman. Aus dem Englischen 
v. Claudia Wenner.  
270 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-68959-8

CHARLES SIMMONS
Geständnisse eines 
ungeübten Sünders
Roman. Aus dem Englischen 
v. Klaus Modick. 255 S. Geb. 
€ 17,90 ​ 978-3-406-52929-0

Lebensfalten
Roman. Aus dem Englischen 
v. Susanne Hornfeck.  
161 S. Geb. € 18,50 ​
978-3-406-47124-7

NEU

Salzwasser
Roman. Aus dem Amerikani-
schen v. Susanne Hornfeck. 
143 S. Br. € 14,– ​
978-3-406-81710-6

ELKE SCHMITTER
NEU

Alles, was ich über Liebe 
weiß, steht in diesem 
Buch
352 S. Geb. € 26,– ​
978-3-406-82228-5

Inneres Wetter
Roman. 202 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-77429-4

JEAN-LUC SEIGLE
Der Gedanke an das 
Glück und an das Ende
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Andrea Spingler. 
224 S. Geb. € 18,95 ​
978-3-406-66755-8

Ich schreibe Ihnen im 
Dunkeln
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Andrea Spingler. 
207 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-69718-0

BARBARA SENCKEL 
(HRSG.)
Als die Tiere in den Wald 
zogen
Starke Märchen für starke 
Kinder. Mit Illustrationen v. 
Rotraut Susanne Berner. 
304 S. 14 farbigen Illustratio-
nen und 9 Scherenschnitten. 
Geb. € 22,– ​
978-3-406-73143-3

NEU

Märchenglück
Mit Illustrationen v. Rotraut 
Susanne Berner.  
159 S. 15 farbigen Illustratio-
nen und 1 Scherenschnitt. 
Flexcover. € 14,– ​
978-3-406-80260-7

Schneckenmühle
Langsame Runde. 220 S. Geb. 
€ 17,95 ​ 978-3-406-64698-0

Auch Br. € 8,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-67146-3

Triumphgemüse
Geschichten. 248 S. Geb. 
€ 17,50 ​ 978-3-406-46609-0

Paargespräche
Illustriert von Line Hoven. 
95 S. 34 Illustrationen. Geb. 
€ 18,– ​ 978-3-406-74956-8

Zuckersand
Roman. Mit Vignetten von 
Line Hoven. 206 S. 14 Vignet-
ten. Geb. € 18,– ​
978-3-406-70509-0

NEU

Zu Hause an den 
Bildschirmen
Schmidt sieht fern.  
287 S. Geb. € 24,– ​
978-3-406-80870-8

WESPENNEST 
zeitschrift für brauchbare 
texte und bilder

wespennest 182
Zufall ​ 978-3-85458-182-6

wespennest 183
Gefälscht ​ 978-3-85458-183-3

wespennest 184
Zerbrechende (Un-)Ord-
nungen ​ 978-3-85458-184-0

wespennest 185
Über Tiere ​
978-3-85458-185-7

wespennest 186
No Future ​ 978-3-85458-186-4

wespennest 187
Verkehr ​ 978-3-85458-187-1

wespennest erscheint zweimal 
jährlich, in den Monaten Mai 
und November, im Umfang 
von je 112 Seiten mit Abbil-
dungen. Format: 21,5 x 28 cm. 
Preis des Einzelheftes: € 14,– 
Herausgeberinnen: Andrea 
Roedig, Andrea Zederbauer. 
Redaktion und Verlag: Rem-
brandtstraße 31/4 1020 Wien 
www.wespennest.at  
Im Vertrieb von C.H.Beck ​  
ISSN 1012-7313 

©
 R

ot
ra

ut
 S

us
an

ne
 B

er
ne

r



17

Literatur, Klassiker, Werkausgaben

©
 H

ar
uk

a 
Sa

ka
gu

ch
i

ELIZABETH H. 
WINTHROP
Mercy Seat
Roman. Aus dem Englischen 
v. Hansjörg Schertenleib. 
251 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-71904-2

ULRICH WOELK
Der Sommer meiner 
Mutter
189 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-73449-6

Für ein Leben
Roman. 632 S. Geb. € 26,– ​
978-3-406-77451-5

NEU

Mittsommertage
Roman. 285 S. Geb. € 25,– ​
978-3-406-80652-0

ACHIM ZONS
Beim Schrei des Falken
Thriller. 430 S. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ 978-3-406-73965-1

Wer die Hunde weckt
Thriller. 399 S. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ 978-3-406-70408-6

ANKE VELMEKE
Luftfische
Roman. 156 S. Geb. € 17,50 ​
978-3-406-46206-1

GEORG VON DER 
VRING
Die Gedichte
Gesamtausgabe der ver-
öffentlichten Gedichte und 
eine Auswahl aus dem Nach-
lass. Mit einem Nachwort 
von Christoph Meckel. Hrsg. 
v. Christiane Peter u. Kristian 
Wachinger. 536 S. Ln. € 38,– ​
978-3-406-60757-8

NEU

GRETE WEIL
Der Weg zur Grenze
Roman. Herausgegeben und 
mit einem Nachwort von Ing-
vild Richardsen.  
384 S. 9 Abb. Geb. € 25,– ​
978-3-406-79106-2

HARALD WEINRICH
Vom Leben und Lesen 
der Tiere
Ein Bestiarium.  
144 S. 18 Abb. Hl. € 14,90 ​
978-3-406-57822-9

ANNE WIAZEMSKY
Jeune fille
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Judith Klein.  
206 S. Geb. € 18,90 ​
978-3-406-58389-6

ERNST-PETER 
WIECKENBERG (HRSG.)
Einladung ins  
18. Jahrhundert
Ein Almanach aus dem Verlag 
C.H. Beck im 225. Jahr seines 
Bestehens. Mit 19 Erstdrucken  
von Texten aus der Goethe-
zeit. XIX, 523 S. 40 Abb., 
davon 2 farbig. Br. € 13,– ​
978-3-406-32821-3

LARRY TREMBLAY
Der Name meines 
Bruders
Roman. Aus dem Französi-
schen v. Angela Sanmann. 
176 S. Geb. € 17,95 ​
978-3-406-68341-1

MONIQUE TRUONG
NEU

Das Buch vom Salz
Roman. Aus dem Englischen 
v. Barbara Rojahn-Deyk. 
400 S. Br. € 16,– ​
978-3-406-82250-6

Auch Geb. € 19,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-69835-4

Bitter im Mund
Roman. Aus dem Englischen 
v. Peter Torberg. 328 S. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-59838-8

Sweetest Fruits
Roman. Aus dem Englischen 
v. Claudia Wenner.  
347 S. 3 Ktn. Geb. € 23,– ​
978-3-406-75074-8

TINA UEBEL
Dann sind wir Helden
Roman. 269 S. Geb. € 23,– ​
978-3-406-76519-3

Die Wahrheit über 
Frankie
Roman. 310 S. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-59073-3

Last Exit Volksdorf
Roman. 303 S. Br. € 19,95 ​
978-3-406-67299-6

Nordwestpassage für 
13 Arglose und einen 
Joghurt
405 S. Br. € 19,95 ​
978-3-406-75108-0

Sophokles: Ödipus auf 
Kolonos
Mit einem Essay zur Rezepti-
onsgeschichte der Tragödie 
von Hellmut Flashar. 192 S. 
20 Abb. Br. € 19,95 ​
978-3-406-72567-8

KRISTÍN STEINSDÓTTIR
Eigene Wege
Roman. Aus dem Isländi-
schen v. Tina Flecken.  
127 S. Geb. € 14,90 ​
978-3-406-59076-4

Hoffnungsland
Roman. Aus dem Isländi-
schen v. Anika Wolff. 216 S. 
Geb. € 19,95 ​
978-3-406-70721-6

Im Schatten des Vogels
Aus dem Isländischen v. 
Anika Lüders. 252 S. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-62174-1

PRETI TANEJA
Wir, die wir jung sind
Roman. Aus dem Englischen 
v. Claudia Wenner.  
629 S. Geb. € 26,– ​
978-3-406-73447-2

NEU

MARKUS THIELEMANN
Von Norden rollt ein 
Donner
Roman. 287 S. 1 Kte. Geb. 
€ 23,– ​ 978-3-406-82247-6

LEW TOLSTOI
Für alle Tage
Ein Lebensbuch. Mit einem 
Geleitwort v. Volker Schlön-
dorff u. einem Nachwort v. 
Ulrich Schmid. Aus d. Russi-
schen v. E. Schmitt u. A. Skar-
van. 760 S. 9 Abb. Ln. € 58,–   
​978-3-406-72263-9

MONIQUE 
TRUONG
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i. six nonlectures. ich. 
sechs nichtvorträge
Deutsch von Lars Vollert. 
152 S. Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-60723-3

Like a perhaps hand
Poems. Gedichte. Überset-
zung und Nachwort von Lars 
Vollert. 111 S. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ 978-3-406-64896-0

Poems. Gedichte
Auswahl, Übersetzung und 
Nachwort von Eva Hesse. 
128 S. Klappenbr. € 14,95 ​
978-3-406-68781-5

CHARLES DICKENS
Reisender ohne Gewerbe
Nachtstücke. Aus dem Engli-
schen v. Melanie Walz.  
128 S. Klappenbr. € 5,– ​
978-3-406-63036-1

DENIS DIDEROT
Vier Erzählungen
Mit einem Nachwort von 
Karl-Heinz Ott. Aus dem 
Französischen v. Raimund 
Rütten. 128 S. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ 978-3-406-65468-8

HEIMITO VON DODERER
Das letzte Abenteuer
Mit einem Nachwort von 
Martin Mosebach.  
120 S. Klappenbr. € 14,95 ​
978-3-406-64488-7

Die Posaunen von 
Jericho
Mit einem Nachwort von 
Thomas Melle. 80 S. Geb. 
€ 14,– ​ 978-3-406-74958-2

JOSEPH CONRAD
Jugend – Der geheime 
Teilhaber
Zwei Erzählungen. Mit einem 
Nachwort von Ilija Trojanow. 
Aus dem Englischen v. 
Richard Fenzl, Maria von 
Schweinitz und Jochim Stam-
merjohann. 144 S. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ 978-3-406-64491-7

E.E. CUMMINGS
erotic poems. Erotische 
Gedichte
englisch und deutsch. Mit 
einem Nachwort von Benja-
min Stein, Übersetzt von Lars 
Vollert. 128 S. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ 978-3-406-62480-3

Fairy Tales. Märchen
Linolschnitte von Ludwig 
Arnold, Übersetzung von 
Hanne Gabriele Reck. 63 S. 
9 Abb. Klappenbr. € 12,95 ​
978-3-406-69670-1

Klaus Böldl und Anna Rühl. 
157 S. Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-62395-0

FERDINAND 
BORDEWIJK
Bint
Roman eines Senders. Mit 
einem Nachwort versehen 
von Maarten ’t Hart. Aus 
dem Niederländischen v. 
Marlene Müller-Haas.  
128 S. Klappenbr. € 14,95 ​
978-3-406-63957-9

GIACOMO CASANOVA
Meine Flucht aus den 
Bleikammern von 
Venedig
Die Geschichte meiner Flucht 
aus dem Gefängnis der  
Republik Venedig, den so- 
genannten Bleikammern,  
niedergeschrieben in Dux in 
Böhmen im Jahre 1787. Aus 
dem Französischen v. Ulrich 
Friedrich Müller und Kristian 
Wachinger.  
176 S. Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-63330-0

C.H.BECK TEX-TURA
BILHANA
Gestohlene Lust
Hrsg. u. aus dem Sanskrit 
übersetzt v. Albertine Trut-
mann. 128 S. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ 978-3-406-62478-0

GIOVANNI BOCCACCIO
Liebesgeschichten aus 
dem Decameron
Übersetzt und mit einem 
Nachwort von Kurt Flasch. 
160 S. Abb. Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-64486-3

Von berühmten Frauen
Mit einem Nachwort von  
Kia Vahland, ausgewählt und 
neu übersetzt von Martin 
Hallmannsecker.  
159 S. 21 Abb. Geb. € 18,– ​
978-3-406-75628-3

KLAUS BÖLDL 
KATARINA YNGBORN 
(HRSG.)
Ritter und Elfen, Liebe 
und Tod
Nordische Balladen des Mit-
telalters. Ins Deutsche über-
tragen von Katarina Yngborn, 

Die grossen 
Geschichten der 
Menschheit 

Die sieben Reisen 
Sindbads
Tausendundeine Nacht. Aus 
dem Arabischen v. Max Hen-
ning. Mit einem Nachwort v. 
Ulrich Marzolph. 123 S. Pb. 
€ 1,99 ​ (bsr 1800) ​
978-3-406-54809-3

THOMAS MALORY
Die letzte Schlacht des 
König Artus
Aus Thomas Malorys Le 
morte d›Arthur. Mit einem 
Nachwort von Volker Mer-
tens, Übersetzt von Hedwig 
Lachmann. 141 S. Pb. € 1,99 ​
(bsr 1802) ​ 978-3-406-54811-6

MIGUEL DE CERVANTES
Don Quijotes Kampf 
gegen die Windmühlen
Aus dem Spanischen v. Lud-
wig Tieck. Mit einem Nach-
wort herausgegeben v. 
Hans-Martin Gauger. 143 S. 
Pb. € 1,99 ​ (bsr 1805) ​
978-3-406-54814-7

APULEIUS
Amor und Psyche
Aus dem Lateinischen v. Edu-
ard Norden und mit einem 
Nachwort versehen v. Gyburg 
Radke. 90 S. Pb. € 1,99 ​
(bsr 1804) ​ 978-3-406-54813-0

Siegfrieds Tod
Aus dem Mittelhochdeut-
schen übersetzt und mit 
einem Nachwort v. Otfrid 
Ehrismann. 128 S. Pb. € 1,99 ​
(bsr 1803) ​ 978-3-406-54812-3

HOMER
Die Heimkehr des 
Odysseus
Aus dem Griechischen v. 
Wolfgang Schadewaldt. Hrsg. 
v. Oliver Primavesi.  
138 S. Pb. € 1,99 ​ (bsr 1807) ​
978-3-406-54816-1

PLUTARCH
Alexander der Eroberer
Aus dem Griechischen v. Edu-
ard Eyth und mit einem 
Nachwort versehen v. Alex-
ander Demandt. 128 S. 1 Kte. 
Pb. € 1,99 ​ (bsr 1808) ​
978-3-406-56836-7

Josef in Ägypten
Bibel und Koran. Nach der 
Einheitsübersetzung der 
Bibel und der Neuüberset-
zung des Korans von Hart-
mut Bobzin. Mit einem 
Nachwort von Karl-Josef 
Kuschel. 124 S. Pb. € 1,99 ​
(bsr 1810) ​ 978-3-406-56838-1

GOTTFRIED VON 
STRASSBURG
Tristan und Isolde
Übersetzung aus dem Mittel-
hochdeutschen von Hermann 
Kurtz, überarbeitet von Wolf-
gang Mohr. Mit einem Nach-
wort von Peter Wapnewski. 
143 S. Pb. € 1,99 ​ (bsr 1811) ​
978-3-406-56839-8
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RUDYARD KIPLING
Wie der Leopard zu 
seinen Flecken kam
Tierfabeln oder Genauso-
Geschichten. Mit einem 
Nachwort Hans-Dieter Gel-
fert. Aus dem Englischen v. 
Sebastian Harms.  
176 S. Illustrationen vom 
Autor. Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-68349-7

NEU

MARTIN VON 
KOPPENFELS 
SUSANNE LANGE 
(HRSG.)
Klingende Einsamkeit – 
Soledad sonora
Kleine Anthologie spanisch-
sprachiger Lyrik. 189 S. Geb. 
€ 20,– ​ 978-3-406-79812-2

WERNER VON 
KOPPENFELS (HRSG.)
Aus den Kerkern Europas
Poetische Kassiber von Fran-
çois Villon bis Ezra Pound. 
135 S. 1 Abb. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ 978-3-406-66800-5

Des Lebens Rosen
Die schönsten französischen 
Liebesgedichte. 176 S. 1 Abb. 
Geb. € 18,– ​ 978-3-406-74117-3

LAOZI
Daodejing
Der Weg der Weisheit und 
der Tugend. Eine Übertra-
gung von Jan Philipp 
Reemtsma. 124 S. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ 978-3-406-71774-1

RICHARD LEISING 
(NACH CARLO GOZZI)
Der Rabe
Tragikomische Legende. 
127 S. Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-60730-1

E.T.A. HOFFMANN
Der goldene Topf
Mit einem Nachwort von 
Michael Köhlmeier.  
144 S. Geb. € 16,– ​
978-3-406-77713-4

FRIEDRICH HÖLDERLIN
Bald sind wir aber 
Gesang
Eine Auswahl aus seinen 
Werken und Briefen. Ausge-
wählt und mit einem Nach-
wort von Navid Kermani. 
256 S. Geb. € 20,– ​
978-3-406-74230-9

ALEXANDER 
HUMBOLDT
Die Russland-Expedition
Von der Newa bis zum Altai. 
Mit einem Nachwort von Karl 
Schlögel. Hrsg. v. Oliver Lub-
rich. 220 S. 1 Kte. Klappenbr. 
€ 18,– ​ 978-3-406-73378-9

JEAN PAUL
Leben des vergnügten 
Schulmeisterlein Maria 
Wutz in Auenthal
Eine Art Idylle. Mit einem 
Nachwort von Beatrix Lang-
ner. 90 S. Klappenbr. € 12,95 ​
978-3-406-63828-2

FRANZ KAFKA
Die Verwandlung
Mit einem Nachwort von 
Kurt Drawert.  
92 S. Klappenbr. € 12,95 ​
978-3-406-65992-8

JEAN GIRAUDOUX
Geschichten zum 
Frühstück
Übersetzt von Ulrich Fried-
rich Müller. 96 S. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ 978-3-406-60726-4

JOHANN WOLFGANG 
GOETHE
Zahme Xenien
Mit einem Nachwort von 
Martin Mosebach.  
160 S. Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-66798-5

NEU

FERDINAND 
GREGOROVIUS
Korsika
Orte und Geschichten. Aus-
gewählt, herausgegeben und 
mit einem Nachwort v. 
Michael Krüger. 222 S. Geb. 
€ 20,– ​ 978-3-406-80383-3

WILHELM HAUFF
Kalif Storch und andere 
Märchen
Mit einem Nachwort v. Jan 
Bürger und Anna Katharina 
Hahn. 172 S. 2 Abb. Geb. 
€ 20,– ​ 978-3-406-79310-3

ALBRECHT HAUSHOFER
Moabiter Sonette
Hrsg. v. Amelie von Graeve-
nitz. 144 S. 1 Abb. Geb. € 18,– ​
978-3-406-79442-1

LAFCADIO HEARN
Vom Lasterleben am Kai
Große Reportagen. Aus dem 
Englischen v. Johann Chris-
toph Maass. 236 S. 2 Abb. 
Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-70528-1

KRISTIJONAS 
DONELAITIS
Die Jahreszeiten
Mit historischen und bio-bib-
liographischen Hinweisen v. 
Alfred Kelletat. Aus dem 
Litauischen v. Gottfried 
Schneider. 128 S. Br. € 18,– ​
978-3-406-77773-8

NEU

W. E. B. DU BOIS
‹Along the color line›
Eine Reise durch Deutschland 
1936. Herausgegeben v.  
Oliver Lubrich. Aus dem Eng-
lischen v. Johanna v. Koppen-
fels. 168 S. 5 Abb. Geb. 
€ 20,– ​ 978-3-406-79154-3

NEU

CASPAR DAVID 
FRIEDRICH
Die Kunst als 
Mittelpunkt der Welt
Ausgewählte Briefe und 
Schriften. Hrsg. v. Petra Kuhl-
mann-Hodick, Johannes 
Grave und Johannes Rößler. 
Mit einem Nachwort v. 
Johannes Grave. 192 S. 
18 Abb. Geb. € 20,– ​
978-3-406-81196-8

ROBERT FROST
Promises to keep
Poems. Gedichte. Überset-
zung und Nachwort von Lars 
Vollert. 160 S. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ 978-3-406-62777-4

STEFAN GEORGE
Geheimes Deutschland
Gedichte. Ausgewählt v. Hel-
muth Kiesel. 161 S. 1 Abb. 
Klappenbr. € 18,– ​
978-3-406-72014-7
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THEODOR STORM
Zur Chronik von 
Grieshuus
Herausgegeben und mit 
einem Nachwort und einem 
Glossar versehen von Jochen 
Missfeldt. 144 S. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ 978-3-406-64707-9

GEORG TRAKL
Achtzig Gedichte
Mit einem einführenden 
Nachwort von Gunther Klee-
feld. 144 S. Klappenbr. € 14,95 ​
978-3-406-62775-0

KURT TUCHOLSKY
Rheinsberg
Ein Bilderbuch für Verliebte. 
Mit einem Nachwort von 
Antje Rávic Strubel. 80 S. 
Klappenbr. € 12,95 ​
978-3-406-67539-3

IWAN TURGENJEW
Erste Liebe
Hrsg. v. Vera Bischitzky.  
110 S. Klappenbr. € 16,– ​
978-3-406-72757-3

GEORG VON DER 
VRING
Hundertzehn Gedichte
128 S. Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-60742-4

HORACE WALPOLE
Das Schloss Otranto
Schauerroman. Mit einem 
Nachwort von Norbert Miller. 
Aus dem Englischen v. Hans 
Wolf. 182 S. 8 Abb. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ 978-3-406-65994-2

NEU

VIRGINIA WOOLF
Montag oder Dienstag
Illustriert mit Holzschnitten 
v. Vanessa Bell. Übersetzt 
und mit einem Nachwort v. 
Antje Rávic Strubel.  
112 S. 5 Abb. Geb. € 16,– ​
978-3-406-78018-9

Windgeflüster
Chinesische Gedichte über 
die Vergänglichkeit. Übertra-
gen von Thomas O. Höll-
mann. 119 S. 1 Abb. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ 978-3-406-65345-2

HANS PLESCHINSKI
Der Holzvulkan
Ein deutscher Festbrief. Mit 
einem Nachwort von Gustav 
Seibt. 96 S. 8 Abb. Klappenbr. 
€ 12,95 ​ 978-3-406-66753-4

JOHN WILLIAM 
POLIDORI 
GEORGE GORDON 
LORD BYRON
Der Vampir
Eine Erzählung. Hrsg. u. aus 
dem Englischen übers. v. 
Reinhard Kaiser. 119 S. 8 Abb. 
Klappenbr. € 14,95 ​
978-3-406-67011-4

LORENZO DA PONTE
Le Nozze di Figaro 
ossia La Folle Giornata. 
Figaros Hochzeit oder 
Der tolle Tag
Übersetzung in reimlose 
singbare deutsche Verse von 
Ragni Maria Gschwend.  
159 S. Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-60725-7

ROMAIN ROLLAND
Über den Gräben
Aus den Tagebüchern  
1914-1919. Mit einem Nach-
wort von Julia Encke.  
175 S. Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-68347-3

JOSEPH ROTH
Pariser Nächte
Feuilletons und Briefe. Hrsg. 
v. Jan Bürger. 144 S. 2 Abb. 
Klappenbr. € 16,– ​
978-3-406-72631-6

Reisen in die Ukraine 
und nach Russland
Hrsg. v. Jan Bürger. 136 S. 
2 Ktn. Klappenbr. € 18,– ​
978-3-406-80006-1

SAPPHO
Und ich schlafe allein
Gedichte. Neu übersetzt und 
erklärt von Albert Schirnding. 
168 S. Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-65323-0

ALBERT SCHIRNDING
Jugend, gestern
Mit einem Nachwort von Rai-
nald Goetz. 175 S. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ 978-3-406-67505-8

JÜRGEN-PETER 
STÖSSEL
Gesternmorgenschnee
Ausgewählte Gedichte. 96 S. 
Klappenbr. € 12,95 ​
978-3-406-60739-4

HERMAN MELVILLE
Bartleby der Schreiber
Mit einem Nachwort von  
Wilhelm Genazino. Aus dem 
Englischen v. Karlernst Ziem. 
91 S. Klappenbr. € 14,95 ​
978-3-406-62420-9

EDUARD MÖRIKE
Die Historie von der 
schönen Lau. The story 
of Lau, the beautiful 
water nymph
Zweisprachige Ausgabe.  
herausgegeben u. mit Anmer-
kungen v. Peter Schmid. 
Übersetzung ins Englische v. 
Stan Foulkes. Mit Zeichnun-
gen v. Moritz von Schwind. 
110 S. Klappenbr. € 14,95 ​
978-3-406-60735-6

GEORGE ORWELL
Reise durch Ruinen
Reportagen aus Deutschland 
und Österreich 1945. Mit 
einem Nachwort v. Volker 
Ullrich. Aus dem Englischen 
v. Lutz-W. Wolff. 111 S. Geb. 
€ 16,– ​ 978-3-406-77699-1

LUIGI PIRANDELLO
Maestro Amor
Römische Novellen. Mit 
einem Nachwort von Maike 
Albath. Ausgewählt und 
übersetzt von Martin Hall-
mannsecker.  
160 S. Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-69861-3

PLATON
Symposion
Ein Trinkgelage. Neu von 
Albert von Schirnding.  
143 S. Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-63864-0

NEU

CARLO LEVI
Die doppelte Nacht
Eine Deutschlandreise im 
Jahr 1958. Aus dem  
Italienischen v. Martin  
Hallmannsecker. 160 S. Geb. 
€ 20,– ​ 978-3-406-82369-5

JACK LONDON
Das Haus von Mapuhi
Südseegeschichten. Über-
setzt und hrsg. v. Andreas 
Nohl. 153 S. Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-69859-0

PAULA LUDWIG
Dem dunklen Gott
Ein Jahresgedicht der Liebe. 
Mit einem Nachwort von  
Volker Weidermann.  
111 S. Klappenbr. € 14,95 ​
978-3-406-67533-1

FRANZ MARC 
MARIA MARC
‹Ich will Dich an der 
Hand führen, um Dir 
die Wunder der Welt zu 
zeigen...›
Briefe von Franz und Maria 
Marc. Hrsg. u. mit einem 
Nachwort v. Annegret 
Hoberg. 192. 192 S. 10 Abb. 
Klappenbr. € 18,– ​
978-3-406-71451-1

GUY DE MAUPASSANT
Dr. Gloss und die 
Seelenwanderung
Erzählungen. Hrsg. u. übers. 
v. Melanie Walz. 126 S. Klap-
penbr. € 14,95 ​
978-3-406-63959-3
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Das glückliche Ende
Mit Kalligraphien von Mus-
tafa Emary. 428 S. 7 Kalligra-
phien nach Texten aus der 
Kayseri-Handschrift sowie 
14 Fotografien, 1 Kte. Ln. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-68826-3

Der Anfang und das 
glückliche Ende​
Nach den ältesten arabischen 
Handschriften ins Deutsche 
übertragen von Claudia Ott. 
Mit Kalligraphien von Mus-
tafa Emary. 141 S. 7 Kalligra-
phien. Ln. € 10,– ​  
978-3-406-71404-7

NEU

Das Buch der Liebe
​Illustriert v. Mustafa Emary. 
543 S. 7 Kalligraphien, 5 Abb.  
und 1 Kte. Ln. € 32,– ​  
978-3-406-79035-5

RUMI
Gedichte aus dem Diwan
Ausgewählt u. übersetzt v. 
Johann Christoph Bürgel. 
144 S. Ln. € 19,95 ​
978-3-406-68227-8

MUSLIH AD-DIN SA’DI
Der Rosengarten
Auf Grund der Übersetzung 
von Karl Heinrich Graf, neu 
bearbeitet, herausgegeben 
und kommentiert von Dieter 
Bellmann. 398 S. Ln. € 24,90 ​
978-3-406-43337-5

JOACHIM SARTORIUS 
(HRSG.)
Zwischen Berlin und 
Beirut
West-östliche Geschichten. 
Mit einem Vorwort von Navid 
Kermani. 288 S. Ln. € 9,95 ​
978-3-406-56368-3

der Übersetzungen von Hans 
Wehr, Otto Spies. 661 S. Ln. 
€ 29,90 ​ 978-3-406-45265-9

Nasreddin Hodscha
666 wahre Geschichten. 
Übersetzt und herausgege-
ben von Ulrich Marzolph. 
319 S. Ln. € 24,95 ​
978-3-406-68226-1

NASROLLAH MONSCHI
Kalila und Dimna
Fabeln aus dem klassischen 
Persien. Hrsg. u. aus dem Per-
sischen übersetzt v. Seyfed-
din Najmabadi u. Siegfried 
Weber. 453 S. Ln. € 24,90 ​
978-3-406-40361-3

IBN NAQIYA
Moscheen, Wein und 
böse Geister
Die zehn Verwandlungen des 
Bettlers al-Yaschkuri. Erst-
mals aus dem Arabischen 
übertragen, eingeleitet und 
erläutert von Stefan Wild. 
140 S. 1 farb. Abb. Ln. € 22,– ​
978-3-406-73944-6

NIZAMI
Die Abenteuer des 
Königs Bahram 
und seiner sieben 
Prinzessinnen
Aus dem Persischen über-
setzt u. hrsg. v. Johann Chris-
toph Bürgel. 414 S. Ln. 
€ 29,90 ​ 978-3-406-42780-0

CLAUDIA OTT (ÜBERS.)
Gold auf Lapislazuli
Die 100 schönsten Liebesge-
dichte des Orients. 157 S. Ln. 
€ 14,90 ​ 978-3-406-57669-0

Tausendundeine Nacht
Erstmals ins Deutsche über-
tragen von Claudia Ott. 
699 S. Ln. € 29,95 ​
978-3-406-72290-5

IBN ʿARABI
Urwolke und Welt
Mystische Texte des Größten 
Meisters. Aus dem Arabi-
schen übersetzt u. hrsg. v. 
Alma Giese. 352 S. Ln. € 29,95 ​
978-3-406-68299-5

IBN BATTUTA
Die Wunder des 
Morgenlandes
Reisen durch Afrika und 
Asien. Nach der arabischen 
Ausgabe von Muhammad al-
Bailuni ins Deutsche übertra-
gen, kommentiert und mit 
einem Nachwort versehen 
von Ralf Elger. 256 S. 2 Ktn. 
Ln. € 24,95 ​
978-3-406-60068-5

NEU

EVLIYA CELEBI
Das Reisebuch
Die Welt zwischen Wien und 
Mekka. Ausgewählt, aus dem 
osmanischen Türkisch über-
setzt und erläutert v. Klaus 
Kreiser. 512 S. 9 Abb. und  
1 Kte. Ln. € 36,– ​
978-3-406-79749-1

IBN KHALDUN
Die Muqaddima
Betrachtungen zur Weltge-
schichte. Aus dem Arabi-
schen übertragen und mit 
einer Einführung von Alma 
Giese, unter Mitwirkung von 
Wolfhart Heinrichs. 541 S. Ln. 
€ 38,– ​ 978-3-406-62237-3

ULRICH MARZOLPH 
(HRSG.)
Das Buch der 
wundersamen 
Geschichten
Erzählungen aus der Welt von 
Tausendundeine Nacht. Max 
Weisweiler und Sophia 
Grotzfeld, unter Verwendung 

NEUE ORIENTA-LISCHE BIBLIO-THEK
ABU LʿALAʾ AL-MAʿARRI
Paradies und Hölle
Die Jenseitsreise aus dem 
‹Sendschreiben über die  
Vergebung›. Aus dem Arabi-
schen übersetzt und heraus- 
gegeben von Gregor Schoe-
ler. 223 S. 3 Abb. aus dem 
Buch von der Himmelsreise 
Muhammeds (Miradsch-
name), 1463. Ln. € 24,90 ​
978-3-406-48446-9

ʿATTAR
Das Buch der Leiden
Mit einer Einführung von 
Monika Gronke. Aus dem 
Persischen v. Bernhard 
Meyer, unter Mitarbeit von 
Nasi Shahin, Mehrdad Razi, 
Tahereh Matejko und Jutta 
Wintermann. 399 S. Ln. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-69762-3

Vogelgespräche und 
andere klassische Texte
Mit Kalligraphien von Schams 
Anwari-Alhoseini. 357 S. Ln. 
€ 26,95 ​ 978-3-406-66447-2

GEORG BOSSONG 
(ÜBERS.)
Das Wunder von  
al-Andalus
Die schönsten Gedichte aus 
dem Maurischen Spanien. 
Mit einem Nachwort von 
SAID. 350 S. Ln. € 26,95 ​
978-3-406-72396-4

JOHANN CHRISTOPH 
BÜRGEL (ÜBERS.)
Tausendundeine Welt
Klassische arabische Literatur 
vom Koran bis zu Ibn 
Chaldûn. 525 S. Ln. € 29,90 ​
978-3-406-56321-8

TITUS BURCKHARDT
Fes
Stadt des Islam. Mit einem 
Nachwort von Navid Kermani. 
219 S. 47 Photographien, 
25 Zeichnungen des Verfas-
sers. Ln. € 26,95 ​
978-3-406-68288-9

HAFIS 
RUMI 
OMAR CHAJJAM
Die schönsten Gedichte 
aus dem klassischen 
Persien
Ausgewählt u. übersetzt v. 
Cyrus Atabay. Hrsg. v. Kurt 
Scharf. 238 S. Ln. € 24,95 ​
978-3-406-68228-5
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AVRAHAM BARKAI
Oscar Wassermann und 
die Deutsche Bank
Bankier in schwieriger Zeit. 
181 S. 25 Abb. Ln. € 22,90 ​
978-3-406-52958-0

SIGRID BAUSCHINGER
Die Cassirers
Unternehmer, Kunsthändler, 
Philosophen. 464 S. 41 Abb. 
Geb. € 29,95 ​
978-3-406-67714-4

NEU

FRANZ HERZOG VON 
BAYERN
Zuschauer in der ersten 
Reihe
Erinnerungen. In Zusammen-
arbeit mit Marita Krauss.  
XV, 304 S. 66 Abb. Geb. 
€ 28,– ​ 978-3-406-79708-8

MATTHIAS BECHER
Chlodwig I.
Der Aufstieg der Merowinger 
und das Ende der antiken 
Welt. 333 S. 10 Abb., 7 Ktn.  
und 4 Stammtafeln. Geb. 
€ 28,– ​ 978-3-406-82427-2

Otto der Große
Kaiser und Reich.  
333 S. 20 Abb., 2 Stammta-
feln, 5 Ktn. und einem  
farbigen Vorsatz. Geb. € 28,– ​
978-3-406-79297-7

HANS BELTING 
ANDREA BUDDENSIEG
Ein Afrikaner in Paris
Léopold Sédar Senghor und 
die Zukunft der Moderne. 
287 S. 68 Abb., davon  
34 in Farbe. Geb. € 14,95 ​
978-3-406-71830-4

HANNAH ARENDT 
GÜNTHER ANDERS
Schreib doch mal ‹hard 
facts› über Dich
Briefe 1939 bis 1975. Hrsg. v. 
Kerstin Putz. 286 S. 6 Abb. Ln. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-69910-8

KATAJUN AMIRPUR
Khomeini
Der Revolutionär des Islams. 
352 S. 34 Abb. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-76873-6

SABINE APPEL
Heinrich VIII.
Der König und sein Gewis-
sen. 319 S. 26 Abb. Br. € 18,– ​
(bp 6056) ​ 978-3-406-81979-7

Caroline  
Schlegel-Schelling
Das Wagnis der Freiheit. 
287 S. 21 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-64626-3

Madame de Staël
Kaiserin des Geistes. 368 S. 
25 Abb. Pb. € 16,95 ​ (bsr 1977) ​
978-3-406-61729-4

FRANZISKA AUGSTEIN
Von Treue und Verrat
Jorge Semprún und sein Jahr-
hundert. 381 S. 32 Abb. Geb. 
€ 24,90 ​ 978-3-406-57768-0

PATRICK BAHNERS
Helmut Kohl
Der Charakter der Macht. 
313 S. Klappenbr. € 18,– ​
(bp 6280) ​ 978-3-406-70886-2

ERNST BALTRUSCH
Herodes
König im Heiligen Land. 
451 S. 26 Abb. und Ktn. Br. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-75318-3

BIOGRAPHIEN, LEBENSZEUG-NISSE, BRIEFE
JEREMY ADLER
Goethe
Die Erfindung der Moderne. 
Aus dem Englischen v. 
Michael Bischoff.  
655 S. 69 Abb. Geb. € 34,– ​
978-3-406-77696-0

NEU

RENÉ AGUIGAH
James Baldwin
Der Zeuge. 233 S. 20 Abb. 
Geb. € 24,– ​
978-3-406-81369-6

RALF AHRENS 
JOHANNES BÄHR
Jürgen Ponto
Bankier und Bürger. 348 S. 
36 Abb. und 3 Tabellen. Ln. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-65581-4

PETER-ANDRÉ ALT
Sigmund Freud
Der Arzt der Moderne. 
1036 S. 42 Abb. Geb. € 34,95 ​
978-3-406-69688-6

Franz Kafka
Der ewige Sohn.  
763 S. 43 Abb. Geb. € 28,– ​
978-3-406-80852-4

Kafka und der Film
Über kinematographisches 
Erzählen. 238 S. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-58748-1

HELMUT ALTRICHTER
Stalin
Der Herr des Terrors. 352 S. 
14 Abb. Klappenbr. € 16,95 ​
(bp 6263) ​ 978-3-406-71982-0

GÜNTHER ANDERS
Die Kirschenschlacht
Dialoge mit Hannah Arendt 
und ein akademisches Nach-
wort. Mit einem Essay v. 
Christian Dries. Hrsg. v.  
Gerhard Oberschlick. 143 S. 
9 Abb. Klappenbr. € 16,– ​
978-3-406-63278-5

KURT SCHARF (ÜBERS.)
Der Wind wird uns 
entführen
Moderne persische Lyrik. Mit 
einem Nachwort von SAID. 
202 S. Ln. € 24,90 ​
978-3-406-52813-2

ANNEMARIE SCHIMMEL 
(ÜBERS.)
Ein Buch namens Freude
Gedichte von Frauen aus der 
islamischen Welt. 138 S. Ln. 
€ 19,90 ​ 978-3-406-52241-3

Die drei Versprechen des 
Sperlings
Die schönsten Tierlegenden 
aus der islamischen Welt. 
335 S. Ln. € 24,90 ​
978-3-406-41851-8

Die schönsten Gedichte 
aus Pakistan und Indien
Islamische Lyrik aus tausend 
Jahren. 262 S. Ln. € 9,95 ​
978-3-406-40360-6

MANFRED TAUBE 
(ÜBERS.)
Geheime Geschichte der 
Mongolen
Herkunft, Leben und Aufstieg 
Dschingis Khans. 325 S. 
1 Stammbaum, 2 Ktn. Ln. 
€ 24,90 ​ 978-3-406-53562-8

STEFAN WEIDNER 
(ÜBERS.)
Die Farbe der Ferne
Moderne arabische Dichtung. 
296 S. Ln. € 24,90 ​
978-3-406-45860-6

ERNST-PETER 
WIECKENBERG (HRSG.)
Ali Baba und vierzig 
Räuber
Erzählungen aus Tausend und 
eine Nacht. Nach der franzö-
sischen Ausgabe von Antoine 
Galland, ins Deutsche über-
tragen von Johann Heinrich 
Voß. 391 S. 6 Abb., 3 Vignet-
ten. Ln. € 9,95 ​
978-3-406-61608-2
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Sulla
Eine römische Karriere. 236 S. 
12 Abb. und 4 Ktn. Br. € 24,95 ​
978-3-406-61724-9

MANFRED CLAUSS 
(HRSG.)
Die römischen Kaiser
55 historische Portraits von 
Caesar bis Iustinian. Alle 
Zeichnungen und Karten v. 
Gertrud Seidensticker.  
501 S. 55 Zeichnungen, 2 Ktn.  
und einer Zeittafel. Br. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-60911-4

NEU

WERNER DAHLHEIM
Augustus
Aufrührer, Herrscher,  
Heiland. 448 S. 33 Abb. und  
11 Ktn. Geb. € 34,– ​
978-3-406-81487-7

RALF DAHRENDORF
Liberal und unabhängig
Gerd Bucerius und seine Zeit. 
301 S. Br. € 24,95 ​
978-3-406-70174-0

Über Grenzen
Lebenserinnerungen. 200 S. 
25 Abb. auf Tafeln. Ln. € 19,90 ​
978-3-406-49338-6

GYÖRGY DALOS
Der letzte Zar
Der Untergang des Hauses 
Romanow. Deutsche Bearbei-
tung v. Elsbeth Zylla.  
231 S. 23 Abb. Geb. € 22,95 ​
978-3-406-71367-5

Gorbatschow
Mensch und Macht. Deut-
sche Bearbeitung v. Elsbeth 
Zylla. 288 S. 12 Abb. im Text. 
Pb. € 12,95 ​ (bsr 6021) ​
978-3-406-63201-3

HARTWIN BRANDT
Konstantin der Große
Der erste christliche Kaiser. 
208 S. 19 Abb. und Ktn. im 
Text und 1 Stammtafel. Br. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-61809-3

CHRISTIAN BUCKARD
Arthur Koestler
Ein extremes Leben 1905-
1983. 416 S. 34 Abb. Br. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-65515-9

HADUMOD BUSSMANN
Ich habe mich vor nichts 
im Leben gefürchtet
Die ungewöhnliche 
Geschichte der Therese  
Prinzessin von Bayern  
1850 – 1925. 346 S. 51 Abb.,  
4 Ktn. und 2 Stammtafeln  
im Text. Ln. € 24,95 ​
978-3-406-61353-1

JAN CAEYERS
Beethoven
Der einsame Revolutionär. 
Aus dem Niederländischen v. 
Andreas Ecke. XII, 833 S. 
47 Abb. und 24 Notenbei-
spielen. Geb. € 29,– ​
978-3-406-80896-8

MARIE-JANINE CALIC
Tito
Der ewige Partisan. 442 S. 
42 Abb. und 3 Ktn. Geb. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-75548-4

LUCIANO CANFORA
Caesar
Der demokratische Diktator. 
Eine Biographie. Aus dem Ita-
lienischen ins Deutsche über-
tragen v. Rita Seuß. 491 S. 
3 Ktn. im Text. Ln. € 34,90 ​
978-3-406-46640-3

KARL CHRIST
Pompeius
Der Feldherr Roms. 246 S. 
6 Abb. und 4 Ktn. Br. € 24,95 ​
978-3-406-74315-3

NEU

RALPH BOLLMANN
Angela Merkel
Die Kanzlerin und ihre Zeit. 
816 S. 69 Abbildungen. Br. 
€ 20,– ​ (bp 6504) ​
978-3-406-80861-6

Auch Geb. € 29,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-74111-1

PETER BLICKLE
Der Bauernjörg
Feldherr im Bauernkrieg. 
586 S. 21 Abb. und 3 Ktn. Ln. 
€ 38,– ​ 978-3-406-79177-2

ERIKA VON BORRIES
Wilhelm Müller
Der Dichter der Winterreise. 
314 S. 29 Abb. Br. € 28,– ​
978-3-406-82386-2

NICHOLAS BOYLE
Goethe
Band 1: 1749-1790 ​ Aus dem 
Englischen v. Holger Fliess-
bach. 885 S. Ln. € 39,90 ​
978-3-406-39801-8

Band 2: 1790-1803 ​ Aus dem 
Englischen v. Holger Fliess-
bach. 1114 S. Ln. € 44,90 ​
978-3-406-39802-5

GÜNTER BRAKELMANN
Helmuth James von 
Moltke
1907-1945. 432 S. 60 Abb. Pb. 
€ 14,95 ​ (bsr 1916) ​
978-3-406-59051-1

Auch Ln. € 9,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-55495-7

Peter Yorck von 
Wartenburg
1904-1944. 336 S. 55 Abb. 
Geb. € 9,95 ​
978-3-406-63019-4

WOLFGANG BENZ
Deutsche Juden im  
20. Jahrhundert
Eine Geschichte in Porträts. 
336 S. 32 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-62292-2

MANFRED BERG
Woodrow Wilson
Amerika und die Neuordnung 
der Welt. 277 S. 17 Abb. Br. 
€ 16,95 ​ (bp 6265) ​
978-3-406-70778-0

LEONIE BERGER 
JOACHIM BERGER
Anna Amalia von Weimar
Eine Biographie.  
298 S. 17 Abb. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-54967-0

JOE BIDEN
Versprich es mir
Über Hoffnung am Rande des 
Abgrunds. Aus dem Amerika-
nischen v. Henning Dedekind 
u. Friedrich Pflüger.  
250 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-76713-5

STEPHAN BIERLING
Nelson Mandela
Rebell, Häftling, Präsident. 
416 S. 1 Kte. und 21 Abb. Geb. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-72143-4

TIM BLANNING
Friedrich der Große
König von Preußen. Aus dem 
Englischen v. Andreas Nohl. 
718 S. 32 Abb. und 19 Ktn. 
Geb. € 34,– ​
978-3-406-71832-8
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FRAUKE GEYKEN
Freya von Moltke
Ein Jahrhundertleben  
1911-2010. 287 S. 71 Abb., 
3 Stammtafeln. Br. € 12,95 ​
(bp 6023) ​ 978-3-406-67287-3

Auch Geb. € 19,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-61383-8

HUBERT GOENNER
Einstein in Berlin
1914-1933. 368 S. 14 Abb. Br. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-71049-0

HANS-JÜRGEN GOERTZ
Thomas Müntzer
Revolutionär am Ende der 
Zeiten. 352 S. 25 Abb., 1 Kte. 
Geb. € 9,95 ​
978-3-406-68163-9

KNUT GÖRICH
Friedrich Barbarossa
Eine Biographie. 782 S. 
50 Abb., 11 Ktn. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-59823-4

HEIKE B. GÖRTEMAKER
Eva Braun
Leben mit Hitler. 366 S. 
39 Abb. Br. € 18,– ​ (bp 6367) ​
978-3-406-81123-4

Auch Geb. € 24,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-58514-2

Ein deutsches Leben
Die Geschichte der Margret 
Boveri 1900-1975.  
416 S. 18 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-52873-6

NEU

MANFRED 
GÖRTEMAKER
Rudolf Hess
Der Stellvertreter.  
758 S. 54 Abb. Geb. € 38,– ​
978-3-406-65291-2

LOTHAR GALL
Der Bankier
Hermann Josef Abs.  
526 S. 57 Abb. Pb. € 16,90 ​
(bsr 1722) ​ 978-3-406-54738-6

Auch Ln. € 12,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-52195-9

Walther Rathenau
Portrait einer Epoche.  
298 S. 51 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-57628-7

MOHANDAS K. 
GANDHI
Mein Leben
oder Die Geschichte meiner 
Experimente mit der Wahr-
heit. Hrsg., erläutert u. mit 
einem Nachwort versehen v. 
Ilija Trojanow. Aus dem Engli-
schen v. Susann Urban. 511 S. 
1 Kte. Br. € 14,– ​ (bp 6394) ​
978-3-406-75720-4

Auch Geb. € 26,– ​ lieferbar ​
978-3-406-74173-9

PETER GAY
Meine deutsche Frage
Jugend in Berlin 1933-1939. 
Aus dem Englischen v. Ulrich 
Enderwitz, Monika Noll und 
Rolf Schubert. 230 S. 13 Abb. 
Pb. € 12,50 ​ (bsr 1310) ​
978-3-406-42110-5

HANS-DIETER GELFERT
Charles Dickens
der Unnachahmliche.  
375 S. 70 Abb. Ln. € 14,95 ​
978-3-406-62217-5

William Shakespeare in 
seiner Zeit
471 S. 94 Abb., 1 Stammtafel. 
Geb. € 9,95 ​
978-3-406-65919-5

MANUEL FERNÁNDEZ 
ÁLVAREZ
Johanna die Wahnsinnige 
1479 – 1555
Königin und Gefangene. Aus 
dem Spanischen v. Matthias 
Strobel. 228 S. 21 Abb. Pb. 
€ 12,95 ​ (bsr 1731) ​
978-3-406-54769-0

BENJAMIN FRANKLIN
Autobiographie
Mit einem Nachwort v. Klaus 
Harpprecht, Übertragen aus 
dem Amerikanischen v. Bert-
hold Auerbach, Revidiert und 
mit Anmerkungen v. Heinz 
Förster. 279 S. 12 Abb. nach 
zeitgenössischen Vorlagen. 
Br. € 14,95 ​ (bp 1510) ​
978-3-406-69617-6

JOHANNES FRIED
Karl der Große
Gewalt und Glaube. 736 S. 
68 Abb., 2 Ktn. Klappenbr. 
€ 20,– ​ (bp 4506) ​
978-3-406-72543-2

Auch Geb. € 29,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-65289-9

WILHELM FÜSSL
Oskar von Miller
1855-1934 - Eine Biographie. 
452 S. 63 Abb. Ln. € 19,95 ​
978-3-406-52900-9

HORST FUHRMANN
Fern von gebildeten 
Menschen
Eine oberschlesische Klein-
stadt um 1870. 212 S. Geb. 
€ 9,95 ​ 978-3-406-33984-4

Die Päpste
Von Petrus zu Benedikt XVI. 
330 S. 201 Abb. Br. € 16,95 ​
(bp 1590) ​ 978-3-406-76297-0

DANIEL DECKERS
Papst Franziskus
Wider die Trägheit des Her-
zens. 366 S. 15 Abb. Br. € 12,95 ​
(bp 6220) ​ 978-3-406-68866-9

ALEXANDER DEMANDT
Alexander der Große
Leben und Legende. XIV, 
655 S. 16 Farbtafeln, 30 Abb., 
3 Ktn.,5 Stammtafeln. Ln. 
€ 34,– ​ 978-3-406-81538-6

Marc Aurel
Der Kaiser und seine Welt. 
592 S. 63 Abb., davon 18 far-
big, 3 Ktn. und 1 Stammbaum. 
Ln. € 32,– ​ 978-3-406-73719-0

DIETER DORN
Spielt weiter!
Mein Leben für das Theater. 
427 S. 60 Abb. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-64500-6

MATTHIAS DROBINSKI 
THOMAS URBAN
Johannes Paul II.
Der Papst, der aus dem 
Osten kam. 336 S. 25 Abb. 
Geb. € 24,95 ​
978-3-406-74936-0

JOACHIM EHLERS
Otto von Freising
Ein Intellektueller im Mittel-
alter. 383 S. 15 Abb., Ktn. 
sowie 1 Stammtafel. Ln. 
€ 12,95 ​ 978-3-406-65478-7

JOSEPH J. ELLIS
George Washington
Eine Biographie. Aus dem 
Amerikanischen v. Martin 
Pfeiffer. 394 S. 12 Abb. auf 
10 Tafeln. Br. € 16,95 ​
(bp 6268) ​ 978-3-406-70712-4

MICHAEL EPKENHANS 
RALF STREMMEL 
(HRSG.)
Friedrich Alfred Krupp
Ein Unternehmer im Kaiser-
reich. 364 S. 56 Abb., 53 Quel-
lentexten. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-60670-0

DETLEF FELKEN (HRSG.)
Ein Buch, das mein Leben 
verändert hat
499 S. 51 Abb. Ln. € 29,90 ​
978-3-406-56461-1
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PETER HOFFMANN
Stauffenbergs Freund
Die tragische Geschichte des 
Widerstandskämpfers Joa-
chim Kuhn. 246 S. 13 Abb.  
und 2 Ktn. Geb. € 24,– ​
978-3-406-82524-8

GUNTER HOFMANN
Helmut Schmidt
Soldat, Kanzler, Ikone.  
464 S. 40 Abb. Geb. € 12,95 ​
978-3-406-68688-7

Marion Dönhoff
Die Gräfin, ihre Freunde und 
das andere Deutschland. 
480 S. 29 Abb. Geb. € 28,– ​
978-3-406-72592-0

Richard von Weizsäcker
Ein deutsches Leben.  
295 S. 24 Abb. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-59809-8

NEU

Willy Brandt
Sozialist, Kanzler, Patriot. 
517 S. 35 Abb. Geb. € 35,– ​
978-3-406-79875-7

Willy Brandt und Helmut 
Schmidt
Geschichte einer schwierigen 
Freundschaft. 336 S. 21 Abb. 
Ln. € 9,95 ​ 978-3-406-63977-7

KARL-JOACHIM 
HÖLKESKAMP 
ELKE STEIN-
HÖLKESKAMP (HRSG.)
Von Romulus zu 
Augustus
Große Gestalten der römi-
schen Republik. 394 S. 4 Ktn. 
Br. € 29,95 ​ 978-3-406-61203-9

NEU

SUDHIR 
HAZAREESINGH
Black Spartacus
Das große Leben des Tous-
saint Louverture. Aus dem 
Englischen v. Andreas Nohl 
unter Mitwirkung v. Nastasja 
S. Dresler. 551 S. 68 meist 
farb. Abb., 3 Ktn. Geb. € 34,95 ​
978-3-406-78458-3

DIRK HEISSERER
Im Zaubergarten
Thomas Mann in Bayern. 
312 S. 63 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-52871-2

SABINE HENZE-
DÖHRING
Friedrich der Große
Musiker und Monarch.  
256 S. 20 Abb. Ln. € 7,95 ​
978-3-406-63055-2

KARI HERBERT
Adventure Girls
14 rebellische Frauen erobern 
die Welt. Aus dem Englischen 
v. Frank Sievers. 144 S. Durch-
gehend farbig bebildert. Geb. 
€ 18,– ​ 978-3-406-76446-2

ULRICH HERBERT
Best
Biographische Studien über 
Radikalismus, Weltanschau-
ung und Vernunft. 710 S. Geb. 
€ 39,95 ​ 978-3-406-68859-1

RUTH HERZ
Recht persönlich
Eine Jugendrichterin erzählt. 
156 S. Zahlr. Abb.. Geb. 
€ 16,90 ​ 978-3-406-55128-4

OTTO GRITSCHNEDER
Angeklagter Ludwig 
Thoma
Mosaiksteine zu einer Bio-
graphie aus unveröffentlich-
ten Akten. 172 S. Geb. € 15,50 ​
978-3-406-36764-9

Anwaltsgeschichten
155 S. Geb. € 16,– ​
978-3-406-49855-8

Fachlich geeignet, 
politisch unzuverlässig...
Memoiren. 205 S. 14 Abb. u. 
Dokumenten. Geb. € 17,50 ​
978-3-406-40240-1

MARTIN GROSSHEIM
Ho Chi Minh
Der geheimnisvolle Revoluti-
onär. 190 S. 9 Abb., 3 Ktn. Pb. 
€ 12,95 ​ (bsr 1997) ​
978-3-406-62208-3

ANDREAS GUSKI
Dostojewskij
Eine Biographie.  
464 S. 30 Abb. Geb. € 20,– ​
978-3-406-77712-7

BARBARA VON 
HAEFTEN
‹Nichts Schriftliches von 
Politik›
Hans Bernd von Haeften. Ein 
Lebensbericht. 100 S. 4 Abb. 
Br. € 10,– ​ 978-3-406-42614-8

FRIEDERIKE 
HAUSMANN
Lucrezia Borgia
Glanz und Gewalt. 320 S. 
20 Abb., davon 9 in Farbe, 
3 Ktn. Ln. € 24,95 ​
978-3-406-73326-0

HELMUT GOLLWITZER 
EVA BILDT
Ich will Dir schnell sagen, 
daß ich lebe, Liebster
Briefe aus dem Krieg  
1940-1945. Hrsg. v. Friedrich 
Künzel u. Ruth Pabst. Mit 
einem Nachwort von Antje 
Vollmer. 336 S. 22 Abb. Pb. 
€ 14,95 ​ (bsr 1877) ​
978-3-406-57381-1

MAREN GOTTSCHALK
NEU

Wie schwer ein 
Menschenleben wiegt
Sophie Scholl. Eine Biografie. 
347 S. 36 Abb. Br. € 14,95 ​
(bp 6489) ​ 978-3-406-79063-8

Auch Geb. € 24,– ​ lieferbar ​
978-3-406-76855-2

NEU

FRIEDRICH WILHELM 
GRAF
Ernst Troeltsch
Theologe im Welthorizont. 
638 S. 37 Abb. Geb. € 38,– ​
978-3-406-79014-0

BERNHARD GRAU
Kurt Eisner
1867-1919. 651 S. 23 Abb. Br. 
€ 22,– ​ (bp 6295) ​
978-3-406-71494-8

BERND GREINER
Henry Kissinger
Wächter des Imperiums. 
480 S. 30 Abb. Geb. € 28,– ​
978-3-406-75566-8

FERDINAND 
GREGOROVIUS
Briefe nach Königsberg
Hrsg. v. Dominik Fugger u. 
Nina Schlüter. 304 S. Ln. 
€ 38,– ​ 978-3-406-65012-3
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MARITA KRAUSS
‹Ich habe dem starken 
Geschlecht überall 
den Fehdehandschuh 
hingeworfen›
Das Leben der Lola Montez. 
343 S. 42 Abb. Geb. € 24,– ​
978-3-406-75524-8

NEU

KLAUS KREISER
Atatürk
Eine Biographie. 336 S. 
38 Abb., 4 Ktn. Br. € 18,– ​
(bp 1978) ​ 978-3-406-81764-9

FRANK-LOTHAR KROLL 
(HRSG.)
Die Herrscher Sachsens
Markgrafen, Kurfürsten, 
Könige 1089-1918. 377 S. 
27 Abb. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1739) ​
978-3-406-65166-3

Preussens Herrscher
Von den ersten Hohenzollern 
bis Wilhelm II. 366 S. 20 Abb. 
Pb. € 12,95 ​ (bsr 1683) ​
978-3-406-54129-2

GERD KRUMEICH
Jeanne d’Arc
Seherin, Kriegerin, Heilige. 
399 S. 18 Abb., 1 Stammtafel, 
2 Ktn. Geb. € 28,– ​
978-3-406-76542-1

MANFRED KÜHN
Johann Gottlieb Fichte
Ein deutscher Philosoph. 
682 S. 30 Abb. Ln. € 9,95 ​
978-3-406-63084-2

NEU

Kant
Eine Biographie. Aus dem 
Englischen v. Martin Pfeiffer. 
639 S. 27 Abb. Geb. € 25,– ​
978-3-406-81460-0

JÜRGEN KLEIN
Elisabeth I. und ihre Zeit.
207 S. 1 Stammtafel. Br. 
€ 18,95 ​ (bp 1586) ​
978-3-406-77954-1

ALFRED KOHLER
Ferdinand I.
1503-1564. 377 S. 18 Abb., 
1 Kte. Br. € 24,95 ​
978-3-406-70775-9

Karl V.
1500-1558. 424 S. 22 Abildun-
gen, 1 Kte., 1 Genealogischen 
Tafel. Br. € 19,95 ​ (bp 1649) ​
978-3-406-66920-0

EBERHARD KOLB
Otto von Bismarck
Eine Biographie. 208 S. 
17 Abb., 1 Stammtafel, 1 Kte. 
Klappenbr. € 14,95 ​ (bp 6157) ​
978-3-406-66774-9

LINDA MARIA KOLDAU
Teresa von Avila
Agentin Gottes 1515-1582. 
316 S. 37 Abb., 2 Ktn. Ln. 
€ 9,95 ​ 978-3-406-66870-8

WOLFGANG KÖNIG
Sir William Siemens
1823-1883. 270 S. 107 Abb., 
2 Diagrammen, 2 Ktn. Ln. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-75133-2

Englische Ausgabe. € 29,95 ​
lieferbar ​ 978-3-406-75145-5

ILKO-SASCHA 
KOWALCZUK

NEU

Walter Ulbricht
Der deutsche Kommunist. 
1006 S. Geb. € 58,– ​
978-3-406-80660-5

NEU

Walter Ulbricht
Der kommunistische Dikta-
tor. 956 S. 83 Abb. Geb. € 58,– ​
978-3-406-81396-2

ALFONS KAISER
Karl Lagerfeld
Ein Deutscher in Paris.  
383 S. 58 Abb. Geb. € 26,– ​
978-3-406-75630-6

REINHARD KAISER
Der glückliche 
Kunsträuber
Das Leben des Vivant Denon. 
399 S. 22 Abb. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-68878-2

SUDHIR KAKAR
Die Frau, die Gandhi 
liebte
Aus dem Englischen v. Karl-
Heinz Siber. 287 S. 1 Frontis-
piz. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-52912-2

Die Seele der Anderen
Mein Leben zwischen Indien 
und dem Westen. Aus dem 
Englischen v. Klaus Modick. 
313 S. 32 Abb. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-64125-1

THOMAS KIELINGER
Die Königin
Elisabeth I. und der Kampf 
um England. 375 S. 38 Abb., 
1 Stammbaum. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-73237-9

NEU

Elizabeth II.
Das Leben der Queen. 304 S. 
27 Abb., 1 Stammbaum. Br. 
€ 16,– ​ (bp 6513) ​
978-3-406-80018-4

Auch Geb. € 22,– ​ lieferbar ​
978-3-406-78426-2

Winston Churchill
Der späte Held. 400 S. 
43 Abb. Br. € 16,95 ​ (bp 6285) ​
978-3-406-71377-4

WOLFGANG HUBER
Dietrich Bonhoeffer
Auf dem Weg zur Freiheit. 
352 S. 25 Abb. Br. € 16,95 ​
(bp 6439) ​ 978-3-406-76836-1

Auch Geb. € 26,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-73137-2

MELANIE JAHREIS
Rebel Minds
44 Erfinderinnen, die unsere 
Welt verändert haben. Mit 
Illustrationen von Katinka 
Reinke. 189 S. Durchgehend 
farbig bebildert. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-75758-7

HANS JANSEN
Mohammed
Eine Biographie. Aus dem 
Niederländischen v. Marlene 
Müller-Haas.  
491 S. 19 Abb. Geb. € 24,90 ​
978-3-406-56858-9

OLAF JESSEN
Die Moltkes
Biographie einer Familie. 
477 S. 56 Abb. und 1 Stamm-
tafel. Br. € 18,– ​ (bp 6539) ​
978-3-406-80851-7

CHRISTIAN JOSTMANN
Das Eis und der Tod
Scott, Amundsen und das 
Drama am Südpol. 320 S. 
37 Abb., 3 Ktn. Br. € 19,95 ​
978-3-406-76504-9

Magellan
oder Die erste Umsegelung 
der Erde. 336 S. 11 Abb. und  
2 Ktn. Br. € 16,95 ​ (bp 6473) ​
978-3-406-78710-2

DIRK KAESLER
Max Weber
Preuße, Denker, Muttersohn. 
1007 S. 77 Abb. Ln. € 19,95 ​
978-3-406-66075-7
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MICHAEL A. MEYER
Leo Baeck
Rabbiner in bedrängter Zeit. 
Aus dem Englischen v. Rita 
Seuß. 365 S. 14 Abb. Geb. 
€ 32,– ​ 978-3-406-77378-5

KAREN MICHELS
Aby Warburg
Im Bannkreis der Ideen. Hrsg. 
v. Christian Olearius. Mit 
einem Vorwort von Martin 
Warnke. 128 S. 47 Abb. Hl. 
€ 19,90 ​ 978-3-406-57494-8

DOROTHY VON 
MOLTKE
Ein Leben in Deutschland
Briefe aus Kreisau und Berlin. 
1907-1934. XVIII, 302 S. 
11 Abb., 1 Faksimile. Br. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-62393-6

FREYA GRÄFIN VON 
MOLTKE
Erinnerungen an Kreisau 
1930-1945
139 S. 20 Abb. Br. € 12,95 ​
(bp 1562) ​ 978-3-406-68487-6

HELMUTH JAMES VON 
MOLTKE
Briefe an Freya  
1939-1945
Hrsg. v. Beate Ruhm von 
Oppen. 683 S. 10 Abb. und  
einem Faksimile. Ln. € 38,– ​
978-3-406-35279-9

Im Land der Gottlosen
Tagebuch und Briefe aus der 
Haft 1944/45. Hrsg. v. Günter 
Brakelmann. Mit einem 
Geleitwort v. Freya v. Moltke. 
350 S. Mit 17 Abb. Ln. € 24,90 ​
978-3-406-58235-6

SALOMON MALKA
Emmanuel Lévinas
Eine Biographie. Aus dem 
Französischen v. Frank 
Miething. 314 S. 25 Abb. Ln. 
€ 14,90 ​ 978-3-406-51659-7

NELSON MANDELA
Briefe aus dem 
Gefängnis
Mit einem Vorwort von 
Zamaswazi Dlamini-Mandela, 
hrsg. v. Sahm Venter. Aus 
dem Englischen v. Anna 
Leube und Wolf Heinrich 
Leube. 752 S. 41 Abb., 1 Kte., 
8 Farbtafeln. Geb. € 28,– ​
978-3-406-71834-2

CHRISTOPH MARX
Mugabe
Ein afrikanischer Tyrann. 
333 S. 11 Abb., 3 Ktn. Klap-
penbr. € 18,– ​ (bp 6287) ​
978-3-406-71346-0

CHRISTOF MAUCH 
(HRSG.)
Die Präsidenten der USA
Historische Porträts von 
George Washington bis Joe 
Biden. 621 S. 46 Abb. Br. 
€ 19,95 ​ (bp 6304) ​
978-3-406-76733-3

REINHARD MEHRING
Carl Schmitt
Aufstieg und Fall.  
731 S. 43 Abb. Geb. € 38,– ​
978-3-406-78563-4

FRANZISKA MEIFORT
Ralf Dahrendorf
Eine Biographie. 477 S. 
24 Abb. Geb. € 38,– ​
978-3-406-71397-2

Ostpreußisches 
Tagebuch
Aufzeichnungen eines Arztes 
aus den Jahren 1945-1947. 
308 S. Geb. € 16,90 ​
978-3-406-49641-7

Die Insterburger Jahre
Mein Weg zur Bekennenden 
Kirche. 100 S. Br. € 14,95 ​
(bp 453) ​ 978-3-406-68243-8

FRIEDRICH LENGER
Werner Sombart  
1863–1941
Eine Biographie. 570 S. Ln. 
€ 16,95 ​ 978-3-406-62021-8

LAURENZ LÜTTEKEN
Mozart
Leben und Musik im Zeitalter 
der Aufklärung.  
296 S. 12 Abb., 7 Noten- 
beispiele. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-71171-8

EVA MADELUNG 
JOACHIM 
SCHOLTYSECK
Heldenkinder, 
Verräterkinder
Wenn die Eltern im Wider-
stand waren. Unter Mitwir-
kung von Christine 
Blumenberg-Lampe und 
Petra Schneiderheinze.  
308 S. 26 Abb. Geb. € 24,90 ​
978-3-406-56319-5

HANS MAIER
Böse Jahre, gute Jahre
Ein Leben 1931 ff.  
420 S. 68 Abb. Pb. € 14,95 ​
(bsr 6088) ​ 978-3-406-64555-6

Auch Ln. € 24,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-61285-5

JOHANNES KUNISCH
Friedrich der Große
Auch Ln. € 29,90 ​ lieferbar ​
978-3-406-52209-3

HERMANN KURZKE
Georg Büchner
Geschichte eines Genies. 
591 S. 48 Abb. Ln. € 14,95 ​
978-3-406-64493-1

Thomas Mann
Das Leben als Kunstwerk. 
672 S. 40 Abb. Geb. € 22,90 ​
978-3-406-55166-6

Was mein Vater nicht 
erzählte
Geschichte eines ‹Mitläu-
fers›. 239 S. 33 Abb. Geb. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-73139-6

BEATRIX LANGNER
Jean Paul
Meister der zweiten Welt. 
608 S. 36 Abb. Ln. € 9,95 ​
978-3-406-63817-6

REINHARD LAUER
Aleksandr Puškin
Eine Biographie.  
351 S. 35 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-54041-7

GUSTAV ADOLF 
LEHMANN
Perikles
Staatsmann und Stratege im 
klassischen Athen. 367 S. 
6 Ktn., 14 Abb. Br. € 22,– ​
978-3-406-76300-7

HANS GRAF VON 
LEHNDORFF
Menschen, Pferde, 
weites Land
Kindheits- und Jugenderinne-
rungen. 299 S. 25 Abb., 1 Kte. 
Geb. € 19,95 ​
978-3-406-76535-3
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ANATOL REGNIER
Wir Nachgeborenen
Kinder berühmter Eltern. 
336 S. 54 Abb. Geb. € 22,95 ​
978-3-406-66792-3

VOLKER REINHARDT
Alexander VI. Borgia
Der unheimliche Papst.  
277 S. 12 Abb., 1 Stammtafel  
und 1 Kte. Pb. € 14,95 ​
(bsr 6016) ​ 978-3-406-62694-4

Deutsche Familien
Historische Portraits von  
Bismarck bis Weizsäcker.  
384 S. 12 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-52905-4

Leonardo da Vinci
Das Auge der Welt.  
383 S. 111 farbigen Abb.  
und 1 Kte. Geb. € 28,– ​
978-3-406-72473-2

Machiavelli
oder Die Kunst der Macht. 
400 S. 15 Abb. und 1 Kte. Br. 
€ 14,95 ​ (bp 6164) ​
978-3-406-66676-6

NEU

Montaigne
Philosophie in Zeiten des 
Krieges. 336 S. 23 Abb., 2 Ktn. 
Br. € 16,– ​ (bp 6575) ​
978-3-406-82298-8

Auch Geb. € 29,90 ​ lieferbar ​
978-3-406-79741-5

Pius II. Piccolomini
Der Papst, mit dem die 
Renaissance begann. 392 S. 
33 Abb. und 2 Ktn. Ln. € 24,95 ​
978-3-406-65562-3

De Sade
oder Die Vermessung des 
Bösen. 464 S. 60 Abb., 1 Kte.  
und 1 Stammtafel. Ln. € 26,95 ​
978-3-406-66515-8

Band 2: Der Reichskanzler ​
Aus dem Englischen v. Peter 
Hahlbrock. 808 S. 78 Abb.  
und 1 Kte. Pb. € 19,95 ​
(bsr 1786) ​ 978-3-406-54823-9

GEORGE PROCHNIK
Das unmögliche Exil
Stefan Zweig am Ende der 
Welt. Aus dem Englischen v. 
Andreas Wirthensohn.  
397 S. 29 Abb. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-69756-2

URSULA PRUTSCH
Eva Perón
Leben und Sterben einer 
Legende. 251 S. 24 Abb. Klap-
penbr. € 16,95 ​ (bp 6211) ​
978-3-406-68276-6

OLAF B. RADER
Friedrich II.
Der Sizilianer auf dem Kaiser-
thron. 606 S. 58 Abb., 4 Ktn.  
und 1 Stammtafel. Br. € 18,– ​
(bp 6360) ​ 978-3-406-73857-9

NEU

Kaiser Karl der Vierte
Das Beben der Welt.  
544 S. 38 Abb., 2 Ktn.  
und 1 Stammtafel. Geb. € 38,– ​
978-3-406-80428-1

STEFAN REBENICH
Theodor Mommsen
Eine Biographie. 272 S. 
21 Abb. Pb. € 14,90 ​ (bsr 1730) ​
978-3-406-54752-2

JAN PHILIPP 
REEMTSMA
Lessing in Hamburg
1766-1770. 109 S. 4 Abb.  
Klappenbr. € 12,– ​
978-3-406-55695-1

UWE NEUMAHR
Miguel de Cervantes
Ein wildes Leben. 394 S. 
25 Abb. und 3 Ktn. Geb. 
€ 26,95 ​ 978-3-406-68388-6

WILFRIED NIPPEL
Johann Gustav Droysen
Ein Leben zwischen Wissen-
schaft und Politik.  
445 S. Geb. € 29,90 ​
978-3-406-56937-1

HUGH BARR NISBET
Lessing
Eine Biographie. Aus dem 
Englischen v. Karl S. Guthke. 
1024 S. 45 Abb. Ln. € 39,90 ​
(Historische Bibliothek der 
Gerda Henkel Stiftung) ​
978-3-406-57710-9

CHRISTOPH NONN
Bismarck
Ein Preuße und sein Jahrhun-
dert. 400 S. 50 Abb., davon  
25 in Farbe. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-67589-8

NILS OLE OERMANN
Albert Schweitzer
1875-1965. 367 S. 49 Abb. Geb. 
€ 24,90 ​ 978-3-406-59127-3

NEU

STEPHAN OSWALD
Im Schatten des Vaters
August von Goethe.  
424 S. 23 Abb. Geb. € 32,– ​
978-3-406-79139-0

OTTO PFLANZE
Bismarck
Band 1: Der Reichsgründer ​
Aus dem Englischen v. Peter 
Hahlbrock. 906 S. 
86 Abb. und 2 Ktn. Pb. € 19,95 ​
(bsr 1785) ​ 978-3-406-54822-2

HELMUTH JAMES VON 
MOLTKE 
FREYA VON MOLTKE
NEU

Abschiedsbriefe 
Gefängnis Tegel
September 1944 – Januar 
1945. Hrsg. v. Helmuth Cas-
par von Moltke u. Ulrike von 
Moltke. 608 S. 12 Abb. und  
3 Faksimiles. Br. € 24,– ​
(bp 6561) ​ 978-3-406-82268-1

Auch Ln. € 29,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-61375-3

EDMUND MORGAN
Benjamin Franklin
Eine Biographie. Aus dem 
Amerikanischen v. Thorsten 
Schmidt. 304 S. 24 Abb. Br. 
€ 24,– ​ 978-3-406-81482-2

VERENA MÜHLSTEIN
Helene Schweitzer 
Bresslau
Ein Leben für Lambarene. 
299 S. 18 Abb. Br. € 20,– ​
(bp 1387) ​ 978-3-406-82570-5

JÖRG NAGLER
Abraham Lincoln
Amerikas großer Präsident. 
464 S. 32 Abb. und 2 Ktn. Br. 
€ 18,95 ​ (bp 6004) ​
978-3-406-68564-4

MICHAEL NEDO 
(HRSG.)
Ludwig Wittgenstein
Ein biographisches Album. 
463 S. 516 Abb. Hl. € 39,95 ​
978-3-406-63987-6

WINFRIED NERDINGER
Walter Gropius
Architekt der Moderne. 
423 S. 58 Abb. Geb. € 28,– ​
978-3-406-74132-6
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BETTY SCHOLEM 
GERSHOM SCHOLEM
Mutter und Sohn im 
Briefwechsel 1917-1946
Hrsg. v. Itta Shedletzky in 
Verbindung mit Thomas 
Sparr. 579 S. Ln. € 14,95 ​
978-3-406-33795-6

GERSHOM SCHOLEM
Briefe
In drei Bänden. Im Auftrag 
des Leo Baeck Instituts hrsg. 
v. Itta Shedletzky. 

Band I: 1914-1947 ​  
Hrsg. v. Itta Shedletzky.  
XV, 525 S. Ln. € 24,90 ​
978-3-406-38070-9

Band II: 1948-1970 ​  
Hrsg. v. Thomas Sparr.  
XXVII, 351 S. Ln. € 24,90 ​
978-3-406-38298-7

Band III: 1971-1982 ​  
Hrsg. v. Itta Shedletzky.  
XV, 517 S. Ln. € 24,90 ​
978-3-406-38299-4

Vorzugspreis bei Abnahme 
des Gesamtwerkes € 59,90 ​
978-3-406-38257-4

JOACHIM 
SCHOLTYSECK
Robert Bosch und der 
liberale Widerstand 
gegen Hitler 1933 bis 
1945
749 S. Ln. € 49,90 ​
978-3-406-45525-4

WOLFGANG SCHULLER
Cicero
oder Der letzte Kampf um die 
Republik. 255 S. 30 Abb. Geb. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-65178-6

GÜNTHER SCHIWY
Eichendorff
Der Dichter in seiner Zeit. 
Eine Biographie.  
734 S. 54 Abb. Ln. € 34,90 ​
978-3-406-46673-1

FERDINAND 
SCHLINGENSIEPEN
Dietrich Bonhoeffer 
1906-1945
Eine Biographie.  
432 S. 46 Abb. Ln. € 24,90 ​
978-3-406-53425-6

JÜRGEN PETER 
SCHMIED
Sebastian Haffner
Eine Biographie.  
683 S. 49 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-60585-7

HELMUT SCHMIEDT
Karl May
oder Die Macht der Phanta-
sie. 368 S. 29 Abb. Br. € 19,95 ​
978-3-406-71776-5

CLAUDIA SCHMÖLDERS
Hitlers Gesicht
Eine physiognomische Bio-
graphie. 264 S. 80 Abb. Geb. 
€ 9,90 ​ 978-3-406-46611-3

GREGOR SCHÖLLGEN
Ulrich von Hassell  
1881-1944
Ein Konservativer in der 
Opposition. 278 S. 12 Abb. Pb. 
€ 12,90 ​ (bsr 1560) ​
978-3-406-49491-8

DANIEL SCHÖNPFLUG
Luise von Preußen
Königin der Herzen. 286 S. 
32 Abb. und 1 Kte. Ln. € 19,95 ​
978-3-406-59813-5

Der Weg in den Abgrund 
1900-1941
1611 S. 67 Abb. Ln. € 59,95 ​
978-3-406-70016-3

KURT RUH
Meister Eckhart
Theologe, Prediger, Mystiker. 
208 S. 1 Abb. im Text. Br. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-72940-9

MARTIN SABROW
Erich Honecker
Das Leben davor. XXXII, 
623 S. 62 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-69809-5

HEINZ SCHEIBLE
Melanchthon
Vermittler der Reformation. 
445 S. 25 Abb. Geb. € 28,– ​
978-3-406-68673-3

STEPHAN SCHLAK
Wilhelm Hennis
Szenen einer Ideenge-
schichte der Bundesrepublik. 
280 S. 11 Abb. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-56936-4

HEINZ SCHILLING
Karl V.
Der Kaiser, dem die Welt  
zerbrach. 457 S. 3 Ktn. und  
40 Abb. Geb. € 34,– ​
978-3-406-80496-0

Martin Luther
Rebell in einer Zeit des 
Umbruchs. 728 S. 51 Abb.  
und 4 Ktn. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-69687-9

ANNEMARIE 
SCHIMMEL
Morgenland und 
Abendland
Mein west-östliches Leben. 
352 S. 3 Textabbildungen  
und 29 Abb. im Tafelteil. Br. 
€ 24,90 ​ 978-3-406-49564-9

NEU

Voltaire
Die Abenteuer der Freiheit. 
607 S. 52 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 32,– ​ 978-3-406-78133-9

STEFAN RINKE
Conquistadoren und 
Azteken
Cortés und die Eroberung 
Mexikos. 399 S. 27 Abb. und  
11 Ktn. Geb. € 28,– ​
978-3-406-73399-4

SUSANNE  
RODE-BREYMANN
Alma Mahler-Werfel
Muse, Gattin, Witwe.  
335 S. 28 Abb. Geb. € 22,95 ​
978-3-406-66962-0

BERND ROECK
Leonardo
Der Mann, der alles wissen 
wollte. 429 S. 104 Abb.,  
davon 32 in Farbe. Geb. 
€ 28,– ​ 978-3-406-73509-7

Der junge Aby Warburg
120 S. Klappenbr. € 12,90 ​
978-3-406-41700-9

JOHN C.G. RÖHL
Kaiser, Hof und Staat
Wilhelm II. und die deutsche 
Politik. 290 S. Pb. € 14,90 ​
(bsr 1501) ​ 978-3-406-49405-5

Wilhelm II.
Die Jugend des Kaisers  
1859-1888
980 S. 32 Abb. Ln. € 49,95 ​
978-3-406-70015-6

Der Aufbau der 
Persönlichen Monarchie 
1888-1900 
1437 S. 55 Abb. Ln. € 49,90 ​
978-3-406-48229-8
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Robert Bosch
Unternehmer im Zeitalter der 
Extreme. 504 S. 21 Abb. Geb. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-70553-3

Englische Ausgabe € 29,95 ​
978-3-406-74145-6

PETER THORAU
Lawrence von Arabien
Ein Mann und seine Zeit. 
224 S. 19 Abb., 3 Ktn. Br. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-76302-1

CHRISTIANE TIETZ
Karl Barth
Ein Leben im Widerspruch. 
538 S. 50 Abb. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-72523-4

RALPH V. TURNER
Eleonore von Aquitanien
Königin des Mittelalters. Aus 
dem Englischen v. Karl Heinz 
Siber. 496 S. 24 Abb., 5 Ktn.  
und 3 Stammtafeln. Br. € 20,– ​
(bp 6120) ​ 978-3-406-81124-1

HEINER ULLRICH
Rudolf Steiner
Leben und Lehre.  
266 S. 24 Abb. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-61205-3

VOLKER ULLRICH
Der ruhelose Rebell
Karl Plättner 1893-1945.  
Eine Biographie. 266 S. 
17 Abb. im Text. Geb. € 21,50 ​
978-3-406-46585-7

KARINA URBACH
Queen Victoria
Die unbeugsame Königin. 
284 S. 27 Abb. und 2 Stamm-
bäumen. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-72753-5

GERHARD STREMINGER
David Hume
Der Philosoph und sein Zeit-
alter. 797 S. 30 Abb. Ln. 
€ 44,– ​ 978-3-406-81284-2

Adam Smith
Wohlstand und Moral.  
254 S. 25 Abb. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-70659-2

THOMAS ALEXANDER 
SZLEZÁK
Platon
Meisterdenker der Antike. 
779 S. Geb. € 38,– ​
978-3-406-76526-1

MARGIT  
SZÖLLÖSI-JANZE
Fritz Haber
1868-1934. 928 S. 20 Abb. Br. 
€ 78,– ​ 978-3-406-67169-2

CHRISTINE TAUBER
Ludwig II.
Das phantastische Leben des 
Königs von Bayern. 368 S. 
59 Abb. und 2 Ktn. Geb. 
€ 9,95 ​ 978-3-406-65197-7

WILLIAM TAUBMAN
Gorbatschow
Der Mann und seine Zeit. Aus 
dem Englischen v. Helmut 
Dierlamm und Norbert Jura-
schitz. 935 S. 75 Abb. Geb. 
€ 18,– ​ 978-3-406-70044-6

HANS-ULRICH THAMER
Adolf Hitler
Biographie eines Diktators. 
352 S. 30 Abb. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-71375-0

PETER THEINER
NEU

Carl Goerdeler
Ein deutscher Bürger gegen 
Hitler. 496 S. 11 Abb. Geb. 
€ 34,– ​ 978-3-406-82146-2

SONIA SOTOMAYOR
Meine geliebte Welt
Aus dem Englischen v. Sabine 
Roth und Rudolf Hermstein. 
349 S. 41 Abb. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-65947-8

JONATHAN SPERBER
Karl Marx
Sein Leben und sein Jahrhun-
dert. Aus dem Englischen v. 
Thomas Atzert, Friedrich 
Griese und Karl Heinz Siber. 
634 S. 33 Abb. Geb. € 12,95 ​
978-3-406-64096-4

PETER SPRENGEL
Rudolf Borchardt
Der Herr der Worte.  
504 S. 85 Abb. Ln. € 14,95 ​
978-3-406-68207-0

Gerhart Hauptmann
Bürgerlichkeit und großer 
Traum. 848 S. 120 Abb. Ln. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-64045-2

FRANK-WALTER 
STEINMEIER (HRSG.)
Wegbereiter der 
deutschen Demokratie
30 mutige Frauen und Män-
ner 1789-1918.  
448 S. 29 Abb. Geb. € 28,– ​
978-3-406-77740-0

BARBARA  
STOLLBERG-RILINGER
Maria Theresia
Die Kaiserin in ihrer Zeit. 
XXVIII, 1083 S. 82 teils farb.
Abb., 1 Kte., 3 Stammtafeln. 
Br. € 25,– ​ (bp 6368) ​
978-3-406-74113-5

Auch Geb. € 34,– ​ lieferbar ​
978-3-406-69748-7

UWE SCHULTZ
Giacomo Casanova 
oder Die Kunst der 
Verführung
Eine Biographie. 320 S. 1 Abb. 
Klappenbr. € 16,95 ​ (bp 6256) ​
978-3-406-69725-8

Der Herrscher von 
Versailles
Ludwig XIV und seine Zeit. 
442 S. 21 Abb., 1 Stammtafel. 
Br. € 20,– ​ 978-3-406-78223-7

Der König und sein 
Richter
Ludwig XVI und Robespierre. 
400 S. 18 Abb. Br. € 20,– ​
978-3-406-78224-4

Richelieu
Der Kardinal des Königs. 
350 S. 22 Abb. Br. € 24,95 ​
978-3-406-67954-4

GERHARD SCHULZ
Kleist
Eine Biographie.  
608 S. 57 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-61596-2

Auch Ln. € 26,90 ​ lieferbar ​
978-3-406-56487-1

Novalis
Leben und Werk Friedrich 
von Hardenbergs.  
304 S. 33 Abb. Br. € 22,– ​
978-3-406-80144-0

GUSTAV SEIBT
Goethe und Napoleon
Eine historische Begegnung. 
288 S. 35 Abb. Br. € 14,95 ​
(bp 6431) ​ 978-3-406-76732-6

Auch Geb. € 19,90 ​ lieferbar ​
978-3-406-57748-2

Mit einer Art von Wut
Goethe in der Revolution. 
248 S. 44 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-67055-8

CHARLES SEIFE
Stephen Hawking
Genie des Universums. Aus 
dem Englischen v. Judith Elze 
und Enrico Heinemann. 
488 S. 3 Graphiken. Geb. 
€ 28,– ​ 978-3-406-77527-7

WOLFRAM SIEMANN
NEU

Metternich
Stratege und Visionär. 989 S. 
73 Abb. Br. € 25,– ​ (bp 6411) ​
978-3-406-78369-2

Auch Geb. € 34,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-68386-2
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ADAM ZAMOYSKI
Napoleon
Ein Leben. Aus dem Engli-
schen v. Ruth Keen und 
Erhard Stölting. 863 S. 
39 Abb. und 28 Ktn. Geb. 
€ 34,– ​ 978-3-406-81848-6

ROBERTO ZAPPERI
Das Inkognito
Goethes ganz andere Exis-
tenz in Rom. Aus dem Italie-
nischen v. Ingeborg Walter. 
304 S. 16 Abb. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1880) ​ 978-3-406-60471-3

Eine italienische 
Kindheit
Aus dem Italienischen v. 
Ingeborg Walter.  
176 S. 31 Abb. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-62092-8

Römische Spuren
Goethe und sein Italien. Aus 
dem Italienischen v. Ingeborg 
Walter. 169 S. 14 Abb. Geb. 
€ 19,90 ​ 978-3-406-56295-2

HANS DIETER 
ZIMMERMANN
Theodor Fontane
Der Romancier Preußens. 
458 S. 18 Abb. Geb. € 28,– ​
978-3-406-73437-3

Martin und Fritz 
Heidegger
Philosophie und Fastnacht. 
173 S. 4 Abb. Geb. € 7,95 ​
978-3-406-52881-1

ROBERT M. ZOSKE
Flamme sein!
Hans Scholl und die Weiße 
Rose. 368 S. 44 Abb. Br. € 16,– ​
(bp 6435) ​ 978-3-406-76802-6

Auch Geb. € 26,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-70025-5

Napoleon
Eine Biographie. 839 S. 
36 Abb. und 21 Ktn. Geb. 
€ 36,– ​ 978-3-406-81696-3

Napoleon III.
Frankreichs letzter Kaiser. 
310 S. 12 Abildungen. Br. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-67166-1

Talleyrand
Virtuose der Macht 1754-1838. 
384 S. 24 Abb. Br. € 18,– ​
(bp 6097) ​ 978-3-406-82468-5

ALOYS WINTERLING
Caligula
Eine Biographie.  
208 S. 6 Abb. und 1 Stamm-
baum. Br. € 16,– ​ (bp 6035) ​
978-3-406-74269-9

HUBERT WOLF
Der Unfehlbare
Pius IX. und die Erfindung des 
Katholizismus im 19. Jahrhun-
dert. 432 S. 27 Abb. und 1 Kte. 
Geb. € 32,– ​
978-3-406-81440-2

HERWIG WOLFRAM
Konrad II.
990-1039. Kaiser dreier Rei-
che. 464 S. 2 Ktn., 1 Stammta-
fel und 25 Abb. Br. € 29,95 ​
978-3-406-69447-9

HANS WOLLER
Gerd Müller
oder Wie das große Geld in 
den Fußball kam.  
352 S. 29 Abb. Geb. € 22,95 ​
978-3-406-75433-3

ZVI YAVETZ
Erinnerungen an 
Czernowitz
Wo Menschen und Bücher 
lebten.  
255 S. 15 Abb. und 2 Ktn. Geb. 
€ 24,90 ​ 978-3-406-55747-7

INGEBORG WALTER
Der Prächtige
Lorenzo de’ Medici und seine 
Zeit. 336 S. 28 Abb. Pb. 
€ 14,95 ​ (bsr 1907) ​
978-3-406-58273-8

JOY UND GÜNTHER 
WEISENBORN
Liebe in Zeiten des 
Hochverrats
Tagebücher und Briefe aus 
dem Gefängnis 1942-1945. 
Hrsg. v. Christian Weisen-
born, Sebastian Weisenborn 
u. Hans Woller. Unter Mitar-
beit v. Gabriele Jaroschka und 
Helga Tuček. 298 S. 32 Abb. 
Geb. € 24,95 ​
978-3-406-71422-1

RICHARD VON 
WEIZSÄCKER
Der Weg zur Einheit
223 S. Mit 10 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-59287-4

NEU

MARCUS WILLASCHEK
Kant
Die Revolution des Denkens. 
430 S. 19 Abb. Geb. € 28,– ​
978-3-406-80743-5

JOHANNES WILLMS
Der General
Charles de Gaulle und sein 
Jahrhundert. XXIV, 640 S. 
35 Abb. Geb. € 38,– ​
978-3-406-80336-9

NEU

Louis XIV
Der Sonnenkönig und seine 
Zeit. 532 S. 31 Abb. Geb. 
€ 36,– ​ 978-3-406-80067-2

Mirabeau
oder Die Morgenröte der 
Revolution.  
397 S. 18 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-70498-7

BERNHARD VIEL
Egon Friedell
Der geniale Dilettant.  
352 S. 82 Abb. Ln. € 24,95 ​
978-3-406-63850-3

Johann Peter Hebel
oder Das Glück der Vergäng-
lichkeit. 296 S. Ln. € 9,95 ​
978-3-406-59836-4

KLAUS VIEWEG
NEU

Hegel
Der Philosoph der Freiheit. 
824 S. 57 Abb. Br. € 25,– ​
(bp 6465) ​ 978-3-406-78363-0

Auch Geb. € 34,– ​ lieferbar ​
978-3-406-74235-4

MICHAELA VOCELKA 
KARL VOCELKA
Franz Joseph I.
Kaiser von Österreich und 
König von Ungarn.  
458 S. 41 Abb., davon 13 far-
big, 2 Ktn., 1 Stammtafel. Geb. 
€ 32,– ​ 978-3-406-81116-6

SHULAMIT VOLKOV
Walther Rathenau
Ein jüdisches Leben in 
Deutschland 1867-1922. Aus 
dem Englischen v. Ulla Höber. 
250 S. 10 Abb. Ln. € 28,– ​
978-3-406-82523-1

BRITTA 
WALDSCHMIDT-
NELSON
Malcolm X
Der schwarze Revolutionär. 
384 S. 27 Abb. Klappenbr. 
€ 18,95 ​ (bp 6193) ​
978-3-406-67537-9
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Von der Leibeigenschaft 
zu den Menschenrechten
Eine Geschichte der Freiheit 
in Deutschland.  
426 S. 7 Abb. Geb. € 36,90 ​
978-3-406-50768-7

GISELA BOCK
Frauen in der 
europäischen Geschichte
Vom Mittelalter bis zur 
Gegenwart. 393 S. Pb. € 14,90 ​
(bsr 1625) ​ 978-3-406-52795-1

GERNOT BÖHME 
HARTMUT BÖHME
Feuer, Wasser, Erde, Luft
Eine Kulturgeschichte der 
Elemente. 344 S. 47 Abb. Br. 
€ 18,95 ​ (bp 1565) ​
978-3-406-66915-6

WOLFGANG 
BEHRINGER
Kulturgeschichte des 
Klimas
Von der Eiszeit bis zur globa-
len Erwärmung.  
352 S. 44 Abb. Geb. € 26,– ​
978-3-406-79655-5

Kulturgeschichte des 
Sports
Vom antiken Olympia bis zur 
Gegenwart.  
494 S. 62 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-63205-1

PETER BLICKLE
Das Alte Europa
Vom Hochmittelalter bis zur 
Moderne. 320 S. 16 Abb. Geb. 
€ 26,90 ​ 978-3-406-57171-8

JÖRG BABEROWSKI
Der Sinn der Geschichte
Geschichtstheorien von 
Hegel bis Foucault. 250 S. Br. 
€ 17,95 ​ (bp 1623) ​
978-3-406-66917-0

WERNER BÄTZING
Die Alpen
Geschichte und Zukunft 
einer europäischen Kultur-
landschaft. 484 S. 14 Tabel-
len, 34 Ktn., 134 Abb. Geb. 
€ 38,– ​ 978-3-406-67339-9

NEU

Homo destructor
Eine Mensch-Umwelt-
Geschichte.  
463 S. 4 Ktn. Geb. € 32,– ​
978-3-406-80668-1

NEU

JONATHAN BECK 
(HRSG.)
Eine andere Welt
Bücher, die in die Zukunft 
weisen. 511 S. Geb. € 32,– ​
978-3-406-81000-8

SVEN BECKERT
King Cotton
Eine Geschichte des globalen 
Kapitalismus. Aus dem Ame-
rikanischen v. Annabel Zettel 
und Martin Richter. 525 S. 
38 Abb., 7 Ktn. Klappenbr. 
€ 20,– ​ (bp 4508) ​
978-3-406-73242-3

EPOCHENÜBER-GREIFENDE DAR-STELLUNGEN
ALEXANDRE ADLER
Das Geheimnis der 
Templer
Von Leonardo da Vinci bis 
Rennes-le-Château. Aus dem 
Französischen v. Holger Fock 
und Sabine Müller. 240 S. 
1 Kte. Br. € 12,95 ​ (bp 6196) ​
978-3-406-67535-5

HOLGER AFFLERBACH
Die Kunst der Niederlage
Eine Geschichte der Kapitula-
tion. 320 S. Pb. € 14,95 ​
(bsr 6074) ​ 978-3-406-64538-9

JAN ASSMANN
Achsenzeit
Eine Archäologie der 
Moderne. 352 S. 1 Abb., 1 farb. 
Kte. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-72988-1

FRITZ BACKHAUS 
DAN DINER 
JULIA FRANKE 
RAPHAEL GROSS 
STEFAN PAUL-JACOBS 
LILI REYELS (HRSG.)
NEU

Roads not Taken
Oder: Es hätte auch anders 
kommen können.  
288 S. über 90 farbigen Abb. 
Klappenbr. € 28,– ​
978-3-406-80094-8

Englische Ausgabe € 28,– ​
978-3-406-80095-5

Das zehnbändige Standard-
werk bietet eine zugängliche 
und zeitgemäße europäische 
Geschichte von der Antike 
bis zur Gegenwart

ANDREAS FAHRMEIR
Revolutionen und 
Reformen
Europa 1789-1850. 304 S. 
3 Abb., 3 Ktn. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1985) ​ 978-3-406-59986-6

HARTMUT KAELBLE
Kalter Krieg und 
Wohlfahrtsstaat
Europa 1945-1989. 288 S. 
3 Abb., 3 Ktn. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1988) ​ 978-3-406-61327-2

HARTMUT LEPPIN
Das Erbe der Antike
288 S. 10 Abb., 6 Ktn. Pb. 
€ 14,95 ​ (bsr 1980) ​
978-3-406-60130-9

JOHANNES PAULMANN
Globale Vorherrschaft 
und Fortschrittsglaube
Europa 1850-1914. 486 S. 
1 Kte., 4 Abb. . Br. € 19,95 ​
(bp 1986) ​ 978-3-406-62350-9

LUTZ RAPHAEL
Imperiale Gewalt und 
mobilisierte Nation
Europa 1914-1945. 319 S. 
4 Abb., 4 Ktn., 1 Tabelle. Pb. 
€ 14,95 ​ (bsr 1987) ​
978-3-406-62352-3

RUDOLF SCHIEFFER
Christianisierung und 
Reichsbildungen
Europa 700-1200. 367 S. 
10 Abb., 4 Ktn. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1981) ​ 978-3-406-65375-9

BERND 
SCHNEIDMÜLLER
Grenzerfahrung und 
monarchische Ordnung
Europa 1200-1500. 304 S. 
14 Abb., 5 Ktn. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1982) ​ 978-3-406-61357-9

LUISE SCHORN-
SCHÜTTE
Konfessionskriege und 
europäische Expansion
Europa 1500-1648. 276 S. 
14 Abb. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1983) ​
978-3-406-60637-3

GERRIT WALTHER
Staatenkonkurrenz und 
Vernunft
Europa 1648-1789. 368 S. 
7 Ktn. Br. € 18,95 ​ (bp 1984) ​
978-3-406-67174-6

ANDREAS WIRSCHING
Demokratie und 
Globalisierung
Europa seit 1989. 248 S. 
4 Ktn. Br. € 14,95 ​ (bp 1989) ​
978-3-406-66699-5

NEU

Gesamtwerk
10 Bände in Schmuck- 
kassette. 3200 S. Br. € 98,– ​
(bp 6477) ​ 978-3-406-79344-8

C.H.BECK Geschichte Europas
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ANDREAS FAHRMEIR 
(HRSG.)
Deutschland
Globalgeschichte einer 
Nation. 936 S. 6 Abb., 6 Ktn. 
Geb. € 39,95 ​
978-3-406-75619-1

EGON FLAIG
Weltgeschichte der 
Sklaverei
245 S. 5 Ktn., 5 Tabellen, 
4 Abb. Br. € 14,95 ​ (bp 1884) ​
978-3-406-71919-6

JOSEP FONTANA
Europa im Spiegel
Eine kritische Revision der 
europäischen Geschichte. 
Aus dem Spanischen v. Joan 
Weiss i Knopf. 244 S. Ln. 
€ 24,90 ​ 978-3-406-39336-5

ETIENNE FRANÇOIS 
HAGEN SCHULZE 
(HRSG.)
Deutsche 
Erinnerungsorte Band I
727 S. 77 Abb. Pb. € 18,– ​
(bsr 1813) ​ 978-3-406-59141-9

Auch Ln. € 34,90 ​ lieferbar ​
978-3-406-47222-0

Deutsche 
Erinnerungsorte Band II
741 S. 77 Abb. Pb. € 18,– ​
(bsr 1814) ​ 978-3-406-59142-6

Deutsche 
Erinnerungsorte Band III
784 S. 86 Abb. Pb. € 18,– ​
(bsr 1815) ​ 978-3-406-59143-3

Auch Ln. € 34,90 ​ lieferbar ​
978-3-406-47224-4

NEU

MATTHIAS EGELER
Elfen und Feen
Eine kleine Geschichte der 
Anderwelt. 192 S. 
14 Abb., 2 Ktn. Geb. € 20,– ​
(bp 6546) ​ 978-3-406-81366-5

EBERHARD 
EICHENHOFER
Geschichte des 
Sozialstaates in Europa
Von der ‹sozialen Frage› bis 
zur Globalisierung. 219 S. Pb. 
€ 12,95 ​ (bsr 1761) ​
978-3-406-54789-8

ARNOLD ESCH
Historische 
Landschaften Italiens
Wanderungen zwischen 
Venedig und Syrakus.  
368 S. 60 Abb. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-72565-4

Von Rom bis an die 
Ränder der Welt
Geschichte in ihrer Land-
schaft. 399 S. 20 Abb., 3 Ktn. 
Geb. € 29,95 ​
978-3-406-75854-6

Wege nach Rom
Annäherungen aus zehn Jahr-
hunderten. 232 S. 29 Abb. Br. 
€ 16,95 ​ (bp 1611) ​
978-3-406-75867-6

Zeitalter und 
Menschenalter
Der Historiker und die Erfah-
rung vergangener Gegen-
wart. 245 S. Ln. € 14,90 ​
978-3-406-38350-2

ECKART CONZE (HRSG.)
Kleines Lexikon des 
Adels
Titel, Throne, Traditionen. 
260 S. Br. € 18,– ​ (bp 1568) ​
978-3-406-77955-8

GORDON A. CRAIG
Das Ende Preußens
Acht Porträts. Aus dem Engli-
schen v. Karl-Heinz Siber. 
144 S. 8 Abb. Pb. € 9,90 ​
(bsr 1424) ​ 978-3-406-45964-1

Deutsche Geschichte 
1866–1945
Vom Norddeutschen Bund 
bis zum Ende des Dritten Rei-
ches. Aus dem Englischen v. 
Karl-Heinz Siber.  
989 S. Pb. € 18,90 ​ (bsr 1306) ​
978-3-406-42106-8

JOSEPH CROITORU
Al-Aqsa oder Tempelberg
Der ewige Kampf um Jerusa-
lems heilige Stätten. 365 S. 
35 Abb., 1 Kte. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-76585-8

GYÖRGY DALOS
Geschichte der 
Russlanddeutschen
Von Katharina der Großen bis 
zur Gegenwart. Deutsche 
Bearbeitung v. Elsbeth Zylla. 
330 S. 25 Abb. und 1 Kte. Ln. 
€ 28,– ​ 978-3-406-81851-6

Ungarn in der Nußschale
Ein Jahrtausend und dreißig 
Jahre. 271 S. Br. € 12,95 ​
(bp 1638) ​ 978-3-406-75802-7

ALEXANDER DEMANDT
Sternstunden der 
Geschichte
334 S. 11 Ktn. Pb. € 9,90 ​
(bsr 1558) ​ 978-3-406-49489-5

HARTMUT 
BOOCKMANN
Der Deutsche Orden
Zwölf Kapitel aus seiner 
Geschichte. 319 S. 41 Abb. auf 
Tafeln, 2 Ktn. Ln. € 24,95 ​
978-3-406-38174-4

FLORENCE 
BRAUNSTEIN 
JEAN-FRANÇOIS PÉPIN
1 Kilo Kultur
Das wichtigste Wissen von 
der Steinzeit bis heute. Für 
die deutsche Ausgabe unter 
Mitarbeit von Alexander 
Kluy. Aus dem Französischen 
v. Nikolaus Palézieux.  
1296 S. Geb. € 15,– ​ (bp 6266) ​
978-3-406-70597-7

JACOB BURCKHARDT
Die Kunst der Malerei in 
Italien
Mit einem Essay von Marc 
Sieber. Hrsg. u. eingeleitet v. 
Christine Tauber.  
111 S. Klappenbr. € 12,– ​
978-3-406-49816-9

Weltgeschichtliche 
Betrachtungen
Mit einem Nachwort von Jür-
gen Osterhammel.  
301 S. Br. € 16,95 ​ (bp 6308) ​
978-3-406-71835-9

FRANCO CARDINI
Europa und der Islam
Geschichte eines Mißver-
ständnisses. Aus dem Italie-
nischen v. Rita Seuß.  
308 S. Ln. € 27,90 ​
978-3-406-46387-7

SEBASTIAN CONRAD
Globalgeschichte
Eine Einführung. 300 S. Pb. 
€ 14,95 ​ (bsr 6079) ​
978-3-406-64537-2
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JACOB BURCKHARDT
Werke 
Kritische Gesamtausgabe

Band 1: Die Zeit 
Constantin›s des Großen ​
Hrsg. v. Hartmut Leppin, 
Manuela Kessler u. Mikkel 
Mangold. VI, 641 S. Ln. 
€ 148,– ​ 978-3-406-62978-5

Band 2: Der Cicerone. Eine 
Anleitung zum Genuss der 
Kunstwerke Italiens ​ Archi-
tektur und Sculptur. Hrsg. v. 
Bernd Roeck, Christine Tau-
ber u. Martin Warnke unter 
Mitarbeit v. Katja Amato u. 
Sibylle Backmann. VI, 829 S. 
Ln. € 122,– ​ 978-3-406-47156-8

Band 3: Der Cicerone ​  
Eine Anleitung zum Genuss 
der Kunstwerke Italiens. 
Malerei. Hrsg. v. Bernd 
Roeck, Christine Tauber u. 
Martin Warnke unter Mitar-
beit v. Katja Amato u. Sibylle 
Backmann. VI, 505 S. Ln. 
€ 92,– ​ 978-3-406-47169-8

Band 4: Die Cultur der 
Renaissance in Italien ​  
Ein Versuch. Hrsg. v. Mikkel 
Mangold auf der Grundlage 
der Vorarbeiten v. Kenji Hara 
u. Hiroyuki Numata.  
724 S. 10 Abb. Ln. € 148,– ​
978-3-406-72157-1

Band 5: Die Baukunst der 
Renaissance in Italien ​ Nach 
der Erstausgabe der 
‹Geschichte der Renaissance 
in Italien›. Hrsg. v. Maurizio 
Ghelardi. IX, 533 S. 234 Abb. 
Ln. € 92,– ​ 978-3-406-46762-2

Band 6: Das Altarbild –  
Das Porträt in der Malerei 
– Die Sammler ​ Beiträge zur 
Kunstgeschichte von Italien. 

Aus dem Nachlass hrsg. v. 
Stella von Boch, Johannes 
Hartau, Kerstin Hengevoss-
Dürkop u. Martin Warnke. 
592 S. Ln. € 92,– ​
978-3-406-44181-3

Band 7: Kleine Schriften I. ​
Kunsthistorische Schriften. 
Hrsg. v. Mikkel Mangold. VI, 
660 S. 37 Abb., 1 Klapptafel. 
Ln. € 148,– ​ 978-3-406-70573-1

Band 8: Kleine Schriften II. ​
Historische Schriften. Hrsg. v. 
Mikkel Mangold u. Marc Sie-
ber. V, 529 S. Ln. € 88,– ​
978-3-406-51837-9

Band 9: Kleine Schriften III. ​
Literarische und publizisti-
sche Schriften. Hrsg. v. Elisa-
beth Oeggerli u. Marc Sieber. 
VIII, 727 S. 7 Abb., 1 CD. Ln. 
€ 128,– ​ 978-3-406-57749-9

Band 10: Ästhetik der  
bildenden Kunst – Über das 
Studium der Geschichte ​
Mit dem Text der ‹Weltge-
schichtlichen Betrachtungen› 
in der Fassung von 1905. Aus 
dem Nachlass hrsg. v. Peter 
Ganz. 695 S. Ln. € 98,– ​
978-3-406-44182-0

Band 11: Erinnerungen aus 
Rubens ​ Aus dem Nachlass 
hrsg. v. Edith Struchholz u. 
Martin Warnke. VI, 275 S. Ln. 
€ 68,– ​ 978-3-406-55036-2

Band 13: Vorträge 1870-1892 ​
Aus dem Nachlass hrsg. v. 
Maurizio Ghelardi u. Susanne 
Müller. VI, 969 S. Ln. € 148,– ​
978-3-406-51047-2

NEU

Band 14: Die Kunst des 
Altertums ​ Aus dem Nach-
lass hrsg. v. Marianne Krei-
kenbom, Lucas Hafner, 
Detlev Kreikenbom u. Frede-
rik Berger. 1163 S. 36 Abb. Ln. 
€ 248,– ​ 978-3-406-80843-2

Band 16: Die Kunst der 
Renaissance I. ​ Geschichte 
der Renaissance in Italien - 
Die Malerei nach Inhalt und 
Aufgaben – Randglossen zur 
Sculptur der Renaissance. 
Aus dem Nachlass hrsg. v. 
Maurizio Ghelardi, Susanne 
Müller u. Max Seidel.  
VI, 1007 S. Ln. € 198,– ​
978-3-406-55038-6

Band 17: Die Kunst der 
Renaissance II. ​ Vorlesungen 
über Renaissance, Notizen 
zur italienischen Kunst seit 
dem XV. Jahrhundert. Aus 
dem Nachlass hrsg. v. Mauri-
zio Ghelardi u. Susanne Mül-
ler. VI, 721 S. Ln. € 158,– ​  
978-3-406-55216-8

Band 18: Neuere Kunst seit 
1550 ​ Aus dem Nachlass hrsg. 
v. Eva Mongi-Vollmer u. Wil-
helm Schlink. X, 1363 S. Ln. 
€ 248,– ​ 978-3-406-53134-7

Band 19: Griechische Cul-
turgeschichte I. ​ Die Grie-
chen und ihr Mythus. Die 
Polis. Aus dem Nachlass hrsg. 
v. Leonhard Burckhardt, Bar-
bara von Reibnitz u. Jürgen 
von Ungern-Sternberg. 636 S. 
Ln. € 94,– ​ 978-3-406-48231-1

Band 20: Griechische Cul-
turgeschichte II. ​ Die Meta-
morphosen. Die Griechen 
und ihre Götter. Der griechi-
sche Heroencultus. Erkun-
dung der Zukunft. Zur 
Gesammtbilanz des griechi-
schen Lebens. Aus dem 
Nachlass hrsg. v. Leonhard 
Burckhardt, Barbara von 
Reibnitz u. Jürgen von 
Ungern-Sternberg.  
VI, 741 S. Ln. € 128,– ​
978-3-406-53640-3

Band 21: Griechische Cul-
turgeschichte III. ​ Die Kunst. 
Die Poesie. Zur Philosophie 
und Wissenschaft. Aus dem 
Nachlass hrsg. v. Leonhard 
Burckhardt, Fritz Graf u. Bar-
bara von Reibnitz. 897 S. Ln. 
€ 128,– ​ 978-3-406-48232-8

Band 22: Griechische Cul-
turgeschichte IV. ​ Der helle-
nische Mensch in seiner 
zeitlichen Entwicklung. Aus 
dem Nachlass hrsg. v. Leon-
hard Burckhardt, Barbara von 
Reibnitz, Alfred Schmid und 
Jürgen von Ungern-Stern-
berg. 1414 S. 1 Abb. Ln. 
€ 248,– ​ 978-3-406-56367-6

NEU

Band 23,1: Alte Geschichte 
Teilband 1 ​ Ägypten und 
Alter Orient. Römische 
Geschichte: Republik. Aus 
dem Nachlass hrsg. v. Leon-
hard Burckhardt, Stefan 
Rebenich, Alfred Schmid und  
 

Jürgen von Ungern-Stern-
berg. 1421 S. 9 Abb. Ln. 
€ 248,– ​ 978-3-406-78126-1

Band 26: Neuere Geschichte 
1450-1598 ​ Hrsg. v. Hans Ber-
ner, Wolfgang Hardtwig u. 
Christine Tauber. Unter Mit-
arbeit v. Jürgen Große u. 
Wolfram Knäbich. 1691 S. Ln. 
€ 268,– ​ 978-3-406-69875-0

NEU

Band 27: Geschichte des  
17. und 18. Jahrhunderts ​
Aus dem Nachlass hrsg. v. 
Hans Berner, Wolfram Knä-
bich, Christine Tauber.  
1744 S. 2 Abb. Ln. € 328,– ​
978-3-406-81493-8

Band 28: Geschichte des 
Revolutionszeitalters ​  
Aus dem Nachlass hrsg. v. 
Wolfgang Hardtwig, Simon 
Kießling, Bernd Klesmann, 
Philipp Müller u. Ernst Zieg-
ler. 1683 S. Ln. € 268,– ​
978-3-406-59186-0

Vorzugspreise  
bei Gesamtabnahme:  
Band 1: € 128,–;  
Band 2: € 98,–  
Band 3: € 76,–;  
Band 4: € 128,–  
Band 5: € 76,–;  
Band 6: € 76,–  
Band 7: € 128,–;  
Band 8: € 74,–  
Band 9: € 108,–;  
Band 10: € 86,–  
Band 11: € 58,–;  
Band 13: € 128,–  
Band 14: € 218,–; 
Band 16: € 178,–;  
Band 17: € 138,–  
Band 18: € 218,–;  
Band 19: € 78,–  
Band 20: € 108,–;  
Band 21: € 108,–  
Band 22: € 218,–;  
Band 23,1: 218,–;  
Band 26: € 234,–  
Band 27: 288, –;  
Band 28: € 234,–  
978-3-406-44183-7 

Die Ausgabe wird von der 
Jacob Burckhardt-Stiftung 
Basel herausgegeben und 
gemeinsam von den Verlagen 
C,H,Beck, München, und 
Schwabe & Co, AG, Basel, 
veröffentlicht. ​

Jacob Burckhardt



35

Epochenübergreifende Darstellungen

NEU

THOMAS O. 
HÖLLMANN
China und die 
Seidenstraße
Kultur und Geschichte von 
der frühen Kaiserzeit bis zur 
Gegenwart. 454 S. 80 farbi-
gen Abb. und 10 Ktn. Ln. 
€ 34,– ​ (Historische Biblio-
thek der Gerda Henkel Stif-
tung) ​ 978-3-406-78166-7

Sapiens – Die Falle
Illustrationen von Daniel 
Casanave und David Vander-
meulen. Aus dem Englischen 
v. Andreas Wirthensohn. 
248 S. farbig illustriert. Geb. 
€ 25,– ​ 978-3-406-77751-6

NEU

Sapiens – Das Spiel der 
Welten
Illustrationen v. David Van-
dermeulen und Daniel 
Casanave. Aus dem Engli-
schen v. Andreas Wirthen-
sohn. 280 S. farbig illustriert. 
Geb. € 28,– ​
978-3-406-81296-5

MANFRED HILDERMEIER
Geschichte Russlands
Vom Mittelalter bis zur Okto-
berrevolution. 1504 S. 11 Ktn. 
Ln. € 58,– ​ (Historische Bibio- 
thek der Gerda Henkel  
Stiftung) ​ 978-3-406-79398-1

NEU

Die rückständige 
Großmacht
Russland und der Westen. 
271 S. Klappenbr. € 18,– ​
(bp 6493) ​ 978-3-406-79353-0

LUCIAN HÖLSCHER
Geschichte der 
protestantischen 
Frömmigkeit in 
Deutschland
466 S. Ln. € 19,95 ​
978-3-406-53526-0

CHRISTIAN GRATALOUP
NEU

Die Geschichte der Erde
Ein Atlas. Unter Mitarbeit v. 
Jens Hagestedt. Aus dem 
Französischen v. Martin 
Bayer, Nele Boysen und Frank 
Sievers. 336 S. über 300 Ktn.  
und Abb. Geb. € 38,– ​
978-3-406-82230-8

NEU

Die Geschichte der Welt
Ein Atlas. Mit einer Einfüh-
rung v. Patrick Boucheron. 
Aus dem Französischen v. 
Martin Bayer, Katja Hald, 
Anja Lerz, Reiner Pfleiderer 
und Albrecht Schreiber. 
640 S. durchgehend bebil-
dert. Geb. € 39,95 ​
978-3-406-77345-7

FERDINAND 
GREGOROVIUS
Wanderjahre in Italien
Mit einer Einführung von 
Hanno-Walter Kruft.  
XIX, 886 S. Ln. € 24,90 ​
978-3-406-42803-6

EDUARD VON 
HABSBURG-
LOTHRINGEN
Wo Grafen schlafen
Was ist wo im Schloß und 
warum? Mit Illustrationen 
von Reinhard Blumenschein. 
144 S. 12 Illustrationen. Hl. 
€ 14,95 ​ 978-3-406-60703-5

YUVAL NOAH HARARI
Sapiens – Der Aufstieg
Illustrationen v. Daniel 
Casanave und David Vander-
meulen. Aus dem Englischen 
v. Andreas Wirthensohn. 
248 S. farbig illustriert. Geb. 
€ 28,– ​ 978-3-406-81810-3

UTE FREVERT
Vertrauensfragen
Eine Obsession der Moderne. 
259 S. 28 Abb. Klappenbr. 
€ 17,95 ​ (bsr 6104) ​
978-3-406-65609-5

EWALD FRIE
Die Geschichte der Welt.
Mit Illustrationen v. Sophia 
Martineck. 479 S. 28 Ktn. Br. 
€ 20,– ​ (bp 6376) ​
978-3-406-74891-2

Auch Geb. € 29,90 ​ lieferbar ​
978-3-406-81749-6

JOHANNES FRIED
Der Schleier der 
Erinnerung
Grundzüge einer historischen 
Memorik. 512 S. Pb. € 19,95 ​
(bsr 6022) ​ 978-3-406-63175-7

Die Deutschen
Eine Autobiographie. 400 S. 
6 Abb. Klappenbr. € 18,95 ​
(bp 6299) ​ 978-3-406-72038-3

Dies irae
Eine Geschichte des Weltun-
tergangs. 352 S. 26 Abb., 
19 farb. Abb. im Tafelteil. Geb. 
€ 26,95 ​ 978-3-406-68985-7

EGON FRIEDELL
Kulturgeschichte der 
Neuzeit
Die Krisis der europäischen 
Seele von der Schwarzen Pest 
bis zum Ersten Weltkrieg. Mit 
einem Nachwort v. Ulrich 
Weinzierl. XX, 1580 S. Ln. 
€ 28,– ​ 978-3-406-81150-0

MAURICE GODELIER
Das Rätsel der Gabe
Geld, Geschenke, heilige 
Objekte. Aus dem Französi-
schen v. Martin Pfeiffer. 
308 S. Ln. € 14,90 ​
978-3-406-45267-3
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NEU

Gebrandmarkt
Die wahre Geschichte des 
Rassismus in Amerika. Gra-
phic Novel. Adaptiert und 
illustriert v. Joel Christian 
Gill. Aus dem Englischen v. 
Conny Lösch. 284 S. durchge-
hend bebildert. Geb. € 28,– ​
978-3-406-80827-2

GERHARD KÖBLER
Historisches Lexikon der 
deutschen Länder
Die deutschen Territorien 
vom Mittelalter bis zur 
Gegenwart. L, 976 S. Geb. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-74167-8

PETER KÖHLER
FAKE
Die kuriosesten Fälschungen 
aus Kunst, Wissenschaft, 
Literatur und Geschichte. 
256 S. Br. € 12,95 ​ (bp 6207) ​
978-3-406-68128-8

Leonardos Fahrrad
Die berühmtesten Fake News 
von Ramses bis Trump.  
256 S. Br. € 12,95 ​ (bp 6318) ​
978-3-406-72814-3

GERD KOENEN
Die Farbe Rot
Ursprünge und Geschichte 
des Kommunismus.  
1133 S. 42 Abb. Geb. € 38,– ​
978-3-406-71426-9

NEU

ANDREAS KAPLONY 
(HRSG.)
Geschichte der 
arabischen Welt
Mit Beiträgen v. Thomas 
Bauer, Malika Dekkiche, 
Regula Forster, Ulrike Freitag,  
Roman Loimeier, Michael  
C. A. MacDonald, Christoph  
K. Neumann, Eva Orthmann, 
Johannes Pahlitzsch, Friede-
rike Pannewick, Johanna Pink, 
Achim Rohde, Isabell Toral-
Niehoff, Francisco Vidal- 
Castro, Christoph Werner 
u.v.m. XIV, 904 S. 5 doppelsei-
tige Ktn. Geb. € 68,– ​
978-3-406-82244-5

ANDREAS KAPPELER
Rußland als 
Vielvölkerreich
Entstehung – Geschichte – 
Zerfall. 416 S. 11 Ktn. Br. 
€ 19,95 ​ (bp 1447) ​
978-3-406-74314-6

NEU

Ungleiche Brüder
Russen und Ukrainer vom 
Mittelalter bis zur Gegen-
wart. 304 S. 13 Abb., 5 Ktn. Br. 
€ 18,– ​ (bp 6284) ​
978-3-406-80042-9

IBRAM X. KENDI
Gebrandmarkt
Die wahre Geschichte des 
Rassismus in Amerika. Aus 
dem Englischen v. Susanne 
Röckel und Heike Schlatterer. 
604 S. Br. € 20,– ​ (bp 6429) ​
978-3-406-76448-6

Auch Geb. € 34,– ​ lieferbar ​
978-3-406-71230-2

JÖRG K. HOENSCH
Geschichte Böhmens
Von der slavischen Land-
nahme bis zur Gegenwart. 
588 S. 5 Ktn., 3 genealogi-
schen Tafeln. Br. € 39,95 ​
978-3-406-65015-4

NEU

YAROSLAV HRYTSAK
Ukraine
Biographie einer bedrängten 
Nation. Aus dem Englischen 
v. Karlheinz Dürr und Norbert 
Juraschitz. 480 S. 5 Ktn. Geb. 
€ 34,– ​ 978-3-406-82162-2

PIETER M. JUDSON
Habsburg
Geschichte eines Imperiums. 
Aus dem Englischen v. 
Michael Müller. 667 S. 7 Ktn.  
und 40 Abb. Br. € 20,– ​
(bp 6398) ​ 978-3-406-79519-0

Auch Geb. € 34,– ​ lieferbar ​
978-3-406-70653-0
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NEU

WOLFGANG 
BEHRINGER
Globalgeschichte der 
Frühen Neuzeit
1319 S. 119  Farbe, sowie  
35 Ktn. und Graphiken. Ln. 
€ 48,– ​978-3-406-78344-9

JÖRG FISCH
Das Selbstbestimmungs- 
recht der Völker
Die Domestizierung einer 
Illusion. 384 S. 2 Abb. und  
8 Ktn. Ln. € 24,95 ​
978-3-406-59858-6

HOLGER GZELLA
NEU

Aramäisch
Weltsprache des Altertums. 
480 S. 30 Abb., 5 Ktn. Ln. 
€ 36,– ​ 978-3-406-79348-6

HEINZ HALM
Kalifen und Assassinen
Ägypten und der Vordere 
Orient zur Zeit der ersten 
Kreuzzüge 1074-1171.  
431 S. 22 Abb., 15 Ktn.  
und 3 Stammtafeln. Ln. 
€ 34,95 ​ 978-3-406-66163-1

MANFRED 
HILDERMEIER
Geschichte der 
Sowjetunion 1917-1991
Entstehung und Niedergang 
des ersten sozialistischen 
Staates. 1348 S. 79 Tabel-
len, 10 Diagrammen und  
einer Kte. Ln. € 58,– ​
978-3-406-79397-4

Geschichte Russlands
Vom Mittelalter bis zur Okto-
berrevolution.  
1504 S. 11 Ktn. Ln. € 58,–  ​ 
978-3-406-79398-1

KARL-JOACHIM 
HÖLKESKAMP
NEU

Theater der Macht
Die Inszenierung der Politik 
in der römischen Republik. 
710 S. 79 Abb. und Grafi-
ken, 4 Stammtafeln. Ln. 
€ 48,– ​ 978-3-406-80693-3

THOMAS O. 
HÖLLMANN
NEU

China und die 
Seidenstraße
Kultur und Geschichte von 
der frühen Kaiserzeit bis zur 
Gegenwart. 454 S. 80 far-
bige Abb., 10 Ktn. Ln. € 34,– ​
978-3-406-78166-7

DIETER LANGEWIESCHE
Der gewaltsame Lehrer
Europas Kriege in der 
Moderne. 512 S. 54 Abb., 
6 Tabellen, 9 Ktn. Ln. € 32,– ​
978-3-406-72708-5

FRIEDRICH LENGER
Metropolen der Moderne
Eine europäische Stadtge-
schichte seit 1850. 757 S. 
121 Abb., davon 64 in Farbe. 
Ln. € 49,95 ​ 978-3-406-65199-1

JILL LEPORE
Diese Wahrheiten
Eine Geschichte der Vereinig-
ten Staaten von Amerika. Aus 
dem Englischen v. Werner 
Roller. 1120 S. 33 Abb. Ln. 
€ 39,95 ​ 978-3-406-73988-0

HARTMUT LEPPIN
Die frühen Christen
Von den Anfängen bis Kons-
tantin. 512 S. 21 Abb. Ln. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-72510-4

CHRISTIAN MAREK
Geschichte Kleinasiens 
in der Antike
966 S. 108 Abb. und 24 Ktn.,  
davon 8 in Farbe. Ln. € 58,– ​
978-3-406-81599-7

STEFAN M. MAUL
Die Wahrsagekunst im 
Alten Orient
Zeichen des Himmels und 
der Erde. 423 S. 45 großen-
teils farbigen Abb. und 1 far-
bigen Kte. Ln. € 29,95 ​
978-3-406-64514-3

MISCHA MEIER
Geschichte der 
Völkerwanderung
Europa, Asien und Afrika vom 
3. bis zum 8. Jahrhundert n.
Chr. 1532 S. 40 Abb u. 38 Ktn. 
Ln. € 58,– ​ 978-3-406-73959-0

KLAUS MÜHLHAHN
Geschichte des 
modernen China
Von der Qing-Dynastie bis 
zur Gegenwart.  
760 S. 34 Abb. und 25 Ktn. Ln. 
€ 39,95 ​ 978-3-406-76506-3

DAVID NIRENBERG
Anti-Judaismus
Eine andere Geschichte des 
westlichen Denkens. Aus 
dem Englischen v. Martin 
Richter. 587 S. Ln. € 39,95 ​
(Historische Bibliothek der 
Gerda Henkel Stiftung) ​
978-3-406-67531-7

HUGH BARR NISBET
Lessing
Eine Biographie. Aus dem 
Englischen v. Karl S. Guthke. 
1024 S. 45 Abb. Ln. € 39,90 ​
978-3-406-57710-9

JÜRGEN 
OSTERHAMMEL
Die Verwandlung der 
Welt
Eine Geschichte des 19. Jahr-
hunderts. 1568 S. Geb. € 28,– ​
978-3-406-61481-1

Eine Geschichte des 19. Jahr-
hunderts. 1568 S. Ln. € 49,90 ​
978-3-406-58283-7

HERMANN PARZINGER
Die frühen Völker 
Eurasiens
Vom Neolithikum zum Mit-
telalter. 1045 S. 66 Abb. und 
Ktn. im Text, davon 17 in 
Farbe, sowie 28 farbigen 
Tafeln und 3 Klapptafeln. Ln. 
€ 98,– ​ 978-3-406-54961-8

WERNER PLUMPE
Carl Duisberg
1861-1935. Anatomie eines 
Industriellen. 992 S. 39 Abb. 
Ln. € 39,95 ​
978-3-406-69637-4

RODERICH PTAK
Die maritime 
Seidenstrasse
Küstenräume, Seefahrt und 
Handel in vorkolonialer Zeit. 
368 S. 46 Abb. und 14 Ktn. Ln. 
€ 24,90 ​ 978-3-406-56189-4

FRANK REXROTH
Fröhliche Scholastik
Die Wissenschaftsrevolution 
des Mittelalters. 505 S. 
8 Abb. in Farbe und 6 Ktn. Ln. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-72521-0

BERND ROECK
Der Morgen der Welt
Geschichte der Renaissance. 
1304 S. 115 Abb., davon  
32 in Farbe. Ln. € 44,– ​
978-3-406-69876-7

Auch Geb. € 36,– lieferbar ​
978-3-406-80332-1

JÖRG RÜPKE
Pantheon
Geschichte der antiken Reli-
gionen. 559 S. 60 Abb. Ln. 
€ 34,– ​ 978-3-406-69641-1

WILLIBALD 
SAUERLÄNDER
Der katholische Rubens
Heilige und Märtyrer. 304 S. 
109 Abb., davon 76 in Farbe. 
Ln. € 38,– ​ 978-3-406-62362-2

NEU

PETER SCHÄFER
Das aschkenasische 
Judentum
Herkunft, Blüte, Weg nach 
Osten. 560 S. 60 meist farb. 
Abb., 3 Ktn. Ln. € 39,– ​
978-3-406-81247-7

BERND STÖVER
Zuflucht DDR
Spione und andere Übersied-
ler. 383 S. Mit 47 Abb. Ln. 
€ 24,90 ​ 978-3-406-59100-6

NEU

DOROTHEA WELTECKE
Die drei Ringe
Warum die Religionen erst im 
Mittelalter entstanden sind. 
608 S. 28 farbigen Abb.  
und 4 Ktn. Ln. € 38,– ​
978-3-406-81192-0

Historische Bibliothek der Gerda Henkel Stiftung
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NEIL MACGREGOR
Deutschland
Erinnerungen einer Nation. 
Aus dem Englischen v. Klaus 
Binder. 640 S. 335 farb. Abb., 
8 Ktn. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-67920-9

Auch Geb. € 25,– ​ lieferbar ​
978-3-406-71232-6

Eine Geschichte der Welt 
in 100 Objekten
Aus dem Englischen v. Wal-
traud Götting, Andreas 
Wirthensohn und Annabel 
Zettel. 816 S. 159 farb. Abb., 
4 Ktn. Geb. € 25,– ​
978-3-406-65286-8

Auch Geb. € 39,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-62147-5

Leben mit den Göttern
Aus dem Englischen v.  
Andreas Wirthensohn und 
Annabel Zettel.  
542 S. 245 überwiegend farb. 
Abb. Geb. € 25,– ​
978-3-406-75919-2

CHRISTIAN MEIER
Von Athen bis Auschwitz
Betrachtungen zur Lage der 
Geschichte. 235 S. Geb. 
€ 22,90 ​ 978-3-406-48982-2

DOROTHEE MEYER-
KAHRWEG 
HANS SARKOWICZ 
(HRSG.)
Unterwegs in 
der Geschichte 
Deutschlands
Von Karl dem Großen bis 
heute. 400 S. 12 Abb. Klap-
penbr. € 17,95 ​ (bp 6133) ​
978-3-406-65937-9

Geschichte der 
Landschaft in 
Mitteleuropa
Von der Eiszeit bis zur 
Gegenwart. 448 S. 216 Abb., 
Ktn., davon 201 in Farbe. Br. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-60849-0

Auch Ln. € 39,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-60848-3

Geschichte des Waldes
Von der Urzeit bis zur Gegen-
wart. 267 S. 53 Abb., davon 
47 in Farbe. Br. € 19,95 ​
978-3-406-65065-9

Die Entdeckung der 
Landschaft
Einführung in eine neue Wis-
senschaft. 361 S. 65 überwie-
gend farb. Abb., 4 Tabellen. 
Pb. € 17,95 ​ (bsr 6061) ​
978-3-406-63702-5

HANSJÖRG KÜSTER 
ANSGAR HOPPE
Das Gartenreich Dessau-
Wörlitz
Landschaft und Geschichte. 
224 S. 96 farbig. Abb, 1 Zeich-
nung, 1 Kte. Klappenbr. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-59859-3

DIETER LANGEWIESCHE
Reich, Nation, 
Föderation
Deutschland und Europa. 
332 S. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1873) ​
978-3-406-57376-7

PETER OLIVER LOEW
Wir Unsichtbaren
Geschichte der Polen in 
Deutschland. 336 S. 26 Abb. 
(darunter 1 Kte.), 2 Tabellen. 
Klappenbr. € 18,95 ​ (bp 6158) ​
978-3-406-66708-4

FRIEDRICH LENGER
Metropolen der Moderne
Eine europäische Stadtge-
schichte seit 1850. 757 S. 
121 Abb., davon 64 in Farbe. 
Ln. € 49,95 ​ (Historische Bi-
bliothek der Gerda Henkel 
Stiftung) ​ 978-3-406-65199-1

NEU

Der Preis der Welt
Eine Globalgeschichte des 
Kapitalismus.  
669 S. 8 Ktn. Geb. € 38,– ​
978-3-406-80834-0

NEU

KARL-HEINZ KOHL
Neun Stämme
Das Erbe der Indigenen und 
die Wurzeln der Moderne. 
312 S. Geb. € 32,– ​
978-3-406-81350-4

NEU

ROMAN KÖSTER
Müll
Eine schmutzige Geschichte 
der Menschheit.  
422 S. 40 Abb. Geb. € 29,– ​
978-3-406-80580-6

GUDRUN KRÄMER
Geschichte Palästinas
Von der osmanischen Erobe-
rung bis zur Gründung des 
Staates Israel. 446 S. 9 Ktn., 
14 Abb. Br. € 18,95 ​ (bp 1461) ​
978-3-406-67215-6

WOLFGANG KRIEGER
Geschichte der 
Geheimdienste
Von den Pharaonen bis zur 
NSA. 372 S. Br. € 16,95 ​
(bp 1891) ​ 978-3-406-66784-8

NEU

ANDRÉ KRISCHER 
BARBARA STOLLBERG-
RILINGER (HRSG.)
Tyrannen
Eine Geschichte von Caligula 
bis Putin. 352 S. 32 Abb. Geb. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-79080-5

JOHANNES KUNISCH
Friedrich der Große in 
seiner Zeit
Essays. 268 S. 9 Abb. Geb. 
€ 8,95 ​ 978-3-406-56282-2

HANSJÖRG KÜSTER
Am Anfang war das Korn
Eine andere Geschichte der 
Menschheit. 298 S. 60 Abb., 
davon 53 in Farbe, 7 Ktn. Geb. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-65217-2

Deutsche Landschaften
Von Rügen bis zum Donautal. 
384 S. 103 überwiegend farb. 
Abb. sowie 5 Ktn. Geb. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-71387-3

Die Elbe
Landschaft und Geschichte. 
336 S. 102 Abb., davon 99 in 
Farbe. Geb. € 12,95 ​
978-3-406-56209-9

Hans Maier
Deutschland
Wegmarken seiner 
Geschichte. 206 S. Geb. 
€ 24,– ​ 978-3-406-76453-0

Gesammelte Schriften.
Band I: Revolution und  
Kirche ​ Zur Frühgeschichte 
der Christlichen Demokratie. 
Mit einem Nachwort von 
Bronislaw Geremek. 359 S. 
Ln. € 39,90 ​
978-3-406-55016-4

Band II: Politische Religio-
nen ​ Mit einem Nachwort 
von Michael Burleigh.  
331 S. Ln. € 39,90 ​
978-3-406-56216-7

Band III: Kultur und politi-
sche Welt ​ Mit einem Nach-
wort von Harald Weinrich. 
470 S. Ln. € 44,– ​
978-3-406-57156-5

Band IV: Die ältere deut-
sche Staats- und Verwal-
tungslehre ​ Mit einem Nach- 
wort von Michael Stolleis. 
487 S. Ln. € 48,– ​
978-3-406-57157-2

Band V: Die Deutschen und 
ihre Geschichte ​ Mit einem 
Nachwort von Hans-Peter 
Schwarz. 388 S. Ln. € 48,– ​
978-3-406-57158-9

Gesamtwerk in 5 Bänden ​
Preis bei Abnahme des 
Gesamtwerkes € 195,50 ​
978-3-406-60857-5
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PETER PETER
Cucina e Cultura
Kulturgeschichte der italieni-
schen Küche. 184 S. 151 Abb. 
Hl. € 19,95 ​ 978-3-406-63636-3

Italienische Küche
Geschichten und Rezepte zur 
Kulturgeschichte der italieni-
schen Küche. 144 S. r, 80 Abb. 
Ln. € 8,95 ​ 978-3-406-63131-3

Kulturgeschichte der 
deutschen Küche
255 S. 191 Abb. Hl. € 19,95 ​
978-3-406-67661-1

Kulturgeschichte der 
österreichischen Küche
261 S. 174 Abb., 2 Ktn. Hl. 
€ 9,50 ​ 978-3-406-64018-6

Vive la cuisine!
Kulturgeschichte der franzö-
sischen Küche.  
237 S. 157 Abb. Hl. € 22,– ​
978-3-406-72624-8

JOACHIM RADKAU
Natur und Macht
Eine Weltgeschichte der 
Umwelt. 469 S. Br. € 29,95 ​
978-3-406-63493-2

LUTZ RAPHAEL (HRSG.)
Klassiker der 
Geschichtswissenschaft 
Band 1: Von Edward 
Gibbon bis Marc Bloch
256 S. Pb. € 6,95 ​ (bsr 1687) ​
978-3-406-54118-6

Band 2: Von Fernand 
Braudel bis Natalie Z. 
Davis
285 S. Pb. € 6,95 ​ (bsr 1688) ​
978-3-406-54104-9

WOLFGANG REINHARD
Die Unterwerfung der 
Welt
Globalgeschichte der europä-
ischen Expansion 1415-2015. 
1648 S. 122 Abb. und Ktn. Ln. 
€ 58,– ​ (Historische Biblio-
thek der Gerda Henkel Stif-
tung) ​ 978-3-406-68718-1

Lebensformen Europas
Eine historische Kulturan-
thropologie. 718 S. 39 Abb. Br. 
€ 24,90 ​ 978-3-406-54469-9

MICHAEL NORTH
Kleine Geschichte des 
Geldes
Vom Mittelalter bis heute. 
255 S. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1895) ​
978-3-406-58451-0

Geschichte der Ostsee
Handel und Kulturen. 448 S. 
28 Abb., 10 Ktn. sowie 7 Grafi-
ken und Tabellen. Br. € 24,– ​
(bp 6005) ​ 978-3-406-81933-9

Zwischen Hafen und 
Horizont
Weltgeschichte der Meere. 
340 S. 10 Abb., 19 Ktn. Geb. 
€ 19,95 ​ (bp 6252) ​
978-3-406-69839-2

ERIK ORSENNA
Auf der Spur des Papiers
Eine Liebeserklärung. Aus 
dem Französischen v. Caro-
line Vollmann. 336 S. 1 Abb., 
2 Ktn. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-66093-1

JÜRGEN 
OSTERHAMMEL
Die Flughöhe der Adler
Historische Essays zur globa-
len Gegenwart.  
300 S. Klappenbr. € 19,95 ​
978-3-406-70484-0

HERMANN PARZINGER
Verdammt und 
vernichtet
Kulturzerstörungen vom 
Alten Orient bis zur Gegen-
wart. 368 S. 47 Abb. Geb. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-76484-4

JOHANNA PINK
Geschichte Ägyptens
Von der Spätantike bis zur 
Gegenwart. 304 S. 24 Abb., 
6 Ktn. Br. € 16,95 ​ (bp 6163) ​
978-3-406-66713-8

Band 7: Wolfram Siemann: 
Vom Staatenbund zum 
Nationalstaat. Deutschland 
1806-1871 ​ 493 S. Br. € 24,90 ​
978-3-406-30819-2

SVEN OLIVER MÜLLER
Richard Wagner und die 
Deutschen
Eine Geschichte von Hass 
und Hingabe.  
351 S. 41 Abb. Geb. € 7,95 ​
978-3-406-64455-9

MAREK NEKULA 
WALTER KOSCHMAL 
JOACHIM ROGALL 
(HRSG.)
Deutsche und Tschechen
Geschichte – Kultur – Politik. 
Mit einem Geleitwort von 
Václav Havel. 727 S. Pb. € 6,95 ​
(bsr 1414) ​ 978-3-406-45954-2

PAUL NOLTE 
MANFRED HETTLING 
FRANK-MICHAEL 
KUHLEMANN 
HANS-WALTER 
SCHMUHL (HRSG.)
Perspektiven der 
Gesellschaftsgeschichte
VI, 171 S. Br. € 29,90 ​
978-3-406-46166-8

PIERRE NORA (HRSG.)
Erinnerungsorte 
Frankreichs
Mit einem Vorwort von 
Etienne François.  
667 S. 38 Abb. Ln. € 18,– ​
978-3-406-52207-9

MICHAEL MITTERAUER
Warum Europa?
Mittelalterliche Grundlagen 
eines Sonderwegs. 349 S. Br. 
€ 16,90 ​ 978-3-406-50893-6

PETER MORAW, 
VOLKER PRESS, 
WOLFGANG SCHIEDER 
(HRSG.)
Neue Deutsche 
Geschichte
in zehn Bänden. 

Band 1: Friedrich Prinz: 
Grundlagen und Anfänge. 
Deutschland bis 1056 ​ 449 S. 
Br. € 19,90 ​ 978-3-406-37930-7

Band 2: Alfred Haverkamp: 
Aufbruch und Gestaltung. 
Deutschland 1056-1273 ​
415 S. Br. € 19,90 ​
978-3-406-37755-6

Band 5: Volker Press: Kriege 
und Krisen. Deutschland 
1600-1715 ​ 551 S. Br. € 24,90 ​
978-3-406-30817-8

Band 6: Georg Schmidt: 
Wandel durch Vernunft. 
Deutschland 1715-1806 ​
512 S. 2 Ktn. Br. € 24,90 ​
978-3-406-30818-5

STEFAN REBENICH
C.H. BECK 1763 – 2013
Der kulturwissenschaftliche 
Verlag und seine Geschichte. 
861 S. 60 Abb. im Text. Ln. 
€ 38,– ​ 978-3-406-65400-8

UWE WESEL
C.H. BECK 1763 – 2013
250 Jahre rechtswissenschaft-
licher Verlag C.H.Beck.  
591 S. 50 Abb. Ln. € 38,– ​
978-3-406-65634-7
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ANDREAS SCHWAB
NEU

Eine Reise zu 
den schönsten 
Künstlerkolonien
127 S. 10 Abb. Flexcover. 
€ 12,– ​ 978-3-406-80880-7

NEU

Freiheit, Rausch und 
schwarze Katzen
Eine Geschichte der Boheme. 
297 S. 28 Abb. Geb. € 28,– ​
978-3-406-81435-8

Zeit der Aussteiger
Eine Reise zu den Künstler-
kolonien von Barbizon bis 
Monte Verità. 333 S. 57 Abb.  
73 teils farb. Abb. Geb. € 26,– ​
978-3-406-77524-6

GEORG SCHWAIGER 
(HRSG.)
Mönchtum, Orden, 
Klöster
Von den Anfängen bis zur 
Gegenwart. 484 S. Pb. 
€ 14,90 ​ (bsr 1554) ​
978-3-406-49483-3

OSWALD SPENGLER
Der Untergang des 
Abendlandes
Umrisse einer Morphologie 
der Weltgeschichte. Mit 
einem Nachwort von Detlef 
Felken. XVI, 1271 S. Ln. 
€ 34,90 ​ 978-3-406-44196-7

PETER SCHÄFER
Kurze Geschichte des 
Antisemitismus
335 S. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-75578-1

NEU

BIRGIT SCHÖNAU
Die Geheimnisse des 
Tibers
Rom und sein ewiger Fluss. 
319 S. 28 Abb. Geb. € 28,– ​
978-3-406-80837-1

LUISE SCHORN-
SCHÜTTE
Historische 
Politikforschung
Eine Einführung. 160 S. Br. 
€ 17,90 ​ 978-3-406-55061-4

UWE SCHULTZ
Versailles
Die Sonne Frankreichs.  
192 S. 62 Abb., davon 40 in 
Farbe, 2 Plänen. Ln. € 19,90 ​
978-3-406-48726-2

HAGEN SCHULZE
Staat und Nation in der 
europäischen Geschichte
376 S. Pb. € 12,90 ​ (bsr 1602) ​
978-3-406-51109-7

NEU

MARTIN SCHULZE 
WESSEL
Der Fluch des Imperiums
Die Ukraine, Polen und der 
Irrweg in der russischen 
Geschichte. 352 S. 22 Abb.,  
6 Ktn. Geb. € 28,– ​
978-3-406-80049-8

Band II: Von der Reforma-
tion zur Französischen 
Revolution (1500–1800). ​
542 S. Ln. € 84,– ​
978-3-406-36953-7

Band III: Vom 19. Jahrhun-
dert zum Zweiten Weltkrieg 
(1800–1945). ​ 607 S. Ln. 
€ 88,– ​ 978-3-406-36954-4

Band IV: Vom Zweiten Welt-
krieg bis zum Ende des 20. 
Jahrhunderts. ​ 559 S. Ln. 
€ 88,– ​ 978-3-406-36955-1

Gesamtwerk in 4 Bänden ​
Preis bei Abnahme des 
Gesamtwerkes € 298,– ​
978-3-406-36956-8

HEDWIG RICHTER
NEU

Demokratie
Eine deutsche Affäre.  
414 S. 22 Abb. und 3 Grafiken. 
Br. € 16,– ​ (bp 6490) ​
978-3-406-79737-8

Auch Geb. € 26,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-75479-1

MICHAEL SALEWSKI
Geschichte Europas
Staaten und Nationen von 
der Antike bis zur Gegen-
wart. 1146 S. Ln. € 39,90 ​
978-3-406-46168-2

JÜRGEN SARNOWSKY
Die Erkundung der Welt
Die großen Entdeckungsrei-
sen von Marco Polo bis Hum-
boldt. 244 S. 20 Abb., 5 Ktn. 
Geb. € 19,95 ​
978-3-406-68150-9

Geschichte der 
Staatsgewalt
Eine vergleichende Verfas-
sungsgeschichte Europas von 
den Anfängen bis zur Gegen-
wart. 631 S. 13 Abb. Ln. 
€ 49,90 ​ 978-3-406-45310-6

VOLKER REINHARDT
Geschichte Italiens
Von der Spätantike bis zur 
Gegenwart. 348 S. Ln. 
€ 29,90 ​ 978-3-406-50284-2

Pontifex
Die Geschichte der Päpste. 
928 S. 109 Abb. und 4 Ktn. 
Geb. € 38,– ​
978-3-406-70381-2

Die Geschichte der 
Schweiz
Von den Anfängen bis heute. 
512 S. 58 Abb., 11 Ktn., 3 Grafi-
ken. Geb. € 34,95 ​
978-3-406-62206-9

Kleine Geschichte der 
Schweiz
176 S. 27 Abb., 6 Ktn. Geb. 
€ 16,95 ​ 978-3-406-60501-7

REINHOLD REITH 
(HRSG.)
Das alte Handwerk
Von Bader bis Zinngießer. 
288 S. 36 Abb. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1841) ​ 978-3-406-56823-7

WALTER RÜEGG 
(HRSG.)
Geschichte der 
Universität in Europa
In vier Bänden.

Band I: Mittelalter ​ 435 S. 
Ln. € 78,– ​ 978-3-406-36952-0
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BERND STÖVER
Geschichte der USA
Von der ersten Kolonie bis 
zur Gegenwart. 784 S. 
84 Abb., 19 Ktn. und 15 Gra-
phiken. Br. € 22,– ​ (bp 6291) ​
978-3-406-78295-4

MARTIN TAMCKE
Christen in der 
islamischen Welt
Von Mohammed bis zur 
Gegenwart. 205 S. 12 Abb., 
1 Kte. Pb. € 12,95 ​ (bsr 1765) ​
978-3-406-56819-0

EMMANUEL TODD
Traurige Moderne
Eine Geschichte der Mensch-
heit von der Steinzeit bis zum 
Homo americanus. Aus dem 
Französischen v. Werner 
Damson und Enrico Heine-
mann. 537 S. 15 Ktn., 17 Grafi-
ken. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-72475-6

HANS-JOACHIM TORKE 
(HRSG.)
Die russischen Zaren
1547-1917. 406 S. 24 Abb. Pb. 
€ 14,95 ​ (bsr 1305) ​
978-3-406-63494-9

HORST JOHANNES 
TÜMMERS
Der Rhein
Ein europäischer Fluss und 
seine Geschichte. 479 S. Br. 
€ 19,90 ​ 978-3-406-44823-2

VOLKER ULLRICH
Das erhabene Ungeheuer
Napoleon und andere histori-
sche Reportagen.  
208 S. Pb. € 12,95 ​ (bsr 1774) ​
978-3-406-56820-6

NEU

TANJA STELZER (HRSG.)
Und plötzlich ist die Welt 
eine andere
Sternstunden der Mensch-
heit. Mit Beiträgen v. Michael 
Allmaier, Bastian Berbner, 
Florian Eichel, Fritz Habekuß, 
Iris Radisch, Christian Staats, 
Henning Sußebach, Michael 
Thumann, Volker Weider-
mann u.v.m. 240 S. 16 Abb. 
Geb. € 18,– ​ (bp 6537) ​
978-3-406-80736-7

FRITZ STERN (HRSG.) 
JÜRGEN 
OSTERHAMMEL 
(HRSG.)
Moderne Historiker
Klassische Texte von Voltaire 
bis zur Gegenwart. 558 S. Ln. 
€ 12,95 ​ 978-3-406-61613-6

ALEXANDER STILLE
Reisen an das Ende der 
Geschichte
Aus dem Amerikanischen v. 
Karl-Heinz Siber.  
440 S. 15 Abb. Geb. € 9,90 ​
978-3-406-49516-8

JAMES SUZMAN
NEU

Sie nannten es Arbeit
Eine andere Geschichte der 
Menschheit. Aus dem Engli-
schen v. Karl Heinz Siber. 
398 S. 20 Abb. Br. € 16,95 ​
(bp 6487) ​ 978-3-406-79303-5

Auch Geb. € 26,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-76548-3

HANS-JOACHIM 
GEHRKE (HRSG.)
Band 1: Frühe 
Zivilisationen vor 600
1082 S. 88 Abb., 25 Ktn., 
7 Zeittafeln. Ln. € 49,95 ​
978-3-406-64101-5

NEU

DANIEL G. KÖNIG 
(HRSG.)
Band 2: Geteilte Welten 
600–1350
1191 S 71 Abb., 45 Kt. 4 Dia-
gramme und 2 Tab. Ln. 
€ 49,95 ​ 978-3-406-64102-2

WOLFGANG REINHARD 
(HRSG.)
Band 3: Weltreiche und 
Weltmeere 1350–1750
1008 S. 55 Abb., 34 Ktn. Ln. 
€ 48,– ​ 978-3-406-64103-9

SEBASTIAN CONRAD 
JÜRGEN 
OSTERHAMMEL 
(HRSG.)
Band 4: Wege zur 
modernen Welt  
1750–1870
1002 S. 54 Abb., 24 Ktn. Ln. 
€ 49,95 ​ 978-3-406-64104-6

EMILY S. ROSENBERG 
(HRSG.)
Band 5: Weltmärkte und 
Weltkriege 1870–1945
1152 S. 62 Abb., 16 Ktn. Ln. 
€ 48,– ​ 978-3-406-64105-3

AKIRA IRIYE (HRSG.)
Band 6: Die globalisierte 
Welt 1945 bis heute
955 S. 62 Abb., 9 Ktn. Ln. 
€ 48,– ​ 978-3-406-64106-0

Vorzugspreis je Band bei 
Gesamtabnahme: € 42,95 ​​
978-3-406-64100-8

C.H.BECK | HARVARD UP
GESCHICHTE DER WELT
«Was für ein Meilenstein: Einige der besten Historiker  
schreiben eine Geschichte der Welt.» Dirk van Laak, DIE ZEIT 

«… intellektuell so anregend wie kaum eine weitere  
gegenwärtige Arbeit der Geschichtswissenschaft.»  
Jacques Schuster, Die Welt
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Streitfragen der 
deutschen Geschichte
Essays zum 19. und 20. Jahr-
hundert. 170 S. Geb. € 9,90 ​
978-3-406-42784-8

Werte und Mächte
Eine Geschichte der westli-
chen Welt. 968 S. Geb. € 38,– ​
978-3-406-74138-8

NEU

Wie wir wurden, was 
wir sind
Eine kurze Geschichte der 
Deutschen. 255 S. Br. € 14,95 ​
(bp 6486) ​ 978-3-406-79340-0

Auch Geb. € 25,– ​ lieferbar ​
978-3-406-80357-4

ROBERTO ZAPPERI
Alle Wege führen nach 
Rom
Die ewige Stadt und ihre 
Besucher. Aus dem Italieni-
schen v. Ingeborg Walter. 
256 S. 29 Abb. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-64451-1

HEINRICH AUGUST 
WINKLER
Geschichte des Westens
Von den Anfängen in der 
Antike bis zum  
20. Jahrhundert ​  
1343 S. Ln. € 39,95 ​
978-3-406-59235-5

Die Zeit der Weltkriege 
1914-1945 ​ 1350 S. Ln. € 39,95 ​
978-3-406-59236-2

Vom Kalten Krieg zum  
Mauerfall ​ 1258 S. Ln. € 39,95 ​
978-3-406-66984-2

Die Zeit der Gegenwart ​
687 S. Ln. € 29,95 ​
978-3-406-66986-6

Gesamtausgabe  
Vier Bände in Kassette. 
Zus. 4600 S. € 98,– 
978-3-406-68781-4

Der lange Weg nach 
Westen
Band 1: Deutsche 
Geschichte vom Ende des 
Alten Reiches bis zum 
Untergang der Weimarer 
Republik ​  
VIII, 652 S. Ln. € 39,90 ​
978-3-406-46001-2

Band 2: Deutsche 
Geschichte vom ‹Dritten 
Reich› bis zur Wieder- 
vereinigung ​  
X, 742 S. Ln. € 39,90 ​
978-3-406-46002-9

Vorzugspreis bei Abnahme 
beider Bände € 69,90 ​
978-3-406-46003-6​

Auch als Paperback-Ausgabe 
erhältlich

Band 4: 1914–1949
Vom Beginn des Ersten 
Weltkrieges bis zur Grün-
dung der beiden deutschen 
Staaten ​  
XXIV, 1173 S. Ln. € 49,90 ​
978-3-406-32264-8

Band 5: 1949–1990.
Von der Gründung der  
beiden deutschen Staaten 
bis zur Vereinigung ​  
XVIII, 529 S. Ln. € 34,90 ​
978-3-406-52171-3

Preis bei Abnahme des 
Gesamtwerkes € 198,– ​
978-3-406-32490-1

Broschierte 
Sonderausgabe
5 Bände ​ 4900 S. Br. € 98,– ​
978-3-406-57872-4

PETER WENDE
Das Britische Empire
Geschichte eines Weltreichs. 
368 S. 15 Ktn. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-78817-8

MONIKA WIENFORT
Verliebt, Verlobt, 
Verheiratet
Eine Geschichte der Ehe seit 
der Romantik.  
336 S. 25 Abb. Geb. € 24,95 ​  
978-3-406-65996-6

Fünf Schüsse auf 
Bismarck
Historische Reportagen  
1789-1945.  
240 S. Pb. € 9,90 ​ (bsr 1496) ​
978-3-406-49400-0

HELMUT WALSER 
SMITH
Deutschland
Geschichte einer Nation. Aus 
dem Englischen v. Andreas 
Wirthensohn. 700 S. Geb. 
€ 34,– ​ 978-3-406-77415-7

HANS-ULRICH WEHLER
Deutsche 
Gesellschaftsgeschichte 
Band 1: 1700–1815
Vom Feudalismus des Alten 
Reiches bis zur Defensiven 
Modernisierung der  
Reformära ​  
XI, 676 S. Ln. € 49,90 ​
978-3-406-32261-7

Band 2: 1815–1845/49
Von der Reformära bis zur 
industriellen und politi-
schen Deutschen Doppel- 
revolution   
​XI, 914 S. Ln. € 49,90 ​
978-3-406-32262-4

Band 3: 1849–1914
Von der ‹Deutschen Dop-
pelrevolution› bis zum 
Beginn des Ersten Welt- 
krieges ​  
XVIII, 1515 S. Ln. € 59,90 ​
978-3-406-32263-1
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Kleine Kulturgeschichte 
der Antike
272 S. 45 Abb., 11 Ktn. Pb. 
€ 14,95 ​ (bsr 1995) ​
978-3-406-62110-9

CYPRIAN BROODBANK
Die Geburt der 
mediterranen Welt
Von den Anfängen bis zum 
klassischen Zeitalter. Aus 
dem Englischen v. Klaus Bin-
der und Bernd Leineweber. 
952 S. 207 Abb., Ktn., 2 farb. 
Tafelteilen 49 Abb. Geb. 
€ 44,– ​ 978-3-406-71369-9

WALTER BURKERT
Antike Mysterien
Funktionen und Gehalt.  
153 S. 12 Abb. Br. € 24,95 ​
978-3-406-64368-2

Die Griechen und der 
Orient
Von Homer bis zu den Magi-
ern. 176 S. Geb. € 25,90 ​
978-3-406-82521-7

KARL CHRIST
Geschichte der 
römischen Kaiserzeit
Von Augustus bis zu Kon-
stantin. X, 886 S. 61 Abb. Ln. 
€ 49,90 ​ 978-3-406-80331-4

Klios Wandlungen
Die deutsche Althistorie vom 
Neuhumanismus bis zur 
Gegenwart. 288 S. Ln. € 9,95 ​
978-3-406-54181-0

BRUNO BLECKMANN
Die Germanen
Von Ariovist bis zu den 
Wikingern. 359 S. 40 Abb., 
28 Ktn. Geb. € 24,90 ​
978-3-406-58476-3

NEU

KARIN BOJS
Mütter Europas
Die letzten 43 000 Jahre. Aus 
dem Schwedischen v. Erik 
Gloßmann. 252 S. 19 Abb.,  
2 Ktn. Geb. € 26,– ​
978-3-406-81387-0

HARTWIN BRANDT
Die Kaiserzeit
Römische Geschichte von 
Octavian bis Diocletian.  
XII, 707 S. 3 Ktn., 4 Stamm-
tafeln. Ln. € 98,– ​
978-3-406-77502-4

Wird auch silbern mein 
Haar
Eine Geschichte des Alters in 
der Antike. 302 S. 89 Abb. Ln. 
€ 29,90 ​ 978-3-406-49593-9

FRANCIS BREYER
Schwarze Pharaonen
Nubiens Königreiche am Nil. 
238 S. 47 Abb u. 2 Ktn. Geb. 
€ 18,– ​ (bp 6190) ​
978-3-406-77434-8

KLAUS BRINGMANN
Geschichte der 
römischen Republik
Von den Anfängen bis Augus-
tus. 464 S. 38 Abb., Ktn. Ln. 
€ 34,95 ​ 978-3-406-71466-5

Im Schatten der Paläste
Geschichte des frühen Grie-
chenlands. 413 S. 23 Abb., 
7 Ktn., teils in Farbe. Geb. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-69716-6

Weisheit und Mysterium
Das Bild der Griechen von 
Ägypten. 92 S. Klappenbr. 
€ 12,90 ​ 978-3-406-45899-6

HANS-GEORG BECK
Das byzantinische 
Jahrtausend
383 S. Ln. € 34,90 ​
978-3-406-05997-1

HERMANN BENGTSON
Griechische Geschichte
Von den Anfängen bis in die 
römische Kaiserzeit.  
XI, 588 S. 12 Ktn. Ln. € 29,90 ​
978-3-406-58940-9

Römische Geschichte
Republik und Kaiserzeit bis 
284 n. Chr. XI, 389 S. Ln. 
€ 24,50 ​ 978-3-406-02505-1

ALTE GE-SCHICHTE, AR-CHÄOLOGIE, VOR- UND FRÜH-GESCHICHTE
JAN ASSMANN
Das kulturelle 
Gedächtnis
Schrift, Erinnerung und  
politische Identität in frühen 
Hochkulturen.  
344 S. Br. € 14,95 ​ (bp 1307) ​
978-3-406-72987-4

Exodus
Die Revolution der Alten 
Welt. 493 S. 40 Abb. Br. 
€ 18,95 ​ (bp 6332) ​
978-3-406-73025-2

Ma’at
Gerechtigkeit und Unsterb-
lichkeit im Alten Ägypten. 
327 S. 13 Abb. Br. € 18,– ​
(bp 1403) ​ 978-3-406-75672-6

Tod und Jenseits im alten 
Ägypten
XIV, 624 S. 66 Abb. Br. € 34,– ​
978-3-406-81200-2

Im Rahmen des Handbuchs 
der Altertumswissenschaft. 
Begründet v. Walter Otto, 
fortgeführt v. Reinhard Her-
big, neu herausgegeben v. 
Ulrich Hausmann. 

Nähere Informationen zum 
«Handbuch der Archäologie» 
finden Sie unter  
www.chbeck.de

ULRICH HAUSMANN 
(HRSG.)
Allgemeine Grundlagen 
der Archäologie
Begriff und Methode. 
Geschichte. Problem der 
Form. Schriftzeugnisse. XXXI, 
529 S. 30 Abb. Ln. € 49,95 ​
978-3-406-01449-9

JOSEF FLOREN 
WERNER FUCHS
Die griechische Plastik
XXXI, 482 S. 40 Abb. Ln. 
€ 49,95 ​ 978-3-406-31718-7

BARTHEL HROUDA
Vorderasien I. 
Mesopotamien, 
Babylonien, Iran und 
Anatolien
XXIV, 338 S. 48 Abb. Ln. 
€ 49,95 ​ 978-3-406-01451-2

GUNTRAM KOCH
Frühchristliche 
Sarkophage
XX, 667 S. 87 Abb., 242 Abb. 
auf 80 Tafeln. Ln. € 49,95 ​
978-3-406-45657-2

HANS-PETER KUHNEN
Vorderasien II,2. 
Palästina in griechisch–
römischer Zeit
Mit Beiträgen von Leo Mil-
denberg und Robert Wen-
ning. XXI, 424 S. 28 Abb. Ln. 
€ 49,95 ​ 978-3-406-32876-3

AXEL VON SALDERN
Antikes Glas
XXVI, 708 S. 73 Abb., 
406 Abb. auf 64 Tafeln. Ln. 
€ 49,95 ​ 978-3-406-51994-9

HELGA WEIPPERT
Vorderasien 
II,1. Palästina in 
vorhellenistischer Zeit
Mit einem Beitrag von Leo 
Mildenberg. XXIX, 744 S. 
23 Abb. Ln. € 49,95 ​
978-3-406-32198-6

PETER ZAZOFF
Die antiken Gemmen
LI, 446 S. 132 Abb. Ln. € 122,– ​
978-3-406-08896-4

Handbuch der Archäologie
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Kulturgeschichte 
Griechenlands
Leben und Legende der vor-
christlichen Seele. 361 S. Ln. 
€ 24,90 ​ 978-3-406-38061-7

PETER GEMEINHARDT
Antonius
Der erste Mönch. 240 S. 
20 Abb., 1 Kte. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-64658-4

HANS GIFFHORN
Wurde Amerika in der 
Antike entdeckt?
Karthager, Kelten und das 
Rätsel der Chachapoya. 
288 S. 102 farb. Abb., 4 Ktn. 
Geb. € 18,95 ​ (bp 6082) ​
978-3-406-66488-5

LUCA GIULIANI
Ein Geschenk für den 
Kaiser
Das Geheimnis des großen 
Kameo. In Zusammenarbeit 
mit Gerhard Schmidt.  
120 S. 44 Abb., davon 11 in 
Farbe. Klappenbr. € 14,– ​
978-3-406-60054-8

HANS RUPPRECHT 
GOETTE 
JÜRGEN 
HAMMERSTAEDT
Das antike Athen
Ein literarischer Stadtführer. 
325 S. 57 Abb., Ktn. Br. € 29,95 ​
978-3-406-63502-1

LINDA-MARIE 
GÜNTHER
Kochen mit den Römern
Rezepte und Geschichten. 
208 S. 26 farb. Abb., 10 farb. 
Ktn., 1 farb. Kte., zahlr. Vig-
netten. Hl. € 9,95 ​
978-3-406-68145-5

DIETZ OTTO EDZARD
Geschichte 
Mesopotamiens
Von den Sumerern bis zu Alex- 
ander dem Großen. 288 S. 
13 Abb., 2 Ktn., 1 farb. Kte. Ln. 
€ 26,90 ​ 978-3-406-51664-1

ARMIN EICH
Die Söhne des Mars
Eine Geschichte des Krieges 
von der Steinzeit bis zum 
Ende der Antike.  
281 S. 25 Abb. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-68229-2

NEU

SILVIA FERRARA
Der Sprung
Eine Reise zu den Anfängen 
des Denkens in der Steinzeit. 
Aus dem Italienischen v. 
Enrico Heinemann.  
224 S. 32 meist farb. Abb.,  
Geb. € 26,– ​
978-3-406-79782-8

THOMAS FISCHER
Gladius
Roms Legionen in Germa-
nien. 344 S. 63 Abb. und Ktn. 
Geb. € 26,– ​
978-3-406-75616-0

JOHANNES FRIED
Jesus oder Paulus
Der Ursprung des Christen-
tums im Konflikt.  
200 S. 2 Ktn. Geb. € 22,– ​
978-3-406-76406-6

EGON FRIEDELL
Kulturgeschichte 
Ägyptens und des Alten 
Orients
Leben und Legende der vor-
christlichen Seele. Nachwort 
von Daniela Strigl. XI, 506 S. 
3 Ktn. Pb. € 9,95 ​ (bsr 1885) ​
978-3-406-58465-7

SILVANA CONDEMI 
FRANÇOIS SAVATIER
Der Neandertaler, unser 
Bruder
300.000 Jahre Geschichte 
des Menschen. Illustrationen 
v. Benoît Clarys. Aus dem 
Französischen v. Anna Leube 
u. Wolf Heinrich Leube. 
240 S. 34 Abb. u. Ktn. Geb. 
€ 18,– ​ (bp 6373) ​
978-3-406-75076-2

WERNER DAHLHEIM
Die Welt zur Zeit Jesu
495 S. 50 Abb., 11 Ktn. sowie 
2 Zeittafeln. Klappenbr. 
€ 20,– ​ (bp 4501) ​
978-3-406-71507-5

ALEXANDER DEMANDT
Das Privatleben der 
römischen Kaiser
308 S. 28 Abb. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1746) ​ 978-3-406-54774-4

Der Fall Roms
Die Auflösung des römischen 
Reiches im Urteil der Nach-
welt. 719 S. Ln. € 68,– ​
978-3-406-66053-5

NEU

Diokletian
Kaiser zweier Zeiten. 432 S. 
53 Abb. 3 Ktn. 1 Stammbaum. 
Ln. € 32,– ​ 978-3-406-78731-7

Geschichte der 
Spätantike
Das Römische Reich von  
Diocletian bis Justinian  
284-565 n. Chr.  
XIX, 604 S. 3 Ktn. Ln. € 39,95 ​
978-3-406-70032-3

MARTIN DREHER
Athen und Sparta
223 S. 5 Ktn. Br. € 19,95 ​  
(C.H. Beck Studium) ​
978-3-406-63367-6

C.H.BECK 
Geschichte der 
Antike
Die römische Republik
Forum und Expansion.  
304 S. 8 Abb., 10 Ktn. Klap-
penbr. € 18,– ​ (bp 6154) ​
978-3-406-77081-4

ARMIN EICH
Die römische Kaiserzeit
Die Legionen und das Impe-
rium. 304 S. 10 Ktn. Klap-
penbr. € 18,– ​ (bp 6155) ​
978-3-406-72022-2

RENE PFEILSCHIFTER
Die Spätantike
Der eine Gott und die vielen 
Herrscher. 304 S. 6 Abb., 
8 Ktn. Klappenbr. € 18,– ​
(bp 6156) ​ 978-3-406-72021-5

NEU

JOHANNES PREISER-
KAPELLER
Byzanz
Das Neue Rom und die Welt 
des Mittelalters. 352 S. 9 Ktn.  
und 8 Abb. Klappenbr. € 22,– ​
(bp 6535) ​ 978-3-406-80680-3

SEBASTIAN SCHMIDT-
HOFNER
Das klassische 
Griechenland
Der Krieg und die Freiheit. 
368 S. 12 Abb., 7 Ktn. Klap-
penbr. € 16,95 ​ (bp 6152) ​
978-3-406-67915-5

PETER SCHOLZ
Der Hellenismus
Der Hof und die Welt. 352 S. 
17 Abb., 10 Ktn., 14 Herrscher-
listen. Klappenbr. € 16,95 ​
(bp 6153) ​ 978-3-406-67911-7

ELKE STEIN-
HÖLKESKAMP
Das archaische 
Griechenland
Die Stadt und das Meer. 
302 S. 26 Abb., 4 Ktn. Klap-
penbr. € 18,– ​ (bp 6151) ​
978-3-406-73849-4
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NEU

HOLGER GZELLA
Aramäisch
Weltsprache des Altertums. 
480 S. 30 Abb., 5 Ktn. Ln. 
€ 36,– ​ (Historische Biblio-
thek der Gerda Henkel Stif-
tung) ​ 978-3-406-79348-6

HARALD HAARMANN
Auf den Spuren der 
Indoeuropäer
Von den neolithischen Step-
pennomaden bis zu den frü-
hen Hochkulturen.  
368 S. 26 Ktn. und 24 Abb. 
Geb. € 22,– ​ (bp 6229) ​
978-3-406-80502-8

NEU

Die Erfindung des Rades
Als die Weltgeschichte ins 
Rollen kam.  
191 S. 43 meist farb. Abb., 
2 Ktn. Geb. € 20,– ​ (bp 6497) ​
978-3-406-79727-9

Begründet von Iwan von  
Müller. Erweitert von Walter 
Otto. Fortgeführt von  
Hermann Bengtson. Heraus-
gegeben von Hans-Joachim 
Gehrke und Bernhard  
Zimmermann.  
  
Weitere Informationen zum 
Handbuch der Altertumswis-
senschaft finden Sie unter 
www.chbeck.de. 

Eine Auswahl:

HANS-GEORG BECK
Geschichte der 
byzantinischen 
Volksliteratur

HERMANN BENGTSON
Griechische Geschichte

Grundriß der römischen 
Geschichte mit 
Quellenkunde. Republik 
und Kaiserzeit bis  
284 n.Chr.

JEAN-DENIS BERGER 
(HRSG.) 
JACQUES FONTAINE 
(HRSG.) 
PETER LEBRECHT 
SCHMIDT (HRSG.)
Handbuch der 
lateinischen Literatur 
der Antike: Die Literatur 
im Zeitalter des 
Theodosius  
(374-430 n.Chr.)
1. Teil: Fachprosa, Dichtung, 
Kunstprosa.  
2. Teil: Christliche Prosa. 

HARTWIN BRANDT
Die Kaiserzeit

GEORG BUSOLT
Griechische Staatskunde

NEU

ALEXANDER DEMANDT
Die Spätantike

FRANZ DÖLGER
Byzantinische 
Urkundenlehre

DIETER FLACH
Römische 
Agrargeschichte

RICHARD N. FRYE
The History of Ancient 
Iran

ALBRECHT GOETZE
Kulturgeschichte 
Kleinasiens

ADOLF GROHMANN
Kulturgeschichte des 
Alten Orients

HERBERT HUNGER
Die hochsprachliche 
profane Literatur der 
Byzantiner

WERNER HUSS
Geschichte der 
Karthager

MAX KASER 
KARL HACKL
Das römische 
Zivilprozeßrecht

WOLFGANG KUNKEL
Staatsordnung und 
Staatspraxis der 
römischen Republik

KURT LATTE
Römische 
Religionsgeschichte

MANU LEUMANN 
JOHANN BAPTIST 
HOFMANN 
ANTON SZANTYR
Lateinische Grammatik

MAX MANITIUS
Geschichte der 
lateinischen Literatur 
des Mittelalters

JOSEF MARTIN
Antike Rhetorik

MARTIN P. NILSSON
Geschichte der 
griechischen Religion

GEORG OSTROGORSKY
Geschichte des 
byzantinischen Staates

ALAN E. SAMUEL
Greek and Roman 
Chronology

ERICH SCHILBACH
Byzantinische 
Metrologie

WILHELM SCHMID 
OTTO STÄHLIN
Geschichte der 
griechischen Literatur

WILHELM SCHUBART
Griechische 
Paläographie

EDUARD SCHWYZER
Griechische Grammatik

C. M. J. SICKING
Griechische Verslehre

ARTHUR STEINWENTER
Das Recht der koptischen 
Urkunden

FRANZ WIEACKER
Römische 
Rechtsgeschichte

HANS JULIUS WOLFF
Das Recht der 
griechischen Papyri 
Ägyptens in der Zeit 
der Ptolemäer und des 
Prinzipats

BERNHARD 
ZIMMERMANN 
ANTONIOS RENGAKOS 
(HRSG.)
Handbuch der 
griechischen Literatur 
der Antike Band 2: Die 
Literatur der klassischen 
und hellenistischen Zeit

Handbuch der Altertumswissenschaften
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RICHARD 
KRAUTHEIMER
Rom
Schicksal einer Stadt  
312-1308. Aus dem Englischen 
v. Toni Kienlechner und 
Ulrich Hoffmann.  
424 S. 260 Abb. Ln. € 49,90 ​
978-3-406-30575-7

HARTMUT LEPPIN
Einführung in die Alte 
Geschichte
197 S. 10 Abb., 5 Ktn. Br. 
€ 19,95 ​ (C.H. Beck Studium) ​
978-3-406-66710-7

DETLEF LIEBS
Vor den Richtern Roms
Berühmte Prozesse der 
Antike. 253 S. Geb. € 24,90 ​
978-3-406-56296-9

BERNHARD MAIER
Die Kelten
Ihre Geschichte von den 
Anfängen bis zur Gegenwart. 
383 S. 16 Abb. und 14 Ktn. 
Geb. € 28,– ​ 978-3-406-81111-1

NEU

CHRISTIAN MAREK
Rom und der Orient
Reiche, Götter, Könige. 720 S. 
113 Abb., 14 Ktn. Geb. € 48,– ​
978-3-406-80688-9

STEFAN M. MAUL
Die Wahrsagekunst im 
Alten Orient
Zeichen des Himmels und 
der Erde. 423 S. 45 großen-
teils farbigen Abb. und 1 far-
bigen Kte. Ln. € 29,95 ​
(Historische Bibliothek der 
Gerda Henkel Stiftung) ​
978-3-406-64514-3

RALF VON DEN HOFF
Einführung in die 
Klassische Archäologie
280 S. 45 Abb. Br. € 24,95 ​
(C.H. Beck Studium) ​
978-3-406-72728-3

RALF VON DEN HOFF 
WILFRIED STROH 
MARTIN ZIMMERMANN
Divus Augustus
Der erste römische Kaiser 
und seine Welt. 341 S. 
74 überwiegend farb. Abb.,  
2 Plänen, 1 Kte. Geb. € 12,95 ​
978-3-406-66052-8

NEU

KARL-JOACHIM 
HÖLKESKAMP
Theater der Macht
Die Inszenierung der Politik 
in der römischen Republik. 
710 S. 79 Abb. und Grafiken  
sowie 4 Stammtafeln. Ln. 
€ 48,– ​ (Historische Biblio-
thek der Gerda Henkel Stif-
tung) ​ 978-3-406-80693-3

WERNER HUSS
Ägypten in 
hellenistischer Zeit
332-30 v.Chr. 885 S. 1 Stamm-
tafel, 4 Ktn. Ln. € 86,– ​
978-3-406-47154-4

Die Karthager
XII, 442 S. 4 Ktn. Ln. € 29,90 ​
978-3-406-37912-3

FRANK KOLB
Rom
Die Geschichte der Stadt in 
der Antike. 783 S. 101 Abb., 
Ktn. Ln. € 39,90 ​
978-3-406-46988-6

Vergessene Kulturen der 
Weltgeschichte
25 verlorene Pfade der 
Menschheit. 223 S. 52 Abb.  
und Ktn. Geb. € 20,– ​
(bp 6336) ​ 978-3-406-79804-7

VALERIE HANSEN
Das Jahr 1000
Als die Globalisierung 
begann. Aus dem Englischen 
v. Anna Leube und Wolf 
Heinrich Leube. 393 S. 5 Abb., 
12 Ktn., einem Farbtafelteil 
28 Abb. Geb. € 28,– ​
978-3-406-75530-9

KYLE HARPER
NEU

Fatum
Das Klima und der Untergang 
des Römischen Reiches. Aus 
dem Englischen v. Anna 
Leube und Wolf Heinrich 
Leube. 567 S. 42 Abb.,  
9 Tabellen, 26 Ktn. Br. € 22,– ​
(bp 6544) ​ 978-3-406-81647-5

Auch Geb. € 32,– ​ lieferbar ​
978-3-406-74933-9

ELKE HARTMANN
Frauen in der Antike
Weibliche Lebenswelten von 
Sappho bis Theodora. 279 S. 
14 Abb. Br. € 14,95 ​ (bp 1735) ​
978-3-406-76657-2

DIETER HERTEL
Die Mauern von Troia
Mythos und Geschichte im 
antiken Ilion. 360 S. 67 Abb. 
davon 3 in Farbe. Ln. € 98,– ​
978-3-406-50444-0

Das Rätsel der 
Donauzivilisation
Die Entdeckung der ältesten 
Hochkultur Europas. 286 S. 
101 Abb. und Ktn. Geb. € 20,– ​
(bp 1999) ​ 978-3-406-82062-5

Geschichte der Sintflut
Auf den Spuren der frühen 
Zivilisationen. 222 S. 19 Abb.  
und Ktn. Geb. € 20,– ​
(bp 1536) ​ 978-3-406-80619-3

Lexikon der 
untergegangenen Völker
Von Akkader bis Zimbern. 
297 S. 9 Ktn. Br. € 18,95 ​
(bp 1643) ​ 978-3-406-77139-2

Kleines Lexikon der 
Völker
Von Aborigines bis Zapote-
ken. 381 S. 10 Ktn., einer Gra-
phik. Pb. € 14,90 ​ (bsr 1593) ​
978-3-406-51100-4

HANS-JOACHIM 
GEHRKE 
HENNER VON HESBERG 
CHRISTOPH HORN 
MARTIN HOSE 
JOSEPH MARAN 
ERNST VOGT 
KATHARINA VOLK 
PAUL ZANKER (HRSG.)

GNOMON
Kritische Zeitschrift für die 
gesamte klassische Alter-
tumswissenschaft. Schriftlei-
tung (verantwortlich) Martin 
Hose und Oliver Schelske. 
Der GNOMON  
(ISSN 0017- 1417) erscheint 
jährlich in 8 Heften, im 
Gesamtumfang von  
56 Bogen. Es besteht die 
Möglichkeit die Zeitschrift in 
einer OnlineAusgabe zu 
abonnieren. Weitere Informa-
tionen dazu finden Sie unter 
www.chbeck.de/gnomon. 

Die GNOMON Bibliographi-
sche Datenbank von Jürgen 
Malitz (Katholische Universi-
tät Eichstätt) und Gregor 
Weber (Universität Augs-
burg) ist mit ihrem vollen 
Bestand kostenlos unter 
www.gnomon-online.de im 
Internet zugänglich. 
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NEU

Triumvirat
Der Kampf um das Imperium 
Romanum. Caesar, Crassus, 
Pompeius. 429 S. 7 Abb., 
2 Ktn. Geb. € 32,– ​
978-3-406-80645-2

HERMANN A. SCHLÖGL
Das Alte Ägypten
Geschichte und Kultur von 
der Frühzeit bis zu Kleopatra. 
Mit Photographien v. Regine 
Buxtorf und Michael Rei-
chelt. 512 S. 106 Abb. und  
6 Ktn. Geb. € 38,– ​
978-3-406-80206-5

KLAUS SCHMIDT
Sie bauten die ersten 
Tempel
Das rätselhafte Heiligtum am 
Göbekli Tepe. 288 S. 110 Abb., 
davon 61 in Farbe, 2 Ktn. Geb. 
€ 19,95 ​ (bp 6239) ​
978-3-406-68806-5

FRIEDEMANN 
SCHRENK 
TIMOTHY G. BROMAGE
Adams Eltern
Expeditionen in die Welt der 
Frühmenschen. Aufgezeich-
net v. Stephanie Müller.  
255 S. 130 Abb., davon 95 in 
Farbe. Geb. € 7,95 ​
978-3-406-48615-9

NEU

CHARLOTTE SCHUBERT
Der Tod der Tribune
Leben und Sterben des Tibe-
rius und Caius Gracchus. 
303 S. 15 Abb., 6 Ktn. Geb. 
€ 32,– ​ 978-3-406-81372-6

GÜNTER PRINZING 
DIETER SIMON (HRSG.)
Fest und Alltag in Byzanz
Festschrift für Hans-Georg 
Beck zum 18. Februar 1990. 
226 S. Klappenbr. € 43,90 ​
978-3-406-34326-1

JAMES ROMM
Der Geist auf dem Thron
Der Tod Alexanders des Gro-
ßen und der mörderische 
Kampf um sein Erbe. Aus 
dem Englischen v. Karl Heinz 
Siber. 352 S. 19 Abb., 6 Ktn. 
Geb. € 26,95 ​
978-3-406-68803-4

Seneca und der Tyrann
Die Kunst des Mordens an 
Neros Hof. Aus dem Engli-
schen v. Karl Heinz Siber. 
320 S. 24 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-71876-2

KLAUS ROSEN
Attila
Der Schrecken der Welt. 
320 S. 15 Abb., 3 Ktn. Geb. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-69030-3

ANDREAS SCHACHNER
Hattuscha
Auf der Suche nach dem 
sagenhaften Großreich der 
Hethiter. 369 S. 158 Abb.,  
Plänen, Ktn. Br. € 28,– ​
978-3-406-77823-0

MARKUS SCHAUER
Der Gallische Krieg
Geschichte und Täuschung in 
Caesars Meisterwerk. 271 S. 
4 Abb., 1 Kte. Ln. € 19,95 ​
978-3-406-68743-3

HERMANN PARZINGER
Abenteuer Archäologie
Eine Reise durch die Mensch-
heitsgeschichte. 255 S. 71 farb. 
Abb., Ktn. Hl. € 19,95 ​
978-3-406-69639-8

Die Kinder des 
Prometheus
Eine Geschichte der Mensch-
heit vor der Erfindung der 
Schrift. 848 S. 110 Abb., 
19 Ktn., größtenteils farbig. 
Ln. € 39,95 ​
978-3-406-66657-5

Die frühen Völker 
Eurasiens
Vom Neolithikum zum Mit-
telalter. 1045 S. 266 Abb. und 
Ktn. im Text, davon 17 in  
Farbe, sowie 28 farbigen  
Tafeln und 3 Klapptafeln. Ln. 
€ 98,– ​ (Historische Biblio-
thek der Gerda Henkel Stif-
tung) ​ 978-3-406-54961-8

DENNIS PAUSCH
Virtuose Niedertracht
Die Kunst der Beleidigung in 
der Antike. 223 S. 11 Abb. Geb. 
€ 22,– ​ 978-3-406-76623-7

DIETER PLANCK 
ANDREAS THIEL 
(HRSG.)
Das Limes-Lexikon
Roms Grenzen von A bis Z.  
In Zusammenarbeit mit Mar-
tin Kemkes, Jürgen Obmann  
und Marcus Reuter. 160 S. 
43 Abb., 2 Ktn. Pb. € 9,95 ​
(bsr 1836) ​ 978-3-406-56816-9

WALTER POHL
Die Awaren
Ein Steppenvolk in Mitteleu-
ropa 567-822 n. Chr.  
X, 533 S. 4 Ktn. Br. € 38,– ​
978-3-406-68426-5

NEU

CHRISTIAN MEIER
Die politische Kunst der 
griechischen Tragödie
285 S. Geb. € 28,– ​
978-3-406-79066-9

MISCHA MEIER
Geschichte der 
Völkerwanderung
Europa, Asien und Afrika vom 
3. bis zum 8. Jahrhundert n.
Chr. 1532 S. 40 Abb u. 38 Ktn. 
Ln. € 58,– ​ (Historische Biblio- 
thek der Gerda Henkel Stif- 
tung) ​ 978-3-406-73959-0

THEODOR MOMMSEN
Römische 
Kaisergeschichte
Nach den Vorlesungsmit-
schriften von Sebastian und 
Paul Hensel 1882/86.  
Hrsg. v. Barbara u. Alexander 
Demandt. 634 S. 16 zum Teil 
mehrfarb. Tafeln. Ln. € 49,90 ​
978-3-406-52779-1

GÜNTHER MOOSBAUER
Die vergessene 
Römerschlacht
Der sensationelle Fund am 
Harzhorn. 201 S. 28 Abb. und  
Ktn. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-72489-3

CHRISTOFF 
NEUMEISTER
Der Golf von Neapel in 
der Antike
Ein literarischer Reiseführer. 
335 S. 54 Abb. Ln. € 14,95 ​
978-3-406-51758-7

GEORG OSTROGORSKY
Byzantinische 
Geschichte
324-1453. XI, 569 S. 8 Ktn. Ln. 
€ 29,90 ​ 978-3-406-39759-2
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LUKAS THOMMEN
Umweltgeschichte der 
Antike
188 S. 23 Abb. Pb. € 12,95 ​
(bsr 1942) ​ 978-3-406-59197-6

WERNER TIETZ
Hirten, Bauern, Götter
Eine Geschichte der römi-
schen Landwirtschaft.  
370 S. 28 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-68233-9

NEU

NADJA TOMOUM
Das Geheimnis des 
Tutanchamun
Der goldene Pharao und 
seine abenteuerliche Wieder-
entdeckung. 304 S. 51 teils 
farb. Abb. u. Ktn. Geb. € 23,– ​
978-3-406-79359-2

Erinnerungsorte der 
Antike
Die römische Welt.  
797 S. 117 Abb., Ktn. Br. € 28,– ​
978-3-406-75860-7

THOMAS ALEXANDER 
SZLEZÁK
Homer
oder Die Geburt der abend-
ländischen Dichtung.  
255 S. 14 Abb. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-63729-2

HILDEGARD GRÄFIN 
TEMPORINI-VITZTHUM 
(HRSG.)
Die Kaiserinnen Roms
Von Livia bis Theodora. 543 S. 
58 Abb. Br. € 38,– ​
978-3-406-81088-6

Schwarze Tage
Roms Kriege gegen Karthago. 
368 S. 8 Abb., 5 Ktn. Geb. 
€ 26,95 ​ 978-3-406-76720-3

ELKE STEIN-
HÖLKESKAMP
Das römische Gastmahl
Eine Kulturgeschichte. 364 S. 
18 Abb., 4 Ktn. Br. € 29,95 ​
978-3-406-61202-2

ELKE STEIN-
HÖLKESKAMP 
KARL-JOACHIM 
HÖLKESKAMP (HRSG.)
Die griechische Welt
Erinnerungsorte der Antike. 
683 S. 111 Abb., 5 Ktn. Br. 
€ 28,– ​ 978-3-406-74313-9

LEONHARD 
SCHUMACHER
Sklaverei in der Antike
Alltag und Schicksal der 
Unfreien. 368 S. 146 Abb. Ln. 
€ 34,90 ​ 978-3-406-46574-1

MICHAEL SOMMER
NEU

Dark Rome
Das geheime Leben der 
Römer. 288 S. 17 Abb. Br. 
€ 16,– ​ (bp 6522) ​
978-3-406-80862-3

Auch Geb. € 23,– ​ lieferbar ​
978-3-406-78144-5

NEU

Mordsache Caesar
Die letzten Tage des  
Diktators. 316 S. 
13 Abb., 3 Ktn. Geb. € 26,– ​
978-3-406-82133-2

Vestigia
Beiträge zur Alten 
Geschichte. Hrsg. v. der  
Kommission für Alte 
Geschichte und Epigraphik 
des Deutschen Archäologi-
schen Instituts.

Zuletzt erschienen:

STEPHEN MITCHELL 
DAVID FRENCH (HRSG.)
72. Band: The Greek and 
Latin Inscriptions of 
Ankara (Ancyra)
Vol. II Late Roman, Byzantine 
and other texts.  
VIII, 347 S. zahlr. Abb. Ln. 
€ 108,– ​ 978-3-406-73234-8

MADALINA DANA
73. Band:  
La correspondance 
grecque privée sur 
plomb et sur tesson
Corpus épigraphique et  
commentaire historique. 
560 S. 221 Abb., 16 Farbtafeln. 
Ln. € 128,– ​ 978-3-406-77439-3

SERAINA RUPRECHT
74. Band:  
Unter Freunden
Nähe und Distanz in sozialen 
Netzwerken der Spätantike. 
VIII, 360 S. Ln. € 59,90 ​
978-3-406-77399-0

SEBASTIAN PRIGNITZ
75. Band: Bauurkunden 
und Bauprogramm von 
Epidauros II (350-300)
Abaton. Kleisia, Aphrodi-
tetempel, Artemistempel, 
Theater, Epidoteion, ἐπὶ 

Κυνoς σкανάματα.  
VIII, 528 S. 164 Abb. Ln. 
€ 128,– ​ 978-3-406-79216-8

CHRISTIAN 
REITZENSTEIN-
RONNING
76. Band: Exil und Raum 
im antiken Rom
IX, 486 S. Ln. € 88,– ​
978-3-406-79944-0

JACK W.G. SCHROPP
77. Band:  
Pugna litterarum
Studien zur kompetitiven 
Geschichtsschreibung in der 
griechisch-römischen Litera-
turelite der Kaiserzeit.  
VIII, 439 S. Ln. € 78,– ​
978-3-406-80676-6

MICHAEL HAHN
78. Band: Laici religiosi
Überwachung, soziale Kont-
rolle und christliche Identität 
in der Spätantike.  
IX, 667 S. Ln. € 88,– ​
978-3-406-81571-3

NICOLAI FUTÁS
79. Band: Von der 
Liturgie zur Euergesie
Die Transformation der  
athenischen Demokratie im 
4. Jahrhundert vor Christus. 
IX, 653 S. Ln. € 88,– ​
978-3-406-81383-2

Weitere Bände finden Sie 
unter www.chbeck.de.
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ALAIN DEMURGER
Der letzte Templer
Leben und Sterben des 
Grossmeisters Jacques de 
Molay. Aus dem Französi-
schen v. Holger Fock und 
Sabine Müller. 404 S. 8 Abb., 
4 Ktn. Br. € 14,95 ​ (bp 6179) ​
978-3-406-68237-7

Die Verfolgung der 
Templer
Chronik einer Vernichtung. 
Aus dem Französischen v. 
Anna Leube und Wolf Hein-
rich Leube. 408 S. 2 Ktn. Geb. 
€ 9,95 ​ 978-3-406-70665-3

JOACHIM EHLERS 
HERIBERT MÜLLER 
BERND 
SCHNEIDMÜLLER 
(HRSG.)
Die französischen Könige 
des Mittelalters
Von Odo bis Karl VIII.  
888-1498. 417 S. 10 Ktn. Pb. 
€ 17,90 ​ (bsr 1723) ​
978-3-406-54739-3

EDITH ENNEN
Frauen im Mittelalter
320 S. Ln. € 24,90 ​
978-3-406-37799-0

ARNOLD ESCH
Die Lebenswelt 
des europäischen 
Spätmittelalters
Kleine Schicksale selbst 
erzählt in Schreiben an den 
Papst. 544 S. 35 Abb. Geb. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-66770-1

Rom
Vom Mittelalter zur Renais-
sance. 410 S. 65 Abb., 1 Kte. 
Geb. € 34,– ​
978-3-406-79946-4

MITTELALTER
RAINER BECK (HRSG.)
Das Mittelalter
Ein Lesebuch zur deutschen 
Geschichte 800-1500.  
283 S. 3 Abb. Pb. € 9,90 ​
(bsr 1235) ​ 978-3-406-45969-6

KLAUS BERGDOLT
Der Schwarze Tod in 
Europa
Die Große Pest und das Ende 
des Mittelalters. 272 S. 8 Abb. 
Br. € 16,95 ​ (bp 1378) ​
978-3-406-70594-6

HELMUT BIRKHAN
Magie im Mittelalter
205 S. 16 Abb. Pb. € 12,95 ​
(bsr 1901) ​ 978-3-406-60632-8

HARTMUT 
BOOCKMANN
Einführung in die 
Geschichte des 
Mittelalters
168 S. 25 Abb. auf 16 Tafeln. 
Br. € 12,90 ​ (C.H. Beck Stu-
dium) ​ 978-3-406-36677-2

NEU

MICHAEL BORGOLTE
Die Welten des 
Mittelalters
Globalgeschichte eines Jahr-
tausends. 1102 S. 6 Abb.,  
30 Ktn. Geb. € 48,– ​
978-3-406-78446-0

KARL BRUNNER
Kleine Kulturgeschichte 
des Mittelalters
269 S. 32 Abb. Pb. € 14,95 ​
(bsr 6058) ​ 978-3-406-63715-5

BRIAN A. CATLOS
al-Andalus
Geschichte des islamischen 
Spanien. Aus dem Englischen 
v. Rita Seuß. 491 S. 21 Abb., 
7 Ktn. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-74233-0

Herodot und Thukydides
Die Geburt der Geschichte. 
280 S. 1 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 26,95 ​ 978-3-406-76818-7

HERWIG WOLFRAM
Die Goten
Von den Anfängen bis zur 
Mitte des sechsten Jahrhun-
derts. Entwurf einer histori-
schen Ethnographie.  
596 S. 9 Ktn., 2 Stammtafeln 
im Anhang. Ln. € 49,90 ​
978-3-406-33733-8

Gotische Studien
Volk und Herrschaft im  
Frühen Mittelalter. 352 S. Br. 
€ 68,– ​ 978-3-406-52957-3

REINHARD WOLTERS
Die Schlacht im 
Teutoburger Wald
Arminius, Varus und das 
römische Germanien. 272 S. 
19 Abb., 2 Stammbäumen, 
9 Ktn. Geb. € 16,95 ​ (bp 6260) ​
978-3-406-69995-5

PAUL ZANKER
Augustus und die Macht 
der Bilder
376 S. 351 Abb. Br. € 34,– ​
978-3-406-79960-0

Die Maske des Sokrates
Das Bild des Intellektuellen 
in der antiken Kunst.  
383 S. Ln. € 39,90 ​
978-3-406-39080-7

Die römische Stadt
Eine kurze Geschichte.  
157 S. 80 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-66248-5

PAUL VEYNE
Als unsere Welt 
christlich wurde
Aufstieg einer Sekte zur 
Weltmacht. Aus dem Franzö-
sischen v. Matthias Grässlin. 
223 S. Pb. € 12,95 ​ (bsr 1826) ​
978-3-406-60128-6

Palmyra
Requiem für eine Stadt.  
Aus dem Französischen v. 
Anna Leube und Wolf  
Heinrich Leube. 127 S. 13 Abb.  
in einem Tafelteil. Br. € 18,– ​
978-3-406-80787-9

RAINER VOLLKOMMER
Sternstunden der 
Archäologie
231 S. 21 Abb., 2 Ktn. Pb. 
€ 9,90 ​ (bsr 1395) ​
978-3-406-45935-1

HANS-ULRICH WIEMER
Alexander der Große
251 S. 12 Abb., 4 Ktn., 
3 Stammbäumen. Br. € 19,95 ​
(C.H. Beck Studium) ​
978-3-406-67710-6

Theoderich der Große
König der Goten, Herrscher 
der Römer. 782 S. 46 Abb.,  
davon 9 farbig, und 17 Ktn. 
Geb. € 38,– ​
978-3-406-81658-1

WOLFGANG WILL
Athen oder Sparta
Die Geschichte des Pelopon-
nesischen Krieges. 352 S. 
9 Abb., 11 Ktn. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-74098-5

NEU

Der Zug der 10000
Die unglaubliche Geschichte 
eines antiken Söldnerheeres. 
314 S. 5 Abb., 10 Ktn. Geb. 
€ 28,– ​ 978-3-406-79067-6
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FRANK REXROTH
Fröhliche Scholastik
Die Wissenschaftsrevolution 
des Mittelalters. 505 S. 
8 Abb., 6 Ktn. Ln. € 29,95 ​
(Historische Bibliothek der 
Gerda Henkel Stiftung) ​
978-3-406-72521-0

BERND ROECK
Der Morgen der Welt
Geschichte der Renaissance. 
1304 S. 115 teils farb. Abb., Ln. 
€ 44,– ​ (Historische Biblio-
thek der Gerda Henkel Stif-
tung) ​ 978-3-406-69876-7

STEVEN RUNCIMAN
Die Eroberung von 
Konstantinopel 1453
XIV, 266 S. 14 Abb. Ln. € 22,95 ​
978-3-406-64240-1

Geschichte der 
Kreuzzüge
Aus dem Englischen v. Peter 
Mendelssohn.  
XX, 1355 S. 16 Ktn. Geb. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-74169-2

BERND 
SCHNEIDMÜLLER 
STEFAN WEINFURTER 
(HRSG.)
Die deutschen Herrscher 
des Mittelalters
Historische Portraits von 
Heinrich I. bis Maximilian I. 
(919-1519). 624 S. 5 Abb., 
3 Ktn., 7 Stammtafeln. Br. 
€ 34,95 ​ 978-3-406-72804-4

RUDOLF SIMEK
Vinland!
Wie die Wikinger Amerika 
entdeckten. 160 S. 22 Abb., 
Ktn. Geb. € 16,95 ​ (bp 6257) ​
978-3-406-69720-3

NEU

Kampf der Könige
Das Haus Plantagenet und 
das blutige Spiel um Eng-
lands Thron. Aus dem Engli-
schen v. Heike Schlatterer. 
680 S. 15 Abb., 7 Ktn. Br. 
€ 20,– ​ (bp 6508) ​
978-3-406-79730-9

NEU

BERNHARD JUSSEN
Das Geschenk des Orest
Eine Geschichte des nach- 
römischen Europa. 480 S. 
43 teils farb. Abb. Geb. € 44,– ​
978-3-406-78200-8

JACQUES LE GOFF
Die Geburt Europas im 
Mittelalter
Aus dem Französischen v. 
Grete Osterwald. 344 S. 
2 Ktn. Br. € 14,95 ​ (bp 6041) ​
978-3-406-67157-9

GERT MELVILLE
Die Welt der 
mittelalterlichen Klöster
Geschichte und Lebensfor-
men. 415 S. 22 Abb., 1 Kte. 
Geb. € 24,95 ​
978-3-406-63659-2

JÖRG PELTZER
1066
Der Kampf um Englands 
Krone. 432 S. 36 Abb., 9 Ktn.  
und 6 Stammtafeln. Geb. 
€ 28,– ​ 978-3-406-81216-3

VOLKER REINHARDT
NEU

Die Macht der Seuche
Wie die Große Pest die Welt 
veränderte. 256 S. 25 Abb., 
1 Kte. Br. € 16,– ​ (bp 6488) ​
978-3-406-79038-6

Auch Geb. € 24,– ​ lieferbar ​
978-3-406-76729-6

FERDINAND 
GREGOROVIUS
Geschichte der Stadt 
Rom im Mittelalter
Vom V. bis zum XVI. Jahrhun-
dert. Vollständige Ausgabe in 
4 Bänden. Hrsg. v. Waldemar 
Kampf. Zus. 2748 S. Ln. € 86,– ​
978-3-406-07107-2

VALENTIN GROEBNER
Das Mittelalter hört 
nicht auf
Über historisches Erzählen. 
176 S. 1 Abb. Br. € 24,– ​
978-3-406-79416-2

G. ULRICH 
GROSSMANN
Die Welt der Burgen
Geschichte, Architektur,  
Kultur. 304 S. 108 meist farb. 
Abb. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-64510-5

HEINZ HALM
Kalifen und Assassinen
Ägypten und der Vordere 
Orient zur Zeit der ersten 
Kreuzzüge 1074-1171. 431 S. 
22 Abb., 15 Ktn., 3 Stammta-
feln. Ln. € 34,95 ​ (Historische 
Bibliothek der Gerda Henkel 
Stiftung) ​ 978-3-406-66163-1

DAN JONES
Die Templer
Aufstieg und Untergang von 
Gottes heiligen Kriegern.  
Aus dem Englischen v. An- 
dreas Nohl. 508 S. 28 Abb.,  
9 Ktn. Geb. € 32,– ​
978-3-406-81444-0

NEU

Mächte und Throne
Eine neue Geschichte des 
Mittelalters. Aus dem Engli-
schen v. Heike Schlatterer. 
793 S. 44 Abb., 8 Ktn. Geb. 
€ 38,– ​ 978-3-406-80625-4

Wahre Geschichten aus 
dem Mittelalter
Kleine Schicksale selbst 
erzählt in Schreiben an den 
Papst. 223 S. 25 Abb. Pb. 
€ 12,95 ​ (bsr 6040) ​
978-3-406-63095-8

Zwischen Antike und 
Mittelalter
Der Verfall des römischen 
Straßensystems in Mittelita-
lien und die Via Amerina. 
208 S. 184 Abb., 7 Ktn.aus-
schnitten. Ln. € 38,– ​
978-3-406-62143-7

JOHANNES FRIED
Aufstieg aus dem 
Untergang
Apokalyptisches Denken und 
die Entstehung der moder-
nen Naturwissenschaft im 
Mittelalter. 262 S. 18 Abb. Br. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-64269-2

Das Mittelalter
Geschichte und Kultur.  
606 S. 70 Abb. Ln. € 29,90 ​
978-3-406-57829-8

HORST FUHRMANN
Einladung ins Mittelalter
327 S. 20 Abb. Pb. € 12,95 ​
(bsr 1357) ​ 978-3-406-57345-3

Überall ist Mittelalter
Von der Gegenwart einer ver-
gangenen Zeit. 328 S. 37 Abb. 
Pb. € 12,95 ​ (bsr 1473) ​
978-3-406-60487-4

PATRICK J. GEARY
Die Merowinger
Europa vor Karl dem Großen. 
Aus dem Englischen v. Ursula 
Scholz. 251 S. 1 Kte. Pb. € 12,95 ​
(bsr 1507) ​ 978-3-406-56558-8
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Band 3: Religion, Magie, 
Aufklärung ​ 343 S. 63 Abb. 
Br. € 19,90 ​ 978-3-406-45017-4

Gesamtwerk in 3 Bänden ​
€ 49,95 ​ 978-3-406-53914-5

Theater des Schreckens
Gerichtspraxis und Strafritu-
ale in der frühen Neuzeit. 
240 S. 15 Abb., 13 Tabellen. Br. 
€ 16,95 ​ (bp 0349) ​
978-3-406-66925-5

ARNOLD ESCH
Landschaften der 
Frührenaissance
Auf Ausflug mit Pius II.  
128 S. 25 Abb., 1 Kte., 2 Faksi-
miles. Klappenbr. € 14,– ​
978-3-406-57038-4

MARIAN FÜSSEL
Der Preis des Ruhms
Eine Weltgeschichte des Sie-
benjährigen Krieges. 656 S. 
25 Abb., 13 Ktn. Geb. € 32,– ​
978-3-406-74005-3

FERDINAND 
GREGOROVIUS
Europa und die 
Revolution
Leitartikel 1848-1850. Hrsg. v. 
Dominik Fugger u. Karsten 
Lorek. 463 S. Ln. € 48,– ​
978-3-406-70592-2

NEU

JOHN GUY 
JULIA FOX
Jagd auf den Falken
Anne Boleyn und Heinrich 
VIII. Aus dem Englischen v. 
Karin Schuler und Norbert 
Juraschitz. 603 S. 
28 farb. Abb. Geb. € 34,– ​
978-3-406-82201-8

WILHELM BLEEK
Vormärz
Deutschlands Aufbruch in die 
Moderne. 336 S. 23 Abb. Geb. 
€ 28,– ​ 978-3-406-73533-2

BERND BRUNNER
Nach Amerika
Die Geschichte der deut-
schen Auswanderung. 253 S. 
17 Abb. Br. € 14,95 ​ (bp 1918) ​
978-3-406-71149-7

JACOB BURCKHARDT
Das Zeitalter Friedrichs 
des Großen
Erstmals editiert u. bearbei-
tet v. Ernst Ziegler. Mit einem 
Essay von Hans Pleschinski. 
256 S. 8 Abb. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-63178-8

PETER BURKE
Die europäische 
Renaissance
Zentren und Peripherien.  
Aus dem Englischen v. Klaus 
Kochmann. 342 S. 25 Abb. Br. 
€ 14,95 ​ (bsr 1626) ​
978-3-406-63221-1

SEBASTIAN CONRAD
Globalisierung und 
Nation im Deutschen 
Kaiserreich
445 S. Br. € 39,95 ​
978-3-406-60912-1

RICHARD VAN DÜLMEN
Kultur und Alltag in der 
Frühen Neuzeit
Band 1: Das Haus und seine 
Menschen ​ 316 S. 64 Abb. Br. 
€ 19,90 ​ 978-3-406-45015-0

Band 2: Dorf und Stadt ​
373 S. 68 Abb. Br. € 19,90 ​
978-3-406-45016-7

NEUZEIT
NEU

JÖRG BABEROWSKI
Der sterbliche Gott
Macht und Herrschaft im 
Zarenreich. 1370 S. 55 Abb. Ln. 
€ 49,90 978-3-406-71420-7

RAINER BECK
Mäuselmacher
oder die Imagination des 
Bösen. 1008 S. 22 Abb. Geb. 
€ 49,95 ​ 978-3-406-62187-1

WOLFGANG BEHRINGER
NEU

Der große Aufbruch
Globalgeschichte der Frühen 
Neuzeit. 1319 S. 119 teils farb-
Abb., 35 Ktn. u. Graphiken.  
Ln. € 48,– ​ (Historische Biblio- 
thek der Gerda Henkel Stif-
tung) ​ 978-3-406-78344-9

Tambora und das Jahr 
ohne Sommer
Wie ein Vulkan die Welt in 
die Krise stürzte. 398 S. 
16 Abb., 4 Ktn. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-67615-4

SUSANNE BILLIG
Die Karte des Piri Re’is
Das vergessene Wissen der 
Araber und die Entdeckung 
Amerikas. 303 S. 58 Abb., 
4 Ktn. Geb. € 18,95 ​ (bp 6290) ​
978-3-406-71351-4

URS BITTERLI
Die Entdeckung 
Amerikas
Von Kolumbus bis Alexander 
von Humboldt. 544 S. Pb. 
€ 14,50 ​ (bsr 1322) ​
978-3-406-42122-8

BART VAN LOO
NEU

Burgund
Das verschwundene Reich. 
Aus dem Niederländischen v. 
Andreas Ecke. 656 S. 
50 farb. Abb., 5 Ktn. Br. € 25,– ​
(bp 6542) ​ 978-3-406-81365-8

Auch Geb. € 32,– ​ lieferbar ​
978-3-406-74927-8

HANNA VOLLRATH 
NATALIE FRYDE (HRSG.)
Die englischen Könige im 
Mittelalter
Von Wilhelm dem Eroberer 
bis Richard III. 265 S. 14 Abb., 
3 Ktn. Br. € 16,95 ​ (bp 1534) ​
978-3-406-72799-3

STEFAN WEINFURTER
Canossa
Die Entzauberung der Welt. 
256 S. 16 Abb. u. Ktn. Br. 
€ 24,– ​ 978-3-406-80126-6

Das Reich im Mittelalter
Kleine deutsche Geschichte 
von 500 bis 1500. 320 S. 
7 Abb., 8 Ktn., 8 Stamm-
bäume Geb. € 18,– ​
978-3-406-77835-3
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Deutsche Geschichte 
1866–1918
Band 2: Machtstaat vor der 
Demokratie. 972 S. Pb. € 19,95 ​
(bsr 6114) ​ 978-3-406-65579-1

Auch Ln. € 39,90 ​ lieferbar ​
978-3-406-34801-3

Kann Geschichte 
objektiv sein?
Historische Essays. Hrsg. v. 
Paul Nolte. 328 S. Pb. € 16,95 ​
(bsr 6115) ​ 978-3-406-65377-3

Bibliographie seiner 
Veröffentlichungen 
1953–1992
Mit einem Vorwort von 
Lothar Gall. Hrsg. v. Hermann 
Holzbauer. XI, 95 S. Br. € 5,– ​
978-3-406-37772-3

CHRISTOPH NONN
12 Tage und ein halbes 
Jahrhundert
Eine Geschichte des deut-
schen Kaiserreichs 1871-1918. 
687 S. 16 Abb. Geb. € 34,– ​
978-3-406-75569-9

PAUL NOLTE
Lebens Werk
Thomas Nipperdeys  
Deutsche Geschichte.  
368 S. 9 Abb. Ln. € 39,95 ​
978-3-406-72141-0

JÜRGEN OSTERHAMMEL
Die Entzauberung Asiens
Europa und die asiatischen 
Reiche im 18. Jahrhundert. 
574 S. Br. € 28,– ​ (bp 1823) ​
978-3-406-81127-2

VOLKER LEPPIN
Die fremde Reformation
Luthers mystische Wurzeln. 
247 S. 13 Abb. Geb. € 21,95 ​
978-3-406-69081-5

BRIAN P. LEVACK
Hexenjagd
Die Geschichte der Hexen-
verfolgungen in Europa. Aus 
dem Englischen v. Ursula 
Scholz. 295 S. 13 Abb. Br. 
€ 16,95 ​ (bp 1332) ​
978-3-406-73796-1

NEIL MACGREGOR
Shakespeares ruhelose 
Welt
Aus dem Englischen v. Klaus 
Binder. 347 S. 125 farb. Abb. 
Geb. € 29,95 ​
978-3-406-65287-5

HERFRIED MÜNKLER 
MARINA MÜNKLER
Lexikon der Renaissance
472 S. 22 Vignetten. Br. € 22,– ​
(bp 1670) ​ 978-3-406-79413-1

THOMAS NIPPERDEY
Deutsche Geschichte 
1800-1866
Bürgerwelt und starker Staat. 
838 S. 36 Tabellen im Text. Br. 
€ 28,– ​ (bp 6112) ​
978-3-406-81128-9

Auch Ln. € 39,90 ​ lieferbar ​
978-3-406-09354-8

Deutsche Geschichte 
1866–1918
Band 1: Arbeitswelt und  
Bürgergeist. 885 S. Pb. € 19,95 ​
(bsr 6113) ​ 978-3-406-65578-4

Auch Ln. € 39,90 ​ lieferbar ​
978-3-406-34453-4

THOMAS KAUFMANN
NEU

Die Druckmacher
Wie die Generation Luther 
die erste Medienrevolution 
entfesselte. 350 S. 61 Abb., 
1 Kte. Geb. € 28,– ​
978-3-406-78180-3

Erlöste und Verdammte
Eine Geschichte der Refor-
mation. 508 S. 103 Abb., 
davon 58 in Farbe, 4 farb. Ktn. 
Geb. € 26,95 ​
978-3-406-69607-7

ALFRED KOHLER
Columbus und seine Zeit
221 S. 20 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-54212-1

DIRK VAN LAAK
Über alles in der Welt
Deutscher Imperialismus im 
19. und 20. Jahrhundert. 
229 S. Pb. € 14,90 ​ (bsr 1650) ​
978-3-406-52824-8

PETER LANDAU
Juristen jüdischer 
Herkunft im Kaiserreich 
und in der Weimarer 
Republik
Mit einem Nachwort von 
Michael Stolleis. 110 S. Br. 
€ 22,– ​ 978-3-406-76183-6

YUVAL NOAH HARARI
Fürsten im Fadenkreuz
Geheimoperationen im Zeit-
alter der Ritter 1100-1550.  
Aus dem Englischen v.  
Andreas Wirthensohn.  
347 S. 8 Abb., 6 Ktn., 
1 Stammtafel. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-75037-3

NEU

ULRIKE VON 
HIRSCHHAUSEN 
JÖRN LEONHARD
Empires
Eine globale Geschichte  
1780-1920. 736 S. 
30 Abb., 14 Ktn. Geb. € 49,– ​
978-3-406-80052-8

PETER C. HARTMANN 
(HRSG.)
Französische Könige und 
Kaiser der Neuzeit
Von Ludwig XII. bis Napoleon 
III. 1498-1870. 496 S. 16 Abb. 
Br. € 24,– ​ (bp 1724) ​
978-3-406-82569-9

JOHAN HUIZINGA
Holländische Kultur im 
17. Jahrhundert
Eine Skizze. Mit einem Nach-
wort von Bernd Roeck. Aus 
dem Niederländischen v. 
Werner Kaegi. 208 S. 28 Abb. 
Br. € 16,– ​ (bp 1737) ​
978-3-406-75769-3

CHRISTOPH JAHR
Blut und Eisen
Wie Preußen Deutschland 
erzwang. 368 S. 20 Abb., 
5 Ktn. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-75542-2
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PETER WENDE (HRSG.)
Englische Könige und 
Königinnen der Neuzeit
Von Heinrich VII. bis Elisa-
beth II. 414 S. 23 Abb., 
1 Stammbaum. Br. € 18,95 ​
(bp 1872) ​ 978-3-406-75857-7

JOHANNES WILLMS
Tugend und Terror
Geschichte der Französi-
schen Revolution.  
831 S. 50 Abb. Ln. € 29,95 ​
978-3-406-66936-1

Waterloo
Napoleons letzte Schlacht. 
288 S. 15 Abb., 1 Grafik und  
5 Ktn. Br. € 22,– ​
978-3-406-81886-8

HUBERT WOLF
Die Nonnen von 
Sant’Ambrogio
Eine wahre Geschichte. 
544 S. 10 Abb., 3 Graphiken. 
Geb. € 24,95 ​
978-3-406-64522-8

ADAM ZAMOYSKI
1812
Napoleons Feldzug in Russ-
land. Aus dem Englischen v. 
Ruth Keen und Erhard Stöl-
ting. 720 S. 60 Abb. und  
24 Ktn. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-63170-2

1815
Napoleons Sturz und der 
Wiener Kongress. Aus dem 
Englischen v. Ruth Keen und 
Erhard Stölting. 704 S. 
47 Abb., 28 Ktn. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-67123-4

Phantome des Terrors
Die Angst vor der Revolution 
und die Unterdrückung der 
Freiheit. Aus dem Englischen 
v. Andreas Nohl. 618 S. 
32 Abb., 2 Ktn. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-69766-1

LUISE SCHORN-
SCHÜTTE
Gottes Wort und 
Menschenherrschaft
Politisch-Theologische Spra-
chen im Europa der Frühen 
Neuzeit. 303 S. 7 Abb., 1 Kte. 
Ln. € 29,95 ​ 978-3-406-68235-3

THOMAS SCHULER
Auf Napoleons Spuren
Eine Reise durch Europa. 
408 S. 33 Abb. und 11 Ktn. 
Geb. € 29,90 ​
978-3-406-81838-7

ERNST SCHULIN
Die Französische 
Revolution
307 S. Ln. € 24,95 ​
978-3-406-65877-8

NEU

GERD SCHWERHOFF
Der Bauernkrieg
Geschichte einer wilden 
Handlung. 704 S. 
21 Abb., 6 Ktn. Geb. € 34,– ​
978-3-406-82180-6

BRENDAN SIMMS
Der längste Nachmittag
400 Deutsche, Napoleon und 
die Entscheidung von Water-
loo. Aus dem Englischen v. 
Wiebke Meier. 191 S. 16 Abb., 
2 Ktn. Geb. € 18,95 ​
978-3-406-67003-9

FRITZ STERN
Gold und Eisen
Bismarck und sein Bankier 
Bleichröder. Aus dem Engli-
schen v. Otto Weith. 861 S. 
38 Abb. Pb. € 19,95 ​ (bsr 1849) ​
978-3-406-56847-3

BARBARA STOLLBERG-
RILINGER
Des Kaisers alte Kleider
Verfassungsgeschichte und 
Symbolsprache des Alten Rei-
ches. 439 S. 17 Abb. Geb. 
€ 38,– ​ 978-3-406-57074-2

INGEBORG WALTER
Die Strozzi
Eine Familie im Florenz der 
Renaissance. 240 S. 33 Abb. 
Geb. € 9,95 ​
978-3-406-61477-4

Florenz 1900
Die Suche nach Arkadien. 
336 S. 28 Abb. Ln. € 29,90 ​
978-3-406-47976-2

Ketzer, Künstler und 
Dämonen
Die Welten des Gold-
schmieds David Altenstetter. 
288 S. 84 teils farb. Abb. Geb. 
€ 9,95 ​ 978-3-406-59171-6

HEINZ SCHILLING
NEU

1517
Weltgeschichte eines Jahres. 
364 S. 40 Abb. und 1 Kte. Br. 
€ 18,– ​ (bp 6507) ​
978-3-406-79957-0

Auch Geb. € 9,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-70069-9

GEORG SCHMIDT
Die Reiter der 
Apokalypse
Geschichte des Dreißigjähri-
gen Krieges. 810 S. 44 Abb., 
3 Ktn. Geb. € 32,– ​
978-3-406-71836-6

NEU

Durch Schönheit zur 
Freiheit
Die Welt von Weimar-Jena 
um 1800. 384 S. 33 Abb. Geb. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-78556-6

Wandel durch Vernunft
Deutsche Geschichte im  
18. Jahrhundert. 512 S. 2 Ktn. 
Geb. € 12,95 ​
978-3-406-59226-3

GÜNTER SCHOLZ
‹Habe ich nicht genug 
Tumult ausgelöst?›
Martin Luther in Selbstzeug-
nissen. 240 S. 4 Abb. Br. 
€ 11,95 ​ (bp 6255) ​
978-3-406-69811-8

Die Verwandlung der 
Welt
Eine Geschichte des 19. Jahr-
hunderts. 1568 S. Geb. € 28,– ​
(Historische Bibliothek der 
Gerda Henkel Stiftung) ​
978-3-406-61481-1

Auch Ln. € 49,90 ​ lieferbar ​
978-3-406-58283-7

ULRICH RAULFF
Das letzte Jahrhundert 
der Pferde
Geschichte einer Trennung. 
461 S. 85 Abb., 36 Abb. auf 
Tafeln. Klappenbr. € 20,– ​
(bp 4505) ​ 978-3-406-72138-0

Auch Ln. € 29,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-68244-5

VOLKER REINHARDT
NEU

Der nach den Sternen 
griff
Giordano Bruno – Ein ketze-
risches Leben. 352 S. 24 Abb., 
1 Kte. Geb. € 29,90 ​
978-3-406-81362-7

Die Tyrannei der Tugend
Calvin und die Reformation 
in Genf. 271 S. 14 Abb., 3 Ktn. 
Ln. € 24,95 ​
978-3-406-70822-0

Luther, der Ketzer
Rom und die Reformation. 
352 S. 24 Abb. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-68828-7

BERND ROECK
Als wollt die Welt schier 
brechen
Eine Stadt im Zeitalter des 
Dreißigjährigen Krieges. 
387 S. 62 Abb. Br. € 29,95 ​
978-3-406-72803-7



54

Neueste Geschichte, Zeitgeschichte

WALTHER L. 
BERNECKER
Spaniens Geschichte seit 
dem Bürgerkrieg
395 S. 1 Kte. Br. € 16,95 ​
(bp 284) ​ 978-3-406-71394-1

Geschichte des Dritten 
Reiches
288 S. über 150 Abb. Br. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-73706-0

Im Widerstand
Größe und Scheitern der 
Opposition gegen Hitler. 
556 S. 39 Abb. Geb. € 32,– ​
978-3-406-73345-1

Die Schatten des 
Imperiums
Russland seit 1991. 190 S. 
4 Ktn. Klappenbr. € 14,95 ​
(bp 6335) ​ 978-3-406-73162-4

JÖRG BABEROWSKI
Verbrannte Erde
Stalins Herrschaft der 
Gewalt. 606 S. 74 Abb. Geb. 
€ 34,– ​ 978-3-406-79974-7

FRANK BAJOHR 
DIETER POHL
Der Holocaust als 
offenes Geheimnis
Die Deutschen, die NS- 
Führung und die Alliierten.  
156 S. 24 Abb. Br. € 18,– ​
978-3-406-75859-1

NEU

JAN BAZUIN
Tagebuch eines 
Zwangsarbeiters
Hrsg. v. Paul-Moritz Rabe. 
Mit Illustrationen v. Barbara 
Yelin. Aus dem Niederländi-
schen v. Marianne Holberg. 
159 S. zahlr. farb. Illustratio-
nen u. Abb. Geb. € 20,– ​
978-3-406-78165-0

TILL BASTIAN
Auschwitz und die 
‹Auschwitz-Lüge›
Massenmord, Geschichts- 
 fälschung und die deutsche 
Identität. 137 S. 18 Abb. Br. 
€ 12,95 ​ (bp 1058) ​
978-3-406-68799-0

ANGELIKA BAUMANN 
ANDREAS HEUSLER 
(HRSG.)
München arisiert
Entrechtung und Enteignung 
der Juden in der NS-Zeit. 
280 S. 53 Abb. Br. € 9,95 ​
978-3-406-51756-3

MATHIAS BEER
Flucht und Vertreibung 
der Deutschen
Voraussetzungen, Verlauf, 
Folgen. 205 S. 17 Abb.,  
7 Tabellen und 6 Ktn. Br. 
€ 18,– ​ (bp 1933) ​
978-3-406-81485-3

WOLFGANG BENZ
NEU

Allein gegen Hitler
Leben und Tat des Johann 
Georg Elser.  
224 S. 29 Abb. Geb. € 27,– ​
978-3-406-80061-0

NEUESTE GE-SCHICHTE, ZEIT-GESCHICHTE
HOLGER AFFLERBACH
NEU

Auf Messers Schneide
Wie das Deutsche Reich den 
Ersten Weltkrieg verlor. 
664 S. 40 Abb., 11 Ktn. Br. 
€ 18,95 ​ (bp 6450) ​
978-3-406-77743-1

Auch Geb. € 29,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-71969-1

HELMUT ALTRICHTER
Kleine Geschichte der 
Sowjetunion
295 S. 36 Abb., 17 Tabel-
len und 5 Ktn. Br. € 16,95 ​
(bp 1015) ​ 978-3-406-79328-8

Russland 1989
Der Untergang des sowjeti-
schen Imperiums.  
448 S. 9 Abb. Geb. € 12,95 ​
978-3-406-58266-0

GÜNTHER ANDERS
Besuch im Hades
Auschwitz und Breslau 1966. 
Nach ‹Holocaust› 1979.  
218 S. Pb. € 9,90 ​ (bsr 202) ​
978-3-406-41744-3

Wir Eichmannsöhne
Offener Brief an Klaus Eich-
mann. 100 S. Pb. € 7,90 ​
(bsr 366) ​ 978-3-406-47548-1

ALEIDA ASSMANN
Das neue Unbehagen an 
der Erinnerungskultur
Eine Intervention. 263 S. 
Klappenbr. € 18,– ​ (bp 6098) ​
978-3-406-74894-3

Der lange Schatten der 
Vergangenheit
Erinnerungskultur und 
Geschichtspolitik. 320 S. Br. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-66650-6

Geschichte im 
Gedächtnis
Von der individuellen Erfah-
rung zur öffentlichen Insze-
nierung. 220 S. 11 Abb. Br. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-66346-8

Erinnerungsräume
Formen und Wandlungen des 
kulturellen Gedächtnisses. 
424 S. 15 Abb. Br. € 16,95 ​
(bp 6331) ​ 978-3-406-72990-4

MARTIN AUST
Die Russische Revolution
Vom Zarenreich zum Sowje-
timperium. 279 S. 10 Abb., 
2 Ktn. Br. € 14,95 ​ (bp 6264) ​
978-3-406-70752-0

WOLFGANG BENZ 
BARBARA DISTEL 
(HRSG.)
Der Ort des Terrors
Geschichte der 
nationalsozialistischen 
Konzentrationslager
Gesamtwerk in neun Bänden.

Band 1: Die Organisation 
des Terrors
394 S. 12 Abb. Ln. € 59,90 ​
978-3-406-52961-0

Band 2: Frühe Lager, 
Dachau, Emslandlager
607 S. 17 Abb., 3 Ktn. Br. 
€ 49,95 ​ 978-3-406-67167-8

Band 3: Sachsenhausen, 
Buchenwald
660 S. 2 Ktn., 16 Abb. Br. 
€ 49,95 ​ 978-3-406-68698-6

Band 4: Flossenbürg, 
Mauthausen, 
Ravensbrück
644 S. 3 Ktn., 24 Abb. Br. 
€ 49,95 ​ 978-3-406-71546-4

Band 5: Hinzert, 
Auschwitz, 
Neuengamme
591 S. 3 Ktn. und 25 Abb. Br. 
€ 49,95 ​ 978-3-406-77140-8

Band 6: Natzweiler, 
Groß-Rosen, Stutthof
840 S. 3 Ktn., 30 Abb. Ln. 
€ 69,90 ​ 978-3-406-52966-5

Band 7: Wewelsburg, 
Majdanek, Arbeitsdorf, 
Herzogenbusch 
(Vught), Bergen-Belsen, 
Mittelbau-Dora
360 S. 9 Abb., 20 Ktn. Ln. 
€ 59,90 ​ 978-3-406-52967-2

Band. 8: Riga-
Kaiserwald, Warschau, 
Vaivara, Kauen (Kaunas), 
Plaszów, Kulmhof/
Chelmno, Belzéc, 
Sobibór, Treblinka
464 S. 10 Abb., 11 Ktn. Ln. 
€ 59,90 ​ 978-3-406-57237-1

Band 9: 
Arbeitserziehungslager, 
Ghettos, 
Jugendschutzlager, 
Polizeihaftlager, 
Sonderlager, 
Zigeunerlager, 
Zwangsarbeitslager
656 S. 11 Ktn., 22 Abb. Ln. 
€ 59,90 ​ 978-3-406-57238-8

Preis bei Abnahme des 
Gesamtwerkes € 439,20 ​
978-3-406-52960-3
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RALF DAHRENDORF
Versuchungen der 
Unfreiheit
Die Intellektuellen in Zeiten 
der Prüfung. 239 S. 15 Abb. Br. 
€ 24,– ​ 978-3-406-77605-2

GYÖRGY DALOS
1956
Der Aufstand in Ungarn. 
Deutsche Bearbeitung von 
Elsbeth Zylla.  
247 S. 17 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-54973-1

Der Vorhang geht auf
Das Ende der Diktaturen in 
Osteuropa. Deutsche Bear-
beitung von Elsbeth Zylla. 
272 S. Pb. € 12,95 ​ (bsr 1968) ​
978-3-406-60714-1

Auch Geb. € 9,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-58245-5

Für, gegen und ohne 
Kommunismus
Erinnerungen. Deutsche 
Bearbeitung von Elsbeth 
Zylla. 312 S. 18 Abb. Geb. 
€ 12,95 ​ 978-3-406-74103-6

CARSTEN DAMS 
MICHAEL STOLLE
Die Gestapo
Herrschaft und Terror im 
Dritten Reich. 253 S. 2 Abb. 
Br. € 14,95 ​ (bp 1856) ​
978-3-406-70641-7

DAN DINER
Gedächtniszeiten
Über jüdische und andere 
Geschichten. 295 S. Br. 
€ 12,90 ​ 978-3-406-50560-7

R. M. DOUGLAS
‹Ordnungsgemäße 
Überführung›
Die Vertreibung der Deut-
schen nach dem Zweiten 
Weltkrieg. Aus dem Engli-
schen v. Martin Richter. 
560 S. 16 Bildern, 3 Ktn. Br. 
€ 17,95 ​ (bp 6102) ​
978-3-406-66596-7

HORST DREIER 
CHRISTIAN WALDHOFF 
(HRSG.)
Das Wagnis der 
Demokratie
Eine Anatomie der Weimarer 
Reichsverfassung. 424 S. 
36 Abb., davon 10 in Farbe. 
Geb. € 29,95 ​
978-3-406-72676-7

FRANK BÖSCH
NEU

Deals mit Diktaturen
Eine andere Geschichte der 
Bundesrepublik.  
622 S. 10 Abb. Geb. € 32,– ​
978-3-406-81339-9

Zeitenwende 1979
Als die Welt von heute 
begann. 512 S. 20 Abb. Br. 
€ 18,– ​ (bp 6408) ​
978-3-406-82001-4

Auch Geb. € 28,– ​ lieferbar ​
978-3-406-73308-6

MARIE-JANINE CALIC
Geschichte Jugoslawiens
416 S. 6 Ktn. Br. € 24,– ​
(bp 6330) ​ 978-3-406-72856-3

Südosteuropa
Weltgeschichte einer Region. 
704 S. 41 Abb., 7 Ktn. Geb. 
€ 38,– ​ 978-3-406-69830-9

CARLOS COLLADO 
SEIDEL
Der Spanische 
Bürgerkrieg
Geschichte eines europäi-
schen Konflikts. 237 S. 5 Ktn. 
Br. € 14,95 ​ (bp 1677) ​
978-3-406-69677-0

ADAM CZERNIAKOW
Das Tagebuch des Adam 
Czerniaków
Im Warschauer Getto  
1939 - 1942. Mit einem Vor-
wort v. Israel Gutmann u. 
einem Nachwort v. Marcel 
Reich-Ranicki. Aus dem Pol-
nischen v. Silke Lent, Über-
tragung des Vorworts aus 
dem Hebräischen v. Wolf-
gang Lotz. XXVI, 313 S. 
14 Abb. Pb. € 16,95 ​ (bsr 1979) ​
978-3-406-62949-5

RUTH-ALICE BISMARCK 
ULRICH KABITZ (HRSG.)
Brautbriefe Zelle 92
Dietrich Bonhoeffer, Maria 
von Wedemeyer. 1943-1945. 
Mit einem Nachwort von 
Eberhard Bethge. 308 S. 
30 Abb. Br. € 14,95 ​ (bp 1312) ​
978-3-406-68518-7

Auch Geb. € 18,– ​ lieferbar ​
978-3-406-54440-8

MARTIN BOSSENBROEK
Tod am Kap
Geschichte des Burenkriegs. 
Aus dem Niederländischen v. 
Andreas Ecke. 624 S. 3 Abb., 
4 Ktn. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-68812-6

CHRISTABEL 
BIELENBERG
Als ich Deutsche war 
1934–1945
Eine Engländerin erzählt. 
Autorisierte deutsche Fas-
sung von Christian Spiel. 
320 S. Br. € 19,95 ​ (bp 326) ​
978-3-406-66924-8

STEPHAN BIERLING
Geschichte des 
Irakkriegs
Der Sturz Saddams und Ame-
rikas Albtraum im Mittleren 
Osten. 253 S. 11 Abb., 5 Grafi-
ken. Pb. € 12,95 ​ (bsr 1890) ​
978-3-406-60606-9

Hrsg. von Norbert Frei

MORITZ FÖLLMER
‹Ein Leben wie im Traum›
Kultur im Dritten Reich. 
288 S. 5 Abb. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ (bp 6174) ​
978-3-406-67905-6

BIRTHE KUNDRUS
‹Dieser Krieg ist der 
große Rassenkrieg›
Krieg und Holocaust in 
Europa. 336 S. 5 Abb.  
Klappenbr. € 18,– ​ (bp 6176) ​
978-3-406-67521-8

MARKUS ROTH
‹Ihr wißt, wollt es aber 
nicht wissen›
Verfolgung, Terror und 
Widerstand im Dritten Reich. 
296 S. 5 Abb. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ (bp 6173) ​
978-3-406-67517-1

TIM SCHANETZKY
‹Kanonen statt Butter›
Wirtschaft und Konsum im 
Dritten Reich. 272 S. 5 Abb. 
Klappenbr. € 16,95 ​ (bp 6175) ​
978-3-406-67515-7

DIETMAR SÜSS
‹Ein Volk, ein Reich, ein 
Führer›
Die deutsche Gesellschaft im 
Dritten Reich. 303 S. 4 Abb. 
Klappenbr. € 18,– ​ (bp 6172) ​
978-3-406-67903-2

Die Deutschen und  
der Nationalsozialismus
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EWALD  
FRIE

Pius XII. und das Dritte 
Reich
Eine Dokumentation.  
231 S. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1949) ​
978-3-406-61681-5

Kurt Gerstein oder die 
Zwiespältigkeit des 
Guten.
208 S. 6 Abb. Br. € 20,– ​
(bp 1789) ​ 978-3-406-81126-5

Der Führerstaat
Nationalsozialistische Herr-
schaft 1933 bis 1945.  
313 S. Pb. € 14,95 ​ (bsr 6081) ​
978-3-406-64449-8

MARC FREY
Geschichte des 
Vietnamkriegs
Die Tragödie in Asien und 
das Ende des amerikanischen 
Traums. 256 S. 2 Ktn. Br. 
€ 16,– ​ (bp 1278) ​
978-3-406-78783-6

NEU

EWALD FRIE
Ein Hof und elf 
Geschwister
Der stille Abschied vom  
bäuerlichen Leben in 
Deutschland.  
191 S. 3 Abb. Geb. € 23,– ​
978-3-406-79717-0

SAUL FRIEDLÄNDER
Das Dritte Reich und die 
Juden
Die Jahre der Verfolgung 
1933-1939. Die Jahre der Ver-
nichtung 1939-1945. Aus dem 
Englischen v. Martin Pfeiffer. 
1317 S. Ln. € 38,– ​
978-3-406-56681-3

Die Jahre der 
Vernichtung
Das Dritte Reich und die 
Juden 1939-1945. Aus dem 
Englischen v. Martin Pfeiffer. 
869 S. Ln. € 34,90 ​
978-3-406-54966-3

BARBARA 
EGGENKÄMPER 
GERD MODERT 
STEFAN PRETZLIK
Die staatliche 
Versicherung der DDR
Von der Gründung bis zur 
Integration in die Allianz. 
288 S. 135 Abb. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-60375-4

GERALD D. FELDMAN 
OLIVER RATHKOLB 
THEODOR VENUS 
ULRIKE ZIMMERL
Österreichische Banken 
und Sparkassen im 
Nationalsozialismus und 
in der Nachkriegszeit.
Gesamtwerk ​ In 2 Bänden. 
Erster Band: Creditanstalt 
Bankverein. Zweiter Band: 
Regionalbanken, Länderbank 
und Zentralsparkasse.  
2019 S. 85 Abb. € 98,– ​
978-3-406-55158-1

FRITZ FISCHER
Hitler war kein 
Betriebsunfall
Aufsätze. 272 S. Pb. € 9,90 ​
(bsr 459) ​ 978-3-406-34051-2

NORBERT FREI
1945 und wir
Das Dritte Reich im Bewußt-
sein der Deutschen.  
224 S. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-52954-2

NEU

Im Namen der 
Deutschen
Die Bundespräsidenten und 
die NS-Vergangenheit.  
377 S. 24 Abb. Geb. € 28,– ​
978-3-406-80848-7

WALTHER L. 
BERNECKER
Geschichte Spaniens im 
20. Jahrhundert
379 S. 7 Ktn. Br. € 26,95 ​
978-3-406-60159-0

Geb. € 14,95 ​
978-3-406-60175-0

WLODZIMIERZ 
BORODZIEJ
Geschichte Polens im 20. 
Jahrhundert
489 S. 9 Ktn. Br. € 26,95 ​
978-3-406-60648-9

FRANZ-JOSEF 
BRÜGGEMEIER
Geschichte 
Großbritanniens im 20. 
Jahrhundert
463 S. 4 Ktn. Br. € 26,95 ​
978-3-406-60160-6

Geb. € 14,95 ​
978-3-406-60176-7

ULRICH HERBERT
Geschichte Deutschlands 
im 20. Jahrhundert.
1463 S. Ln. € 48,– ​
978-3-406-80153-2

DIETMAR NEUTATZ
Träume und Alpträume
Eine Geschichte Russlands im 
20. Jahrhundert. 688 S. 5 Ktn. 
Geb. € 29,95 ​
978-3-406-64714-7

JAKOB TANNER
Geschichte der Schweiz 
im 20. Jahrhundert
679 S. 2 Ktn. Geb. € 39,95 ​
978-3-406-68365-7

MATTHIAS WAECHTER
Geschichte Frankreichs 
im 20. Jahrhundert
608 S. 2 Ktn. Geb. € 34,– ​
978-3-406-73653-7

HANS WOLLER
Geschichte Italiens im 
20. Jahrhundert
480 S. 3 Ktn. Br. € 26,95 ​
978-3-406-60158-3

Geb. € 14,95 ​
978-3-406-60174-3

Europäische Geschichte 
im 20. Jahrhundert
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DAVID A. HACKETT 
(HRSG.)
Der Buchenwald-Report
Bericht über das Konzentra-
tionslager Buchenwald bei 
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978-3-406-70611-0

Geschichte des 
Koreakriegs
Schlachtfeld der Super-
mächte und ungelöster Kon-
flikt. 271 S. 20 Abb u. 7 Ktn. 
Br. € 14,95 ​ (bp 6094) ​
978-3-406-77649-6

Zuflucht DDR
Spione und andere Übersied-
ler. 383 S. Mit 47 Abb. Ln. 
€ 24,90 ​ (Historische Biblio-
thek der Gerda Henkel Stif-
tung) ​ 978-3-406-59100-6

MARTIN STROHMEIER 
LALE YALÇIN-
HECKMANN
Die Kurden
Geschichte, Politik, Kultur. 
283 S. 8 Abb., 5 Ktn. Br. € 12,95 ​
(bp 1329) ​ 978-3-406-69092-1

NEU

TATJANA TÖNSMEYER
Unter deutscher 
Besatzung
Europa 1939-1945.  
480 S. 20 Abb. Geb. € 32,– ​
978-3-406-81735-9

VOLKER ULLRICH
Acht Tage im Mai
Die letzte Woche des Dritten 
Reiches. 317 S. 21 Abb., 1 Kte. 
Br. € 16,– ​ (bp 6441) ​
978-3-406-81524-9

Auch Geb. € 24,– ​ lieferbar ​
978-3-406-74985-8

NEU

Deutschland 1923
Das Jahr am Abgrund. 441 S. 
25 Abb. Geb. € 28,– ​
978-3-406-79103-1

MARCI SHORE
Der Geschmack von 
Asche
Das Nachleben des Totalita-
rismus in Osteuropa. Aus 
dem Englischen v. Andrea 
Stumpf. 376 S. Br. € 25,– ​
978-3-406-79415-5

EGON SCHWARZ
Unfreiwillige 
Wanderjahre
Auf der Flucht vor Hitler 
durch drei Kontinente. Mit 
einem Nachwort von Uwe 
Timm. 260 S. 17 Abb. Pb. 
€ 12,95 ​ (bsr 1662) ​
978-3-406-58686-6

JOACHIM 
SCHOLTYSECK
Der Aufstieg der 
Quandts
Eine deutsche Unternehmer-
dynastie. 1183 S. 64 Abb., 
3 Ktn. Geb. € 39,95 ​
978-3-406-62251-9

Fritz Stern
Das feine Schweigen
Historische Essays.  
187 S. Geb. € 17,90 ​
978-3-406-45674-9

Fünf Deutschland und 
ein Leben
Erinnerungen. Aus dem Engli-
schen v. Friedrich Griese. 
675 S. 27 Abb. Ln. € 29,90 ​
978-3-406-55811-5

Gold und Eisen
Bismarck und sein Bankier 
Bleichröder. Aus dem Engli-
schen v. Otto Weith. 861 S. 
38 Abb. Pb. € 19,95 ​ (bsr 1849) ​
978-3-406-56847-3

Verspielte Größe
Essays zur deutschen 
Geschichte. 317 S. Pb. € 12,90 ​
(bsr 1246) ​ 978-3-406-49420-8

Zu Hause in der Ferne
Historische Essays. 222 S. Ln. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-68296-4

JOSCHKA FISCHER 
FRITZ STERN
Gegen den Strom
Ein Gespräch über 
Geschichte und Politik.  
224 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-64553-2

HELMUT SCHMIDT 
FRITZ STERN
Unser Jahrhundert
Ein Gespräch. 287 S. Geb. 
€ 21,95 ​ 978-3-406-60132-3

ELISABETH SIFTON 
FRITZ STERN
Keine gewöhnlichen 
Männer
Dietrich Bonhoeffer und 
Hans von Dohnanyi im 
Widerstand gegen Hitler. Aus 
dem Englischen v. Ruth Keen 
und Erhard Stölting.  
176 S. 20 Abb. Geb. € 18,95 ​
978-3-406-65373-5

FRITZ STERN (HRSG.) 
JÜRGEN 
OSTERHAMMEL 
(HRSG.)
Moderne Historiker
Klassische Texte von Voltaire 
bis zur Gegenwart. 558 S. Ln. 
€ 12,95 ​ 978-3-406-61613-6

©
 Is

ol
de

 O
hl

ba
um



62

Neueste Geschichte, Zeitgeschichte

©
 G

un
te

r G
lü

ck
lic

h

VOLKER 
ULLRICH

HEINRICH AUGUST 
WINKLER
Auf ewig in Hitlers 
Schatten?
Über die Deutschen und ihre 
Geschichte. 222 S. Br. € 14,95 ​
(bp 6311) ​ 978-3-406-72105-2

Deutungskämpfe
Der Streit um die deutsche 
Geschichte. 278 S. Geb. 
€ 26,– ​ 978-3-406-77405-8

NEU

Die Deutschen und die 
Revolution
Eine Geschichte von 1848 bis 
1989. 176 S. 5 Abb. Geb. 
€ 24,– ​ 978-3-406-80539-4

Weimar 1918-1933
Die Geschichte der ersten 
deutschen Demokratie.  
711 S. Br. € 28,– ​ (bp 6328) ​
978-3-406-81766-3

Der lange Weg nach 
Westen
Band 1: Vom Ende des Alten 
Reiches bis zum Untergang 
der Weimarer Republik ​  
VII, 652 S. Br. € 21,95 ​
(bp 6138) ​ 978-3-406-76169-0

Band 2: Vom ‹Dritten Reich› 
bis zur Wiedervereinigung ​
X, 742 S. Br. € 21,95 ​ (bp 6139) ​
978-3-406-76171-3

Beide Bände im Schuber.  
Zus. XVII, 1394 S. € 39,95 ​
978-3-406-76173-7

ANDREAS WIRSCHING
Der Preis der Freiheit
Geschichte Europas in unse-
rer Zeit. 489 S. 26 Abb., 
13 Grafiken, 10 Tab. Geb. 
€ 26,95 ​ 978-3-406-63252-5

Notizen zur deutschen 
Geschichte
294 S. Pb. € 14,90 ​ (bsr 1743) ​
978-3-406-54770-6

PAUL NOLTE
Hans-Ulrich Wehler
Historiker und Zeitgenosse. 
208 S. Klappenbr. € 19,95 ​
978-3-406-68294-0

FRANK WESTERMAN
Das Schicksal der weißen 
Pferde
Eine andere Geschichte des 
20. Jahrhunderts. Aus dem 
Niederländischen v. Gerd 
Busse und Gregor Seferens. 
287 S. 3 Ktn., 1 Stammtafel. 
Geb. € 19,95 ​
978-3-406-63088-0

JAMES Q. WHITMAN
Hitlers amerikanisches 
Vorbild
Wie die USA die Rassenge-
setze der Nationalsozialisten 
inspirierten. Aus dem Engli-
schen v. Andreas Wirthen-
sohn. 249 S. 8 Abb. Geb. 
€ 26,95 ​ 978-3-406-72139-7

MICHAEL WIECK
Zeugnis vom Untergang 
Königsbergs
Ein ‹Geltungsjude› berichtet. 
Mit einem Vorwort von Sieg-
fried Lenz. 404 S. 37 Abb. Pb. 
€ 14,95 ​ (bsr 1608) ​
978-3-406-59599-8

MICHAEL WILDT
NEU

Zerborstene Zeit
Deutsche Geschichte 1918 bis 
1945. 640 S. Br. € 20,– ​
(bp 6574) ​ 978-3-406-82410-4

Auch Geb. € 32,– ​ lieferbar ​
978-3-406-77660-1

THOMAS URBAN
Katyn 1940
Geschichte eines Verbre-
chens. 249 S. 11 Abb., 1 Kte. 
Br. € 14,95 ​ (bp 6192) ​
978-3-406-67366-5

Der Verlust
Die Vertreibung der Deut-
schen und Polen im 20. Jahr-
hundert. 223 S. 22 Abb., 2 Ktn. 
Pb. € 12,90 ​ (bsr 1715) ​
978-3-406-54156-8

NEU

JEFFREY VEIDLINGER
Mitten im zivilisierten 
Europa
Die Pogrome von 1918 bis 
1921 und die Vorgeschichte 
des Holocaust. Aus dem Eng-
lischen v. Martin Richter. 
456 S. 47 Abb., 9 Ktn. Geb. 
€ 34,– ​ 978-3-406-79108-6

CLAUDIA WEBER
Der Pakt
Stalin, Hitler und die 
Geschichte einer mörderi-
schen Allianz.  
276 S. 21 Abb. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-73531-8

HANS-ULRICH WEHLER
Eine lebhafte 
Kampfsituation
Ein Gespräch mit Manfred 
Hettling und Cornelius Torp. 
224 S. Pb. € 12,90 ​ (bsr 1705) ​
978-3-406-54146-9

Der Nationalsozialismus
Bewegung, Führerherrschaft, 
Verbrechen. 1919-1945. XI, 
315 S. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-58486-2

NEU

Schicksalsstunden einer 
Demokratie
Das aufhaltsame Scheitern 
der Weimarer Republik. 
384 S. 36 Abb. Geb. € 26,– ​
978-3-406-82165-3
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UWE  
WITTSTOCK

Kleine jüdische 
Geschichte
374 S. 20 Abb. und 5 Ktn. Br. 
€ 16,95 ​ (bp 1994) ​
978-3-406-73767-1

MICHAEL BRENNER 
(HRSG.)
Geschichte der Juden in 
Deutschland von 1945 bis 
zur Gegenwart
Politik, Kultur und Gesell-
schaft. Mit Beiträgen v. 
Michael Brenner, Dan Diner, 
Norbert Frei, Lena Gorelik, 
Constantin Goschler, Atina 
Grossmann, Anthony Kau-
ders, Tamar Lewinsky, Yfaat 
Weiss. 542 S. 62 Abb., 2 Ktn. 
Geb. € 14,95 ​
978-3-406-63737-7

Propheten des 
Vergangenen
Jüdische Geschichtsschrei-
bung im 19. und 20. Jahrhun-
dert. 400 S. 8 Abb. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-54981-6

MICHAEL BRENNER 
DAVID N. MYERS 
(HRSG.)
Jüdische 
Geschichtsschreibung 
heute
Themen, Positionen, Kontro-
versen. Ein Schloss Elmau-
Symposion. 308 S. Br. € 14,90 ​
978-3-406-48878-8

MICHAEL BRENNER 
ANTHONY KAUDERS 
GIDEON REUVENI 
NILS RÖMER (HRSG.)
Jüdische Geschichte 
lesen
Texte der jüdischen 
Geschichtsschreibung im  
19. und 20. Jahrhundert. 
447 S. Br. € 29,90 ​
978-3-406-50960-5

MICHAEL A. MEYER 
MICHAEL BRENNER 
LEO BAECK INSTITUT
Deutsch-jüdische 
Geschichte in der 
Neuzeit
Band 1: Tradition und Auf-
klärung 1600-1780 ​ Von 
Mordechai Breuer u. Michael 
Graetz. 390 S. Ln. € 26,90 ​
978-3-406-39702-8

JÜDISCHE GE-SCHICHTE UND KULTUR
FRITZ BACKHAUS 
RAPHAEL GROSS 
SABINE KÖSSLING 
MIRJAM WENZEL 
(HRSG.)
Die Frankfurter 
Judengasse
Katalog zur Dauerausstellung 
des Jüdischen Museums 
Frankfurt. 232 S. 81 Abb.  
Klappenbr. € 14,95 ​
978-3-406-68987-1

AVRAHAM BARKAI
‹Wehr Dich!›
Der Centralverein deutscher 
Staatsbürger jüdischen Glau-
bens (C.V.) 1893-1938.  
496 S. 24 Abb. Ln. € 19,90 ​
978-3-406-49522-9

RICHARD BAUER 
MICHAEL BRENNER 
(HRSG.)
Jüdisches München
Vom Mittelalter bis zur 
Gegenwart. 287 S. 44 Abb., 
4 Ktn. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-54979-3

HAIM HILLEL BEN-
SASSON
Geschichte des jüdischen 
Volkes
Von den Anfängen bis zur 
Gegenwart. Mit einem Nach-
wort v. Michael Brenner. 
Autorisierte Übersetzung aus 
dem Englischen v. Siegfried 
Schmitz, Modeste zur Ned-
den Pferdekamp und Chris-
tian Spiel. 1412 S. 28 Ktn. Geb. 
€ 34,– ​ 978-3-406-78645-7

THOMAS 
BRECHENMACHER
Der Vatikan und die 
Juden
Geschichte einer unheiligen 
Beziehung vom 16. Jahrhun-
dert bis zur Gegenwart. 
326 S. 9 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-52903-0

MICHAEL BRENNER
Israel
Traum und Wirklichkeit des 
jüdischen Staates. 304 S. 
24 Abb. und 4 Ktn. Br. € 16,– ​
(bp 6372) ​ 978-3-406-82596-5

Jüdische Kultur in der 
Weimarer Republik
Aus dem Englischen v. Holger 
Fliessbach. 316 S. 17 Abb. Br. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-69446-2

KLAARTJE ZWARTE-
WALVISCH
Mein geheimes Tagebuch
März – Juli 1943. Mit einer 
Einführung von Ad Liempt 
und einem Nachwort zur 
deutschen Ausgabe von Leon 
Winter. Aus dem Niederländi-
schen v. Simone Schroth. 
202 S. 7 Abb. Geb. € 17,95 ​
978-3-406-68830-0

UWE WITTSTOCK
NEU

Februar 33
Der Winter der Literatur. 
288 S. 30 Abb. Br. € 16,– ​
(bp 6524) ​ 978-3-406-81497-6

Auch Geb. € 24,– ​ lieferbar ​
978-3-406-77693-9

NEU

Marseille 1940
Die große Flucht der Litera-
tur. 351 S. 28 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 26,– ​ 978-3-406-81490-7

HUBERT WOLF
Papst und Teufel
Die Archive des Vatikan und 
das Dritte Reich. 360 S. 
28 Abb., 1 Kte. Geb. € 14,95 ​
978-3-406-57742-0

NEU

Die geheimen Archive 
des Vatikan
und was sie über die Kirche 
verraten. 240 S. Geb. € 26,– ​
978-3-406-82195-0

EDGAR WOLFRUM
Die Mauer
Geschichte einer Teilung. 
192 S. 25 Abb. Geb. € 16,90 ​
978-3-406-58517-3

Rot-Grün an der Macht
Deutschland 1998-2005. 
848 S. 37 Abb. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-65437-4

HANS WOLLER
Mussolini
Der erste Faschist.  
397 S. 27 Abb. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-69837-8

NEU

BARBARA YELIN 
MIRIAM LIBICKI 
GILAD SELIKTAR
Aber ich lebe
Vier Kinder überleben den 
Holocaust. Nach den Erinne-
rungen von Emmie Arbel, 
David Schaffer, Nico Kamp 
und Rolf Kamp. Hrsg. v. Char-
lotte Schallié. Aus dem Engli-
schen v. Rita Seuß. 176 S. 
3 Graphic Novels, 1 Kte. Geb. 
€ 25,– ​ 978-3-406-79045-4
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Der Talmud
Einführung, Texte, Erläute-
rungen. 324 S. Br. € 26,95 ​
978-3-406-74473-0

HERMANN L. STRACK 
PAUL BILLERBECK
Kommentar zum Neuen 
Testament aus Talmud 
und Midrasch
Band 2: Das Evangelium 
nach Markus, Lukas und 
Johannes und die Apostel-
geschichte ​ VIII, 868 S. Ln. 
€ 108,– ​ 978-3-406-02725-3

Band 3: Die Briefe des 
Neuen Testaments und die 
Offenbarung Johannis ​  
VII, 857 S. Ln. € 108,– ​
978-3-406-02727-7

Band 4: Exkurse zu einzel-
nen Stellen des Neuen Tes-
taments ​ Abhandlungen zur 
neutestamentlichen Theolo-
gie und Archäologie.  
XII, 1323 S. Ln. € 158,– ​
978-3-406-02729-1

Band 5/6: Rabbinischer 
Index, Verzeichnis der 
Schriftgelehrten, geogra-
phisches Register ​ Hrsg. v. 
Joachim Jeremias u. Kurt 
Adolph. XIII, 300 S. 3 Abb. Ln. 
€ 46,– ​ 978-3-406-02731-4

SHULAMIT VOLKOV
Antisemitismus als 
kultureller Code
Zehn Essays. 238 S. Kart. 
€ 12,50 ​ (bsr 1349) ​
978-3-406-42149-5

Das jüdische Projekt der 
Moderne
Zehn Essays. 246 S. 15 Tab. Br. 
€ 18,95 ​ (bp 1421) ​
978-3-406-77963-3

NEU

Deutschland aus 
jüdischer Sicht
Eine andere Geschichte vom 
18. Jahrhundert bis zur 
Gegenwart. Aus dem Engli-
schen v. Ulla Höber. 336 S. 
Geb. € 28,– ​ 978-3-406-78171-1

MIRJAM WENZEL 
SABINE KÖSSLING 
FRITZ BACKHAUS 
(HRSG.)
Jüdisches Frankfurt
Von der Aufklärung bis zur 
Gegenwart. 280 S. 219 Abb. 
Klappenbr. € 18,– ​
978-3-406-74134-0

Englische Ausgabe € 18,– ​
978-3-406-74135-7

DAVID NIRENBERG
Anti-Judaismus
Eine andere Geschichte des 
westlichen Denkens. Aus 
dem Englischen v. Martin 
Richter. 587 S. Ln. € 39,95 ​
(Historische Bibliothek der 
Gerda Henkel Stiftung) ​
978-3-406-67531-7

NEU

PETER SCHÄFER
Das aschkenasische 
Judentum
Herkunft, Blüte, Weg nach 
Osten. 560 S. 60 teils farb.
Abb., 3 Ktn. Ln. € 39,– ​  
(Historische Bibliothek der 
Gerda Henkel Stiftung) ​
978-3-406-81247-7

EGON SCHWARZ
Wien und die Juden
Essays zum Fin de siècle. 
173 S. Ln. € 22,95 ​
978-3-406-66134-1

GÜNTER STEMBERGER
Das klassische Judentum
Kultur und Geschichte der 
rabbinischen Zeit. 272 S. Pb. 
€ 14,95 ​ (bsr 1904) ​
978-3-406-58403-9

Einführung in die 
Judaistik
207 S. 7 Abb. Br. € 19,95 ​  
(C.H. Beck Studium) ​
978-3-406-71547-1

Einleitung in Talmud und 
Midrasch
416 S. Br. € 24,95 ​ (C.H. Beck 
Studium) ​ 978-3-406-62289-2

Midrasch
Vom Umgang der Rabbinen 
mit der Bibel. Einführung-
Texte-Erläuterungen.  
242 S. Br. € 14,90 ​
978-3-406-49590-8

JACOB KATZ
Tradition und Krise
Der Weg der jüdischen 
Gesellschaft in die Moderne. 
Mit einem Vorwort von 
Michael Brenner. Aus dem 
Englischen v. Christian Wiese. 
382 S. Ln. € 39,90 ​
978-3-406-49518-2

NEU

REINHARD G. KRATZ
Qumran
Die Schriftrollen vom Toten 
Meer und die Entstehung des 
biblischen Judentums. 320 S. 
29 Abb., 2 Ktn. Geb. € 26,– ​
978-3-406-78174-2

BERNARD LEWIS
Die Juden in der 
islamischen Welt
Vom frühen Mittelalter bis 
ins 20. Jahrhundert. Aus dem 
Englischen v. Liselotte Julius. 
216 S. 21 Abb. auf Tafeln. Pb. 
€ 12,90 ​ (bsr 1572) ​
978-3-406-51074-8

JOHANN MAIER 
(HRSG.)
Die Kabbalah
Einführung, Klassische Texte, 
Erläuterungen. 416 S. Ln. 
€ 39,90 ​ 978-3-406-39659-5

MICHAEL A. MEYER
Die Anfänge des 
modernen Judentums
Jüdische Identität in 
Deutschland 1749-1824.  
Aus dem Englischen v. Ernst-
Peter Wieckenberg. 288 S. Pb. 
€ 14,95 ​ (bsr 1955) ​
978-3-406-61324-1

DAGMAR NICK
Eingefangene Schatten
Mein jüdisches Familienbuch. 
268 S. 3 Stammtafeln. Ln. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-68148-6

Band 2: Emanzipation und 
Akkulturation 1780-1871 ​
Von Michael Brenner, Stefi 
Jersch-Wenzel u. Michael A. 
Meyer. 402 S. Ln. € 26,90 ​
978-3-406-39703-5

Band 3: Umstrittene Integ-
ration 1871-1918 ​ Von Steven 
M. Lowenstein, Paul Mendes-
Flohr, Peter Pulzer u. Monika 
Richarz. 428 S. Ln. € 26,90 ​
978-3-406-39704-2

Band 4: Aufbruch und Zer-
störung 1918-1945 ​ Von 
Avraham Barkai, Paul Men-
des-Flohr. Mit einem Epilog v. 
Steven M. Lowenstein.  
420 S. Ln. € 26,90 ​
978-3-406-39706-6

MARK R. COHEN
Unter Kreuz und 
Halbmond
Die Juden im Mittelalter. Aus 
dem Englischen v. Christian 
Wiese. 224 S. Br. € 24,95 ​
978-3-406-62434-6

EVA GRUBEROVÁ 
HELMUT ZELLER
Geboren im KZ
Sieben Mütter, sieben Kinder 
und das Wunder von Kaufe-
ring I. Mit einem Nachwort v. 
Max Mannheimer. 215 S. 
28 Abb. Br. € 15,– ​ (bp 1998) ​
978-3-406-82433-3

Taxi am Shabbat
Eine Reise zu den letzten 
Juden Osteuropas. 271 S. 
19 Abb., 1 Kte. Klappenbr. 
€ 18,– ​ (bp 6282) ​
978-3-406-71297-5

ARNO HERZIG
Jüdische Geschichte in 
Deutschland
Von den Anfängen bis zur 
Gegenwart. 327 S. Br. € 18,95 ​
(bp 1196) ​ 978-3-406-79178-9
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ALI GHANDOUR
Liebe, Sex und Allah
Das unterdrückte erotische 
Erbe der Muslime. 218 S. 
Klappenbr. € 16,95 ​ (bp 6350) ​
978-3-406-74175-3

ABDELLAH HAMMOUDI
Saison in Mekka
Geschichte einer Pilgerfahrt. 
Aus dem Französischen v. 
Holger Fock u. Sabine Müller. 
313 S. 1 Kte. Geb. € 7,95 ​
978-3-406-55752-1

MICHAEL 
HOCHGESCHWENDER
Die Amerikanische 
Revolution
Geburt einer Nation  
1763-1815. 512 S. 28 Abb. und  
7 Ktn. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-65442-8

THOMAS O. HÖLLMANN
Schlafender Lotos, 
trunkenes Huhn
Kulturgeschichte der chinesi-
schen Küche. 256 S. 71 Abb., 
1 Kte., 1 Kalligraphie. Hl. 
€ 9,95 ​ 978-3-406-60539-0

Das alte China
Eine Kulturgeschichte. 328 S. 
60 farb. Abb., 1 Kalligraphie, 
6 Ktn. Geb. € 29,90 ​
978-3-406-57071-1

PEYMAN JAFARI
Der andere Iran
Geschichte und Kultur von 
1900 bis zur Gegenwart. Aus 
dem Niederländischen v. 
Waltraud Hüsmert. 223 S. Br. 
€ 7,95 ​ 978-3-406-60644-1

NEU

JOSEPH CROITORU
Die Hamas
Herrschaft über Gaza, Krieg 
gegen Israel. 223 S. 1 farb. Kte. 
Klappenbr. € 18,– ​ (bp 6558) ​
978-3-406-81697-0

SABINE DABRINGHAUS
Geschichte Chinas im  
20. Jahrhundert
293 S. 5 Abb. Geb. € 22,90 ​
978-3-406-59286-7

RALF ELGER (HRSG.)
Kleines Islam-Lexikon
Geschichte, Alltag, Kultur. 
248 S. Br. € 14,95 ​ (bp 1430) ​
978-3-406-70595-3

JOSEPH J. ELLIS
Sie schufen Amerika
Die Gründergeneration von 
John Adams bis George 
Washington. Aus dem Ameri-
kanischen v. Martin Pfeiffer. 
373 S. Br. € 20,– ​ (bp 1655) ​
978-3-406-81125-8

WERNER ENDE 
UDO STEINBACH 
(HRSG.)
Der Islam in der 
Gegenwart
unter redaktioneller Mitar-
beit von Renate Laut. 1064 S. 
15 Abb., 1 Kte. Ln. € 49,90 ​
978-3-406-53447-8

FRANÇOIS-XAVIER 
FAUVELLE
Das goldene Rhinozeros
Afrika im Mittelalter. Aus 
dem Französischen v. Thomas 
Schultz. 320 S. 47 Abb., 3 Ktn. 
Geb. € 29,95 ​
978-3-406-71379-8

HARTMUT BOBZIN
Der Koran
Mit Erläuterungen. Unter 
Mitarbeit von Katharina Bob-
zin, Kalligraphien von Shahid 
Alam. 831 S. 121 Kalligraphien. 
Ln. € 39,95 ​ 978-3-406-71527-3

Von diesem Buch erscheinen 
1000 Exemplare in orientali-
schem Ledereinband mit 
Klappe, mit marmoriertem 
Vorsatz und Echtgoldschnitt, 
im Schmuckschuber, von 1 bis 
1000 nummeriert. Leder. 
€ 148,– ​ 978-3-406-58799-3

Limitierte Vorzugsausgabe 
mit einer Originalkalligraphie 
€ 298,– ​ 978-3-406-59600-1

Der Koran
Unter Mitarbeit v. Katharina 
Bobzin. Mit Kalligraphien v. 
Shahid Alam. 640 S. 119 Kalli-
graphien. Br. € 19,95 ​
(bp 6057) ​ 978-3-406-78751-5

HARTMUT BOBZIN 
KATHARINA BOBZIN
Der Koran
Die wichtigsten Texte. 224 S. 
11 Abb. Br. € 12,95 ​ (bp 6178) ​
978-3-406-67669-7

GLEN W. BOWERSOCK
Die Wiege des Islam
Mohammed, der Koran und 
die antiken Kulturen. Aus 
dem Englischen v. Rita Seuß. 
160 S. 2 Ktn., 5 Abb. Geb. 
€ 22,– ​ 978-3-406-73401-4

HEIKE BUNGERT
Die Indianer
Geschichte der indigenen 
Nationen in den USA. 286 S. 
12 Abb., 2 Ktn. Br. € 16,95 ​
(bp 1855) ​ 978-3-406-75836-2

ISLAMISCHE UND AUSSEREU-ROPÄISCHE GE-SCHICHTE
KATAJUN AMIRPUR

NEU

Iran ohne Islam
Der Aufstand gegen den  
Gottesstaat. 240 S. Geb. 
€ 25,– ​ 978-3-406-80306-2

Reformislam
Der Kampf für Demokratie, 
Freiheit und Frauenrechte. 
256 S. 5 Abb. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ (bp 6075) ​
978-3-406-73688-9

REZA ASLAN
Kein Gott außer Gott
Der Glaube der Muslime von 
Muhammad bis zur Gegen-
wart. Aus dem Englischen v. 
Rita Seuß. 364 S. Br. € 14,95 ​
(bp 6347) ​ 978-3-406-73639-1

MURIEL ASSEBURG
Palästina und die 
Palästinenser
Eine Geschichte von der 
Nakba bis zur Gegenwart. 
365 S. 21 Abb., 10 Ktn. Br. 
€ 16,95 ​ (bp 6062) ​
978-3-406-77477-5

THOMAS BAUER
Warum es kein 
islamisches Mittelalter 
gab
Das Erbe der Antike und der 
Orient. 175 S. 12 Abb., davon 
11 in Farbe. Br. € 14,95 ​
(bp 6407) ​ 978-3-406-75813-3

MEHDI BAZARGAN
Und Jesus ist sein 
Prophet
Der Koran und die Christen. 
Hrsg. u. mit einer Einleitung 
v. Navid Kermani. Aus dem 
Persischen v. Markus Ger-
hold. 108 S. Geb. € 18,– ​
978-3-406-70615-8

LUTZ BERGER
Die Entstehung des Islam
Die ersten hundert Jahre. 
334 S. 16 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 26,95 ​ 978-3-406-69693-0

URS BITTERLI
Die ‹Wilden› und die 
‹Zivilisierten›
Grundzüge einer Geistes- 
und Kulturgeschichte der 
europäisch-überseeischen 
Begegnung. 498 S. 29 Abb. 
Kart. € 26,90 ​
978-3-406-35583-7
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Islamische und aussereuropäische Geschichte

Die Zeichen Gottes
Die religiöse Welt des Islam. 
404 S. 8 Kalligraphien von 
Shams Anwari-Alhoseyni. Ln. 
€ 29,90 ​ 978-3-406-39754-7

Im Reich der 
Großmoguln
Geschichte, Kunst, Kultur. 
459 S. 37 Abb., 1 Stammbaum, 
1 Kte. Br. € 34,95 ​
978-3-406-62253-3

HELWIG SCHMIDT-
GLINTZER
Kleine Geschichte Chinas
296 S. 97 teils farb. Abb. 
19 Ktn. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-57066-7

SUSANNE SCHRÖTER
Allahs Karawane
Eine Reise durch das islami-
sche Multiversum. 203 S. 
11 Abb. Klappenbr. € 16,95 ​
(bp 6448) ​ 978-3-406-77492-8

REINHARD SCHULZE
Geschichte der 
Islamischen Welt
Von 1900 bis zur Gegenwart. 
767 S. 7 Ktn. Ln. € 34,95 ​
978-3-406-68855-3

NEU

WOLFGANG 
SCHWENTKER
Geschichte Japans
1050 S. 44 Abb., 8 Ktn. Geb. 
€ 49,95 ​ 978-3-406-75159-2

NEU

CAMILLA TOWNSEND
Fünfte Sonne
Eine neue Geschichte der 
Azteken. Aus dem Englischen 
v. Anna Leube u. Wolf Hein-
rich Leube. 412 S. 12 Abb. 
Geb. € 32,– ​
978-3-406-79817-7

RUPERT NEUDECK
Die Kraft Afrikas
Warum der Kontinent noch 
nicht verloren ist. 256 S. 
26 Abb., 2 Ktn. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-59857-9

H. GLENN PENNY
Im Schatten Humboldts
Eine tragische Geschichte 
der deutschen Ethnologie. 
Aus dem Englischen v. Martin 
Richter. 287 S. 37 Abb. Geb. 
€ 12,95 ​ 978-3-406-74128-9

RODERICH PTAK
Die maritime 
Seidenstrasse
Küstenräume, Seefahrt und 
Handel in vorkolonialer Zeit. 
368 S. 46 Abb., 14 Ktn. Ln. 
€ 24,90 ​ (Historische Biblio-
thek der Gerda Henkel  
Stiftung) ​ 978-3-406-56189-4

BERTHOLD RIESE
Das Reich der Azteken
Geschichte und Kultur. 431 S. 
50 Abb., 5 Ktn. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-61400-2

STEFAN RINKE
Revolutionen in 
Lateinamerika
Wege in die Unabhängigkeit 
1760-1830. 392 S. 19 Abb., 
7 Ktn. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-60142-2

MATHIAS ROHE
Das islamische Recht
Geschichte und Gegenwart. 
636 S. Geb. € 49,95 ​
978-3-406-79039-3

ANNEMARIE SCHIMMEL
Das islamische Jahr
Zeiten und Feste. 168 S. 
12 Abb. Br. € 12,95 ​ (bp 1441) ​
978-3-406-66911-8

HERMANN KULKE 
DIETMAR 
ROTHERMUND
Geschichte Indiens
Von der Induskultur bis 
heute. 526 S. 21 Abb., 15 Ktn. 
Br. € 29,90 ​
978-3-406-82470-8

DANIEL LEESE
Maos langer Schatten
Chinas Umgang mit der Ver-
gangenheit. 606 S. 25 Abb., 
1 Kte. Geb. € 38,– ​
978-3-406-75545-3

JÜRGEN 
MARTSCHUKAT
Geschichte der 
Todesstrafe in 
Nordamerika
Von der Kolonialzeit bis zur 
Gegenwart. 224 S. 4 Abb. Pb. 
€ 12,90 ​ (bsr 1471) ​
978-3-406-47611-2

JOCHEN MEISSNER 
ULRICH MÜCKE 
KLAUS WEBER
Schwarzes Amerika
Eine Geschichte der Sklave-
rei. 320 S. 8 Abb., 8 Ktn., 
4 Tabellen. Br. € 29,95 ​
978-3-406-76469-1

ALAN MIKHAIL
Gottes Schatten
Sultan Selim und die Geburt 
der modernen Welt. Aus dem 
Englischen v. Heike Schlatte-
rer u. Helmut Dierlamm. 
508 S. 75 Abb., 24 Ktn. Geb. 
€ 32,– ​ 978-3-406-76409-7

SILVIA NAEF
Bilder und Bilderverbot 
im Islam
Vom Koran bis zum Karikatu-
renstreit. Aus dem Französi-
schen v. Christiane Seiler. 
160 S. 18 Abb. Geb. € 18,90 ​
978-3-406-44816-4

KATHARINA KAKAR
Frauen in Indien
Leben zwischen Unterdrü-
ckung und Widerstand. 232 S. 
Klappenbr. € 14,95 ​ (bp 6205) ​
978-3-406-68315-2

SUDHIR KAKAR 
KATHARINA KAKAR
Die Inder
Porträt einer Gesellschaft. 
206 S. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-54969-4

HUGH KENNEDY
Das Kalifat
Von Mohammeds Tod bis 
zum ‹Islamischen Staat›. Aus 
dem Englischen v. Ulrike 
Bischoff. 367 S. 11 Abb., 2 Ktn. 
Geb. € 28,– ​
978-3-406-71353-8

NAVID KERMANI
Gott ist schön
Das ästhetische Erleben des 
Koran. 546 S. Br. € 24,95 ​
978-3-406-68740-2

Schöner neuer Orient
Berichte von Städten und 
Kriegen. 240 S. 6 Abb. Br. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-68604-7

GUDRUN KRÄMER
NEU

Geschichte des Islam
363 S. 4 Ktn. Br. € 24,– ​
(bp 6549) ​ 978-3-406-81353-5

Auch Geb. € 24,90 ​ lieferbar ​
978-3-406-53516-1

NEU

Der Architekt des 
Islamismus
Hasan al-Banna und die Mus-
limbrüder. 528 S. 52 Abb. Geb. 
€ 34,– ​ 978-3-406-78177-3
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HANS HATTENHAUER 
(HRSG.)
Thibaut und Savigny
Ihre programmatischen 
Schriften. VII, 310 S. Ln. € 35,– ​
978-3-8006-2783-7

HELMUT HEINRICHS 
HARALD FRANZKI 
KLAUS SCHMALZ 
MICHAEL STOLLEIS 
(HRSG.)
Deutsche Juristen 
jüdischer Herkunft
XXVI, 866 S. Ln. € 76,– ​
978-3-406-36960-5

THOMAS HOEREN 
(HRSG.)
Zivilrechtliche Entdecker
V, 442 S. Geb. € 35,– ​
978-3-406-47962-5

JÖRN IPSEN
Der Staat der Mitte
Verfassungsgeschichte der 
Bundesrepublik Deutschland. 
XVI, 476 S. Ln. € 29,– ​
978-3-406-58948-5

OTTO RUDOLF KISSEL
Die Justitia
Reflexionen über ein Symbol 
und seine Darstellung in der 
bildenden Kunst.  
144 S. 113 Abb. Kart. € 25,– ​
978-3-406-42316-1

NEU

BENJAMIN LAHUSEN
‹Der Dienstbetrieb ist 
nicht gestört›
Die Deutschen und ihre Justiz 
1943-1948. 384 S. Geb. € 34,– ​
978-3-406-79026-3

HERMANN LANGE 
MAXIMILIANE 
KRIECHBAUM
Römisches Recht im 
Mittelalter
Band I: Die Glossatoren ​
XXXI, 485 S. Mit 1 Faltblatt. 
Ln. € 66,– ​ 978-3-406-41904-1

Band II: Die Kommentatoren ​
XL, 1017 S. Ln. € 115,– ​
978-3-406-43082-4

DETLEF LIEBS
Lateinische Rechtsregeln 
und Rechtssprichwörter
Unter Mitarbeit v. Hannes 
Lehmann, Praxedis Möring 
und Gallus Strobel.  
303 S. Geb. € 24,– ​
978-3-406-81885-1

ULRICH FALK 
MICHELE LUMINATI 
MATHIAS 
SCHMOECKEL (HRSG.)
Fälle aus der 
Rechtsgeschichte
XVI, 316 S. Zahlr. Abb. Kart. 
€ 28,90 ​ 978-3-406-56190-0

JÖRG FISCH
Das Selbstbestimmungs-
recht der Völker
Die Domestizierung einer 
Illusion. 384 S. 2 Abb., 8 Ktn. 
Ln. € 24,95 ​ (Historische Bibio- 
thek der Gerda Henkel Stif-
tung) ​ 978-3-406-59858-6

TOBIAS GOSTOMZYK
Tatort Tatort
Kleine Rechtskunde für  
Krimifans. 220 S. Klappenbr. 
€ 19,80 ​ 978-3-406-72679-8

DIETER GRIMM
NEU

Die Historiker und die 
Verfassung
Ein Beitrag zur Wirkungsge-
schichte des Grundgesetzes. 
358 S. Geb. € 34,– ​
978-3-406-78462-0

Die Verfassung und  
die Politik
Einsprüche in Störfällen. 
336 S. Klappenbr. € 19,90 ​
978-3-406-48205-2

PAOLO GROSSI
Das Recht in der 
europäischen Geschichte
Aus dem Italienischen v.  
Gerhard Kuck. 270 S. Geb. 
€ 24,90 ​ 978-3-406-57761-1

RECHTSGE-SCHICHTE
JOSEF A. ALPMANN 
ROLF KRÜGER 
HORST WÜSTENBECKER 
(HRSG.)
Brockhaus 
Studienlexikon Recht
VIII, 1383 S. Geb. € 49,– ​
978-3-406-63589-2

MANLIO BELLOMO
Europäische 
Rechtseinheit
Grundlagen und System des 
Ius Commune. von Ellen Dil-
cher. XXIX, 246 S. Kart. 
€ 23,50 ​ 978-3-406-52639-8

JOHANN BRAUN
Kunstprozesse von 
Menzel bis Beuys
18 Fälle aus dem Privatrecht. 
IX, 281 S. Kart. € 19,80 ​
978-3-406-58901-0

Rechtsphilosophie im  
20. Jahrhundert
Die Rückkehr der Gerechtig-
keit. XXV, 328 S. Kart. € 25,50 ​
978-3-406-48415-5

HARALD RAINER 
DERSCHKA
Der Schwabenspiegel
übertragen in heutiges 
Deutsch mit Illustrationen 
aus alten Handschriften.  
IX, 505 S. Ln. € 48,– ​
978-3-406-49293-8

UDO DI FABIO
Die Weimarer 
Verfassung
Aufbruch und Scheitern. 
299 S. 9 Abb. Ln. € 19,95 ​
978-3-406-72388-9

Bibliothek des 
deutschen 
Staatsdenkens
GEORG WILHELM 
FRIEDRICH HEGEL
Über die 
Reichsverfassung
Hrsg. v. Hans Maier u. Kurt 
Rainer Meist.  
276 S. 2 Abb. Ln. € 44,90 ​
978-3-406-48983-9

HEINZ MOHNHAUPT 
(HRSG.)
Prudentia Legislatoria
Fünf Schriften über die 
Gesetzgebungsklugheit aus 
dem 17. und 18. Jahrhundert. 
Übersetzt v. Adolf Paul. 
495 S. 6 Faksimiles. Ln. 
€ 49,90 ​ 978-3-406-50541-6

JUSTUS MÖSER
Politische und juristische 
Schriften
Hrsg. v. Karl H. L. Welker. 
382 S. 3 Abb. Ln. € 44,90 ​
978-3-406-48252-6

JOSEPH VON 
SONNENFELS
Grundsätze der Polizey
Hrsg. v. Werner Ogris.  
309 S. 2 Abb. Ln. € 44,90 ​
978-3-406-51021-2

CHRISTIAN WOLFF
Deutsche Politik
Hrsg. v. Hasso Hofmann. 
475 S. 7 Abb. Ln. € 49,90 ​
978-3-406-52264-2
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MICHAEL STOLLEIS 
(HRSG.)
Herzkammern der 
Republik
Die Deutschen und das Bun-
desverfassungsgericht.  
298 S. 20 teils farb. Abb. Geb. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-62377-6

Juristen
Ein biographisches Lexikon. 
Von der Antike bis zum  
20. Jahrhundert.  
719 S. Pb. € 9,90 ​ (bsr 1417) ​
978-3-406-45957-3

UWE WESEL
Geschichte des Rechts  
in Europa
Von den Griechen bis zum 
Vertrag von Lissabon.  
IX, 734 S. Ln. € 38,– ​
978-3-406-60388-4

Recht, Unrecht, 
Gerechtigkeit
Von der Weimarer Republik 
bis heute. VIII, 301 S. Ln. 
€ 24,– ​ 978-3-406-50354-2

DIETMAR WILLOWEIT 
ULRIKE SEIF
Europäische 
Verfassungsgeschichte
LIV, 937 S. Kart. € 59,– ​
978-3-406-49825-1

DIETMAR WILLOWEIT
Deutsche 
Verfassungsgeschichte
Vom Frankenreich bis zur 
Wiedervereinigung Deutsch-
lands. XXXVII, 497 S. Kart. 
€ 28,90 ​ 978-3-406-72635-4

ARMIN WOLF
Gesetzgebung in Europa 
1100–1500
Zur Entstehung der Territori-
alstaaten. XII, 390 S. Ln. 
€ 76,– ​ 978-3-406-40542-6

Münchener Beiträge  
zur Papyrusforschung  
und antiken 
Rechtsgeschichte
Informationen zu dieser  
Reihe finden Sie unter 
www.chbeck.de 

Geschichte des 
öffentlichen Rechts in 
Deutschland
Band 1: Reichspublizistik 
und Policeywissenschaft 
1600-1800 ​ 435 S. Ln. € 68,– ​
978-3-406-32913-5

Band 2: Staatsrechtslehre 
und Verwaltungswissen-
schaft 1800-1914 ​ 486 S. Ln. 
€ 68,– ​ 978-3-406-33061-2

Band 4: Staats- und Verwal-
tungsrechtswissenschaft in 
West und Ost 1945-1990 ​
720 S. Ln. € 68,– ​
978-3-406-63203-7

Weimarer Republik und 
Nationalsozialismus
(Broschierte Sonderausgabe 
des 3. Bandes der 
«Geschichte des öffentlichen 
Rechts in Deutschland»). 
439 S. Br. € 29,90 ​
978-3-406-48960-0

Öffentliches Recht in 
Deutschland
Eine Einführung in seine 
Geschichte. 229 S. Br. € 16,95 ​
(bp 6135) ​ 978-3-406-65943-0

Sozialistische 
Gesetzlichkeit
Staats- und Verwaltungs-
rechtswissenschaft in der 
DDR. 173 S. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1924) ​ 978-3-406-59207-2

Recht und amerikanische 
Literatur
Von James Fenimore Cooper 
bis Susan Glaspell. Mit einem 
Essay v. Bernhard Schlink. 
VIII, 310 S. Abb. Geb. € 29,80 ​
978-3-406-71543-3

PAOLO PRODI
Eine Geschichte der 
Gerechtigkeit
Vom Recht Gottes zum 
modernen Rechtsstaat. Aus 
dem Italienischen v. Annette 
Seemann. 488 S. Ln. € 48,– ​
978-3-406-49519-9

HINRICH RÜPING 
GÜNTER JEROUSCHEK
Grundriss der 
Strafrechtsgeschichte
XV, 136 S. Kart. € 19,90 ​
978-3-406-62689-0

EBERHARD 
SCHMIDHÄUSER
Verbrechen und Strafe
Ein Streifzug durch die Welt-
literatur von Sophokles bis 
Dürrenmatt. X, 270 S. Geb. 
€ 19,50 ​ 978-3-406-41261-5

KLAUS-PETER 
SCHROEDER
Vom Sachsenspiegel zum 
Grundgesetz
Eine deutsche Rechtsge-
schichte in Lebensbildern. 
XIV, 271 S. 13 Abb. Ln. € 34,– ​
978-3-406-62020-1

MICHAEL STOLLEIS
Das Auge des Gesetzes
Geschichte einer Metapher. 
88 S. 30 Abb. Br. € 15,95 ​
978-3-406-66426-7

CHRISTOPH LINK
Kirchliche 
Rechtsgeschichte
Kirche, Staat und Recht in der 
europäischen Geschichte von 
den Anfängen bis ins 21. Jahr-
hundert. XXIII, 307 S. Kart. 
€ 44,90 ​ 978-3-406-68194-3

ULRICH MANTHE 
(HRSG.)
Die Rechtskulturen der 
Antike
Vom Alten Orient bis zum 
Römischen Reich. 346 S. 
6 Ktn., 1 Zeittafel. Br. € 29,95 ​
978-3-406-72802-0

REINHARD MÜLLER 
(HRSG.)
Staat und Recht
100 Beiträge aus der F.A.Z.-
Rubrik ‹Staat und Recht›. 
Illustrationen von Achim 
Greser und Heribert Lenz. 
XXIV, 405 S. Ln. € 34,90 ​
978-3-406-62436-0

NEU

ANGELIKA 
NUSSBERGER
Frei und gleich
Die Menschenrechte.  
Mit Bildern v. Rotraut 
Susanne Berner. 143 S. Geb. 
€ 24,– ​ 978-3-406-82192-9

DIETMAR VON DER 
PFORDTEN
Rechtsethik
IX, 603 S. Ln. € 59,– ​
978-3-406-59147-1

BODO PIEROTH
Recht und Literatur
Von Friedrich Schiller bis 
Martin Walser.  
XVI, 327 S. Geb. € 29,80 ​
978-3-406-68191-2

9

VORWORT

Menschenrechte wollen alle. Aber was sie bedeuten, weiß nie-
mand so genau. Es ist eine Wissenschaft, Menschenrechte 

kann man studieren.
Aber Menschenrechte gehören nicht den Gelehrten allein, sie sind 

Allgemeingut. Kinder, junge Menschen, alte Menschen, alle können 
sich Gedanken darüber machen, was Menschenwürde bedeutet, ob es 
erlaubt sein soll, die Bibel und den Koran zu verbrennen, ob wirklich 
jeder frei seine Meinung sagen darf, ob das Tragen einer islamischen 
Burka, die auch das Gesicht verschleiert, so schlimm ist wie das 
Schwarzfahren in der Straßenbahn und wem die Kinder von Leih-
müttern gehören. Menschenrechte sind nicht etwas Theoretisches 
und Abstraktes, sie sind Teil des Alltags. Darf man eine junge Künst-
lerin ins Gefängnis stecken, weil sie an der Flamme des Ehrenmals für 
die gefallenen Soldaten Rühreier gebraten hat? Hat eine Anhängerin 
der Spaghetti-Religion die gleichen Rechte wie eine Muslima? Darf 
sie zum Beispiel für ein Passfoto mit einem Nudelsieb auf dem Kopf 
posieren, wenn der Muslima das Tragen eines Kopftuchs erlaubt wird? 
Darf eine Sportlerin, die aussieht wie ein Mann und spricht wie ein 
Mann, vom Wettkampf der Frauen ausgeschlossen werden?

Menschenrechte sind der Kitt der modernen Gesellschaften. Sie 
halten zusammen, was leicht auseinanderfallen könnte. Sie sind ein 
großes Thema der Politik, über sie wird viel gestritten. In Europa sind 
es die Gerichte, die am Ende auf die schwierigen Fragen Antworten 
geben müssen, die kleinen Amtsgerichte in Freising oder Tromsø 
ebenso wie das Bundesverfassungsgericht in Karlsruhe und der Euro-

82192_HC_Nussberger_Berner_Frei_GROBUMBRUCH.indd   8-9 17.03.24   18:56
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Wirtschafts- und Unternehmensgeschichte

Die Deutsche Bank im 
Dritten Reich
Aus dem Englischen v. Karin 
Schambach und Karl Heinz 
Siber. 267 S. 22 Abb., 5 Gra-
phiken. Br. € 19,90 ​
978-3-406-50955-1

Krupp
Deutsche Legende und glo-
bales Unternehmen. Aus dem 
Englischen v. Karl-Heinz 
Siber. 344 S. 134 teils farb. 
Abb. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-62414-8

RAINER KARLSCH 
RAYMOND G. STOKES
Faktor Öl
Die Mineralölwirtschaft in 
Deutschland 1859-1974. Der 
Beitrag von Raymond G. 
Stokes wurde von Christiane 
Kuby und Herbert Post. 
460 S. 48 Abb. Ln. € 9,95 ​
978-3-406-50276-7

PAUL KIRCHHOF
Deutschland im 
Schuldensog
Der Weg vom Bürgen zurück 
zum Bürger. 309 S. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-64043-8

KAI A. KONRAD 
HOLGER ZSCHÄPITZ
Schulden ohne Sühne?
Warum der Absturz der 
Staatsfinanzen uns alle trifft. 
240 S. 21 Graphiken. Geb. 
€ 8,95 ​ 978-3-406-60688-5

MARTIN LUTZ
Carl von Siemens
1829-1906. 415 S. 119 Abb., 
1 Stammbaum. Ln. € 29,95 ​
978-3-406-64543-3

WERNER MÜLLER 
(HRSG.)
Unter uns
Band I: Wissen und Können ​
168 S. zahlr. farb. Abb. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-68427-2

Band II: Kultur und Leben ​
192 S. zahlr. farb. Abb. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-69879-8

Band III: Politik und Positio-
nen ​ 190 S. zahlr. farb. Abb. 
Geb. € 19,95 ​
978-3-406-71468-9

3 Bände in Kassette ​ Geb. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-72859-4

JÜRGEN FINGER 
SVEN KELLER 
ANDREAS WIRSCHING
Dr. Oetker und der 
Nationalsozialismus
Geschichte eines Familienun-
ternehmens 1933-1945. 624 S. 
24 Abb., 4 Tabellen. Geb. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-64545-7

TIMOTHY W. 
GUINNANE U.A.
Die Geschichte der  
DZ BANK
Das genossenschaftliche 
Zentralbankwesen vom  
19. Jahrhundert bis heute. 
607 S. 78 Abb., 8 Ktn., 
17 Tabellen Ln. € 38,– ​
978-3-406-64063-6

PETER HAYES
Die Degussa im Dritten 
Reich
Von der Zusammenarbeit zur 
Mittäterschaft. Aus dem Eng-
lischen v. Anne Emmert, 
Ursel Schäfer und Heike 
Schlatterer.  
486 S. 26 Abb. Ln. € 34,90 ​
978-3-406-52204-8

MARTIN HINZMANN 
JOACHIM 
SCHOLTYSECK
überlegen führen
Die Geschichte der Baden-
Badener Unternehmerge-
spräche von 1955 bis heute. 
Mit einem Beitrag von Johan-
nes Bähr. 460 S. 78 Abb. Geb. 
€ 39,95 ​ 978-3-406-75120-2

INSTITUT FÜR 
BANKHISTORISCHE 
FORSCHUNG E.V. 
(HRSG.)
Sozialreformer, 
Modernisierer, 
Bankmanager
Biografische Skizzen aus der 
Geschichte des Kreditgenos-
senschaftswesens.  
492 S. 16 Abb. Ln. € 38,– ​
978-3-406-68357-2

HAROLD JAMES
Die Deutsche Bank und 
die ‹Arisierung›
In Verbindung mit den Mit-
gliedern der Historikerkom-
mission zur Erforschung der 
Geschichte der Deutschen 
Bank in der NS-Zeit Avraham 
Barkai, Gerald D. Feldman, 
Lothar Gall, Jonathan Stein-
berg. Aus dem Englischen v. 
Karl-Heinz Siber. 266 S. Br. 
€ 17,50 ​ 978-3-406-47192-6

PETER BORSCHEID 
DAVID GUGERLI 
HAROLD JAMES 
TOBIAS STRAUMANN 
(HRSG.)
Swiss Re
und die Welt der Risiko- 
märkte. 598 S. 80 Abb., 5 Gra-
fiken, 13 Tabellen. Ln. € 38,– ​
978-3-406-65583-8

FRANZ-JOSEF 
BRÜGGEMEIER
Grubengold
Das Zeitalter der Kohle von 
1750 bis heute. 456 S. 24 Abb. 
Geb. € 29,95 ​
978-3-406-72221-9

MARKUS K. 
BRUNNERMEIER 
HAROLD JAMES 
JEAN-PIERRE LANDAU
Euro
Der Kampf der Wirtschafts-
kulturen. Aus dem Englischen 
v. Thorsten Schmidt.  
525 S. 20 Abb. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-71233-3

CARSTEN BURHOP 
MICHAEL KISSENER 
HERMANN SCHÄFER 
JOACHIM 
SCHOLTYSECK
Merck
Von der Apotheke zum Welt-
konzern. 719 S. 138 Abb., 
2 Diagrammen, 4 Stammbäu-
men. Ln. € 39,95 ​
978-3-406-70037-8

Englische Ausgabe. € 49,95 ​
978-3-406-70039-2

BARBARA 
EGGENKÄMPER 
GERD MODERT 
STEFAN PRETZLIK
Die Allianz
Geschichte des Unterneh-
mens 1890-2015.  
432 S. 150 Abb. Ln. € 38,– ​
978-3-406-66896-8

Allianz
Englische Ausgabe. € 38,– ​
978-3-406-67821-9

GERALD D. FELDMAN
Die Allianz und 
die deutsche 
Versicherungswirtschaft 
1933–1945
Aus dem Englischen v. Karl-
Heinz Siber. 731 S. 38 Abb. Ln. 
€ 39,90 ​ 978-3-406-48255-7

WIRTSCHAFTS- UND UNTER-NEHMENSGE-SCHICHTE
WERNER ABELSHAUSER
Deutsche 
Wirtschaftsgeschichte
Von 1945 bis zur Gegenwart. 
620 S. 17 Abb. und 22 Tabel-
len. Br. € 24,– ​ (bp 1587) ​
978-3-406-81931-5

JOHANNES BÄHR
Werner von Siemens
1816-1892. 576 S. 183 Abb., 
3 Ktn. Ln. € 29,95 ​
978-3-406-69820-0

Englische Ausgabe € 44,– ​
978-3-406-71416-0

JOHANNES BÄHR 
RALF BANKEN 
THOMAS FLEMMING
Die MAN
Eine deutsche Industriege-
schichte. 624 S. 77 Abb., 
50 Tabellen, 28 Grafiken. Ln. 
€ 58,– ​ 978-3-406-73875-3

Englische Ausgabe € 38,– ​
978-3-406-58809-9

JOHANNES BÄHR 
PAUL ERKER
Bosch
History of a Global Enter-
prise. Translated by J.A. 
Underwood. 703 S. with 
88 illustrations, 18 figures, 
and 21 tables. Ln. € 39,95 ​
978-3-406-68359-6

JOHANNES BÄHR 
CHRISTOPHER KOPPER
Munich Re
Die Geschichte der Münche-
ner Rück 1880-1980.  
463 S. 38 Abb., 2 Grafiken, 
10 Tabellen. Ln. € 39,95 ​
978-3-406-68361-9

Englische Ausgabe € 98,– ​
978-3-406-69822-4

PATRICK BORMANN 
FRIEDERIKE SATTLER
Die DZ HYP
Eine genossenschaftliche 
Hypothekenbank zwischen 
Tradition und Wandel (1921-
2021). 523 S. 50 Abb., 27 Grafi-
ken, 16 Tabellen. Ln. 
€ 44,– ​ 978-3-406-76793-7

PATRICK BORMANN 
JOACHIM 
SCHOLTYSECK
Der Bank- und 
Börsenplatz Essen
Von den Anfängen bis zur 
Gegenwart. 555 S. 123 Abb., 
2 Stammtafeln. Ln. € 39,95 ​
978-3-406-71414-6
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Band 2: Zwischen Stagna-
tion, Aufschwung und Illu-
minatenkrise 1769-1786 ​
XXXII, 417 S. Ln. € 49,90 ​
978-3-406-09672-3

NORBERT HUSE
Kleine Kunstgeschichte 
Münchens.
255 S. Mit 79 Abb. im Text. 
Klappenbr. € 16,90 ​
978-3-406-59363-5

BAYERISCHE GE-SCHICHTE
RICHARD BAUER
Geschichte Münchens
Vom Mittelalter bis zur 
Gegenwart. 224 S. 85 Abb., 
davon 50 in Farbe. Geb. 
€ 18,– ​ 978-3-406-51028-1

RAINER BECK
Unterfinning
Ländliche Welt vor Anbruch 
der Moderne. 667 S. 22 Abb., 
15 Graphiken. Br. € 39,90 ​
978-3-406-52027-3

HEINZ HÄFNER
Ein König wird beseitigt
Ludwig II. von Bayern.  
544 S. 101 Abb., 3 Tabellen. Br. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-61784-3

LUDWIG 
HAMMERMEYER
Geschichte der 
Bayer. Akademie der 
Wissenschaften
Band 1: Gründungs- und 
Frühgeschichte 1759-1769 ​
XXIV, 387 S. Ln. € 49,90 ​
978-3-406-09671-6

Die National-Bank
Von der Bank der christlichen 
Gewerkschaften zur Mittel-
standsbank 1921-2021.  
464 S. 56 Abb. Geb. € 39,95 ​
978-3-406-76790-6

MARK SPOERER
C&A
Ein Familienunternehmen in 
Deutschland, den Niederlan-
den und Großbritannien. 
480 S. 83 Abb., 46 Übersich-
ten. Ln. € 34,95 ​
978-3-406-69824-8

Englische Ausgabe € 39,95 ​
978-3-406-69826-2

Niederländische Ausgabe 
€ 39,95 978-3-406-69828-6

MICHAEL NORTH 
(HRSG.)
Deutsche 
Wirtschaftsgeschichte
Ein Jahrtausend im Überblick. 
Mit Beiträgen von Gerold 
Ambrosius, Stuart Jenks,  
Rainer Metz, Michael North, 
Harm G. Schröter und Dieter 
Ziegler. 559 S. 10 Abb., 
44 Tabellen, 12 Ktn. Br. 
€ 24,90 ​ 978-3-406-50266-8

WERNER PLUMPE
Carl Duisberg
1861-1935. Anatomie eines 
Industriellen. 992 S. 39 Abb. 
Ln. € 39,95 ​ (Historische Bibio- 
thek der Gerda Henkel Stif-
tung) ​ 978-3-406-69637-4

WERNER PLUMPE 
(HRSG.)
Eine Vision – zwei 
Unternehmen
125 Jahre Carl-Zeiss-Stiftung. 
472 S. 123 Abb., 4 Grafiken, 
11 Tabellen. Ln. € 38,– ​
978-3-406-66285-0

STEFAN REBENICH
C.H. BECK 1763 - 2013
Der kulturwissenschaftliche 
Verlag und seine Geschichte. 
861 S. 60 Abb. im Text. Ln. 
€ 38,– ​ 978-3-406-65400-8

ALFRED RECKENDREES
Beiersdorf
Die Geschichte des Unter-
nehmens hinter den Marken 
NIVEA, tesa, Hansaplast & 
Co. 410 S. zahlr. farb. Abb., 
Diagrammen, Tabellen. Ln. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-72508-1

Englische Ausgabe. € 29,95 ​​
978-3-406-72810-5

GREGOR SCHÖLLGEN
Der Eiskönig
Theo Schöller, Ein deutscher 
Unternehmer 1917-2004. 
191 S. 34 Abb. Ln. € 19,90 ​
978-3-406-57760-4

JOACHIM 
SCHOLTYSECK
Freudenberg
Ein Familienunternehmen in 
Kaiserreich, Demokratie und 
Diktatur. 640 S. 61 Abb. Ln. 
€ 39,95 ​ 978-3-406-68853-9

ALOIS SCHMID (HRSG.)
Das Alte Bayern. 
Erster Teil: Von der 
Vorgeschichte bis zum 
Hochmittelalter
XXII, 726 S. Ln. €49,95  
978-3-406-68325-1

ANDREAS KRAUS 
(HRSG.)
Das Alte Bayern. 
Der Territorialstaat 
vom Ausgang des 12. 
Jahrhunderts bis zum 
Ausgang des  
18. Jahrhunderts
XLII, 1398 S. 4 Abb. Ln. 
€ 99,90 ​ 978-3-406-32320-1

Geschichte Frankens bis 
zum Ausgang des  
18. Jahrhunderts
XXXIV, 1466 S. 3 Abb. Ln. 
€ 132,– ​ 978-3-406-39451-5

Geschichte Schwabens 
bis zum Ausgang des  
18. Jahrhunderts
918 S. Ln. € 99,90 ​
978-3-406-39452-2

Geschichte der 
Oberpfalz und 
des bayerischen 
Reichskreises bis zum 
Ausgang des  
18. Jahrhunderts
XX, 391 S. 4 Abb. Ln. € 49,90 ​
978-3-406-39453-9

ALOIS SCHMID (HRSG.)
Das Neue Bayern. Von 
1800 bis zur Gegenwart. 
Staat und Politik
XXXIII, 1047 S. Ln. € 98,– ​
978-3-406-50451-8

Das Neue Bayern. Von 
1800 bis zur Gegenwart. 
Innere Entwicklung und 
kulturelles Leben
XXX, 789 S. Ln. € 98,–, Vor-
zugspreis bei Abnahme von 
Band IV/1 + IV/2 € 176,–, ​
978-3-406-50925-4

Handbuch der  
Bayerischen Geschichte
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STEPHAN BIERLING
Kleine Geschichte 
Kaliforniens
245 S. 14 Abb., 1 Kte. Pb. 
€ 12,90 ​ (bsr 1702) ​
978-3-406-54143-8

ALASTAIR BONNETT
Die seltsamsten Orte 
der Welt
Geheime Städte, Wilde 
Plätze, Verlorene Räume, Ver-
gessene Inseln. Aus dem Eng-
lischen v. Andreas Wirthen- 
sohn. 296 S. 10 Abb. Br. 
€ 14,95 ​ (bp 6243) ​
978-3-406-69817-0

Auch Geb. € 19,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-67492-1

NEU

Die allerseltsamsten 
Orte der Welt
Aufsteigende Inseln, boden-
lose Städte, abseitige Para-
diese. Illustrationen v. Rachel 
Holland. Aus dem Englischen 
v. Andreas Wirthensohn. 
268 S. 11 Abb. Br. € 14,95 ​
(bp 6457) ​ 978-3-406-78255-8

Auch Geb. € 19,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-73441-0

Das Zeitalter der Inseln
Von untergehenden Paradie-
sen und künstlichen Archi-
pelen. Aus dem Englischen v. 
Andreas Wirthensohn. 246 S. 
52 teils farb. Abb. Geb. € 23,– ​
978-3-406-76702-9

JAN BÜRGER
Zwischen Himmel  
und Elbe
Eine Hamburger Kulturge-
schichte. 384 S. 59 teils farb.
Abb. Geb. € 24,– ​
978-3-406-75814-0

LÄNDER, STÄDTE, REISEN
SAID ALDAILAMI
Jemen
Der vergessene Krieg. Unter 
Mitarbeit von Andreas Wüst. 
265 S. 3 Ktn. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ (bp 6333) ​
978-3-406-73158-7

WERNER ARENS 
HANS-MARTIN BRAUN
Die Indianer 
Nordamerikas
Geschichte, Kultur, Religion. 
127 S. 3 Ktn. Pb. € 8,95 ​
(bsr 2330) ​ 978-3-406-50830-1

CORRADO AUGIAS
Die Geheimnisse des 
Vatikan
Eine andere Geschichte der 
Papststadt. Aus dem Italieni-
schen v. Sabine Heymann. 
496 S. Br. € 18,– ​ (bp 6037) ​
978-3-406-81537-9

RALF BALKE
Israel
Geschichte, Politik, Kultur. 
288 S. 24 Abb., 5 Ktn. Pb. 
€ 12,95 ​ (bsr 886) ​
978-3-406-65546-3

EVA GESINE BAUR
Amor in Venedig
Auf den Spuren der Lieben-
den. 296 S. 55 Abb. Geb. 
€ 9,95 ​ 978-3-406-58230-1

Freuds Wien
Eine Spurensuche. 235 S. 
48 Abb., 1 Kte. Br. € 18,95 ​
978-3-406-76301-4

Mozarts Salzburg
Auf den Spuren des Genies. 
174 S. 31 Abb. Geb. € 18,– ​
978-3-406-75926-0

MARTIN SCHIEBER
Erlangen
Eine illustrierte Geschichte 
der Stadt. 142 S. 62 Abb., 
davon 26 in Farbe,, 2 Stadt-
plänen. Klappenbr. € 14,90 ​
978-3-406-48913-6

Geschichte Nürnbergs
Mitautoren: Martina Mitten-
huber, Alexander Schmidt 
und Bernd Windsheimer. 
208 S. 69 teils farb. Abb., 
2 Stadtpläne. Geb. € 20,– ​
978-3-406-78586-3

ALOIS SCHMID 
KATHARINA WEIGAND 
(HRSG.)
Bayern – mitten in 
Europa
Vom Frühmittelalter bis ins 
20. Jahrhundert. 480 S. Ln. 
€ 12,95 ​ 978-3-406-52898-9

Bayern nach Jahr und Tag
24 Tage aus der bayerischen 
Geschichte. 480 S. 9 Abb. 
Geb. € 24,90 ​
978-3-406-56320-1

Schauplätze der 
Geschichte in Bayern
496 S. 1 Kte. Ln. € 26,90 ​
978-3-406-50957-5

THOMAS SCHULER
‹Wir sind auf einem 
Vulkan›
Napoleon und Bayern. 319 S. 
46 Abb., davon 27 farbig. 
Geb. € 24,95 ​
978-3-406-67663-5

CHRISTINE TAUBER
Ludwig II.
Das phantastische Leben des 
Königs von Bayern. 368 S. 
59 Abb. und 2 Ktn. Geb. 
€ 9,95 ​ 978-3-406-65197-7

EBERHARD WEIS
Montgelas
Eine Biographie 1759 - 1838. 
1408 S. Band 1: IXX, 489 S.; 
Band 2: XXIV, 872 S.; 10 Abb. 
Ln. € 38,– ​ 978-3-406-57287-6

BERND WINDSHEIMER
Geschichte der Stadt 
Fürth
unter Mitarbeit von Wolf-
Martin Hergert. 143 S. 
62 Abb., einem Frontispitz, 
zwei Ktn. Geb. € 16,90 ​
978-3-406-55821-4

DIRK HEISSERER
Wo die Geister wandern
Literarische Spaziergänge 
durch Schwabing. 304 S. 
46 Abb. Br. € 14,95 ​ (bp 1847) ​
978-3-406-70225-9

HANS-MICHAEL 
KÖRNER
Geschichte des 
Königreichs Bayern
214 S. 6 Abb. Geb. € 7,95 ​
978-3-406-53591-8

ANDREAS KRAUS
Geschichte Bayerns
Von den Anfängen bis zur 
Gegenwart. Mit einem 
Geleitwort von Max Spindler. 
837 S. Ln. € 39,95 ​
978-3-406-65161-8

NEU

BERNHARD LÖFFLER
Das Land der Bayern
Geschichte und Geschichten 
von 1800 bis heute.  
400 S. 16 Abb. Geb. € 35,– ​
978-3-406-82155-4

HANNELORE PUTZ
Die Leidenschaft des 
Königs
Ludwig I. und die Kunst. 
217 S. 40 Abb, davon  
16 farbig. Ln. € 9,95 ​
978-3-406-67015-2

WOLF-ARMIN FREIHERR 
VON REITZENSTEIN
Lexikon bayerischer 
Ortsnamen
Herkunft und Bedeutung. 
Oberbayern, Niederbayern, 
Oberpfalz. 350 S. einer Kte. 
auf 14 Seiten. Geb. € 29,90 ​
978-3-406-55206-9

Lexikon fränkischer 
Ortsnamen
Herkunft und Bedeutung. 
Oberfranken, Mittelfranken, 
Unterfranken.  
288 S. 9 Ktn. Geb. € 29,90 ​
978-3-406-59131-0

Lexikon schwäbischer 
Ortsnamen
Herkunft und Bedeutung. 
475 S. 13 Ktn. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-65208-0

BERND ROECK
Geschichte Augsburgs
223 S. 61 Abb., davon  
42 in Farbe. Geb. € 25,– ​
978-3-406-81337-5
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WALTHER KIAULEHN
Berlin
Schicksal einer Weltstadt. 
596 S. 44 Abb. Ln. € 29,90 ​
978-3-406-41634-7

THOMAS KIELINGER
Kleine Geschichte 
Großbritanniens
287 S. 12 Abb., 3 Ktn. Br. 
€ 14,95 ​ (bp 6206) ​
978-3-406-68953-6

HANS-JOACHIM KÖNIG
Kleine Geschichte 
Kolumbiens
189 S. 3 Ktn. Pb. € 12,95 ​
(bsr 1795) ​ 978-3-406-56804-6

KARÉNINA KOLLMAR-
PAULENZ
Kleine Geschichte Tibets
216 S. 3 Ktn., 9 Abb. Br. € 16,95 ​
(bp 1682) ​ 978-3-406-67094-7

KLAUS KREISER
Istanbul
Ein historischer Stadtführer. 
336 S. 38 Abb., 14 Pläne. Pb. 
€ 17,95 ​ (bsr 6085) ​
978-3-406-64518-1

MARTIN KRIEGER
Kleine Geschichte 
Hamburgs
158 S. 15 Abb., 1 Kte. Geb. 
€ 14,95 ​ 978-3-406-66193-8

DAVID CLAY LARGE
Berlin
Biographie einer Stadt. Aus 
dem Englischen v. Karl-Heinz 
Siber. 656 S. 52 Abb. Ln. 
€ 34,90 ​ 978-3-406-48881-8

PETER OLIVER LOEW
Danzig
Biographie einer Stadt.  
320 S. 34 Abb. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-60587-1

ALBRECHT HAGEMANN
Kleine Geschichte 
Südafrikas
141 S. Br. € 11,95 ​ (bp 1409) ​
978-3-406-72002-4

BERND HENNINGSEN
Dänemark
232 S. 15 Abb., 5 Ktn. Br. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-80125-9

EDGAR HÖSCH
Kleine Geschichte 
Finnlands
167 S. Pb. € 12,95 ​ (bsr 1889) ​
978-3-406-58455-8

TESSA HOFMANN
Annäherung an 
Armenien
Geschichte und Gegenwart. 
279 S. 15 Abb. Br. € 18,95 ​
(bp 1223) ​ 978-3-406-72996-6

NORBERT HUSE
Venedig
Von der Kunst, eine Stadt im 
Wasser zu bauen. 251 S. 
96 teils farb. Abb. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1784) ​ 978-3-406-54821-5

LAURA IBARRA GARCIA 
KLAUS-JÖRG RUHL
Kleine Geschichte 
Mexikos
Von der Frühzeit bis zur 
Gegenwart. 216 S. Pb. € 12,95 ​
(bsr 1366) ​ 978-3-406-42166-2

ANDREAS KAPPELER
Kleine Geschichte der 
Ukraine
461 S. 5 Ktn. Br. € 18,– ​
(bp 1059) ​ 978-3-406-81183-8

ARNE KARSTEN
Kleine Geschichte 
Venedigs
272 S. 81 Abb., davon 43 in 
Farbe, 4 Ktn. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-57640-9

MOSES I. FINLEY 
DENIS MACK SMITH 
CHRISTOPHER 
DUGGAN
Geschichte Siziliens und 
der Sizilianer
Aus dem Englischen v. Kai 
Brodersen. 394 S. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1256) ​ 978-3-406-61258-9

ADAM FLETCHER
So sorry
Ein Brite erklärt sein komi-
sches Land. Mit Illustrationen 
v. Robert M. Schöne. Aus 
dem Englischen v. Ingo 
Herzke. 208 S. 39 Abb. Br. 
€ 12,– ​ (bp 6298) ​
978-3-406-72107-6

NEU

NICOLAS FROMM
Katar
Sand, Geld und Spiele. 170 S. 
9 Abb., 2 Ktn. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ (bp 6476) ​
978-3-406-79011-9

HENNER FÜRTIG
Geschichte des Irak
Von der Gründung 1921 bis 
heute. 224 S. 3 Ktn. Br. € 12,95 ​
(bp 1535) ​ 978-3-406-68798-3

HANS-DIETER GELFERT
Kleine Kulturgeschichte 
Großbritanniens
Von Stonehenge bis zum  
Millennium Dome.  
364 S. Br. € 19,95 ​ (bp 1321) ​
978-3-406-79175-8

Typisch amerikanisch
Wie die Amerikaner wurden, 
was sie sind. 215 S. 25 Abb. 
Pb. € 12,95 ​ (bsr 1502) ​
978-3-406-63691-2

Typisch englisch
Wie die Briten wurden, was 
sie sind. 200 S. 18 Abb. Pb. 
€ 9,95 ​ (bsr 1088) ​
978-3-406-61735-5

VOLKER GRABOWSKY
Kleine Geschichte 
Thailands
208 S. 4 Ktn. Pb. € 12,95 ​
(bsr 1818) ​ 978-3-406-60129-3

MARIE-CARIN 
GUMPPENBERG 
UDO STEINBACH 
(HRSG.)
Der Kaukasus
Geschichte, Kultur, Politik. 
301 S. 11 Ktn. Br. € 16,95 ​
(bp 1791) ​ 978-3-406-72575-3

ISO CAMARTIN
Die Schweiz
Portrait meines Landes. 192 S. 
12 Abb., 3 Ktn. Pb. € 12,95 ​
(bsr 6046) ​ 978-3-406-64147-3

GABRIELE CLEMENS 
LUKAS CLEMENS
Geschichte der Stadt 
Trier
174 S. 50 meist farb. Abb. 
Geb. € 18,– ​
978-3-406-55618-0

CARLOS COLLADO 
SEIDEL
Die Basken
Ein historisches Portrait. 
189 S. 2 Ktn. Pb. € 12,95 ​
(bsr 1757) ​ 978-3-406-60149-1

Kleine Geschichte 
Kataloniens
255 S. 5 Ktn. Br. € 14,95 ​
(bp 1759) ​ 978-3-406-72766-5

FLORIAN COULMAS
Die Kultur Japans
Tradition und Moderne. 
334 S. 31 Abb., 7 Tabellen. Br. 
€ 16,95 ​ (bp 1639) ​
978-3-406-67097-8

NORMAN DAVIES
Im Herzen Europas
Geschichte Polens. Mit 
einem Geleitwort von 
Bronisław Geremek. Aus dem 
Englischen v. Friedrich 
Griese. XVII, 505 S. 30 Abb., 
12 Ktn., 4 Diagramme. Br. 
€ 20,– ​ 978-3-406-75858-4

JEAN DRÈZE 
AMARTYA SEN
Indien
Ein Land und seine Wider-
sprüche. Aus dem Englischen 
v. Thomas Atzert und  
Andreas Wirthensohn.  
376 S. 35 Tabellen, Abb. sowie 
1 Kte. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-67029-9

NEU

ARNOLD ESCH
Die Via Salaria
Eine historische Wanderung 
vom Tiber bis auf die Höhen 
des Apennin. 144 S. 51 Abb.  
und 5 Ktn. Geb. € 24,– ​
978-3-406-78064-6

MARION EGGERT 
JÖRG PLASSEN
Kleine Geschichte 
Koreas
208 S. 5 Ktn. Br. € 16,– ​
(bp 1666) ​ 978-3-406-80908-8
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Länder, Städte, Reisen

Kleine Geschichte 
Schwedens
176 S. 3 Ktn. Pb. € 11,95 ​
(bsr 1787) ​ 978-3-406-53618-2

SÖREN URBANSKY
An den Ufern des Amur
Die vergessene Welt zwi-
schen China und Russland. 
375 S. 1 Kte. Geb. € 26,– ​
978-3-406-76852-1

KENO VERSECK
Rumänien
229 S. 22 Abb., 3 Ktn. Pb. 
€ 12,90 ​ (bsr 868) ​
978-3-406-55835-1

PIA VOLK
NEU

Deutschlands schrägste 
Orte
Ein Fremdenführer für Einhei-
mische. Mit Illustrationen v. 
Lukas Wossagk. 256 S. 8 Illus-
trationen. Br. € 16,– ​ (bp 6523) ​
978-3-406-80664-3

Auch Geb. € 20,– ​ lieferbar ​
978-3-406-76737-1

NEU

Deutschlands 
verschwundene Orte
Ein Atlas. Mit Illustrationen v. 
Lukas Wossagk. 286 S. 
40 Illustrationen, 1 Kte., 
 1 Zeittafel. Geb. € 24,– ​
978-3-406-80628-5

PETER-PAUL ZAHL
Jamaika
192 S. 28 Abb., 1 Kte. Pb. 
€ 12,90 ​ (bsr 888) ​
978-3-406-44788-4

IOANNIS ZELEPOS
Kleine Geschichte 
Griechenlands
Von der Staatsgründung bis 
heute. 256 S. 15 Abb., 6 Ktn. 
Br. € 16,– ​ (bp 6121) ​
978-3-406-80250-8

MICHAEL ZEUSKE
Kleine Geschichte Kubas
262 S. 4 Ktn. Br. € 14,95 ​
(bp 1371) ​ 978-3-406-69699-2

MARTIN ZIMMERMANN
Die seltsamsten Orte der 
Antike
Gespensterhäuser, Hängende 
Gärten und die Enden der 
Welt. Mit Illustrationen v. 
Lukas Wossagk. 336 S. 2 Ktn., 
 10 Zeichnungen. Br. € 14,95 ​
(bp 6384) ​ 978-3-406-74893-6

Auch Geb. € 22,– ​ lieferbar ​
978-3-406-72704-7

FRITZ SCHULZE
Kleine Geschichte 
Indonesiens
Von den Inselkönigreichen 
zum modernen Großstaat. 
221 S. 16 Abb., 5 Ktn. Br. 
€ 14,95 ​ (bp 6213) ​
978-3-406-68152-3

ANNETTE SEEMANN
Weimar
Eine Kulturgeschichte. 464 S. 
91 Abb., 1 Kte. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-63030-9

GUIDO STEINBERG
Saudi-Arabien
Politik, Geschichte, Religion. 
197 S. 16 Abb., 3 Ktn. Br. 
€ 16,95 ​ (bp 1605) ​
978-3-406-66916-3

BERND STÖVER
Geschichte Kambodschas
Von Angkor bis zur Gegen-
wart. 256 S. 25 Abb., 6 Ktn. Br. 
€ 14,95 ​ (bp 6191) ​
978-3-406-67432-7

Kleine Geschichte 
Berlins
160 S. 10 Abb., 5 Ktn. Geb. 
€ 14,95 ​ 978-3-406-64049-0

Englische Ausgabe € 14,95 ​
978-3-406-65632-3

NIKO TINBERGEN
Eskimoland
Ein Bericht aus der Arktis. 
Mit einem Nachwort von 
Verena Traeger und Peter 
Schweitzer. Aus dem Nieder-
ländischen v. Gerd Busse und 
Ulrich Faure. 240 S. 67 Abb. 
Geb. € 22,– ​ 978-3-406-74171-5

RALPH TUCHTENHAGEN
Kleine Geschichte 
Norwegens
217 S. 5 Ktn. Pb. € 12,95 ​
(bsr 1905) ​ 978-3-406-58453-4

VOLKER REINHARDT
Die Macht der Schönheit
Kulturgeschichte Italiens. 
651 S. 110 Abb., davon 50 in  
Farbe, und 5 Ktn. Geb. € 38,– ​
978-3-406-74105-0

MAURUS REINKOWSKI
Geschichte der Türkei
Von Atatürk bis zur Gegen-
wart. 496 S. 51 Abb., 6 Ktn. 
Geb. € 32,– ​
978-3-406-77474-4

MICHAEL RIEKENBERG
Kleine Geschichte 
Argentiniens
206 S. 2 Ktn. Pb. € 12,95 ​
(bsr 1898) ​ 978-3-406-58516-6

STEFAN RINKE
Kleine Geschichte Chiles
203 S. 6 Abb. und 3 Ktn. Br. 
€ 16,95 ​ (bp 1776) ​
978-3-406-79412-4

CONRAD SCHETTER
Kleine Geschichte 
Afghanistans
175 S. 5 Ktn., 1 Stammtafel. Br. 
€ 14,95 ​ (bp 1574) ​
978-3-406-78487-3

OLIVER JENS SCHMITT
Die Albaner
Eine Geschichte zwischen 
Orient und Okzident. 187 S. 
1 Kte. Br. € 16,95 ​ (bp 6031) ​
978-3-406-71914-1

NEU

GUNTER SCHUBERT
Kleine Geschichte 
Taiwans
185 S. 2 Ktn. Br. € 16,– ​
(bp 6551) ​ 978-3-406-81392-4

INGO MALCHER
Tango Argentino
Portrait eines Landes. 207 S. 
1 Kte. Pb. € 12,95 ​ (bsr 1796) ​
978-3-406-56805-3

GEERT MAK
Kleine Geschichte der 
Niederlande
Ein historisches Portrait. Aus 
dem Niederländischen v. Gre-
gor Seferens und Andreas 
Ecke. 248 S. 14 Abb., 2 Ktn. 
Pb. € 12,95 ​ (bsr 6044) ​
978-3-406-64559-4

BRIGITTE MAZOHL 
ROLF STEININGER
Geschichte Südtirols
Unter Mitarbeit von Alexan-
der Piff. 288 S. 6 Ktn. Br. 
€ 16,– ​ (bp 6338) ​
978-3-406-73412-0

KATJA MIELKE 
CONRAD SCHETTER
Pakistan
Land der Extreme. 256 S. 
20 Abb., 2 Ktn. Pb. € 14,95 ​
(bsr 6116) ​ 978-3-406-65295-0

CHRISTOFF 
NEUMEISTER
Das antike Rom
Ein literarischer Stadtführer. 
329 S. 77 Abb. Pb. € 17,95 ​
(bsr 1709) ​ 978-3-406-60620-5

THOMAS PAMPUCH 
AGUSTÍN ECHALAR
Bolivien
200 S. 23 Abb., 1 Kte. Pb. 
€ 12,95 ​ (bsr 813) ​
978-3-406-57368-2

OLAF B. RADER
Kleine Geschichte 
Dresdens
192 S. 64 Abb., davon 28 in 
Farbe, sowie 2 Ktn. Geb. 
€ 16,90 ​ 978-3-406-52857-6
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Vormacht wider Willen
Deutsche Außenpolitik von 
der Wiedervereinigung bis 
zur Gegenwart. 304 S. 8 Abb., 
2 Grafiken. Klappenbr. € 16,95 ​
(bp 6030) ​ 978-3-406-66766-4

NEU

REINHARD BINGENER 
MARKUS WEHNER
Die Moskau-Connection
Das Schröder-Netzwerk und 
Deutschlands Weg in die 
Abhängigkeit. 304 S. 
10 Abb., 1 Kte. Klappenbr. 
€ 18,– ​ (bp 6511) ​
978-3-406-79941-9

‹Bis der Teufel uns 
scheidet›
25 Jahre Leipziger Buchpreis 
zur Europäischen Verständi-
gung. 208 S. Klappenbr. € 15,– ​
978-3-406-73641-4

WILHELM BLEEK
Geschichte der 
Politikwissenschaft in 
Deutschland
536 S. Br. € 14,90 ​
978-3-406-49602-8

WILHELM BLEEK 
HANS J. LIETZMANN 
(HRSG.)
Klassiker der 
Politikwissenschaft
Von Aristoteles bis David 
Easton. 320 S. Pb. € 6,95 ​
(bsr 1624) ​ 978-3-406-52794-4

NEU

MATHIAS BÖLINGER
Der Hightech-Gulag
Chinas Verbrechen gegen die 
Uiguren. 256 S. 8 Abb., 1 Kte. 
Klappenbr. € 18,– ​ (bp 6491) ​
978-3-406-79724-8

NEU

STEPHAN BIERLING
Die Unvereinigten 
Staaten
Das politische System der 
USA und die Zukunft der 
Demokratie. 336 S. 13 Abb.,  
22 Grafiken Geb. € 28,– ​
978-3-406-82159-2

WOLFGANG BENZ
Die Feinde aus dem 
Morgenland
Wie die Angst vor den Mus-
limen unsere Demokratie 
gefährdet. 220 S. Br. € 19,95 ​
(bp 6073) ​ 978-3-406-68699-3

BASTIAN BERBNER
180 GRAD
Geschichten gegen den Hass. 
208 S. 1 Abb. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ (bp 6349) ​
978-3-406-74244-6

NEU

OLAF BERNAU
Brennpunkt Westafrika
Die Fluchtursachen und was 
Europa tun sollte. 317 S. 2 Ktn. 
Br. € 18,– ​ (bp 6456) ​
978-3-406-78246-6

STEPHAN BIERLING
America First
Donald Trump im Weißen 
Haus. 271 S. 7 Abb., 1 Grafik. 
Klappenbr. € 16,95 ​ (bp 6390) ​
978-3-406-75706-8

Geschichte der 
amerikanischen 
Außenpolitik
Von 1917 bis zur Gegenwart. 
280 S. 4 Tabellen. Pb. € 12,95 ​
(bsr 1509) ​ 978-3-406-49428-4

NEU

ALEIDA ASSMANN 
JAN ASSMANN
Gemeinsinn
Der sechste, soziale Sinn. 
268 S., 8 Abb. Geb. € 25,– ​
978-3-406-82186-8

NEU

ÉMILIE AUBRY 
FRANK TÉTART
Die Welt der Gegenwart
Ein geopolitischer Atlas. Aus 
dem Französischen v. Anna 
Leube u. Wolf Heinrich Leube. 
224 S., zahlr. Abb., Grafiken 
und Ktn. Klappenbr. € 29,– ​
(bp 6545) ​ 978-3-406-81404-4

PATRICK BAHNERS
Die Panikmacher
Die deutsche Angst vor dem 
Islam. 320 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-61645-7

NEU

OLIVIER VAN BEEMEN
Im Namen der Tiere
Wie eine NGO große Teile 
Afrikas beherrscht. Aus dem 
Niederländischen v. Gerd 
Busse. 315 S. 15 Abb. 2 Ktn. 
Geb. € 28,– ​
978-3-406-82207-0

DETLEF BALD
Die Bundeswehr
Eine kritische Geschichte 
1955-2005. 232 S. Pb. € 12,90 ​
(bsr 1622) ​ 978-3-406-52792-0

BORIS BARTH
Genozid
Völkermord im 20. Jahrhun-
dert. 271 S. Pb. € 14,90 ​
(bsr 1672) ​ 978-3-406-52865-1

WOLFGANG BENZ
Was ist Antisemitismus?
272 S. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-52212-3

POLITIK UND ZEITGESCHEHEN
PETER-ANDRÉ ALT
Exzellent!?
Zur Lage der deutschen Uni-
versität. 297 S. Br. € 26,– ​
978-3-406-77690-8

SUSAN ARNDT
NEU

Ich bin ostdeutsch und 
gegen die AfD
Eine Intervention. 175 S.  
Klappenbr. € 16,– ​ (bp 6554) ​
978-3-406-81587-4

Rassismus begreifen
Eine Anleitung für Anti- 
rassisten und alle, die es wer-
den wollen. 480 S. Br. € 28,– ​
(bp 6420) ​ 978-3-406-76554-4

ALEIDA ASSMANN
Der europäische Traum
Vier Lehren aus der 
Geschichte. 224 S. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ (bp 6343) ​
978-3-406-73380-2

Die Wiedererfindung der 
Nation
Warum wir sie fürchten und 
warum wir sie brauchen. 
334 S. Klappenbr. € 18,– ​
(bp 6421) ​ 978-3-406-76634-3
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Die Krisen der 
Demokratie
Ein Gespräch mit Antonio 
Polito. Aus dem Italienischen 
v. Rita Seuß. 116 S. Br. € 16,95 ​
(bp 1531) ​ 978-3-406-77819-3

NEU

GYÖRGY DALOS
Das System Orbán
Die autoritäre Verwandlung 
Ungarns. Deutsche Bearbei-
tung v. Elsbeth Zylla. 224 S. 
Klappenbr. € 18,– ​ (bp 6459) ​
978-3-406-78209-1

ROMAN DEININGER
Die CSU
Bildnis einer speziellen Partei. 
352 S. 20 Abb. Geb. € 24,– ​
978-3-406-74982-7

NICOLE DEITELHOFF 
MICHAEL ZÜRN
Lehrbuch der 
Internationalen 
Beziehungen
Per Anhalter durch die IB-
Galaxis. 390 S. 4 Tabellen, 
6 Graphiken. Br. € 18,95 ​
(bp 6101) ​ 978-3-406-65439-8

UDO DI FABIO
Coronabilanz
250 S. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-77761-5

Schwankender Westen
Wie sich ein Gesellschafts-
modell neu erfinden muss. 
272 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-68391-6

HORST DREIER
Staat ohne Gott
Religion in der säkularen 
Moderne. 256 S. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-71871-7

NEU

KATE CRAWFORD
Atlas der KI
Die materielle Wahrheit hin-
ter den neuen Datenimpe-
rien. Aus dem Englischen v. 
Frank Lachmann.  
336 S. 31 Abb. Geb. € 32,– ​
978-3-406-82333-6

GEORG CREMER
Armut in Deutschland
Wer ist arm? Was läuft 
schief? Wie können wir han-
deln? 271 S. 7 Abb. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ (bp 6244) ​
978-3-406-69922-1

Deutschland ist 
gerechter, als wir meinen
Eine Bestandsaufnahme. 
272 S. 6 Abb. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ (bp 6313) ​
978-3-406-72784-9

NEU

INGO DACHWITZ 
SVEN HILBIG
Digitaler Kolonialismus
Wie Tech-Konzerne und 
Großmächte die Welt unter 
sich aufteilen. 304 S. 5 Ktn. 
Geb. € 26,– ​
978-3-406-82302-2

ERNST OTTO CZEMPIEL
Weltpolitik im Umbruch
Die Pax Americana, der Ter-
rorismus und die Zukunft der 
internationalen Beziehungen. 
230 S. Pb. € 12,90 ​ (bsr 1503) ​
978-3-406-49416-1

RALF DAHRENDORF
Auf der Suche nach einer 
neuen Ordnung
Vorlesungen zur Politik der 
Freiheit im 21. Jahrhundert. 
157 S. Geb. € 18,– ​
978-3-406-80783-1

NEU

JOSEF BRAML
Die transatlantische 
Illusion
Die neue Weltordnung und 
wie wir uns darin behaupten 
können. 176 S. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ (bp 6471) ​
978-3-406-78502-3

NEU

JOSEF BRAML 
MATHEW BURROWS
Die Traumwandler
Wie China und die USA in 
einen neuen Weltkrieg schlit-
tern. 198 S. Klappenbr. € 18,– ​
(bp 6526) ​ 978-3-406-80719-0

KLAUS BRINKBÄUMER 
STEPHAN LAMBY
Im Wahn
Die amerikanische Katastro-
phe. 391 S. 25 farbig. Abb. 
Geb. € 22,95 ​
978-3-406-75639-9

JULIA CAGÉ
Rettet die Medien
Wie wir die vierte Gewalt 
gegen den Kapitalismus ver-
teidigen. Aus dem Französi-
schen v. Stefan Lorenzer. 
134 S. Klappenbr. € 12,95 ​
(bp 6227) ​ 978-3-406-68938-3

HASAN COBANLI
Erdoğanistan
Der Absturz der Türkei und 
die Folgen für Deutschland. 
226 S. Klappenbr. € 14,95 ​
(bp 6281) ​ 978-3-406-71344-6

FLORIAN COULMAS 
JUDITH STALPERS
Fukushima
Vom Erdbeben zur atomaren 
Katastrophe. 192 S. 30 Abb., 
8 Tabellen. Pb. € 12,95 ​
(bsr 6018) ​ 978-3-406-62563-3
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FRIEDRICH WILHELM 
GRAF 
Die Zukunft der 
Demokratie
Kritik und Plädoyer. 364 S. 
Klappenbr. € 14,95 ​ (bp 6317) ​
978-3-406-72614-9

BERND GREINER
Made in Washington
Was die USA seit 1945 in der 
Welt angerichtet haben. 
288 S. 9 Abb. Klappenbr. 
€ 18,– ​ (bp 6276) ​
978-3-406-81605-5

DIETER GRIMM
Europa ja – aber 
welches?
Zur Verfassung der europäi-
schen Demokratie.  
288 S. Klappenbr. € 24,95 ​
978-3-406-68869-0

EVA GRUBEROVÁ 
HELMUT ZELLER
Diagnose: Judenhass
Die Wiederkehr einer deut-
schen Krankheit. 279 S. 
4 Abb. Klappenbr. € 16,95 ​
(bp 6396) ​ 978-3-406-75589-7

ALEXANDER 
HAGELÜKEN
Das Ende des Geldes, wie 
wir es kennen
Der Angriff auf Zinsen, Bar-
geld und Staatswährungen. 
222 S. 7 Grafiken. Klappenbr. 
€ 16,– ​ (bp 6397) ​
978-3-406-75723-5

SAUL FRIEDLÄNDER
NEU

Blick in den Abgrund
Ein israelisches Tagebuch. 
Aus dem Englischen v. An-
dreas Wirthensohn. 237 S. Geb. 
€ 24,– ​ 978-3-406-80897-5

NEU

Israel im Krieg
Ein Tagebuch. Aus dem Engli-
schen v. Andreas Wirthen-
sohn. 192 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-82456-2

NEU

CHRISTIAN GEINITZ
Chinas Griff nach dem 
Westen
Wie sich Peking in unsere 
Wirtschaft einkauft. 381 S. 
Klappenbr. € 18,– ​ (bp 6395) ​
978-3-406-75595-8

NEU

LIVIA GERSTER
Die Neuen
Eine Generation will an die 
Macht. 335 S. Geb. € 24,– ​
978-3-406-79123-9

DIETER GERTEN
Wasser
Knappheit, Klimawandel, 
Welternährung. 207 S. 
10 Abb., 2 Tabellen. Br. € 14,95 ​
(bp 6086) ​ 978-3-406-68133-2

FRIEDRICH WILHELM 
GRAF
Kirchendämmerung
Wie die Kirchen unser Ver-
trauen verspielen. 192 S. Pb. 
€ 10,95 ​ (bsr 1950) ​
978-3-406-61379-1

NEU

THOMAS FAIST
Exit
Warum Menschen auf- 
brechen. 400 S. Geb. € 32,– ​
978-3-406-78235-0

NEU

EMRAN FEROZ
Vom Westen nichts 
Neues
Ein muslimisches Leben zwi-
schen Alpen und Hindukusch. 
223 S. Klappenbr. € 18,– ​
(bp 6527) ​ 978-3-406-80761-9

CHRISTINA FIGUERES 
TOM RIVETT-CARNAC
Die Zukunft in unserer 
Hand
Wie wir die Klimakrise über-
leben. Aus dem Englischen v. 
Henning Dedekind. 240 S. 
5 Abb. Geb. € 22,– ​
978-3-406-77560-4

NEU

EWALD FRIE 
BORIS NIESWAND
Keplerstraße 2
Innenansichten geisteswis-
senschaftlicher Forschung. 
200 S. 2 Ktn. Geb. € 30,– ​
978-3-406-82189-9

NORBERT FREI
Vergangenheitspolitik
Die Anfänge der Bundesrepu-
blik und die NS-Vergangen-
heit. 468 S. Pb. € 19,95 ​
(bsr 6060) ​ 978-3-406-63661-5

NEU

MARKUS FRENZEL
ChinaLeaks
Pekings geheimes Netzwerk 
in Deutschland. 256 S. Klap-
penbr. € 18,– ​ (bp 6564) ​
978-3-406-82308-4
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NEU

JULIAN HANS
Kinder der Gewalt
Ein Porträt Russlands in fünf 
Verbrechen. 253 S. 9 Abb. 
Klappenbr. € 18,– ​ (bp 6540) ​
978-3-406-80886-9

NEU

Wirtschaft für Kids
Eine etwas andere Einfüh-
rung in die Ökonomie.  
191 S. Br. € 14,– ​ (bp 6478) ​
978-3-406-80791-6

NEU

Schock-Zeiten
Wie Deutschland den wirt-
schaftlichen Abstieg verhin-
dert. 206 S. 12 Grafiken. 
Klappenbr. € 18,– ​ (bp 6528) ​
978-3-406-80773-2

Navid Kermani
Ausnahmezustand
Reisen in eine beunruhigte 
Welt. 301 S. 11 Ktn. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ (bp 6150) ​
978-3-406-68292-6

Einbruch der 
Wirklichkeit
Auf dem Flüchtlingstreck 
durch Europa. 96 S. 12 Photo-
graphien von Moises Saman, 
1 Kte. Klappenbr. € 10,– ​
(bp 6241) ​ 978-3-406-69208-6

Entlang den Gräben
Eine Reise durch das östliche 
Europa bis nach Isfahan. 
446 S. 1 Kte. Br. € 18,– ​
(bp 6378) ​ 978-3-406-80345-1

Auch Geb. € 24,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-71402-3

Gott ist schön
Das ästhetische Erleben des 
Koran. 546 S. Br. € 24,95 ​
978-3-406-68740-2

NEU

In die andere Richtung 
jetzt
Eine Reise durch Ostafrika. 
272 S. 1 Kte. Geb. € 26,– ​
978-3-406-81969-8

Iran
Die Revolution der Kinder. 
288 S. 13 Abb. Br. € 17,95 ​
(bp 1485) ​ 978-3-406-68242-1

Morgen ist da
Reden. 427 S. Br. € 16,95 ​
(bp 6432) ​ 978-3-406-76741-8

Auch Geb. € 26,– ​ lieferbar ​
978-3-406-73942-2

Der Schrecken Gottes
Attar, Hiob und die metaphy-
sische Revolte.  
335 S. 6 Kalligraphien v. Karl 
Schlamminger. Br. € 14,95 ​
(bp 6017) ​ 978-3-406-68703-7

Schöner neuer Orient
Berichte von Städten und 
Kriegen. 240 S. 6 Abb. Br. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-68604-7

Ungläubiges Staunen
Über das Christentum. 303 S. 
49 farbigen Abb. Br. € 16,– ​
(bp 6410) ​ 978-3-406-80450-2

Auch Geb. € 24,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-68337-4

NEU

Was jetzt möglich ist
33 politische Situationen. 
221 S. Geb. € 23,– ​
978-3-406-79023-2

Wer ist Wir?
Deutschland und seine Mus-
lime. 189 S. Br. € 18,– ​
(bp 6223) ​ 978-3-406-81980-3

Zwischen Koran und 
Kafka
West-östliche Erkundungen. 
365 S. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-66662-9
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GUDRUN KRÄMER
Demokratie im Islam
Der Kampf für Toleranz und 
Freiheit in der arabischen 
Welt. Das siebte Kapitel 
‹Antisemitismus in der arabi-
schen Welt› wurde aus dem 
Englischen ins Deutsche von 
Rita Seuß. 220 S. Br. € 17,95 ​
(bp 6006) ​ 978-3-406-71549-5

NEU

MICHAEL KRASKE 
DIRK LAABS
Angriff auf Deutschland
Die schleichende Macht- 
ergreifung der AfD. 256 S. 
Klappenbr. € 18,– ​ (bp 6570) ​
978-3-406-82311-4

NICHOLAS D. KRISTOF 
SHERYL WUDUNN
Die Hälfte des Himmels
Wie Frauen weltweit für eine 
bessere Zukunft kämpfen. 
Mit einem Vorwort von Mar-
got Käßmann. Aus dem Engli-
schen v. Karl-Heinz Siber. 
359 S. 43 Abb. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-60638-0

UWE KRÜGER
Mainstream
Warum wir den Medien nicht 
mehr trauen. 174 S. Klap-
penbr. € 14,95 ​ (bp 6232) ​
978-3-406-68851-5

HANS KUNDNANI
German Power
Das Paradox der deutschen 
Stärke. Aus dem Englischen v. 
Andreas Wirthensohn.  
207 S. Geb. € 18,95 ​
978-3-406-68863-8

PATRICK KINGSLEY
Die neue Odyssee
Eine Geschichte der europäi-
schen Flüchtlingskrise. Aus 
dem Englischen v. Hans 
Freundl und Werner Roller. 
332 S. 21 Abb., 14 Ktn. Geb. 
€ 21,95 ​ 978-3-406-69227-7

RUUD KOOPMANS
Das verfallene Haus des 
Islam
Die religiösen Ursachen von 
Unfreiheit, Stagnation und 
Gewalt. 313 S. 16 Abb., 21 Gra-
fiken. Br. € 14,95 ​ (bp 6406) ​
978-3-406-77515-4

Auch Geb. € 22,– ​ lieferbar ​
978-3-406-74924-7

NEU

Die Asyl-Lotterie
Eine Bilanz der Flüchtlings-
politik von 2015 bis zum 
Ukraine-Krieg. 269 S.  
16 Grafiken. Geb. € 26,– 
978-3-406-79738-5

ANDREAS KOST 
WERNER RELLECKE 
REINHOLD WEBER 
(HRSG.)
Parteien in den 
deutschen Ländern
Geschichte und Gegenwart. 
457 S. 30 Abb. Pb. € 19,95 ​
(bsr 1956) ​ 978-3-406-60650-2

NEU

ILKO-SASCHA 
KOWALCZUK
Freiheitsschock
Eine andere Geschichte Ost-
deutschlands von 1989 bis 
heute. 240 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-82213-1

EMIL HÜBNER 
URSULA MÜNCH
Das politische System 
der USA
Eine Einführung. 207 S. 1 Kte., 
7 Tabellen. Pb. € 12,95 ​
(bsr 395) ​ 978-3-406-64428-3

JULIA JORCH
Schlaflos im Shitstorm
Der etwas andere Insiderbe-
richt aus der Welt der Politik. 
Mit Illustrationen von Caro-
lina Búzio. 187 S. 38 Abb. Br. 
€ 12,95 ​ (bp 6337) ​
978-3-406-73239-3

DIRK KAESLER (HRSG.)
Aktuelle Theorien der 
Soziologie
Von Shmuel N. Eisenstadt bis 
zur Postmoderne. 359 S. Pb. 
€ 14,90 ​ (bsr 1648) ​
978-3-406-52822-4

Klassiker der Soziologie
Band 1: Von Auguste Comte 
bis Alfred Schütz.  
384 S. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1288) ​
978-3-406-64297-5

Band 2: Von Talcott Parsons 
bis Anthony Giddens.  
351 S. Pb. € 14,90 ​ (bsr 1289) ​
978-3-406-42089-4

JAN KEUCHEL 
CHRISTINA ZÜHLKE
Tatort Polizei
Gewalt, Rassismus und man-
gelnde Kontrolle. 176 S. Klap-
penbr. € 14,95 ​ (bp 6359) ​
978-3-406-77495-9

MARTIN HARTMANN 
CLAUS OFFE (HRSG.)
Politische Theorie und 
Politische Philosophie
Ein Handbuch. 348 S. Pb. 
€ 14,95 ​ (bsr 1819) ​
978-3-406-60157-6

LISA HERZOG
Freiheit gehört nicht nur 
den Reichen
Plädoyer für einen zeit- 
gemäßen Liberalismus.  
207 S. Br. € 16,95 ​ (bp 6127) ​
978-3-406-73630-8

WILFRIED HINSCH 
DIETER JANSSEN
Menschenrechte 
militärisch schützen
Ein Plädoyer für humanitäre 
Interventionen. Unter Mitar-
beit von Lex Folscheid. 304 S. 
4 Ktn. Pb. € 14,90 ​ (bsr 1681) ​
978-3-406-54099-8
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STEPHAN LAMBY
Entscheidungstage
Hinter den Kulissen des 
Machtwechsels. 382 S. Geb. 
€ 22,– ​ 978-3-406-77433-1

NEU

Ernstfall
Regieren in Zeiten des Krie-
ges. 397 S. Geb. € 26,90 ​
978-3-406-80776-3

GARANCE LE CAISNE
Codename Caesar
Im Herzen der syrischen 
Todesmaschinerie. Aus dem 
Französischen v. Stefan 
Lorenzer. 249 S. 2 Ktn.  
Klappenbr. € 17,95 ​
978-3-406-69211-6

NEU

DANIEL LEESE 
MING SHI
Chinesisches Denken der 
Gegenwart
Schlüsseltexte zu Politik und 
Gesellschaft. 640 S. Br. 
€ 29,90 ​ 978-3-406-80043-6

CLAUS LEGGEWIE 
ANNE LANG
Der Kampf um die 
europäische Erinnerung
Ein Schlachtfeld wird besich-
tigt. 224 S. 7 Abb. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1835) ​ 978-3-406-60584-0

NEU

JÖRN LEONHARD
Über Kriege und wie man 
sie beendet
Zehn Thesen. 208 S. Klap-
penbr. € 18,– ​ (bp 6541) ​
978-3-406-80898-2

NEU

SAMIRA AKBARIAN
Recht brechen
Eine Theorie des zivilen 
Ungehorsams. 172 S. Klap-
penbr. € 16,– ​ (bp 4610) ​
978-3-406-82336-7

NEU

JANOSCH DELCKER
Der Gedanken-Code
Wie künstliche Intelligenz 
unser Denken entschlüsselt 
und wir trotzdem die Kon- 
trolle behalten. 206 S. Klap-
penbr. € 16,– ​ (bp 4611) ​
978-3-406-82343-5

NEU

LUKAS HAFFERT
Stadt, Land, Frust
Eine politische Vermessung. 
190 S. 21 Grafiken. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ (bp 4603) ​
978-3-406-78249-7

STEFFEN MAU
Sortiermaschinen
Die Neuerfindung der Grenze 
im 21. Jahrhundert. 189 S. 
5 Abb. Klappenbr. € 14,95 ​
(bp 4600) ​ 978-3-406-77570-3

NEU

FRAUKE ROSTALSKI
Die vulnerable 
Gesellschaft
Die neue Verletzlichkeit als 
Herausforderung der Frei-
heit. 189 S. Klappenbr. € 16,– ​
(bp 4608) ​ 978-3-406-81461-7

SOPHIE SCHÖNBERGER
Was soll zurück?
Die Restitution von Kultur- 
gütern im Zeitalter der  
Nostalgie. 160 S. 24 Abb. 
Klappenbr. € 14,95 ​ (bp 4601) ​
978-3-406-77687-8

NEU

KRISTIN SHI-KUPFER
Digit@l China
Überwachungsdiktatur und 
technologische Avantgarde. 
190 S. 16 Abb. Klappenbr. 
€ 16,– ​ (bp 4604) ​
978-3-406-79113-0

NEU

PETER 
STROHSCHNEIDER
Wahrheiten und 
Mehrheiten
Kritik des autoritären Szien-
tismus. 224 S. Klappenbr. 
€ 16,– ​ (bp 4609) ​
978-3-406-81568-3

Edition Mercator bei C.H.BECK
Gemeinsam legen die Stiftung Mercator und der Verlag 
C.H.Beck die ersten Bände einer neuen Reihe vor:  
Ausgewiesene Autor:innen bringen darin aktuelle gesellschaft-
liche Themen zur Sprache – mit dem Ziel, kompetent zu  
informieren und zugleich neue Aspekte in die öffentliche 
Debatte einzubringen. Das Motto lautet: Keine Scheu vor  
Thesen, Mut zu Kontroversen! 
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KARL-HEINZ MEIER-
BRAUN
Schwarzbuch Migration
Die dunkle Seite unserer 
Flüchtlingspolitik. 192 S.  
Klappenbr. € 14,95 ​ (bp 6306) ​
978-3-406-72110-6

FLORIAN MEINEL
Vertrauensfrage
Zur Krise des heutigen Parla-
mentarismus. 238 S. Klap-
penbr. € 16,95 ​ (bp 6339) ​
978-3-406-73155-6

MARKUS MEINZER
Steueroase Deutschland
Warum bei uns viele Reiche 
keine Steuern zahlen. 288 S. 
Klappenbr. € 14,95 ​ (bp 6161) ​
978-3-406-66697-1

SOUAD MEKHENNET
Nur wenn du allein 
kommst
Eine Reporterin hinter den 
Fronten des Dschihad. Aus 
dem Englischen v. Sky Non-
hoff. 384 S. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-71167-1

STEFAN MEY
Darknet
Waffen, Drogen, Whistleblo-
wer. 240 S. Klappenbr. € 16,95 ​
(bp 6288) ​ 978-3-406-77707-3

MARGARETA 
MOMMSEN
Das Putin-Syndikat
Russland im Griff der 
Geheimdienstler. 251 S. 
12 Abb. Klappenbr. € 14,95 ​
(bp 6289) ​ 978-3-406-71355-2

Wer den Wind sät
Was westliche Politik im  
Orient anrichtet. 179 S. 1 Kte. 
Klappenbr. € 16,– ​ (bp 6185) ​
978-3-406-81798-4

JONAS LÜSCHER 
MICHAEL ZICHY 
(HRSG.)
Der populistische Planet
Berichte aus einer Welt in 
Aufruhr. Mit Beiträgen von 
Naren Bedide, Ágnes Heller, 
Jonas Lüscher, Yvonne Adh-
iambo Owuor, Carol Pires, 
Youssef Rakha, Maria Stepa-
nova und Michael Zichy. 
191 S. Klappenbr. € 16,– ​
(bp 6437) ​ 978-3-406-76705-0

ANDREAS MALYCHA 
PETER JOCHEN 
WINTERS
Die SED
Geschichte einer deutschen 
Partei. 480 S. Pb. € 16,95 ​
(bsr 1944) ​ 978-3-406-59231-7

CARLO MASALA
NEU

Bedingt abwehrbereit
Deutschlands Schwäche in 
der Zeitenwende. 207 S. Klap-
penbr. € 18,– ​ (bp 6500) ​
978-3-406-80039-9

Weltunordnung
Die globalen Krisen und die 
Illusionen des Westens. 199 S. 
8 Graphiken, 2 Ktn. Klap-
penbr. € 16,95 ​ (bp 6249) ​
978-3-406-79325-7

NEU

Wenn Russland gewinnt
Ein Szenario. 112 S. Klappenbr. 
€ 14,– ​ (bp 6578) ​
978-3-406-82448-7

HERMANN LOTZE-
CAMPEN 
OTTMAR EDENHOFER 
MICHAEL REDER 
JOHANNES 
WALLACHER
Global aber gerecht
Klimawandel bekämpfen, 
Entwicklung ermöglichen. 
240 S. 23 Abb., 6 Tabellen. Br. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-60656-4

NEU

FRANZISKA 
GRILLMEIER
Die Insel
Ein Bericht vom Ausnahme-
zustand an den Rändern 
Europas. 220 S. 1 Kte. Geb. 
€ 24,– ​ 978-3-406-79938-9

MICHAEL LÜDERS
Armageddon im Orient
Wie die Saudi-Connection 
den Iran ins Visier nimmt. 
277 S. 1 Kte. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ (bp 6320) ​
978-3-406-74532-4

Die den Sturm ernten
Wie der Westen Syrien ins 
Chaos stürzte. 176 S. 1 Kte. 
Klappenbr. € 14,95 ​ (bp 6273) ​
978-3-406-70780-3

Die scheinheilige 
Supermacht
Warum wir aus dem Schatten 
der USA heraustreten müs-
sen. 293 S. Klappenbr. € 16,95 ​
(bp 6427) ​ 978-3-406-76839-2

NEU

Hybris am Hindukusch
Wie der Westen in Afghanis-
tan scheiterte. 205 S. 1 Kte. 
Klappenbr. € 14,95 ​ (bp 6470) ​
978-3-406-78490-3

JILL LEPORE
Dieses Amerika
Manifest für eine bessere 
Nation. Aus dem Englischen 
v. Werner Roller. 158 S. Klap-
penbr. € 14,95 ​ (bp 6379) ​
978-3-406-74920-9

NEU

ALEX LISSITSA
Meine wilde Nation
Die Ukraine auf dem Weg in 
die Freiheit. 285 S. 1 Kte. Geb. 
€ 26,– ​ 978-3-406-81409-9

RÜDIGER LOHLKER
Die Salafisten
Der Aufstand der Frommen, 
Saudi-Arabien und der Islam. 
205 S. Zeittafeln. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ (bp 6272) ​
978-3-406-70609-7
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PAUL NOLTE
Was ist Demokratie?
Geschichte und Gegenwart. 
512 S. Pb. € 17,95 ​ (bsr 6028) ​
978-3-406-63028-6

Riskante Moderne
Die Deutschen und der neue 
Kapitalismus. 313 S. Ln. 
€ 19,90 ​ 978-3-406-54084-4

ERIK ORSENNA
Die Zukunft des Wassers
Eine Reise um unsere Welt. 
Aus dem Französischen v. 
Caroline Vollmann.  
319 S. 9 Ktn. Geb. € 21,95 ​
978-3-406-59898-2

NEU

LOU OSBORN 
DIMITRI ZUFFEREY
Die Söldner des Kremls
Wagner und Russlands neue 
Geheimarmeen. Aus dem 
Französischen v. Ulla Held 
und Elsbeth Ranke.  
352 S. Geb. € 26,– ​
978-3-406-81415-0

NEU

GEORG M. OSWALD 
(HRSG.)
Das Grundgesetz
Ein literarischer Kommentar. 
Mit Beiträgen v. Susanne 
Baer, Lars Brandt, Max 
Czollek, Philipp Felsch, Julia 
Franck, Lena Gorelik, Dana 
Grigorcea, Anna Katharina 
Hahn, Andrian Kreye, 
Michael Krüger, Benjamin 
Lahusen, Sibylle Lewitscha-
roff, Jonas Lüscher, Ijoma 
Mangold, Florian Meinel, Eva 
Menasse, Terézia Mora, Mar-
tin Mosebach, Herta Müller, 

Unbehagen
Theorie der überforderten 
Gesellschaft. 320 S. Geb. 
€ 26,– ​ 978-3-406-77453-9

RUPERT NEUDECK
In uns allen steckt ein 
Flüchtling
Ein Vermächtnis. 169 S. Klap-
penbr. € 14,95 ​ (bp 6251) ​
978-3-406-69920-7

Es gibt ein Leben nach 
Assad
Syrisches Tagebuch. 192 S. 
15 Abb., 2 Ktn. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ (bsr 6111) ​
978-3-406-65444-2

DIETER NOHLEN 
FLORIAN GROTZ 
(HRSG.)
Kleines Lexikon der 
Politik
IX, 799 S. Br. € 18,95 ​ (bp 1418) ​
978-3-406-68106-6

DIETER NOHLEN 
RAINER-OLAF 
SCHULTZE (HRSG.)
Lexikon der 
Politikwissenschaft Band 
1: A–M
Theorien, Methoden, 
Begriffe. 634 S. 5., aktuali-
sierte, ergänzte Auflage. Br. 
€ 24,95 ​ (bp 1463) ​
978-3-406-73710-7

Lexikon der 
Politikwissenschaft Band 
2: N–Z
Theorien, Methoden, 
Begriffe. XVI, 625 S. 14 Abb., 
16 Tabellen. Br. € 24,95 ​
(bp 1464) ​ 978-3-406-73711-4

HERFRIED MÜNKLER 
GRIT STRASSENBERGER
Politische Theorie und 
Ideengeschichte
Eine Einführung. Unter Mitar-
beit von Vincent Rzepka und 
Felix Wassermann. 426 S. 
8 Abb. Br. € 19,95 ​ (bp 1817) ​
978-3-406-59985-9

MATTHIAS NASS
Drachentanz
Chinas Aufstieg zur Welt-
macht und was er für uns 
bedeutet. 320 S. 20 Abb.  
und 2 Ktn. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-76450-9

NEU

Kollision
China, die USA und der 
Kampf um die weltpolitische 
Vorherrschaft im Indopazifik. 
282 S. 22 Abb., 2 Ktn. Geb. 
€ 26,90 ​ 978-3-406-80845-6

ARMIN NASSEHI
NEU

Gesellschaftliche 
Grundbegriffe
Ein Glossar der öffentlichen 
Rede. 399 S. Geb. € 29,90 ​
978-3-406-80767-1

NEU

Kritik der großen Geste
Anders über gesellschaftliche 
Transformation nachdenken. 
224 S. Klappenbr. € 18,– ​
(bp 6571) ​ 978-3-406-82322-0

Muster
Theorie der digitalen Gesell-
schaft. 352 S. Br. € 16,– ​
(bp 6438) ​ 978-3-406-76786-9

Auch Geb. € 26,– ​ lieferbar ​
978-3-406-74024-4

Angelika Nußberger, Hans 
Pleschinski, Jochen Schmidt, 
Sophie Schönberger, Hilal 
Sezgin, Ronen Steinke, An-
dreas Voßkuhle, Ulrich Woelk 
u.v.m. 381 S. Geb. € 26,– ​
978-3-406-79032-4

FRANK OTTO
Der Nordirlandkonflikt
Ursprung, Verlauf, Perspekti-
ven. 160 S. 2 Ktn. Br. € 14,95 ​
(bp 1636) ​ 978-3-406-66919-4
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AHMED RASHID
Taliban
Die Macht der afghanischen 
Gotteskrieger. Aus dem Eng-
lischen v. Harald Riemann 
und Rita Seuß. 491 S. 2 Ktn. 
Br. € 16,95 ​ (bp 1958) ​
978-3-406-78467-5

HERIBERT PRANTL
Not und Gebot
Grundrechte in Quarantäne. 
200 S. Klappenbr. € 18,– ​
(bp 6442) ​ 978-3-406-76895-8

NEU

RUPRECHT POLENZ
Tu was!
Kurze Anleitung zur Verteidi-
gung der Demokratie. 108 S. 
Klappenbr. € 12,– ​ (bp 6577) ​
978-3-406-82398-5

NEU

JOHANNES 
PLAGEMANN 
HENRIK MAIHACK
Wir sind nicht alle
Der globale Süden und die 
Ignoranz des Westens.  
249 S. 5 Ktn. Klappenbr. 
€ 18,– ​ (bp 6534) ​
978-3-406-80725-1

NEU

HELEN PLUCKROSE 
JAMES LINDSAY
Zynische Theorien
Wie aktivistische Wissen-
schaft Race, Gender und 
Identität über alles stellt – 
und warum das niemandem 
nützt. Aus dem Englischen v. 
Sabine Reinhardus und Hel-
mut Dierlamm. 380 S. Br. 
€ 22,– ​ (bp 6467) ​
978-3-406-78138-4

CHRISTOPH PODEWILS
Deutschland unter Strom
Unsere Antwort auf die  
Klimakrise. 256 S. 10 Abb. 
Klappenbr. € 16,95 ​ (bp 6446) ​
978-3-406-77537-6

Thomas Piketty
Der Sozialismus der 
Zukunft
Interventionen. Aus dem 
Französischen v. André Han-
sen. 232 S. 36 Grafiken, 8 Tab. 
Klappenbr. € 16,95 ​ (bp 6042) ​
978-3-406-77734-9

NEU

Eine kurze Geschichte 
der Gleichheit
Aus dem Französischen v. 
Stefan Lorenzer. 264 S. 
41 Grafiken, 3 Tab. Br. € 18,– ​
(bp 6521) ​ 978-3-406-80864-7

Auch Geb. € 25,– ​ lieferbar ​
978-3-406-79098-0

NEU

Kapital und Ideologie
Aus dem Französischen v. 
André Hansen, Enrico Heine-
mann, Stefan Lorenzer, Ursel 
Schäfer u. Nastasja S. Dresler. 
1316 S. 158 Grafiken, 11 Tab. Br. 
€ 25,– ​ (bp 6463) ​
978-3-406-78909-0

Auch Geb. € 39,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-74571-3

Das Kapital im  
21. Jahrhundert
Aus dem Französischen v. Ilse 
Utz u. Stefan Lorenzer. 815 S. 
97 Grafiken, 18 Tab. Br. € 20,– ​
(bp 6236) ​ 978-3-406-80104-4

Auch Geb. € 29,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-67131-9

NEU

Rassismus messen, 
Diskriminierung 
bekämpfen
Aus dem Französischen v. 
Stefan Lorenzer. 76 S. Klap-
penbr. € 10,– ​ (bp 6475) ​
978-3-406-78875-8

Die Schlacht um den 
Euro
Interventionen. Aus dem 
Französischen v. Stefan 
Lorenzer. 175 S. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ (bp 6188) ​
978-3-406-67527-0

THOMAS PIKETTY MIT 
FACUNDO ALVAREDO 
LUCAS CHANCEL 
EMMANUEL SAEZ 
GABRIEL ZUCMAN 
(HRSG.)
Die weltweite 
Ungleichheit
Der World Inequality Report 
2018. Aus dem Englischen v. 
Hans Freundl und Stephan 
Gebauer. 457 S. zahlr. Tabel-
len, Grafiken. Klappenbr. 
€ 20,– ​ (bp 6316) ​
978-3-406-72385-8

THOMAS PIKETTY MIT 
STÉPHANIE HENNETTE 
GUILLAUME SACRISTE 
ANTOINE VAUCHEZ
Für ein anderes Europa
Vertrag zur Demokratisie-
rung der Eurozone. Aus dem 
Französischen v. Michael 
Bischoff. 89 S. Klappenbr. 
€ 10,– ​ (bp 6269) ​
978-3-406-71496-2
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UTZ SCHLIESKY (HRSG.)
Gespräche über den 
Staat
275 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-71208-1

ERIK SCHILLING
Authentizität
Karriere einer Sehnsucht. 
155 S. Klappenbr. € 14,95 ​
(bp 6403) ​ 978-3-406-75760-0

HELMUT SCHMIDT
Sechs Reden
95 S. Geb. € 14,– ​
978-3-406-60830-8

Was ich noch sagen 
wollte
239 S. 21 Abb. Geb. € 18,95 ​
978-3-406-67612-3

HELMUT SCHMIDT 
FRITZ STERN
Unser Jahrhundert
Ein Gespräch. 287 S. Geb. 
€ 21,95 ​ 978-3-406-60132-3

MANFRED G. SCHMIDT
Das politische System 
Deutschlands
Institutionen, Willensbildung 
und Politikfelder. 542 S. Br. 
€ 22,– ​ (bp 1721) ​
978-3-406-75321-3

IRENE SCHNEIDER
Der Islam und die Frauen
288 S. Br. € 19,95 ​ (bsr 6011) ​
978-3-406-72998-0

GREGOR SCHÖLLGEN
NEU

Deutsche Außenpolitik
Von 1815 bis 1945. ​ 283 S. Br. 
€ 20,– ​ (bp 6118) ​
978-3-406-80786-2

Von 1945 bis zur Gegen-
wart. ​ 352 S. Pb. € 16,95 ​
(bsr 6119) ​ 978-3-406-65448-0

NEU

AARON SAHR
Die monetäre Maschine
Eine Kritik der finanziellen 
Vernunft. 447 S. Geb. € 28,– ​
978-3-406-78232-9

BEHNAM T. SAID
Geschichte al-Qaidas
Bin Laden, der 11. September 
und die tausend Fronten des 
Terrors heute. 239 S. Klap-
penbr. € 14,95 ​ (bp 6324) ​
978-3-406-72585-2

Islamischer Staat
IS-Miliz, al-Qaida und die 
deutschen Brigaden.  
239 S. 7 Abb., 1 Kte. Klap-
penbr. € 14,95 ​ (bp 6144) ​
978-3-406-67210-1

NEU

MARY ELISE SAROTTE
Nicht einen Schritt 
weiter nach Osten
Amerika, Russland und die 
wahre Geschichte der Nato-
Osterweiterung. Aus dem 
Englischen v. Martin Richter. 
397 S. 5 Ktn. Geb. € 28,– ​
978-3-406-80831-9

ANDREW SAYER
Warum wir uns die 
Reichen nicht leisten 
können
Aus dem Englischen v. Stefan 
Lorenzer. 477 S. 15 Grafiken, 
Abb. Geb. € 27,95 ​
978-3-406-70852-7

NEU

ISABEL SCHAYANI
Nach Deutschland
Fünf Menschen. Fünf Wege. 
Ein Ziel. 319 S. Geb. € 26,– ​
978-3-406-80631-5

BEN RHODES
Im Weißen Haus
Die Jahre mit Barack Obama. 
Aus dem Englischen v. Enrico 
Heinemann, Thomas Pfeiffer, 
Jörn Pinnow und Martin Rich-
ter. 576 S. 15 Abb. Br. € 18,– ​
(bp 6417) ​ 978-3-406-76246-8

PETER REICHEL
Vergangenheits
bewältigung in 
Deutschland
Die Auseinandersetzung mit 
der NS-Diktatur in Politik und 
Justiz. 266 S. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1416) ​ 978-3-406-45956-6

DANI RODRIK
Das Globalisierungs-
Paradox
Die Demokratie und die 
Zukunft der Weltwirtschaft. 
Aus dem Englischen v. Karl 
Heinz Siber. 432 S. Br. € 16,95 ​
(bp 6401) ​ 978-3-406-75654-2

Auch Geb. € 24,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-61351-7

MATHIAS ROHE
Der Islam in Deutschland
Eine Bestandsaufnahme. 
446 S. 16 Abb. Br. € 16,95 ​
(bp 6253) ​ 978-3-406-72911-9

NEU

RICHARD ROHRMOSER
Antifa
Portrait einer linksradikalen 
Bewegung. Von den 1920er 
Jahren bis heute.  
208 S. Br. € 16,– ​ (bp 6414) ​
978-3-406-76097-6

DIETMAR 
ROTHERMUND
Krisenherd Kaschmir
Der Konflikt der Atommächte 
Indien und Pakistan. 150 S. 
5 Ktn., 7 Abb. Pb. € 9,90 ​
(bsr 1505) ​ 978-3-406-49424-6
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BRENDAN SIMMS 
BENJAMIN ZEEB
Europa am Abgrund
Plädoyer für die Vereinigten 
Staaten von Europa. Aus dem 
Englischen v. Hans Freundl. 
140 S. Klappenbr. € 12,95 ​
(bp 6226) ​ 978-3-406-69157-7

MIKE SMITH
Boko Haram
Der Vormarsch des Terror-
Kalifats. Aus dem Englischen 
v. Ursula Pesch, Karlheinz 
Dürr und Karsten Petersen. 
288 S. 3 Ktn. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ (bp 6222) ​
978-3-406-68219-3

TIMOTHY SNYDER
Der Weg in die 
Unfreiheit
Russland, Europa, Amerika. 
Aus dem Englischen v. Ulla 
Höber und Werner Roller. 
381 S. 10 Ktn. und 4 Abb. Br. 
€ 16,– ​ (bp 6362) ​
978-3-406-74140-1

Auch Geb. € 24,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-72501-2

Die amerikanische 
Krankheit
Vier Lektionen der Freiheit 
aus einem US-Hospital. Aus 
dem Amerikanischen v.  
Andreas Wirthensohn. 158 S. 
Klappenbr. € 12,– ​ (bp 6415) ​
978-3-406-76136-2

Über Tyrannei
Zwanzig Lektionen für den 
Widerstand. Aus dem Ameri-
kanischen v. Andreas 
Wirthensohn. 127 S. Klap-
penbr. € 12,– ​ (bp 6292) ​
978-3-406-80364-2

NEU

BASTIAN MATTEO 
SCIANNA
Sonderzug nach Moskau
Geschichte der deutschen 
Russlandpolitik seit 1990. 
720 S. 10 Abb. Geb. € 34,– ​
978-3-406-82210-0

NEU

GUSTAV SEIBT
In außerordentlichen 
Zeiten
Politische Essays. 256 S. Geb. 
€ 26,– ​ 978-3-406-80858-6

NEU

VERONIKA SETTELE
Deutsche Fleischarbeit
Geschichte der Massentier-
haltung von den Anfängen 
bis heute. 240 S. 23 Abb. 
Klappenbr. € 18,– ​ (bp 6484) ​
978-3-406-79092-8

NEU

GÜNTER SEUFERT 
CHRISTOPHER 
KUBASECK
Abschied von Atatürk
Die Krisen und Konflikte der 
Neuen Türkei. 266 S. 11 Abb.  
und 5 Ktn. Klappenbr. € 18,– ​
(bp 6536) ​ 978-3-406-80642-1

GENE SHARP
Von der Diktatur zur 
Demokratie
Ein Leitfaden für die Befrei-
ung. Aus dem Englischen v. 
Andreas Wirthensohn.  
119 S. Br. € 9,95 ​ (bp 1837) ​
978-3-406-67156-2

Die Außenpolitik 
der Bundesrepublik 
Deutschland
Von den Anfängen bis zur 
Gegenwart. 278 S. Pb. € 9,90 ​
(bsr 1291) ​ 978-3-406-51093-9

NEU

CHRISTOPH 
SCHÖNBERGER
Auf der Bank
Die Inszenierung der Regie-
rung im Staatstheater des 
Parlaments.  
282 S. 39 Abb. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-79159-8

NEU

CHRISTOPH 
SCHÖNBERGER 
SOPHIE SCHÖNBERGER
Die Reichsbürger
Ermächtigungsversuche einer 
gespenstischen Bewegung. 
189 S. Klappenbr. € 18,– ​
(bp 6538) ​ 978-3-406-80750-3

NEU

SOPHIE SCHÖNBERGER
Zumutung Demokratie
Ein Essay. 189 S. Klappenbr. 
€ 16,– ​ (bp 6501) ​
978-3-406-80008-5

MORITZ SCHULARICK
Der entzauberte Staat
Was Deutschland aus der 
Pandemie lernen muss. 140 S. 
Klappenbr. € 14,– ​ (bp 6454) ​
978-3-406-77782-0

NEU

CHRISTIAN SCHWEPPE
Zeiten ohne Wende
Anatomie eines Scheiterns. 
240 S. Geb. € 24,– ​
978-3-406-82177-6
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NEU

CLEMENS TANGERDING
Rückkehr nach 
Rottendorf
Von Rechten, Linken und 
anderen normalen Leuten. 
224 S. 13 Abb. Klappenbr. 
€ 18,– ​ (bp 6576) ​
978-3-406-82305-3

EMMANUEL TODD
Wer ist Charlie?
Die Anschläge von Paris und 
die Verlogenheit des Wes-
tens. Aus dem Französischen 
v. Enrico Heinemann. 236 S. 
Ktn., Grafiken, Tabellen. Klap-
penbr. € 14,95 ​ (bp 6224) ​
978-3-406-68633-7

ADAM TOOZE
Welt im Lockdown
Die globale Krise und ihre 
Folgen. Aus dem Englischen 
v. Andreas Wirthensohn. 
408 S. 13 Abb. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-77346-4

JOHANNES VARWICK
Die NATO
Vom Verteidigungsbündnis 
zur Weltpolizei?. 200 S. 1 Kte. 
Pb. € 12,95 ​ (bsr 1831) ​
978-3-406-56809-1

NEU

ELISABETH 
WELLERSHAUS
Wo die Fremde beginnt
Über Identität in der fragilen 
Gegenwart. 158 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-79932-7

GARETH STEDMAN 
JONES
Das Kommunistische 
Manifest
von Karl Marx und Friedrich 
Engels. Aus dem Englischen 
v. Catherine Davies. 319 S. Pb. 
€ 14,95 ​ (bsr 6068) ​
978-3-406-63883-1

PEER STEINBRÜCK
Das Elend der 
Sozialdemokratie
Anmerkungen eines Genos-
sen. 189 S. Klappenbr. € 14,95 ​
(bp 6315) ​ 978-3-406-72232-5

RUDOLF STÖBER
Kommunikations- und 
Medienwissenschaften
Eine Einführung.  
272 S. 19 Abb., 25 Tabellen. Pb. 
€ 14,95 ​ (bsr 1798) ​
978-3-406-56807-7

OLAF SUNDERMEYER
Bandenland
Deutschland im Visier von 
organisierten Kriminellen. 
175 S. Klappenbr. € 14,95 ​
(bp 6278) ​ 978-3-406-70754-4

Gauland
Die Rache des alten Mannes. 
176 S. Klappenbr. € 14,95 ​
(bp 6326) ​ 978-3-406-72710-8

DIETMAR SÜSS
Der seltsame Sieg
Das Comeback der SPD und 
was es für Deutschland 
bedeutet. 224 S. Klappenbr. 
€ 18,– ​ (bp 6464) ​
978-3-406-79318-9

NEU

Über Freiheit
Aus dem Englischen v.  
Andreas Wirthensohn.  
410 S. Geb. € 29,90 ​
978-3-406-82140-0

TIMOTHY SNYDER
NORA KRUG
Über Tyrannei 
Illustrierte Ausgabe
Zwanzig Lektionen für den 
Widerstand. Aus dem Ameri-
kanischen v. Andreas 
Wirthensohn. 128 S. 
durchg. farbig illustriert v. 
Nora Krug. Hl. € 22,– ​
978-3-406-79621-0

THEO SOMMER
China First
Die Welt auf dem Weg ins 
chinesische Jahrhundert. 
496 S. 12 Abb., 6 Grafi-
ken und 8 Ktn. Br. € 16,– ​
(bp 6405) ​ 978-3-406-75584-2

Auch Geb. € 26,– ​ lieferbar ​
978-3-406-73483-0

NEU

WERNER SONNE
Israel und wir
Geschichte einer besonderen 
Beziehung. 212 S. Geb. € 23,– ​
978-3-406-82013-7

MICHAEL THUMANN
NEU

Revanche
Wie Putin das bedrohlichste 
Regime der Welt geschaffen 
hat. 301 S. 16 Abb. Br. € 16,– ​
(bp 6553) ​ 978-3-406-81450-1

Auch Geb. € 25,– ​ lieferbar ​
978-3-406-79935-8
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Vom Schweden, der den 
Zug nahm und um die 
Welt reiste
Aus dem Schwedischen v. 
Susanne Dahmann. 144 S. 
8 Vignetten. Flexcover. € 12,– ​
978-3-406-79287-8

NEU

Vom Schweden, der  
ein Schiff bestieg und 
auf den Inseln sein  
Glück fand
Aus dem Schwedischen v. 
Angela Beuerle. 299 S. 10 Vig-
netten. Klappenbr. € 18,– ​
(bp 6525) ​ 978-3-406-80716-9

ANONYMA
Ganz oben
Aus dem Leben einer weibli-
chen Führungskraft. Mit 
einem Vorwort von Monika 
Schulz-Strelow. 160 S. Klap-
penbr. € 14,95 ​ (bsr 6076) ​
978-3-406-64498-6

LUIS ALEGRE
Lob der Homosexualität
Aus dem Spanischen v.  
Thomas Schultz.  
220 S. Klappenbr. € 18,– ​
(bp 6346) ​ 978-3-406-73668-1

SUSAN ARNDT
Sexismus
Geschichte einer Unter- 
drückung. 416 S. Geb. € 26,– ​
978-3-406-75797-6

ASFA-WOSSEN 
ASSERATE
Deutsche Tugenden
Von Anmut bis Weltschmerz. 
239 S. Br. € 12,– ​ (bp 6027) ​
978-3-406-72340-7

MARC AUGÉ
Lob des Fahrrads
Mit Zeichnungen von Philip 
Waechter. Aus dem Französi-
schen v. Michael Bischoff. 
104 S. 12 Zeichnungen. Geb. 
€ 14,95 ​ 978-3-406-69028-0

Tagebuch eines 
Obdachlosen
Ethnofiktion. Aus dem Fran-
zösischen v. Michael Bischoff. 
103 S. Pb. € 10,95 ​ (bsr 6020) ​
978-3-406-63080-4

ELISABETH BADINTER
Der Konflikt
Die Frau und die Mutter. Aus 
dem Französischen v. Ursula 
Held und Stephanie Singh. 
222 S. Geb. € 7,95 ​
978-3-406-60801-8

LEBEN UND GE-SELLSCHAFT
WILFRIED AHRENS
Der Angeklagte erschien 
in Bekleidung seiner Frau
Die neuesten juristischen 
Stilblüten. 159 S. 16 Abb. Br. 
€ 12,– ​ (bp 1640) ​
978-3-406-80236-2

Der Angeklagte trägt die 
Kisten des Verfahrens
Die neuesten juristischen 
Stilblüten. 141 S. Pb. € 8,95 ​
(bsr 1883) ​ 978-3-406-60708-0

Der Geschädigte liegt 
dem Vorgang bei
Die besten juristischen Stil-
blüten. 103 S. Pb. € 7,95 ​
(bsr 1347) ​ 978-3-406-60373-0

Der Polizist rettete 
sich durch einen 
Seitensprung
Neue juristische Stilblüten. 
156 S. Br. € 9,95 ​ (bp 1832) ​
978-3-406-73969-9

Der Unfallort hat sich 
bereits entfernt
Neue juristische Stilblüten. 
160 S. 28 Abb. Pb. € 8,90 ​
(bsr 1451) ​ 978-3-406-47591-7

In dubio torero
Neue juristische Stilblüten. 
157 S. zahlr. Abb. Br. € 12,– ​
(bp 6199) ​ 978-3-406-81574-4

PER J. ANDERSSON
Vom Schweden, der den 
Zug nahm und die Welt 
mit anderen Augen sah
Aus dem Schwedischen v. 
Susanne Dahmann. 379 S. 
19 Abb. Klappenbr. € 16,95 ​
(bp 6385) ​ 978-3-406-75127-1

Vom Schweden, der 
die Welt einfing und in 
seinem Rucksack nach 
Hause brachte
Reisen in die Ferne und zu 
sich selbst. Aus dem Schwe-
dischen v. Susanne Dahmann. 
301 S. 18 Stempelmotive von 
Luus Schreurs. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ (bp 6296) ​
978-3-406-72164-9

Vom Elefanten, der das 
Tanzen lernte
Mit dem Rucksack durch 
Indien. Mit Vignetten von 
Shutterstock. Aus dem 
Schwedischen v. Susanne 
Dahmann. 335 S. 1 Kte. Klap-
penbr. € 16,95 ​ (bp 6334) ​
978-3-406-73160-0

CHRISTIAN WULFF
Ganz oben Ganz unten
259 S. 15 Abb. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-67200-2

WUPPERTAL-INSTITUT 
FÜR KLIMA, UMWELT, 
ENERGIE (HRSG.)
Fair Future
Begrenzte Ressourcen und 
globale Gerechtigkeit. 278 S. 
23 Abb., 7 Ktn. Br. € 19,90 ​
978-3-406-52788-3

BARBARA 
ZEHNPFENNIG (HRSG.)
Die Federalist Papers
Von Alexander Hamilton, 
James Madison und John Jay. 
VII, 583 S. Pb. € 19,90 ​
(bsr 1734) ​ 978-3-406-54754-6

HEINRICH AUGUST 
WINKLER

NEU

Nationalstaat wider 
Willen
Interventionen zur deutschen 
und europäischen Politik. 
288 S. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-79110-9

Zerbricht der Westen?
Über die gegenwärtige Krise 
in Europa und Amerika. 
493 S. Geb. € 12,95 ​
978-3-406-71173-2

Zerreissproben
Deutschland, Europa und der 
Westen. 230 S. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ (bp 6221) ​
978-3-406-68424-1

NEU

FABIO WOLKENSTEIN
Die dunkle Seite der 
Christdemokratie
Geschichte einer autoritären 
Versuchung. 222 S. Klap-
penbr. € 16,95 ​ (bp 6466) ​
978-3-406-78238-1

NEU

HANS WOLLER
Jagdszenen aus 
Niederthann
Ein Lehrstück über Rassis-
mus. 256 S. Geb. € 26,– ​
978-3-406-79315-8
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Ich bin da ganz bei Ihnen!
Das Wörterbuch der unver-
zichtbaren Bürofloskeln. 
143 S. 10 Abb. Br. € 9,95 ​
(bp 6169) ​ 978-3-406-70877-0

JEAN-CLAUDE ELLENA
Parfum
Ein Führer durch die Welt der 
Düfte. Aus dem Französi-
schen v. Renate Heckendorf. 
173 S. 16 Abb. Br. € 12,– ​
(bp 6059) ​ 978-3-406-70226-6

CHRISTIAN FAHL
Jura für Nichtjuristen
Sieben unterhaltsame Lektio-
nen. 269 S. Pb. € 12,95 ​
(bsr 1828) ​ 978-3-406-59990-3

KLAUS FARIN 
EBERHARD SEIDEL
Skinheads
248 S. 36 Abb. Br. € 14,95 ​
(bp 1003) ​ 978-3-406-66905-7

ADAM FLETCHER
Wie man Deutscher wird 
in 50 einfachen Schritten
Zweisprachiges Wendebuch 
Deutsch/Englisch. Mit  
50 Illustrationen v. Robert M. 
Schöne. Aus dem Englischen 
v. Ingo Herzke. 144 S. Br. 
€ 12,– ​ (bp 6103) ​
978-3-406-80361-1

Wie man Deutscher wird  
Folge 2: In 50 neuen 
Schritten
Zweisprachiges Wendebuch 
Deutsch/Englisch. Mit Illust-
rationen von Robert M. 
Schöne. Aus dem Englischen 
v. Ingo Herzke. 189 S. 44 farb. 
Abb. Br. € 9,95 ​ (bp 6246) ​
978-3-406-69869-9

PAULINE DE BOK
Beute
Mein Jahr auf der Jagd. Aus 
dem Niederländischen v.  
Gregor Seferens. 272 S. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-72112-0

CAITLIN DOUGHTY
Fragen Sie Ihren 
Bestatter
Lektionen aus dem Kremato-
rium. Aus dem Amerikani-
schen v. Sky Nonhoff.  
271 S. einer Grafik. Br. € 14,– ​
(bp 6375) ​ 978-3-406-74890-5

Auch Geb. € 19,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-68820-1

Was passiert, wenn ich 
tot bin?
Große Fragen kleiner Sterb-
licher über den Tod. Mit Illus-
trationen von Dianné Ruz. 
Aus dem amerikanischen 
Englisch v. Heide Horn und 
Rita Seuß. 239 S. 34 Abb. Geb. 
€ 15,– ​ (bp 6392) ​
978-3-406-75717-4

NORA ECKERT
Wie alle, nur anders
Ein transsexuelles Leben in 
Berlin. 208 S. 17 Abb. Geb. 
€ 22,– ​ 978-3-406-75563-7

FRANZ X. EDER
Kultur der Begierde
Eine Geschichte der Sexuali-
tät. 393 S. 10 Abb. Pb. € 16,95 ​
(bsr 1453) ​ 978-3-406-57738-3

HERMANN EHMANN
Läuft!
Neue unverzichtbare Büro-
floskeln. Mit Illustrationen 
von Dirk Meissner. 155 S. 
12 Abb. Br. € 9,95 ​ (bp 6423) ​
978-3-406-76687-9

Die Maus im Jumbo-Jet
Neue sagenhafte Geschich-
ten von heute. Illustrationen: 
Jan Hugo. 147 S. 10 Abb. Br. 
€ 16,95 ​ (bp 435) ​
978-3-406-71050-6

Die Ratte am Strohhalm
Allerneueste sagenhafte 
Geschichten von heute.  
181 S. Pb. € 5,– ​ (bsr 1156) ​
978-3-406-39256-6

Pinguine in Rückenlage
Brandneue sagenhafte 
Geschichten von heute.  
158 S. Pb. € 6,90 ​ (bsr 1567) ​
978-3-406-51069-4

NEU

GÉRALD BRONNER
Kognitive Apokalypse
Eine Pathologie der digitalen 
Gesellschaft. Aus dem Fran-
zösischen v. Michael Bischoff. 
285 S. 15 Grafiken. Geb. 
€ 24,– ​ 978-3-406-79128-4

JOHANN HINRICH 
CLAUSSEN 
ULRICH LILIE
Für sich sein
Ein Atlas der Einsamkeiten. 
Mit Illustrationen von Dirk 
Uhlenbrock. 247 S. 8 Abb. 
Klappenbr. € 18,– ​ (bp 6212) ​
978-3-406-77488-1

PAULIEN CORNELISSE
Die Verwirrungen des 
Meerschweinchens C.
Lieben, leben und leiden im 
Büro. Aus dem Niederländi-
schen v. Gerd Busse.  
176 S. Br. € 9,95 ​ (bp 6312) ​
978-3-406-72662-0

WERNER BÄTZING
Das Landleben
Geschichte und Zukunft 
einer gefährdeten Lebens-
form. 302 S. 27 überwiegend 
farb. Abb., 3 Ktn., 3 Tabellen. 
Geb. € 26,– ​
978-3-406-74825-7

PATRICK BAHNERS
Entenhausen
Die ganze Wahrheit. 208 S. 
115 Abb., 1 Kte. Br. € 16,95 ​
(bp 6218) ​ 978-3-406-69084-6

HANS PAUL BAHRDT
Schlüsselbegriffe der 
Soziologie
Eine Einführung mit Lehrbei-
spielen. 200 S. Br. € 19,95 ​
(C.H. Beck Studium) ​
978-3-406-65863-1

ALEC BALDWIN 
KURT ANDERSEN
Meine fantastische 
Präsidentschaft
Die echte (NO FAKE!) Wahr-
heit über mich: Donald J. 
Trump. Aus dem amerikani-
schen Englisch v. Stephan 
Kleiner. 223 S. 31 Abb. Klap-
penbr. € 14,95 ​ (bp 6340) ​
978-3-406-73535-6

IRIS BOHNET
What works
Wie Verhaltensdesign die 
Gleichstellung revolutionie-
ren kann. Aus dem Engli-
schen v. Ursel Schäfer.  
381 S. 10 Abb. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-71228-9

ROLF WILHELM 
BREDNICH
Die Spinne in der Yucca-
Palme
Sagenhafte Geschichten von 
heute. 157 S. Br. € 9,95 ​
(bp 403) ​ 978-3-406-77889-6
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JAN KALBITZER
Digitale Paranoia
Online bleiben, ohne den 
Verstand zu verlieren. Mit 
Illustrationen von Katharina 
Grossmann-Hensel.  
208 S. 12 Illustrationen. Klap-
penbr. € 16,95 ​ (bp 6248) ​
978-3-406-69791-3

WOLFGANG 
KASCHUBA
Einführung in die 
Europäische Ethnologie
284 S. Br. € 19,95 ​ (C.H. Beck 
Studium) ​ 978-3-406-63598-4

JÜRGEN KAUBE
Lob des Fußballs
Mit Zeichnungen von Philip 
Waechter. 126 S. 12 Abb. Geb. 
€ 14,95 ​ 978-3-406-70050-7

CHRISTOF KNEER
Die Hansi Flick Story
Geschichte eines Fußball-
wunders. 222 S. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ (bp 6443) ​
978-3-406-76937-5

KARL-HEINZ KOHL
Ethnologie – die 
Wissenschaft vom 
kulturell Fremden
Eine Einführung. 253 S.  
8 Abb. Br. € 18,95 ​ (C.H. Beck  
Studium) ​ 978-3-406-46835-3

NEU

ANNEKATHRIN 
KOHOUT
Nerds
Eine Popkulturgeschichte. 
272 S. 10 Abb. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ (bp 6426) ​
978-3-406-77446-1

MARIE-FRANCE 
HIRIGOYEN
Die toxische Macht der 
Narzissten
und wie wir uns dagegen 
wehren. Aus dem Französi-
schen v. Thomas Schultz. 
253 S. Klappenbr. € 16,95 ​
(bp 6377) ​ 978-3-406-75007-6

JOHN M. HULL
Im Dunkeln sehen
Erfahrungen eines Blinden. 
Mit einem Vorwort von Oli-
ver Sacks. Aus dem Engli-
schen v. Silvia Morawetz. 
269 S. Klappenbr. € 16,95 ​
(bp 6301) ​ 978-3-406-72155-7

NEU

SABRINA IMBLER
So weit das Licht reicht
Die Kreaturen der Tiefsee 
und was sie mir über das 
Leben erzählen. Mit 10 Illus-
trationen v. Simon Ban. Aus 
dem Englischen v. Anja Kauß. 
283 S. Geb. € 25,– ​
978-3-406-80657-5

THOMAS JUNKER
Die verborgene Natur 
der Liebe
Sex und Leidenschaft und 
wie wir die Richtigen finden. 
272 S. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-69789-0

ALFONS KAISER 
SUSANNE KUSICKE 
(HRSG.)
Poncho, Parka, Prada-
Täschchen
Kleines Glossar der unent-
behrlichen Kleidungsstücke. 
Mit Zeichnungen von Markus 
Winkler. 208 S. 50 Illustratio-
nen. Pb. € 9,90 ​ (bsr 1718) ​
978-3-406-54160-5

PHILIPP HAAS
Die Kunst des 
Investierens
14 Prinzipien für Aktien, 
finanzielle Freiheit und das 
gute Leben. 304 S. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ (bp 6451) ​
978-3-406-77748-6

NEU

OSIEL GOUNEO
Black Romeo
Mein Weg in der weißen Welt 
des Balletts. Mit Thilo 
Komma-Pöllath.  
251 S. 25 meist farb. Abb. Geb. 
€ 28,– ​ 978-3-406-79119-2

NEU

PETER GRITZMANN
Plausibel, logisch, falsch
Auf den Holzwegen des ge-
sunden Menschenverstandes. 
217 S. 31 Abb. Geb. € 22,– ​
(bp 6560) ​ 978-3-406-81425-9

HILKJE HÄNEL
Wer hat Angst vorm 
Feminismus
Warum Frauen, die nichts  
fordern, nichts bekommen. 
192 S. Br. € 14,95 ​ (bp 6353) ​
978-3-406-74181-4

PAUL HAWKINS
Gebrauchsanleitung 
Mensch
Bedienung, Wartung, Repara-
tur. Aus dem Englischen v. 
Ingo Herzke. 188 S. Mit zahlr. 
Illustrationen von Paul 
Hawkins. Br. € 9,95 ​ (bp 6147) ​
978-3-406-66891-3

CHRISTIAN HESSE
Damenopfer
Erstaunliche Geschichten aus 
der Welt des Schachs.  
271 S. 35 Abb., zahlr. Schach-
diagrammen. Geb. € 14,95 ​
(bp 6183) ​ 978-3-406-67459-4

Wir können auch anders
Wie man falsche Jobs gegen 
echtes Glück eintauscht. Aus 
dem Englischen v. Christoph 
Bausum. 270 S. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ (bp 6202) ​
978-3-406-68321-3

CHRISTIAN 
GÖLDENBOOG
Die Weisheit des 
Misthaufens
Expeditionen in die biodyna-
mische Landwirtschaft. 201 S. 
Klappenbr. € 14,95 ​ (bp 6300) ​
978-3-406-72044-4

GABRIELA HÄFNER 
BÄRBEL KERBER
Das innere Korsett
Wie Frauen dazu erzogen 
werden, sich ausbremsen zu 
lassen. 217 S. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ (bp 6184) ​
978-3-406-67529-4
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Rabentöchter
Warum ich meine Mutter 
trotzdem liebe. 181 S. 1 Abb. 
Br. € 12,95 ​ (bp 1970) ​
978-3-406-72330-8

Vatermänner
Ein Bericht über die Vater-
Tochter-Beziehung und ihren 
Einfluß auf die Partnerschaft. 
205 S. Br. € 12,– ​ (bp 1037) ​
978-3-406-75324-4

Wenn du mich wirklich 
liebst
Die häufigsten Beziehungs-
fallen und wie wir sie vermei-
den. 212 S. Pb. € 9,95 ​
(bsr 1415) ​ 978-3-406-60930-5

Zurück ins Gleichgewicht
Vom Abnehmen und über das 
Glück, das eigene Maß zu fin-
den. 139 S. Br. € 10,95 ​
(bp 1861) ​ 978-3-406-68441-8

JULIA ONKEN 
MAYA ONKEN
Hilfe, ich bin eine 
emanzipierte Mutter
Ein Streitgespräch zwischen 
Mutter und Tochter. 236 S. 
Pb. € 9,90 ​ (bsr 1710) ​
978-3-406-54151-3

SABINE PAUL
PaläoPower
Das Wissen der Evolution 
nutzen für Ernährung, 
Gesundheit und Genuss. Mit 
zahlr. Illustrationen von 
Helge Nyncke. 301 S. 12 Abb. 
Br. € 12,95 ​ (bp 6029) ​
978-3-406-68442-5

NEU

Zeit finden
Jenseits des durchgetakteten 
Lebens. Aus dem Englischen 
v. Annabel Zettel.  
440 S. 60 Abb. Geb. € 28,– ​
978-3-406-80770-1

JULIA ONKEN
Altweibersommer
Ein Bericht über die Zeit nach 
den Wechseljahren.  
184 S. Pb. € 9,95 ​ (bsr 1468) ​
978-3-406-62846-7

Eigentlich ist alles schief 
gelaufen
Mein Weg zum Glück.  
213 S. Pb. € 9,95 ​ (bsr 1601) ​
978-3-406-60929-9

Feuerzeichenfrau
Ein Bericht über die Wechsel-
jahre. 205 S. Br. € 9,95 ​
(bp 352) ​ 978-3-406-66382-6

Geliehenes Glück
Ein Bericht aus dem Liebes-
alltag. 222 S. Pb. € 9,90 ​
(bsr 455) ​ 978-3-406-45972-6

Im Garten der neuen 
Freiheiten
Ein Reiseführer für die späten 
Jahre. 176 S. Klappenbr. € 18,– ​
(bp 6209) ​ 978-3-406-81481-5

Klassentreffen
Einladung in die unaufge-
räumte Vergangenheit.  
160 S. Br. € 12,– ​ (bp 6436) ​
978-3-406-77547-5

Mit dem Herzen der 
Löwin
Warum Frauen ihr Selbstbe-
wusstsein verlieren und wie 
sie es zurückgewinnen. 223 S. 
Klappenbr. € 14,95 ​ (bp 6322) ​
978-3-406-72745-0

NICOLA LINDNER
Jura für Kids
Eine etwas andere Einfüh-
rung in das Recht.  
246 S. Br. € 16,– ​ (bp 6066) ​
978-3-406-79411-7

ADRIAN LOBE
NEU

Mach das Internet aus, 
ich muss telefonieren
Kuriose Geschichten aus der 
digitalen Steinzeit. 192 S. Br. 
€ 12,95 ​ (bp 6480) ​
978-3-406-79116-1

Speichern und Strafen
Die Gesellschaft im Datenge-
fängnis. 256 S. 10 Abb. Klap-
penbr. € 16,95 ​ (bp 6357) ​
978-3-406-74179-1

HANS-JOACHIM MAAZ
Das gespaltene Land
Ein Psychogramm. 219 S. 
Klappenbr. € 16,95 ​ (bp 6380) ​
978-3-406-75087-8

NEU

STEFAN MEY
Der Kampf um das 
Internet
Wie Wikipedia, Mastodon 
und Co. die Tech-Giganten 
herausfordern. 236 S. Klap-
penbr. € 18,– ​ (bp 6532) ​
978-3-406-80722-0

JENNY ODELL
NEU

Nichts tun
Die Kunst, sich der Aufmerk-
samkeitsökonomie zu entzie-
hen. Aus dem Englischen v. 
Annabel Zettel. 296 S. Br. 
€ 16,– ​ (bp 6481) ​
978-3-406-79321-9

Auch Geb. € 24,– ​ lieferbar ​
978-3-406-76831-6

NICHOLAS D. KRISTOF 
SHERYL WUDUNN
Ein Pfad entsteht
Chancen eröffnen, Leben ver-
ändern. Aus dem Englischen 
v. Karl Heinz Siber. 395 S. 
46 Abb. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-68311-4

GABRIELE KRONE-
SCHMALZ
Respekt geht anders
Betrachtungen über unser 
zerstrittenes Land. 174 S. 
Klappenbr. € 14,95 ​ (bp 6399) ​
978-3-406-75486-9

FLORIAN S. KÜBLBECK
Was Mann trägt
Gut angezogen in zwölf 
Schritten. Mit Illustrationen 
von Theresa Hardege. 217 S. 
12 Illustrationen. Pb. € 12,95 ​
(bsr 6110) ​ 978-3-406-65415-2

ULLA KÜCHLER
Tausent Grsse und 
Küesse
Vom Leben mit einer be- 
hinderten Tochter.  
283 S. Br. € 12,95 ​ (bsr 6002) ​
978-3-406-62358-5

HANSJÖRG KÜSTER
Kleine Kulturgeschichte 
der Gewürze
Ein Lexikon von Anis bis 
Zimt. 320 S. 28 Holzschnit-
ten. Br. € 18,– ​ (bp 1225) ​
978-3-406-80124-2

PHILIPP LAHM
Das Spiel
Die Welt des Fußballs. 272 S. 
20 Abb., 2 Schemata. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-75622-1
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MADAREJÚWA 
TENHARIM 
THOMAS 
FISCHERMANN
Der letzte Herr des 
Waldes
Ein Indianerkrieger aus dem 
Amazonas erzählt vom Kampf 
gegen die Zerstörung seiner 
Heimat und von den Geistern 
des Urwalds. 205 S. 27 Abb. in 
Farbe sowie 2 Ktn. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-72153-3

ELISABETH THADDEN
Die berührungslose 
Gesellschaft
205 S. Klappenbr. € 16,95 ​
(bp 6327) ​ 978-3-406-72782-5

CHRISTOPH TÜRCKE
Lehrerdämmerung
Was die neue Lernkultur in 
den Schulen anrichtet.  
159 S. Br. € 18,– ​ (bp 6240) ​
978-3-406-79414-8

Digitale Gefolgschaft
Auf dem Weg in eine neue 
Stammesgesellschaft. 251 S. 
Klappenbr. € 16,95 ​ (bp 6342) ​
978-3-406-73181-5

JÜRGEN WERTHEIMER 
PETER V. ZIMA (HRSG.)
Strategien der 
Verdummung
Infantilisierung in der Fun-
Gesellschaft. 172 S. Pb. € 9,90 ​
(bsr 1423) ​ 978-3-406-45963-4

CHARLES SPENCE
Gastrologik
Die erstaunliche Wissen-
schaft der kulinarischen Ver-
führung. Aus dem Englischen 
v. Frank Sievers. 352 S. 55 Abb. 
Geb. € 24,95 ​
978-3-406-72036-9

LEANDER STEINKOPF 
(HRSG.)
Kein schöner Land
Angriff der Acht auf die deut-
sche Gegenwart. Von Lean-
der Steinkopf, Quynh Tran, 
Simon Strauß, Katharina 
Herrmann, Lukas Haffert, 
Annekathrin Kohout, Daniel 
Gerhardt und Noemi Schnei-
der. 255 S. Geb. € 18,– ​
(bp 6370) ​ 978-3-406-73997-2

MATTHIAS STIEHLER
Der Männerversteher
Die neuen Leiden des starken 
Geschlechts. Mit einem  
Vorwort von Hans-Joachim 
Maaz. 221 S. Pb. € 12,95 ​
(bsr 1963) ​ 978-3-406-60598-7

NICOLAS TENAILLON
Die Kunst, immer Recht 
zu behalten
Die besten Tricks der Philoso-
phen. Mit Zeichnungen v. 
Nicolas Mahler. Aus dem 
Französischen v. Grit Fröhlich 
und Marianna Lieder. 159 S. 
11 Abb. Br. € 12,– ​ (bp 6214) ​
978-3-406-78709-6

STEFANIE SCHÜTTE
Die großen 
Modedesignerinnen
Von Coco Chanel bis Miuccia 
Prada. 192 S. 28 Abb. Br. 
€ 16,95 ​ (bp 1577) ​
978-3-406-73713-8

FLORIAN J. 
SCHWEIGERT
Insekten essen
Gebrauchsanweisung für ein 
Nahrungsmittel der Zukunft. 
159 S. 10 Abb., 2 Tabellen. Br. 
€ 12,95 ​ (bp 6404) ​
978-3-406-75645-0

HARRO VON SENGER
Die Kunst der List
Strategeme durchschauen 
und anwenden.  
190 S. Br. € 9,95 ​ (bp 1442) ​
978-3-406-67938-4

HILAL SEZGIN
Artgerecht ist nur die 
Freiheit
Eine Ethik für Tiere oder 
Warum wir umdenken müs-
sen. 301 S. Klappenbr. € 16,95 ​
(bp 6134) ​ 978-3-406-65904-1

Hilal Sezgins Tierleben
Von Schweinen und anderen 
Zeitgenossen. 176 S. 41 Illu-
strationen von Rotraut 
Susanne Berner. Geb. € 14,95 ​
(bp 6167) ​ 978-3-406-66658-2

CLAUDIA RINKE
Kinder sprechen mit dem 
Dalai Lama
Wie wir eine bessere Welt 
erschaffen. Mit einem Nach-
wort von Felix Finkbeiner, 
Illustriert von Jens Bonnke. 
158 S. 20 farb. Abb. Hl. € 18,95 ​
978-3-406-67453-2

NEU

PETER ROHRSEN
Das Buch zum Tee
Sorten – Kulturen – Handel. 
247 S. 39 Abb., davon 17 in  
Farbe und 9 Ktn. Geb. € 22,– ​
978-3-406-79136-9

NEU

FLORIAN VON 
ROSENBERG
Die beschädigte Kindheit
Das Krippensystem der DDR 
und seine Folgen.  
288 S. 26 Abb., 9 Tab. Klap-
penbr. € 18,– ​ (bp 6482) ​
978-3-406-79199-4

ERNŐ RUBIK
Cubed
Der Zauberwürfel und die 
großen Rätsel dieser Welt. 
Aus dem Englischen v.  
Andreas Wirthensohn. 215 S. 
8 Illustrationen. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-75572-9
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XENIA FRENKEL
Kinder erziehen
Die 101 wichtigsten Fragen 
und Antworten. In Zusam-
menarbeit mit Eltern und 
Eltern family. 192 S. Klap-
penbr. € 14,95 ​ (bsr 7038) ​
978-3-406-65379-7

NEU

JÖRDIS FROMMHOLD
LongCovid
Die neue Volkskrankheit. Wie 
man sie erkennt, warum sie 
so viele betrifft und was wirk-
lich hilft. 176 S. 7 Abb. Klap-
penbr. € 14,95 ​ (bp 6469) ​
978-3-406-78356-2

UMBERTO GALIMBERTI
Liebe
Eine Gebrauchsanweisung. 
Aus dem Italienischen v. 
Annette Kopetzki. 224 S. Geb. 
€ 14,90 ​ 978-3-406-54209-1

ARMIN GRAU
Reine Nervensache
Wie das Nervensystem unser 
Leben bestimmt. Mit Illustra-
tionen von Iris Zerger.  
238 S. 20 Abb. Geb. € 18,95 ​
978-3-406-75092-2

HEINZ HÄFNER
Das Rätsel Schizophrenie
Eine Krankheit wird ent-
schlüsselt. 508 S. 48 Abb., 
39 Tabellen. Br. € 29,95 ​
978-3-406-69217-8

WOLFGANG 
HAGEMANN
Burnout bei Lehrern
Ursachen, Hilfen, Therapien. 
156 S. 2 Abb., 5 Tabellen. Pb. 
€ 11,95 ​ (bsr 1874) ​
978-3-406-57377-4

Wie können wir leben?
Religion und Spiritualität in 
einer Welt ohne Maß.  
208 S. Pb. € 9,95 ​ (bsr 1917) ​
978-3-406-59050-4

PAUL BROKS
Je dunkler die Nacht, 
desto heller die Sterne
Über die Liebe, die Trauer 
und das Ich. Mit Zeichnungen 
von Garry Kennard. Aus dem 
Englischen v. Annabel Zettel. 
320 S. 15 Abb. Geb. € 26,– ​
978-3-406-74222-4

FRANÇOIS CHENG
Über die Schönheit der 
Seele
Sieben Briefe an eine wieder-
gefundene Freundin. Aus 
dem Französischen v. Thomas 
Schultz. 157 S. Br. € 12,– ​
(bp 6369) ​ 978-3-406-74229-3

MAX DAUNDERER
Gifte im Alltag
Wo sie vorkommen. Wie sie 
wirken. Wie man sich dage-
gen schützt. 288 S. Pb. € 12,95 ​
(bsr 1295) ​ 978-3-406-61734-8

VOLKER FAUST
Seelische Störungen 
heute
Wie sie sich zeigen und was 
man tun kann. 382 S. Pb. 
€ 14,90 ​ (bsr 1287) ​
978-3-406-42087-0

ANNIKA FECHNER
Hungrige Zeiten
Überleben mit Magersucht 
und Bulimie. 303 S. Pb. 
€ 12,95 ​ (bsr 1733) ​
978-3-406-63411-6

REBECCA BÖHME
Human Touch
Warum körperliche Nähe so 
wichtig ist. 192 S. 10 Abb. 
Klappenbr. € 14,95 ​ (bp 6305) ​
978-3-406-72590-6

NEU

Mind your 
Glücksschwein
Mit der Kraft positiver Erwar-
tungen das Leben verändern. 
215 S. 5 Abb. Klappenbr. € 16,– ​
(bp 6107) ​ 978-3-406-78320-3

REINMAR DU BOIS
Kinderängste
Erkennen, verstehen, helfen. 
235 S. Pb. € 12,90 ​ (bsr 1137) ​
978-3-406-54751-5

BRIGITTA BONDY
Psychopharmaka
Kleine Helfer oder chemische 
Keule? 120 S. Pb. € 10,95 ​
(bsr 1707) ​ 978-3-406-59980-4

GIAN DOMENICO 
BORASIO
selbst bestimmt sterben
Was es bedeutet. Was uns 
daran hindert. Wie wir es 
erreichen können. 206 S. 
6 Abb., 2 Tabellen. Geb. 
€ 6,95 ​ 978-3-406-66862-3

Über das Sterben
Was wir wissen. Was wir tun 
können. Wie wir uns darauf 
einstellen. 208 S. 11 Abb., 
5 Tabellen. Geb. € 17,95 ​
978-3-406-61708-9

MICHAEL VON BRÜCK
Vom Sterben
Zehn Meditationen zur spiri-
tuell-palliativen Praxis. 237 S. 
Klappenbr. € 16,95 ​ (bp 6382) ​
978-3-406-75094-6

PSYCHOLOGIE UND GESUND-HEIT
SANDRA AAMODT 
SAMUEL WANG
Welcome to Your Brain
Ein respektloser Führer durch 
die Welt unseres Gehirns. 
Aus dem Englischen v. Nor-
bert Juraschitz. 297 S. zahlr. 
Illustrationen. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-57140-4

Welcome to your Child’s 
Brain
Die Entwicklung des kindli-
chen Gehirns von der Zeu-
gung bis zum Reifezeugnis. 
Mit Illustrationen von Lisa 
Haney. Aus dem Englischen v. 
Norbert Juraschitz. 368 S. 
zahlr. Illustrationen. Geb. 
€ 9,95 ​ 978-3-406-64069-8

BARBARA  
ABDELILAH-BAUER
Zweisprachig 
aufwachsen
Herausforderung und Chance 
für Kinder, Eltern und Erzie-
her. 201 S. Br. € 12,95 ​
(bp 1851) ​ 978-3-406-69318-2

FARIDEH  
AKASHE-BÖHME 
GERNOT BÖHME
Mit Krankheit leben
Von der Kunst, mit Schmerz 
und Leid umzugehen.  
144 S. Br. € 18,– ​ (bp 1620) ​
978-3-406-80127-3

ANDRÉ ALEMAN
Wenn das Gehirn älter 
wird
Was uns ängstigt. Was wir 
wissen. Was wir tun können. 
Aus dem Niederländischen v. 
Bärbel Jänicke und Marlene 
Müller-Haas. 240 S. 20 Abb. 
Br. € 12,95 ​ (bp 6200) ​
978-3-406-68995-6

Auch Geb. € 17,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-65325-4

DAVID ALTHAUS
Zeig mir deine Wunde
Geschichten von Verlust und 
Trauer. 272 S. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ (bp 6180) ​
978-3-406-67461-7

DAVID ALTHAUS 
NICO NIEDERMEIER 
SVENJA NIESCKEN
Zwangsstörungen
Wenn die Sucht nach Sicher-
heit zur Krankheit wird. 
247 S. 6 Abb., 3 Tabellen. Br. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-70024-8
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SABINA PAUEN
Was Babys denken
Eine Geschichte des ersten 
Lebensjahres. 232 S. 13 Abb. . 
Br. € 18,– ​ 978-3-406-75319-0

DAGMAR PAULI
NEU

Die anderen 
Geschlechter
Nicht-Binarität und (ganz) 
trans* normale Sachen. 272 S. 
17 Abb. Klappenbr. € 18,– ​
(bp 6533) ​ 978-3-406-80728-2

Size Zero
Essstörungen verstehen, 
erkennen und behandeln. 
223 S. 48 Abb., 4 Tabellen. 
Klappenbr. € 16,95 ​ (bp 6323) ​
978-3-406-72667-5

STEVE PETERS
Das Chimp Paradox
Das Mind Management 
Modell für Selbstvertrauen, 
Erfolg und Glück. Aus dem 
Englischen v. Karl Heinz 
Siber. 463 S. zahlr. Illustratio-
nen. Klappenbr. € 19,90 ​
(bp 6381) ​ 978-3-406-82355-8

MICHAEL PRANG
Not Too Old to  
Rock ’n Roll
Die 77 größten Irrtümer über 
das Älterwerden.  
189 S. Br. € 11,95 ​ (bp 6237) ​
978-3-406-68843-0

Vegetarier leben länger
Die 101 größten Gesundheits-
irrtümer. 159 S. Pb. € 9,95 ​
(bsr 1824) ​ 978-3-406-59988-0

AXEL MICHAELS
Kunst des einfachen 
Lebens
Eine Kulturgeschichte der 
Askese. 200 S. Br. € 16,95 ​
(bp 1600) ​ 978-3-406-77821-6

KARIN MÖLLING
Viren
Supermacht des Lebens. 
348 S. 26 Abb. Br. € 16,– ​
(bp 6413) ​ 978-3-406-76029-7

CHRISTIANE 
NEVERMANN 
HANNELORE REICHER
Depressionen im Kindes- 
und Jugendalter
Erkennen, Verstehen, Helfen. 
272 S. 2 Abb. und 9 Tabellen. 
Br. € 18,– ​ (bp 1440) ​
978-3-406-80962-0

MICHEL ODENT
Geburt und Stillen
Über die Natur elementarer 
Erfahrungen. Aus dem Engli-
schen v. Vivian Weigert.  
152 S. Br. € 12,– ​ (bp 1028) ​
978-3-406-77778-3

INGRID OLBRICHT
Wege aus der Angst. 
Gewalt gegen Frauen
Ursachen – Folgen – Thera-
pie. 240 S. Br. € 17,90 ​
978-3-406-51759-4

JÜRGEN OSTERBRINK 
FRANZISKA 
ANDRATSCH
Gewalt in der Pflege
Wie es dazu kommt. Wie man 
sie erkennt. Was wir dagegen 
tun können. 240 S. Klap-
penbr. € 16,95 ​ (bp 6210) ​
978-3-406-68168-4

EVA KESSLER
Von der Kunst, liebevoll 
zu erziehen
Sinnvoll Grenzen setzen und 
gute Laune bewahren. Mit 
zahlreichen Grafiken von 
Josefine Graf. 287 S. Br. 
€ 15,95 ​ 978-3-406-66640-7

WERNER KRAUS (HRSG.)
Die Heilkraft des Malens
Einführung in die Kunstthera-
pie. 176 S. 46 Abb. Br. € 18,– ​
(bp 1157) ​ 978-3-406-80997-2

Die Heilkraft der Musik
Einführung in die Musikthe-
rapie. 235 S. Br. € 18,95 ​
(bp 1260) ​ 978-3-406-72952-2

JEAN LIEDLOFF
Auf der Suche nach dem 
verlorenen Glück
Gegen die Zerstörung unse-
rer Glücksfähigkeit in der  
frühen Kindheit. Aus dem 
Englischen v. Eva Schlott-
mann und Rainer Taëni. 
220 S. Br. € 12,– ​ (bp 224) ​
978-3-406-80376-5

Jubiläumsausgabe in Leinen. 
Mit einem Essay von Wolf-
gang Schmidbauer. € 14,–   
(bp 4444) ​ 978-3-406-75111-0

HANS-JOACHIM MAAZ
Das falsche Leben
Ursachen und Folgen unserer 
normopathischen Gesell-
schaft. 256 S. Klappenbr. 
€ 18,– ​ (bp 6275) ​
978-3-406-81718-2

Der Gefühlsstau
Psychogramm einer Gesell-
schaft. 272 S. 1 Abb. Br. 
€ 14,95 ​ 978-3-406-67326-9

Hilfe! Psychotherapie
Wie sie funktioniert und was 
sie leistet. Unter Mitarbeit 
von Ulrike Gedeon-Maaz. 
286 S. Klappenbr. € 17,95 ​
(bp 6130) ​ 978-3-406-66078-8

THOMAS MEINERTZ
Herzangelegenheiten
Fallgeschichten auf Leben 
und Tod. 222 S. 2 Abb. . Geb. 
€ 8,95 ​ 978-3-406-64067-4

RIMA HANDLEY
Eine homöopathische 
Liebesgeschichte
Das Leben von Samuel und 
Mélanie Hahnemann. Wis-
senschaftliche Beratung 
Robert Jütte. Aus dem Engli-
schen v. Corinna Fiedler. 
272 S. Pb. € 11,90 ​ (bsr 1131) ​
978-3-406-45991-7

ROLF HAUBL
Neidisch sind immer nur 
die anderen
Über die Unfähigkeit, zufrie-
den zu sein. 327 S. 13 Abb. Br. 
€ 17,95 ​ (bp 1925) ​
978-3-406-72801-3

ACHIM HAUG
NEU

Das kleine Buch von 
der Seele
Ein Reiseführer durch unsere 
Psyche und ihre Erkrankun-
gen. 208 S. Br. € 16,– ​
(bp 6557) ​ 978-3-406-82252-0

Reisen in die Welt des 
Wahns
Ein Psychiater erzählt von 
inneren Stimmen, bizarren 
Botschaften und gefährlichen 
Doppelgängern.  
255 S. 8 Abb. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-72743-6

ULRICH HEGERL 
DAVID ALTHAUS 
HOLGER REINERS
Das Rätsel Depression
Eine Krankheit wird ent-
schlüsselt. 254 S. 28 Abb., 
8 Tabellen. Br. € 24,95 ​
978-3-406-68697-9

FLORIAN HOLSBOER
Biologie für die Seele
Mein Weg zur personalisier-
ten Medizin.  
304 S. 18 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-58360-5

SUDHIR KAKAR
Freud lesen in Goa
Spiritualität in einer auf-
geklärten Welt. Aus dem  
Englischen v. Katharina Pog-
gendorf-Kakar. 188 S. Geb. 
€ 19,90 ​ 978-3-406-57072-8

Schamanen, Mystiker 
und Ärzte
Wie die Inder die Seele  
heilen. Aus dem Englischen v. 
Holger Fliessbach. 339 S. 
7 Abb. Br. € 19,95 ​ (bp 1708) ​
978-3-406-77817-9
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Was ist Medizin?
Westliche und östliche Wege 
der Heilkunst.  
296 S. 4 Abb. Br. € 24,95 ​
978-3-406-64268-5

GRANGER E. WESTBERG
Gute Trauer
Vom Umgang mit Verlusten. 
Mit Fotos von Bobby Boe. 
Aus dem amerikanischen 
Englisch v. Rita Seuß. 110 S. 
10 Abb. Br. € 10,– ​ (bsr 6014) ​
978-3-406-62120-8

MARC WITTMANN
Gefühlte Zeit
Kleine Psychologie des Zeit-
empfindens. 189 S. 11 Abb. Br. 
€ 12,95 ​ (bp 6070) ​
978-3-406-66427-4

GABRIELE WOLFSLAST 
KURT W. SCHMIDT 
(HRSG.)
Suizid und Suizidversuch
Ethische und rechtliche Her-
ausforderung im klinischen 
Alltag. 258 S. Geb. € 24,80 ​
978-3-406-53989-3

LEWIS WOLPERT
Anatomie der 
Schwermut
Über die Krankheit Depres-
sion. Aus dem Englischen v. 
Sylvia Höfer. 303 S. Geb. 
€ 6,95 ​ 978-3-406-57091-9

Wie wir leben und warum 
wir sterben
Das geheime Leben der  
Zellen. Aus dem Englischen v. 
Elsbeth Ranke. 240 S. Geb. 
€ 7,95 ​ 978-3-406-59165-5

DAVID SHIELDS
Das Dumme am Leben 
ist, dass man eines Tages 
tot ist
Eine Art Anleitung zum 
Glücklichsein. Aus dem  
Englischen v. Christoph Gut-
knecht. 256 S. Geb. € 18,90 ​
978-3-406-59285-0

NEU

IRIS SOMMER
Gehirn, weiblich
Unterschiede wahrnehmen, 
Stereotype überwinden. Aus 
dem Niederländischen v.  
Bärbel Jänicke.  
237 S. 10 Abb. Geb. € 24,– ​
978-3-406-79213-7

AIGA STAPF
Hochbegabte Kinder
Persönlichkeit, Entwicklung, 
Förderung. 272 S. 4 Abb. Br. 
€ 16,90 ​ 978-3-406-50252-1

WALTER TOMAN
Familienkonstellationen
Ihr Einfluß auf den Men-
schen. 271 S. Br. € 16,95 ​
(bp 112) ​ 978-3-406-74463-1

CHRISTOPH TÜRCKE
Hyperaktiv!
Kritik der Aufmerksamkeits-
defizitkultur.  
123 S. Pb. € 9,95 ​ (bsr 6032) ​
978-3-406-63044-6

PAUL U. UNSCHULD
Ware Gesundheit
Das Ende der klassischen 
Medizin. 175 S. Br. € 11,95 ​
(bp 1943) ​ 978-3-406-66373-4

HEINZ SCHOTT 
RAINER TÖLLE
Geschichte der 
Psychiatrie
Krankheitslehren, Irrwege, 
Behandlungsformen.  
688 S. Br. € 39,95 ​
978-3-406-76470-7

NEU

HEINZ SCHULER 
DOMINIK 
SCHWARZINGER
Die Masken der 
Psychopathen
Wie man sie durchschaut und 
nicht zum Opfer wird. 256 S. 
Klappenbr. € 18,– ​ (bp 6483) ​
978-3-406-79190-1

JENS SEILER
Der große Gehirntrainer
Besser lernen, schneller den-
ken, mehr behalten mit dem 
Gedächtniskünstler und 
Weltrekordhalter.  
271 S. Pb. € 5,– ​ (bsr 1976) ​
978-3-406-61719-5

BARBARA SENCKEL
Du bist ein weiter Baum
Entwicklungschancen für 
geistig behinderte Menschen 
durch Beziehung. 327 S. Br. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-71122-0

Mit geistig Behinderten 
leben und arbeiten
Eine entwicklungspsychologi-
sche Einführung.  
412 S. 1 Abb. Br. € 24,95 ​
978-3-406-68499-9

Wie Kinder sich die Welt 
erschließen
Persönlichkeitsentwicklung 
und Bildung im Kindergarten-
alter. 277 S. Pb. € 12,90 ​
(bsr 1578) ​ 978-3-406-51080-9

LUDWIG REINERS
Sorgenfibel
oder Über die Kunst, durch 
Einsicht und Übung seiner 
Sorgen Meister zu werden. 
141 S. Br. € 9,95 ​ (bp 354) ​
978-3-406-66926-2

HELMUT REMSCHMIDT
Wenn junge Menschen 
töten
Ein Kinder- und Jugendpsych-
iater berichtet. 287 S. 4 Abb., 
5 Tabellen. Klappenbr. € 18,– ​
(bp 6361) ​ 978-3-406-74125-8

ILSE SAND
Die innere Mauer
Beziehungsangst überwin-
den, Nähe zulassen. Aus dem 
Dänischen v. Anja Lerz. 122 S. 
Klappenbr. € 12,95 ​ (bp 6402) ​
978-3-406-75553-8

Die Kraft des Fühlens
Hochsensibilität erkennen 
und positiv gestalten. Aus 
dem Dänischen v. Annette 
Elisabeth Doll. 153 S. 4 Abb. 
Klappenbr. € 14,95 ​ (bp 6254) ​
978-3-406-69793-7

HERRAD SCHENK
Die Heilkraft des 
Schreibens
Wie man vom eigenen Leben 
erzählt. 204 S. Br. € 18,– ​
(bp 1938) ​ 978-3-406-80781-7

ERIK SCHERDER
Lass dein Hirn nicht 
sitzen
Wie Bewegung das Denken 
verbessert, Depressionen lin-
dert und Demenz vorbeugt. 
Aus dem Niederländischen v. 
Claudia Van den Block. 204 S. 
22 Abb. Klappenbr. € 16,95 ​
(bp 6238) ​ 978-3-406-68872-0
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RELIGION UND THEOLOGIE
HEINZ BECHERT 
RICHARD GOMBRICH 
(HRSG.)
Der Buddhismus
Geschichte und Gegenwart. 
400 S. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1338) ​
978-3-406-57346-0

KARL-HEINRICH 
BIERITZ
Das Kirchenjahr
Feste, Gedenk- und Feiertage 
in Geschichte und Gegen-
wart. Neu bearbeitet und 
erweitert von Christian Alb-
recht. 336 S. Br. € 14,95 ​
(bp 447) ​ 978-3-406-65900-3

KLAUS BÖLDL
Götter und Mythen des 
Nordens
Ein Handbuch. 302 S. 
38 Abb., 2 Ktn. Br. € 19,95 ​
(bp 6099) ​ 978-3-406-80146-4

NEU

Odin
Der dunkle Gott und seine 
Geschichte. 315 S. 25 Abb., 
1 Kte. Geb. € 28,– ​
978-3-406-82168-4

MICHAEL VON BRÜCK 
WHALEN LAI
Buddhismus und 
Christentum
Geschichte, Konfrontation, 
Dialog. Mit einem Vorwort 
von Hans Küng. 805 S. 
30 Graphiken, Tabellen. Br. 
€ 24,50 ​ 978-3-406-46796-7

REGINA VON BRÜCK 
MICHAEL VON BRÜCK
Leben in der Kraft der 
Rituale
Religion und Spiritualität in 
Indien. 304 S. 24 Abb. Ln. 
€ 22,95 ​ 978-3-406-61242-8

ALF CHRISTOPHERSEN
Sternstunden der 
Theologie
Schlüsselerlebnisse christli-
cher Denker von Paulus bis 
heute. 240 S. Pb. € 12,95 ​
(bsr 1947) ​ 978-3-406-61377-7

JOHANN HINRICH 
CLAUSSEN
Das Buch der Flucht
Die Bibel in 40 Stationen. 
332 S. 45 Abb. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-72690-3

Aleida und  
Jan Assmann 
ALEIDA ASSMANN
Das neue Unbehagen an 
der Erinnerungskultur
Eine Intervention. 263 S. 
Klappenbr. € 18,– ​ (bp 6098) ​
978-3-406-74894-3

Der europäische Traum
Vier Lehren aus der 
Geschichte. 224 S. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ (bp 6343) ​
978-3-406-73380-2

Der lange Schatten der 
Vergangenheit
Erinnerungskultur und 
Geschichtspolitik. 320 S. Br. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-66650-6

Erinnerungsräume
Formen und Wandlungen des 
kulturellen Gedächtnisses. 
424 S. 15 Abb. Br. € 16,95 ​
(bp 6331) ​ 978-3-406-72990-4

Geschichte im 
Gedächtnis
Von der individuellen Erfah-
rung zur öffentlichen Insze-
nierung. 220 S. 11 Abb. Br. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-66346-8

Die Wiedererfindung der 
Nation
Warum wir sie fürchten und 
warum wir sie brauchen. 
334 S. Klappenbr. € 18,– ​
(bp 6421) ​ 978-3-406-76634-3

JAN ASSMANN
Achsenzeit
Eine Archäologie der 
Moderne. 352 S. 1 Abb., 1 farb. 
Kte. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-72988-1

Das kulturelle 
Gedächtnis
Schrift, Erinnerung und poli-
tische Identität in frühen 
Hochkulturen. 344 S. Br. 
€ 14,95 ​ (bp 1307) ​
978-3-406-72987-4

Exodus
Die Revolution der Alten 
Welt. 493 S. 40 Abb. Br. 
€ 18,95 ​ (bp 6332) ​
978-3-406-73025-2

Kult und Kunst
Beethovens Missa Solemnis 
als Gottesdienst. 272 S. 
50 Notenbeispiele. Geb. 
€ 28,– ​ 978-3-406-75558-3

Ma'at
Gerechtigkeit und Unsterb-
lichkeit im Alten Ägypten. 
327 S. 13 Abb. Br. € 18,– ​
(bp 1403) ​ 978-3-406-75672-6

Religion und kulturelles 
Gedächtnis
Zehn Studien. 256 S. Br. 
€ 18,95 ​ (bp 1375) ​
978-3-406-73032-0

Tod und Jenseits im alten 
Ägypten
XIV, 624 S. 66 Abb. Br. € 34,– ​
978-3-406-81200-2

Thomas Mann und 
Ägypten
Mythos und Monotheismus 
in den Josephsromanen. 
256 S. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-72941-6

Weisheit und Mysterium
Das Bild der Griechen von 
Ägypten. 92 S. Klappenbr. 
€ 12,90 ​ 978-3-406-45899-6

NEU

ALEIDA ASSMANN 
JAN ASSMANN
Gemeinsinn
Der sechste, soziale Sinn. 
268 S., 8 Abb. Geb. € 25,– ​
978-3-406-82186-8

JAN ASSMANN 
FLORIAN EBELING
Ägyptische Mysterien
Reisen in die Unterwelt in 
Aufklärung und Romantik. 
348 S. 19 Abb. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1992) ​ 978-3-406-62122-2
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WOLFGANG HUBER 
TORSTEN MEIREIS 
HANS-RICHARD 
REUTER (HRSG.)
Handbuch der 
Evangelischen Ethik
736 S. Ln. € 34,– ​
978-3-406-66660-5

ISRAEL FINKELSTEIN 
NEIL ASHER 
SILBERMAN
Keine Posaunen vor 
Jericho
Die archäologische Wahrheit 
über die Bibel. Aus dem Eng-
lischen v. Miriam Magall. 
381 S. 27 Ktn. und Abb. Br. 
€ 18,– ​ (bp 6516) ​
978-3-406-80636-0

LAMYA KADDOR 
RABEYA MÜLLER
Der Islam
für Kinder und Erwachsene. 
Illustriert v. Alexandra  
Klobouk. 176 S. 40 farbi-
gen Illustrationen. Br. € 18,– ​
(bp 6515) ​ 978-3-406-80709-1

Der Koran
für Kinder und Erwachsene. 
Mit Ornamenten v. Karl 
Schlamminger. 240 S. 21 far-
bigen Miniaturen. Br. € 18,– ​
(bp 6354) ​ 978-3-406-74232-3

NAVID KERMANI
Der Schrecken Gottes
Attar, Hiob und die metaphy-
sische Revolte. Mit Kalligra-
phien v. Karl Schlamminger. 
335 S. 6 Kalligraphien. Br. 
€ 14,95 ​ (bp 6017) ​
978-3-406-68703-7

Ungläubiges Staunen
Über das Christentum.  
303 S. 49 farb. Abb. Br. € 16,– ​
(bp 6410) ​ 978-3-406-80450-2

Auch Geb. € 24,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-68337-4

FRIEDRICH WILHELM 
GRAF (HRSG.)
Klassiker der Theologie
Band 1: Von Tertullian  
bis Calvin 
288 S. Pb. € 9,95 ​ (bsr 1630) ​
978-3-406-52800-2

Band 2: Von Richard Simon 
bis Karl Rahner 
320 S. Pb. € 9,95 ​ (bsr 1631) ​
978-3-406-52801-9

FRIEDRICH WILHELM 
GRAF 
HEINRICH MEIER 
(HRSG.)
Politik und Religion
Zur Diagnose der Gegenwart. 
325 S. Klappenbr. € 14,95 ​
(bp 6105) ​ 978-3-406-71483-2

MANFRED HEIM
Einführung in die 
Kirchengeschichte
200 S. Br. € 14,90 ​ (C.H. Beck 
Studium) ​ 978-3-406-58297-4

Von Ablaß bis Zölibat
Kleines Lexikon der Kirchen-
geschichte. 461 S. Pb. € 7,95 ​
(bsr 1857) ​ 978-3-406-57356-9

WOLFGANG HUBER
Glaubensfragen
Eine evangelische  
Orientierung. 332 S.  
Klappenbr. € 16,95 ​ (bp 6262) ​
978-3-406-70076-7

NEU

Menschen, Götter und 
Maschinen
Eine Ethik der Digitalisierung. 
207 S. Klappenbr. € 18,– ​
(bp 6479) ​ 978-3-406-79020-1

JOHANNES FRIED
Kein Tod auf Golgatha
Auf der Suche nach dem 
überlebenden Jesus. 189 S. 
11 Abb., 1 Kte. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-73141-9

HANSJAKOB BECKER 
(HRSG.)
Geistliches Wunderhorn
Große deutsche Kirchenlie-
der. Hrsg. v. Hansjakob 
Becker, Ansgar Franz, Jürgen 
Henkys, Hermann Kurzke, 
Christa Reich u. Alex Stock. 
Unter Mitwirkung v. Markus 
Rathey. 559 S. Mit 74 Abb. Pb. 
€ 19,95 ​ (bsr 1928) ​
978-3-406-59247-8

FRIEDRICH WILHELM 
GRAF
Die Wiederkehr der 
Götter
Religion in der modernen 
Kultur. 336 S. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1779) ​ 978-3-406-54808-6

Götter global
Wie die Welt zum Super-
markt der Religionen wird. 
286 S. Klappenbr. € 16,95 ​
(bp 6126) ​ 978-3-406-66023-8

Missbrauchte Götter
Zum Menschenbilderstreit in 
der Moderne. 208 S. 31 farb. 
Abb. Klappenbr. € 18,90 ​
978-3-406-58478-7

Moses Vermächtnis
Über göttliche und menschli-
che Gesetze. 99 S. 22 Abb. 
Klappenbr. € 12,– ​
978-3-406-54221-3

NEU

Gottes Bilder
Eine Geschichte der christ-
lichen Kunst. 318 S. 72 meist 
farb. Abb. Geb. € 32,– ​
978-3-406-82216-2

Gottes Häuser
oder Die Kunst, Kirchen zu 
bauen und zu verstehen. In 
Zusammenarbeit mit Christof 
Jaeger. 288 S. 48 Abb. Hl. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-60718-9

Gottes Klänge
Eine Geschichte der Kirchen-
musik. In Zusammenarbeit 
mit Christof Jaeger.  
364 S. 29 Abb. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-66684-1

Die seltsamsten Orte der 
Religionen
Von versteckten Kirchen, 
magischen Bäumen und ver-
botenen Schreinen. Mit Illus-
trationen von Lukas Wossagk. 
239 S. Geb. € 20,– ​
978-3-406-75598-9

UDO DI FABIO 
JOHANNES SCHILLING 
(HRSG.)
Weltwirkung der 
Reformation
Wie der Protestantismus 
unsere Welt verändert hat. 
213 S. 9 Abb., 2 Ktn. Klap-
penbr. € 16,95 ​ (bp 6261) ​
978-3-406-70078-1

NEU

JÓHANNA KATRÍN 
FRIÐRIKSDÓTTIR
Walküren
Frauen in der Welt der Wikin-
ger. Aus dem Englischen v. 
Franka Reinhart und Violeta 
Topalova. 304 S. 23 Abb. Geb. 
€ 28,– ​ 978-3-406-81754-0
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AXEL MICHAELS
Der Hinduismus
Geschichte und Gegenwart. 
430 S. 20 Abb. Br. € 25,– ​
(bp 6520) ​ 978-3-406-80706-0

AXEL MICHAELS 
(HRSG.)
Klassiker der 
Religionswissenschaft
Von Friedrich Schleiermacher 
bis Mircea Eliade.  
427 S. 23 Abb. Br. € 24,95 ​
978-3-406-61204-6

GLENN W. MOST
Der Finger in der Wunde
Die Geschichte des ungläubi-
gen Thomas. Ins Deutsche 
übertragen von Kurt Neff. 
Übersetzung der bibliogra-
phischen Essays v. Regina 
Höschele. 315 S. 28 Abb. Geb. 
€ 9,95 ​ 978-3-406-55619-7

HELMUT OBST
Reinkarnation
Weltgeschichte einer Idee. 
296 S. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1896) ​
978-3-406-58424-4

RUDOLF OTTO
Das Heilige
Über das Irrationale in der 
Idee des Göttlichen und sein 
Verhältnis zum Rationalen. 
Mit einer Einführung v. Jörg 
Lauster und Peter Schüz. Mit 
einem Nachwort v. Hans 
Joas. 294 S. Br. € 14,95 ​
(bp 328) ​ 978-3-406-65897-6

ELAINE PAGELS
Apokalypse
Das letzte Buch der Bibel 
wird entschlüsselt. Aus dem 
Englischen v. Rita Seuß.  
219 S. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-64660-7

Die Ordnung des 
Himmels
Eine Geschichte der Religio-
nen von der Steinzeit bis 
heute. 576 S. 50 Abb. Geb. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-72012-3

NEU

Weltgeschichte der 
Religionen
Von der Steinzeit bis heute. 
576 S. 50 Abb. Br. € 20,– ​
(bp 6506) ​ 978-3-406-79720-0

Die Religion der 
Germanen
Götter, Mythen, Weltbild. 
206 S. 7 Abb. Ln. € 24,90 ​
978-3-406-50280-4

Die Religion der Kelten
Götter, Mythen, Weltbild. 
252 S. 10 Abb., 3 Ktn. Ln. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-70317-1

CHRISTOPH 
MARKSCHIES
Das antike Christentum
Frömmigkeit, Lebensformen, 
Institutionen. 348 S. 10 Abb., 
1 Kte. Br. € 14,95 ​ (bp 1692) ​
978-3-406-70229-7

Gottes Körper
Jüdische, christliche und 
pagane Gottesvorstellungen 
in der Antike. 900 S. 15 Abb. 
Ln. € 48,– ​ 978-3-406-66866-1

CHRISTOPH 
MARKSCHIES 
HUBERT WOLF (HRSG.)
Erinnerungsorte des 
Christentums
Unter Mitarbeit von Barbara 
Schüler. 800 S. 126 Abb. Ln. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-60500-0

Die Verzauberung  
der Welt
Eine Kulturgeschichte des 
Christentums.  
736 S. 89 teils farb. Abb. Br. 
€ 22,– ​ (bp 6400) ​
978-3-406-80368-0

Auch Ln. € 34,– ​ lieferbar ​
978-3-406-66664-3

VOLKER LEPPIN
Ruhen in Gott
Eine Geschichte der christ-
lichen Mystik. 476 S. 
17 farb. Abb. Geb. € 32,– ​
978-3-406-77375-4

NEU

CHRISTOPH LEVIN 
REINHARD MÜLLER
Die Psalmen in ihrer 
Urgestalt
Rekonstruiert und erklärt von 
Christoph Levin und Rein-
hard Müller.  
215 S. 7 Abb. Geb. € 26,– ​
978-3-406-81359-7

EDUARD LOHSE
Paulus
Eine Biographie.  
334 S. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1520) ​
978-3-406-58584-5

ULRICH LUZ 
AXEL MICHAELS
Jesus oder Buddha
Leben und Lehre im  
Vergleich. 226 S. Pb. € 12,90 ​
(bsr 1462) ​ 978-3-406-47602-0

BERNHARD MAIER
Die Bekehrung der Welt
Eine Geschichte der christli-
chen Mission in der Neuzeit. 
448 S. 25 Abb. Geb. € 32,– ​
978-3-406-77443-0

HANS G. KIPPENBERG
Gewalt als Gottesdienst
Religionskriege im Zeitalter 
der Globalisierung.  
272 S. 2 Ktn. Br. € 19,90 ​
978-3-406-49466-6

KARL-HEINZ KOHL
Die Macht der Dinge
Geschichte und Theorie  
sakraler Objekte.  
304 S. 24 Abb. Ln. € 29,90 ​
978-3-406-50967-4

NEU

REINHARD G. KRATZ
Die Propheten der Bibel
Geschichte und Wirkung. 
236 S. 10 Abb., Ktn. Br. € 16,– ​
(bp 6462) ​ 978-3-406-78190-2

HEINRICH KRAUSS
Kleines Lexikon der 
Engel
Von Ariel bis Zebaoth. 219 S. 
23 Abb. Br. € 16,95 ​ (bp 1411) ​
978-3-406-71437-5

HERMANN KURZKE 
CHRISTIANE SCHÄFER
Mythos Maria
Berühmte Marienlieder und 
ihre Geschichte.  
303 S. 108 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-66956-9

HERMANN KURZKE 
JACQUES WIRION
Unglaubensgespräch
Vom Nutzen und Nachteil 
der Religion für das Leben. 
280 S. Pb. € 12,95 ​ (bsr 1758) ​
978-3-406-54786-7

BERNHARD LANG 
(HRSG.)
Erhelle meine Nacht
Die 100 schönsten Gebete 
der Menschheit.  
171 S. 7 Abb. Geb. € 14,– ​
978-3-406-71965-3

BERNHARD LANG
Jesus der Hund
Leben und Lehre eines jüdi-
schen Kynikers. 240 S. 11 Abb. 
Pb. € 12,95 ​ (bsr 1957) ​
978-3-406-60629-8

JÖRG LAUSTER
Der heilige Geist
VIII, 431 S. 30 Abb. Geb. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-76627-5
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Aus meiner Kindheit und 
Jugendzeit
91 S. 13 Abb. Br. € 9,95 ​
(bp 439) ​ 978-3-406-68385-5

Das Christentum und die 
Weltreligionen
Zwei Aufsätze zur Religions-
philosophie. Mit einer Ein-
führung in das Denken Albert 
Schweitzers v.  Ulrich Neuen-
schwander. 125 S. Br. € 16,– ​
(bp 181) ​ 978-3-406-81929-2

Die Ehrfurcht vor dem 
Leben
Grundtexte aus fünf Jahr-
zehnten. 167 S. Br. € 12,– ​
(bp 255) ​ 978-3-406-75297-1

Ehrfurcht vor den Tieren
160 S. 10 Abb. Br. € 12,– ​
(bp 1714) ​ 978-3-406-78676-1

Gespräche über das 
Neue Testament
Hrsg. v. Winfried Döbertin. 
217 S. Pb. € 9,90 ​ (bp 1071) ​
978-3-406-37461-6

Kulturphilosophie
Erster Teil: Verfall und Wie-
deraufbau der Kultur. Zweiter 
Teil: Kultur und Ethik. Mit 
einem Nachwort von Claus 
Günzler. 356 S. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1150) ​ 978-3-406-56378-2

Straßburger Predigten
175 S. Pb. € 12,95 ​ (bp 307) ​
978-3-406-65216-5

Briefe aus Lambarene
1924-1927. 191 S. Pb. € 10,95 ​
(bp 1641) ​ 978-3-406-59261-4

Die Weltanschauung der 
indischen Denker
Mystik und Ethik.  
256 S. Pb. € 12,95 ​ (bp 332) ​
978-3-406-60178-1

Zwischen Wasser und 
Urwald
Erlebnisse und Beobachtun-
gen eines Arztes im Urwald 
Äquatorialafrikas. 151 S. 
16 Abb. Br. € 10,95 ​ (bp 1098) ​
978-3-406-67141-8

VERENA MÜHLSTEIN
Helene Schweitzer 
Bresslau
Ein Leben für Lambarene. 
299 S. 18 Abb. Br. € 20,– ​
(bp 1387) ​ 978-3-406-82570-5

NILS OLE OERMANN
Albert Schweitzer
1875-1965. Eine Biographie. 
367 S. 49 Abb. Geb. € 24,90 ​
978-3-406-59127-3

HARALD STEFFAHN 
(HRSG.)
Das Albert Schweitzer 
Lesebuch
407 S. Pb. € 12,– ​ (bp 1133) ​
978-3-406-61913-7

EINHARD WEBER 
(HRSG.)
Das Buch der Albert-
Schweitzer-Zitate
391 S. Pb. € 14,95 ​ (bp 6095) ​
978-3-406-64516-7

Werke aus dem Nachlaß
Hrsg. v. Richard Brüllmann, 
Erich Gräßer, Bernard 
Kaempf, Ulrich Luz, Johann 
Zürcher, Ulrich Körtner, Wer-
ner Zager, Claus Günzler.

Reich Gottes und 
Christentum
Hrsg. v. Ulrich Luz, Ulrich 
Neuenschwander u. Johann 
Zürcher. 508 S. Ln. € 59,90 ​
978-3-406-39131-6

Straßburger Vorlesungen
Hrsg. v. Erich Gräßer u. 
Johann Zürcher. 759 S. Ln. 
€ 72,– ​ 978-3-406-41171-7

Die Weltanschauung 
der Ehrfurcht vor dem 
Leben. Kulturphilosophie 
III
Erster und zweiter Teil. 
Hrsg. v. Claus Günzler u. 
Johann Zürcher. 493 S. Ln. 
€ 62,– ​ 978-3-406-45345-8

Dritter und vierter Teil. 
Hrsg. v. Claus Günzler u. 
Johann Zürcher. 504 S. Ln. 
€ 59,90 ​ 978-3-406-45346-5

Predigten 1898–1948
Hrsg. v. Erich Gräßer u. 
Richard Brüllmann. 1392 S. Ln. 
€ 49,90 ​ 978-3-406-46997-8

Kultur und Ethik in den 
Weltreligionen
Hrsg. v. Ulrich Körtner u. 
Johann Zürcher. 467 S. Ln. 
€ 59,90 ​ 978-3-406-47782-9

Geschichte des 
chinesischen Denkens
Hrsg. v. Bernard Kaempf u. 
Johann Zürcher. 360 S. Ln. 
€ 44,90 ​ 978-3-406-48181-9

Vorträge, Vorlesungen, 
Aufsätze
Hrsg. v. Claus Günzler, Ulrich 
Luz u. Johann Zürcher. 421 S. 
1 Abb. Ln. € 58,– ​
978-3-406-50165-4

Wir Epigonen
Kultur und Kulturstaat. Hrsg. 
v. Ulrich Körtner u. Johann 
Zürcher. 416 S. Ln. € 59,90 ​
978-3-406-52765-4

Theologischer und 
philosophischer 
Briefwechsel 1900–1965
Hrsg. v. Werner Zager u. Erich 
Gräßer. 941 S. Ln. € 98,– ​
978-3-406-54900-7

Vorzugspreis bei Abnahme 
des Gesamtwerks zusammen 
€ 530,20 ​ 978-3-406-39130-9

HELENE BRESSLAU 
ALBERT SCHWEITZER
Die Jahre vor Lambarene
Briefe 1902-1912. Hrsg. v. 
Rhena Schweitzer Miller u. 
Gustav Woytt. 406 S. Ln. 
€ 19,90 ​ 978-3-406-36788-5

ALBERT SCHWEITZER 
FRITZ BURI
Existenzphilosophie und 
Christentum
Briefe 1935-1964. Eingeleitet, 
kommentiert und hrsg. v. 
Andreas Urs Sommer. 181 S. 
13 Abb. Ln. € 24,50 ​
978-3-406-46730-1

Albert Schweitzer
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GERD THEISSEN 
(HRSG.)
Die Weisheit des 
Urchristentums
Aus Neuem Testament und 
außerkanonischen Schriften. 
255 S. Geb. € 6,95 ​
978-3-406-57743-7

NEU

DOROTHEA WELTECKE
Die drei Ringe
Warum die Religionen erst im 
Mittelalter entstanden sind. 
608 S. 28 Abb., 4 Ktn. Ln. 
€ 38,– ​ (Historische Biblio-
thek der Gerda Henkel Stif-
tung) ​ 978-3-406-81192-0

UWE JUSTUS WENZEL 
(HRSG.)
Was ist eine gute 
Religion?
Zwanzig Antworten.  
133 S. Geb. € 6,95 ​
978-3-406-56226-6

HUBERT WOLF
Index
Der Vatikan und die  
verbotenen Bücher. 303 S. 
10 Abb. Pb. € 12,95 ​ (bsr 1749) ​
978-3-406-54778-2

Konklave
Die Geheimnisse der Papst-
wahl. 220 S. 47 Abb. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-70717-9

Krypta
Unterdrückte Traditionen der 
Kirchengeschichte.  
231 S. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-67547-8

Verdammtes Licht
Der Katholizismus und die 
Aufklärung. 314 S. Geb. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-74107-4

Zölibat
16 Thesen. 190 S. Klappenbr. 
€ 14,95 ​ (bp 6363) ​
978-3-406-74185-2

PETER SCHÄFER
NEU

Die Schlange war klug
Antike Schöpfungsmythen 
und die Grundlagen des 
westlichen Denkens. 448 S. 
20 farb. Abb. Geb. € 34,– ​
978-3-406-79042-3

Zwei Götter im Himmel
Gottesvorstellungen in der 
jüdischen Antike. 200 S. Geb. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-70412-3

KONRAD SCHMID 
JENS SCHRÖTER
NEU

Die Entstehung der Bibel
Von den ersten Texten zu den 
heiligen Schriften. 504 S. 
48 Abb., 4 Ktn. Br. € 16,95 ​
(bp 6245) ​ 978-3-406-77414-0

Auch Geb. € 32,– lieferbar ​
978-3-406-73946-0

WALTER SCHUBART
Religion und Eros
Hrsg. v. Friedrich Seifert. 
288 S. Pb. € 12,50 ​ (bsr 400) ​
978-3-406-44801-0

ANSELM SCHUBERT
NEU

Christus (m/w/d)
Eine Geschlechtergeschichte. 
396 S. 19 Abb. Geb. € 32,– ​
978-3-406-82237-7

Gott essen
Eine kulinarische Geschichte 
des Abendmahls.  
271 S. 28 Abb. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-70055-2

MICHAEL STAUSBERG
Die Heilsbringer
Eine Globalgeschichte der 
Religionen im 20. Jahrhun-
dert. 783 S. 50 Abb. Geb. 
€ 34,– ​ 978-3-406-75527-9

MARTIN RIESEBRODT
Cultus und 
Heilsversprechen
Eine Theorie der Religionen. 
316 S. Geb. € 29,90 ​
978-3-406-56213-6

Die Rückkehr der 
Religionen
Fundamentalismus und der 
‹Kampf der Kulturen›.  
158 S. Pb. € 11,50 ​ (bsr 1388) ​
978-3-406-45928-3

JÖRG RÜPKE
Die Religion der Römer
Eine Einführung. 264 S. 
23 Abb. Br. € 24,95 ​
978-3-406-73774-9

Pantheon
Geschichte der antiken Reli-
gionen. 559 S. 60 Abb. Ln. 
€ 34,– ​ (Historische Biblio-
thek der Gerda Henkel Stif-
tung) ​ 978-3-406-69641-1

KURT RUH
Geschichte der 
abendländischen Mystik
Band I: Die Grundlegung 
durch die Kirchenväter und 
die Mönchstheologie des  
12. Jahrhunderts ​ 414 S. 
12 Abb. Ln. € 49,90 ​
978-3-406-34471-8

Band II: Frauenmystik und 
Franziskanische Mystik der 
Frühzeit ​ 547 S. Ln. € 59,90 ​
978-3-406-34499-2

Band III: Die Mystik des 
deutschen Predigerordens 
und ihre Grundlegung 
durch die Hochscholastik ​
534 S. Ln. € 59,90 ​
978-3-406-34500-5

Band IV: Die niederländi-
sche Mystik des 14. bis  
16. Jahrhunderts ​ 340 S. Ln. 
€ 49,90 ​ 978-3-406-34501-2

GERHARD PODSKALSKY
Christentum und 
theologische Literatur  
in der ‹Kiever Rus›  
(988-1237)
XIII, 361 S. Ln. € 14,90 ​
978-3-406-08296-2

Griechische Theologie 
in der Zeit der 
Türkenherrschaft  
(1453–1821)
Die Orthodoxie im Span-
nungsfeld der nachreforma-
torischen Konfessionen des 
Westens. XIV, 439 S. Ln. 
€ 99,– ​ 978-3-406-32302-7

Theologische Literatur 
des Mittelalters
in Bulgarien und Serbien  
865-1459. X, 578 S. Ln. € 99,90 ​
978-3-406-45024-2

RENÉ RÉMOND
Religion und 
Gesellschaft in Europa
Von 1789 bis zur Gegenwart. 
Aus dem Französischen v. 
Jochen Grube. 304 S. Ln. 
€ 29,90 ​ 978-3-406-45309-0

HENNING GRAF 
REVENTLOW
Epochen der 
Bibelauslegung
Band II: Von der Spätantike 
bis zum Ausgang des Mittel-
alters ​ 324 S. Ln. € 14,90 ​
978-3-406-34986-7

Band III: Renaissance, 
Reformation, Humanismus ​
271 S. Ln. € 14,90 ​
978-3-406-34987-4

Band IV: Von der Auf- 
klärung bis zum 20. Jahr-
hundert ​ 448 S. Ln. € 14,90 ​
978-3-406-34988-1
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Ethische Experimente
Übungen zum guten Leben. 
Aus dem Englischen v. 
Michael Bischoff. 267 S. Br. 
€ 9,95 ​ 978-3-406-59264-5

MARC AUGÉ
Das Glück des 
Augenblicks
Liebeserklärung an den 
Moment. Aus dem Französi-
schen v. Michael Bischoff. 
139 S. Geb. € 7,95 ​
978-3-406-73135-8

PHILOSOPHIE UND GEISTESGE-SCHICHTE
KWAME ANTHONY 
APPIAH
Der Kosmopolit
Philosophie des Weltbürger-
tums. Aus dem Englischen v. 
Michael Bischoff. 222 S. Pb. 
€ 12,95 ​ (bsr 1881) ​
978-3-406-58488-6

Eine Frage der Ehre
oder Wie es zu moralischen 
Revolutionen kommt. Aus 
dem Englischen v. Michael 
Bischoff. 270 S. 1 Abb. Geb. 
€ 9,95 ​ 978-3-406-61488-0

Die Antiquiertheit des 
Menschen 
Band 1: Über die Seele im 
Zeitalter der zweiten indus-
triellen Revolution 
397 S. Klappenbr. € 19,95 ​
(bp 319) ​ 978-3-406-72316-2

Band 2: Über die Zerstörung 
des Lebens im Zeitalter der 
dritten industriellen  
Revolution 
526 S. Klappenbr. € 19,95 ​
(bp 320) ​ 978-3-406-72317-9

Besuch im Hades
Auschwitz und Breslau 1966. 
Nach ‹Holocaust› 1979.  
218 S. Pb. € 9,90 ​ (bp 202) ​
978-3-406-41744-3

Der Blick vom Mond
Reflexionen über Weltraum-
flüge. 190 S. Br. € 18,– ​
(bp 1056) ​ 978-3-406-81884-4

NEU

Der Blick vom Turm
Fabeln. Mit einem Nachwort 
v. Kerstin Putz.  
159 S. Br. € 18,– ​ (bp 6472) ​
978-3-406-78755-3

Der Emigrant
Mit einem Nachwort von Flo-
rian Grosser. 96 S. Br. € 10,– ​
(bp 6453) ​ 978-3-406-77666-3

Die atomare Drohung
Radikale Überlegungen zum 
atomaren Zeitalter.  
234 S. Br. € 18,– ​ (bp 238) ​
978-3-406-80123-5

Die Kirschenschlacht
Dialoge mit Hannah Arendt 
und ein akademisches Nach-
wort. Hrsg. v. Gerhard Ober-
schlick. Mit einem Essay v. 
Christian Dries.  
143 S. 9 Abb. Klappenbr. 
€ 16,– ​ 978-3-406-63278-5

Die molussische 
Katakombe
Roman. Mit Apokryphen und 
Dokumenten aus dem Nach-
laß. 493 S. Ln. € 39,95 ​
978-3-406-60024-1

Die Weltfremdheit des 
Menschen
Schriften zur philosophischen 
Anthropologie. Hrsg. v. Chris-
tian Dries unter Mitarbeit v. 
Henrike Gätjens. 544 S. Ln. 
€ 44,– ​ 978-3-406-72697-2

NEU

Gut, dass wir einmal die 
hot potatoes ausgraben
Briefwechsel mit Theodor W. 
Adorno, Ernst Bloch, Max 
Horkheimer, Herbert Mar-
cuse und Helmuth Plessner. 
Hrsg. v. Reinhard Ellensohn u. 
Kerstin Putz (Hrsg.). 458 S. 
Ln. € 38,– ​ 978-3-406-79164-2

Hiroshima ist überall
Tagebuch aus Hiroshima und 
Nagasaki. Der Briefwechsel 
mit dem Hiroshima-Piloten 
Claude Eatherly. Rede über 
die drei Weltkriege. XXXVI, 
394 S. Pb. € 12,50 ​ (bsr 1112) ​
978-3-406-39212-2

Ketzereien
358 S. Br. € 18,95 ​ (bp 1165) ​
978-3-406-78220-6

Lieben gestern
Notizen zur Geschichte des 
Fühlens. 138 S. Pb. € 9,50 ​
(bp 377) ​ 978-3-406-42477-9

Mariechen
Eine Gutenachtgeschichte für 
Liebende, Philosophen und 
Angehörige anderer Berufs-
gruppen. 86 S. Br. € 14,95 ​
(bp 1013) ​ 978-3-406-78222-0

Mensch ohne Welt
Schriften zur Kunst und Lite-
ratur. 249 S. 15 Abb. Br. € 17,95 ​
(bp 1011) ​ 978-3-406-78221-3

Musikphilosophische 
Schriften
Texte und Dokumente. Hrsg. 
v. Reinhard Ellensohn. 417 S. 
Ln. € 48,– ​ 978-3-406-80520-2

Philosophische 
Stenogramme
150 S. Br. € 16,95 ​ (bp 36) ​
978-3-406-76298-7

Schriften zu Kunst und 
Film
Hrsg. v. Reinhard Ellensohn 
und Kerstin Putz. 487 S. Ln. 
€ 44,– ​ 978-3-406-74771-7

Tagebücher und 
Gedichte
VII, 394 S. Br. € 19,90 ​
978-3-406-30875-8

Über Heidegger
Hrsg. v. Gerhard Oberschlick. 
Mit einem Nachwort v. Die-
ter Thomä. 488 S. Ln. € 34,90 ​
978-3-406-48259-5

Wir Eichmannsöhne
Offener Brief an Klaus Eich-
mann. 100 S. Pb. € 7,90 ​
(bsr 366) ​ 978-3-406-47548-1

HANNAH ARENDT 
GÜNTHER ANDERS
Schreib doch mal hard 
facts über Dich
Briefe 1939 bis 1975. Hrsg. v. 
Kerstin Putz. 286 S. 6 Abb. Ln. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-69910-8

KONRAD PAUL 
LIESSMANN
Günther Anders
Philosophieren im Zeitalter 
der technologischen Revolu-
tionen. 208 S. Br. € 19,95 ​
978-3-406-74318-4

Günther Anders
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TERRY EAGLETON
Was ist Kultur?
Eine Einführung. Aus dem 
Englischen v. Holger Fliess-
bach. 190 S. Pb. € 12,95 ​
(bsr 1634) ​ 978-3-406-59227-0

FLORIAN EBELING
Das Geheimnis des 
Hermes Trismegistos
Geschichte des Hermetismus 
von der Antike bis zur Neu-
zeit. Mit einem Vorwort von 
Jan Assmann. 214 S. 8 Abb. Br. 
€ 14,95 ​ (bp 1642) ​
978-3-406-72953-9

ANDREAS ECKL 
BERND LUDWIG 
(HRSG.)
Was ist Eigentum?
Philosophische Eigentums-
theorien von Platon bis 
Habermas. 264 S. Pb. € 14,90 ​
(bsr 1652) ​ 978-3-406-52826-2

DAVID EDMONDS
Die Ermordung des 
Professor Schlick
Der Wiener Kreis und die 
dunklen Jahre der Philoso-
phie. Aus dem Englischen v. 
Annabel Zettel. 352 S. 23 Abb. 
Geb. € 26,– ​
978-3-406-77409-6

FELIX EKARDT
Das Prinzip 
Nachhaltigkeit
Generationengerechtigkeit 
und globale Gerechtigkeit. 
238 S. Br. € 16,95 ​ (bp 1628) ​
978-3-406-66918-7

EVE-MARIE ENGELS
Charles Darwin
256 S. 9 Abb. Pb. € 14,95 ​
(bsr 575) ​ 978-3-406-54763-8

CHARLOTTE 
CASIRAGHI 
ROBERT MAGGIORI
Archipel der 
Leidenschaften
Kleine Philosophie der gro-
ßen Gefühle. Aus dem Fran-
zösischen v. Grit Fröhlich, 
André Hansen und Ruth Kar-
zel. 342 S. Geb. € 26,– ​
978-3-406-74149-4

NEU

FRANÇOIS CHENG
Fünf Meditationen über 
den Tod
und über das Leben. Aus dem 
Französischen v. Thomas 
Schultz. 169 S. 1 Abb. Br. 
€ 14,– ​ (bp 6518) ​
978-3-406-80844-9

Fünf Meditationen über 
die Schönheit
Aus dem Französischen v. 
Judith Klein. 156 S. Br. € 9,95 ​
(bp 6078) ​ 978-3-406-70941-8

CHRISTIAN DRIES 
WOLFGANG BECK 
(HRSG.)
Réparer le monde, c’est 
préparer l’avenir
Günther Anders-Preis für  
kritisches Denken 2020 an 
Corine Pelluchon. 87 S. 9 Abb. 
Klappenbr. kostenlos ​
978-3-406-76993-1

NEU

Kapitalismus und 
Ressentiment
Günther Anders-Preis für  
kritisches Denken 2022 an 
Joseph Vogl.  
76 S. 8 Abb. Klappenbr. 
978-3-406-80869-2

KURT BAYERTZ
Der aufrechte Gang
Eine Geschichte des anthro-
pologischen Denkens. 415 S. 
10 Abb. Br. € 14,95 ​ (bp 6124) ​
978-3-406-65985-0

Auch Geb. € 26,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-63848-0

Interpretieren, um zu 
verändern
Karl Marx und seine Philoso-
phie. 272 S. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-72130-4

Warum überhaupt 
moralisch sein?
295 S. Br. € 14,95 ​ (bp 1696) ​
978-3-406-67001-5

JAN P. BECKMANN
Wilhelm von Ockham
213 S. 4 Abb. Br. € 16,95 ​
(bp 533) ​ 978-3-406-66930-9

OTTO A. BÖHMER
Schopenhauer
oder die Erfindung der Alters-
weisheit. 160 S. Pb. € 10,95 ​
(bsr 1690) ​ 978-3-406-60095-1

Sternstunden der 
Philosophie
Von Platon bis Heidegger. 
204 S. Pb. € 9,90 ​ (bsr 1566) ​
978-3-406-51068-7

GEORG BOLLENBECK
Eine Geschichte der 
Kulturkritik
Von Rousseau bis Günther 
Anders. 320 S. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1768) ​ 978-3-406-54796-6

RÉMI BRAGUE
Die Weisheit der Welt
Kosmos und Welterfahrung 
im westlichen Denken.  
Aus dem Französischen v. 
Gennaro Ghirardelli. 381 S. 
Ln. € 14,95 ​ 978-3-406-53521-5

Nicht-Orte
Aus dem Französischen v. 
Michael Bischoff. 137 S. Br. 
€ 12,95 ​ (bp 1960) ​
978-3-406-67036-7

SARAH BAKEWELL
Das Café der 
Existenzialisten
Freiheit, Sein und Aprikosen-
cocktails. Aus dem Engli-
schen v. Rita Seuß. 448 S. 
26 Abb. Br. € 18,– ​ (bp 6303) ​
978-3-406-81439-6

Auch Ln. € 24,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-69764-7

NEU

Wie man Mensch wird
Auf den Spuren der Huma-
nisten. Freies Denken, Neu-
gierde und Glück von der 
Renaissance bis heute. Aus 
dem Englischen v. Rita Seuß. 
496 S. 73 Abb. Geb. € 32,– ​
978-3-406-80550-9

Wie soll ich leben?
oder Das Leben Montaignes 
in einer Frage und zwanzig 
Antworten. Aus dem Engli-
schen v. Rita Seuß. 416 S. 
14 Abb. und 2 Ktn. Br. € 18,– ​
(bp 6225) ​ 978-3-406-81195-1

Auch Ln. € 24,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-63969-2

NEU

Montaigne
oder Das Glück, mit Büchern 
zu leben. Aus dem Englischen 
v. Rita Seuß. 109 S. 13 Abb. 
Flexcover. € 10,– ​
978-3-406-77758-5

WOLFGANG 
BARTUSCHAT
Baruch de Spinoza
204 S. 5 Abb. Pb. € 14,90 ​
(bsr 537) ​ 978-3-406-54748-5

WOLFGANG BAUER 
HANS VAN ESS (HRSG.)
Geschichte der 
chinesischen Philosophie
Konfuzianismus, Daoismus, 
Buddhismus. 339 S. Br. € 18,– ​
(bp 1700) ​ 978-3-406-80110-5
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ELI FRIEDLANDER
Walter Benjamin
Ein philosophisches Porträt. 
Aus dem Englischen v. 
Christa Krüger. 317 S. Geb. 
€ 9,95 ​ 978-3-406-65457-2

GUNTER GEBAUER
Wittgensteins 
anthropologisches 
Denken
287 S. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1886) ​
978-3-406-58449-7

VOLKER GERHARDT
Humanität
Über den Geist der Mensch-
heit. 320 S. Geb. € 32,– ​
978-3-406-72503-6

Individualität
Das Element der Welt.  
242 S. Pb. € 14,50 ​ (bsr 1381) ​
978-3-406-45921-4

NEU

Individuum und 
Menschheit
Eine Philosophie der Demo-
kratie. 352 S. Geb. € 36,– ​
978-3-406-76536-0

Friedrich Nietzsche
247 S. 9 Abb. Pb. € 14,90 ​
(bsr 522) ​ 978-3-406-54123-0

Öffentlichkeit
Die politische Form des 
Bewusstseins. 584 S. Geb. 
€ 39,95 ​ 978-3-406-63303-4

Partizipation
Das Prinzip der Politik.  
507 S. Geb. € 29,90 ​
978-3-406-52888-0

Der Sinn des Sinns
Versuch über das Göttliche. 
357 S. Br. € 18,– ​ (bp 6461) ​
978-3-406-78461-3

Auch Geb. lieferbar ​
978-3-406-66934-7

Meister Eckhart.  
Das Buch der göttlichen 
Tröstung
Vom edlen Menschen. Über-
setzt und mit einem Nach-
wort von Kurt Flasch. 160 S. 
Br. € 19,95 ​ 978-3-406-73709-1

HELLMUT FLASHAR
Aristoteles
Lehrer des Abendlandes. 
416 S. 9 Abb., 1 Kte. Geb. 
€ 26,95 ​ 978-3-406-64506-8

Hippokrates
Meister der Heilkunst.  
297 S. 10 Abb. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-69746-3

MAXIMILIAN 
FORSCHNER
Thomas von Aquin
238 S. 4 Abb. Pb. € 14,90 ​
(bsr 572) ​ 978-3-406-52840-8

HARALD FRICKE
Gesetz und Freiheit
Eine Philosophie der Kunst. 
274 S. Br. € 9,90 ​
978-3-406-46514-7

NEU

MIRANDA FRICKER
Epistemische 
Ungerechtigkeit
Macht und die Ethik des Wis-
sens. Mit einer Einführung v. 
Christine Bratu und Aline 
Dammel. Aus dem Englischen 
v. Antje Korsmeier.  
280 S. Br. € 20,– ​ (bp 6565) ​
978-3-406-82339-8

Auch Geb. € 34,– ​ lieferbar ​
978-3-406-79892-4

KURT FLASCH
Nicolaus Cusanus
181 S. 4 Abb. Br. € 18,– ​
(bp 562) ​ 978-3-406-77820-9

Der Teufel und seine 
Engel
Die neue Biographie.  
462 S. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-68412-8

Eva und Adam
Wandlungen eines Mythos. 
134 S. 15 farb. Abb. Geb. € 7,95 ​
978-3-406-70787-2

In Richtung Wahrheit
Mit Beiträgen von Freunden 
und Weggefährten. Hrsg. v. 
Maria Brauckhoff, Uwe 
Jakomeit und Marc Junge. 
272 S. 1 Zeichnung. Geb. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-66161-7

Meister Eckhart
Die Geburt der ‹Deutschen 
Mystik› aus dem Geist der 
arabischen Philosophie.  
192 S. 1 Abb. Br. € 22,95 ​
978-3-406-65514-2

Meister Eckhart
Philosoph des Christentums. 
365 S. 9 Abb. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-60022-7

Warum ich kein  
Christ bin
Bericht und Argumentation. 
280 S. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-65284-4

KURT FLASCH (HRSG.)
Was ist Gott?
Das Buch der 24 Philosophen. 
128 S. Br. € 12,95 ​ (bp 1906) ​
978-3-406-72065-9

MICHAEL ERLER
Platon
253 S. Pb. € 14,90 ​ (bsr 573) ​
978-3-406-54110-0

NEU

PHILIPP FELSCH
Wie Nietzsche aus der 
Kälte kam
Geschichte einer Rettung. 
287 S. 24 Abb. Geb. € 26,– ​
978-3-406-77701-1

RAFAEL FERBER
Philosophische 
Grundbegriffe 1
Eine Einführung.  
238 S. Pb. € 12,95 ​ (bsr 1054) ​
978-3-406-57388-0

Philosophische 
Grundbegriffe 2
277 S. Br. € 18,95 ​ (bp 1533) ​
978-3-406-73024-5

Warum hat Platon die 
‹ungeschriebene Lehre› 
nicht geschrieben?
176 S. 1 Abb. Br. € 8,95 ​
978-3-406-55824-5

GÜNTER FIGAL
Sokrates
148 S. 6 Abb. Pb. € 12,90 ​
(bsr 530) ​ 978-3-406-54747-8

EUGEN FISCHER 
WILHELM 
VOSSENKUHL (HRSG.)
Die Fragen der 
Philosophie
Eine Einführung in Diszipli-
nen und Epochen.  
368 S. Pb. € 14,90 ​ (bsr 1556) ​
978-3-406-49485-7

HERMANN FISCHER
Friedrich Daniel Ernst 
Schleiermacher
168 S. 10 Abb. Pb. € 12,50 ​
(bsr 563) ​ 978-3-406-45974-0
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Haben Tiere eine Würde?
Grundfragen der Tierethik. 
108 S. Br. € 14,– ​ (bp 1583) ​
978-3-406-78613-6

Muss Strafe sein?
Positionen der Philosophie. 
143 S. Pb. € 12,95 ​ (bsr 6024) ​
978-3-406-62991-4

Was ist eine gerechte 
Gesellschaft?
Eine philosophische Grund-
legung. 144 S. Pb. € 12,95 ​
(bsr 6108) ​ 978-3-406-65293-6

Was können wir wissen?
Philosophische Grundfragen. 
122 S. Pb. € 10,95 ​ (bsr 1820) ​
978-3-406-60094-4

NEU

GUNNAR HINDRICHS
Abseits des Krieges
Ein philosophischer Essay. 
126 S. Klappenbr. € 16,– ​
(bp 6548) ​ 978-3-406-81457-0

NORBERT HOERSTER
Der gütige Gott und  
das Übel
Ein philosophisches Problem. 
127 S. Br. € 12,95 ​ (bp 6270) ​
978-3-406-70567-0

Die Frage nach Gott
125 S. Br. € 16,95 ​ (bp 1635) ​
978-3-406-76296-3

KAI HAMMERMEISTER
Hans-Georg Gadamer
144 S. 3 Abb. Pb. € 12,90 ​
(bsr 552) ​ 978-3-406-54127-8

NEU

MARTIN HÄGGLUND
Dieses eine Leben
Glaube jenseits der Religion, 
Freiheit jenseits des Kapita-
lismus. Aus dem Englischen v. 
Stephanie Singh. 432 S. Geb. 
€ 32,– ​ 978-3-406-81454-9

DIETER HENRICH
Ins Denken ziehen
Eine philosophische Auto-
biographie. 282 S. Ln. € 28,– ​
978-3-406-75642-9

Sein oder Nichts
Erkundungen um Samuel 
Beckett und Hölderlin.  
493 S. Ln. € 39,95 ​
978-3-406-66324-6

Werke im Werden
Über die Genesis philoso-
phischer Einsichten. 216 S. Ln. 
€ 22,95 ​ 978-3-406-60655-7

HARTMUT VON HENTIG
Rousseau oder Die 
wohlgeordnete Freiheit
124 S. 2 Abb. Pb. € 9,90 ​
(bsr 1596) ​ 978-3-406-51103-5

JONAS GRETHLEIN
NEU

Mein Jahr mit Achill
Die Ilias, der Tod und das 
Leben. 208 S. 9 Abb. Geb. 
€ 24,– ​ 978-3-406-78206-0

NEU

Hoffnung
Eine Geschichte der Zuver-
sicht von Homer bis zum  
Klimawandel. 352 S. 20 Abb. 
Geb. € 28,– ​
978-3-406-82136-3

FLORIAN GROSSER
Revolution denken
Heidegger und das Politische 
1919 bis 1969. 567 S. Geb. 
€ 39,95 ​ 978-3-406-62895-5

ISABELLA GUANZINI
Zärtlichkeit
Eine Philosophie der sanften 
Macht. Aus dem Italienischen 
v. Grit Fröhlich und Ruth Kar-
zel. 220 S. Geb. € 18,– ​
978-3-406-73122-8

JENS HALFWASSEN
Plotin und der 
Neuplatonismus
199 S. Br. € 18,– ​ (bp 570) ​
978-3-406-75866-9

LUTZ RAPHAEL (HRSG.)
Klassiker der 
Geschichtswissenschaft
Band 1: Von Edward Gibbon 
bis Marc Bloch 
256 S. Pb. € 6,95 ​ (bsr 1687) ​
978-3-406-54118-6

Band 2: Von Fernand Brau-
del bis Natalie Z. Davis 
285 S. Pb. € 6,95 ​ (bsr 1688) ​
978-3-406-54104-9

DIRK KAESLER (HRSG.)
Klassiker der Soziologie 
Band 1: Von Auguste Comte 
bis Alfred Schütz 
384 S. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1288) ​
978-3-406-64297-5

Band 2: Von Talcott Parsons 
bis Anthony Giddens 
351 S. Pb. € 14,90 ​ (bsr 1289) ​
978-3-406-42089-4

Aktuelle Theorien der 
Soziologie
Von Shmuel N. Eisenstadt bis 
zur Postmoderne. 359 S. Pb. 
€ 14,90 ​ (bsr 1648) ​
978-3-406-52822-4

STEFAN MAJETSCHAK 
(HRSG.)
Klassiker der 
Kunstphilosophie
Von Platon bis Lyotard. 339 S. 
Pb. € 16,90 ​ (bsr 1660) ​
978-3-406-52834-7

ULRICH PFISTERER 
(HRSG.)
Klassiker der 
Kunstgeschichte 
Band 1: Von Winckelmann 
bis Warburg 
245 S. 10 Abb. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1782) ​ 978-3-406-54802-4

Band 2: Von Panofsky bis 
Greenberg 
256 S. Mit 10 Abb. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1783) ​ 978-3-406-54819-2

HEINZ D. KURZ (HRSG.)
Klassiker des 
ökonomischen Denkens 
Band 1: Von Adam Smith bis 
Alfred Marschall 
360 S. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1858) ​
978-3-406-57357-6

Band 2: Von Vilfredo Pareto 
bis Amartya Sen 
388 S. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1859) ​
978-3-406-57372-9

HANS MAIER 
HORST DENZER (HRSG.)
Klassiker des politischen 
Denkens 
Band 1: Von Plato bis Tho-
mas Hobbes 
264 S. Pb. € 12,95 ​ (bsr 1361) ​
978-3-406-56842-8

Klassiker des politischen 
Denkens 
Band 1: Von John Locke bis 
Max Weber 
265 S. Pb. € 12,95 ​ (bsr 1362) ​
978-3-406-56843-5

HEINZ-ELMAR 
TENORTH (HRSG.)
Klassiker der Pädagogik 
Band 1: Von Erasmus bis 
Helene Lange 
252 S. Pb. € 12,95 ​ (bsr 1521) ​
978-3-406-60199-6

Band 2: Von John Dewey bis 
Paulo Freire 
255 S. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1522) ​
978-3-406-62844-3

FRIEDRICH WILHELM 
GRAF (HRSG.)
Klassiker der Theologie 
Band 1: Von Tertullian bis 
Calvin 
288 S. Pb. € 9,95 ​ (bsr 1630) ​
978-3-406-52800-2

Band 2: Von Richard Simon 
bis Karl Rahner 
320 S. Pb. € 9,95 ​ (bsr 1631) ​
978-3-406-52801-9

Klassiker des Denkens
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Kritik der verstehenden 
Vernunft
Eine Grundlegung der  
Geisteswissenschaften.  
503 S. Geb. € 38,– ​
978-3-406-72588-3

Moral und Politik
Grundlagen einer Politischen 
Ethik für das 21. Jahrhundert. 
1216 S. Ln. € 68,– ​
978-3-406-73775-6

Philosophie der 
ökologischen Krise
Moskauer Vorträge. 155 S.  
Pb. € 8,90 ​ (bsr 432) ​
978-3-406-38368-7

Philosophiegeschichte 
und objektiver 
Idealismus
Acht Aufsätze. 277 S. Pb. 
€ 14,50 ​ (bsr 1159) ​
978-3-406-39259-7

Praktische Philosophie 
in der modernen Welt
217 S. Pb. € 9,90 ​ (bsr 482) ​
978-3-406-34074-1

NORA K. 
VITTORIO HÖSLE
Das Café der toten 
Philosophen
Ein philosophischer Brief-
wechsel für Kinder und 
Erwachsene. 266 S. 1 Abb. Br. 
€ 14,– ​ (bp 1448) ​
978-3-406-79264-9

LUDGER 
HONNEFELDER
Johannes Duns Scotus
192 S. 4 Abb. Pb. € 14,90 ​
(bsr 569) ​ 978-3-406-51116-5

OTFRIED HÖFFE (HRSG.)
Klassiker der Philosophie 
Band 1: Von den 
Vorsokratikern bis  
David Hume
386 S. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1792) ​
978-3-406-56801-5

Band 2: Von Immanuel 
Kant bis John Rawls
360 S. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1793) ​
978-3-406-56802-2

Lesebuch zur Ethik
Philosophische Texte von der 
Antike bis zur Gegenwart. 
456 S. Br. € 12,95 ​ (bp 1341) ​
978-3-406-67142-5

NEU

Lexikon der Ethik
in Zusammenarbeit mit Maxi-
milian Forschner, Christoph 
Horn und Wilhelm Vossen-
kuhl. 406 S. Br. € 18,– ​
(bp 152) ​ 978-3-406-78567-2

VITTORIO HÖSLE
Der philosophische 
Dialog
Eine Poetik und Hermeneutik. 
494 S. Ln. € 19,95 ​
978-3-406-54219-0

Die Philosophie und  
die Wissenschaften
236 S. Pb. € 13,50 ​ (bsr 1309) ​
978-3-406-42109-9

Eine kurze Geschichte 
der deutschen 
Philosophie
Rückblick auf den deutschen 
Geist. 320 S. Geb. € 22,95 ​
978-3-406-64864-9

Thomas Hobbes
251 S. 6 Abb. Pb. € 14,95 ​
(bsr 580) ​ 978-3-406-60021-0

Ist die Demokratie 
zukunftsfähig?
Über moderne Politik. 334 S. 
Pb. € 14,95 ​ (bsr 1911) ​
978-3-406-58717-7

Immanuel Kant
347 S. 8 Abb. Br. € 16,95 ​
(bp 506) ​ 978-3-406-75263-6

Kants Kritik der 
praktischen Vernunft
Eine Philosophie der Freiheit. 
456 S. Pb. € 16,95 ​ (bsr 6072) ​
978-3-406-63934-0

Kants Kritik der reinen 
Vernunft
Die Grundlegung der moder-
nen Philosophie. 378 S. Br. 
€ 18,– ​ (bp 1972) ​
978-3-406-78550-4

Kleine Geschichte der 
Philosophie.
384 S. 20 Abb. Br. € 16,95 ​
(bp 1597) ​ 978-3-406-79546-6

Kritik der Freiheit
Das Grundproblem der 
Moderne. 398 S. Br. € 29,95 ​
978-3-406-77604-5

Lebenskunst und Moral
oder macht Tugend glück-
lich? 393 S. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1926) ​ 978-3-406-59249-2

Wirtschaftsbürger, 
Staatsbürger, 
Weltbürger
Politische Ethik im Zeitalter 
der Globalisierung. 309 S. Br. 
€ 9,90 ​ 978-3-406-52208-6

Was ist Recht?
Grundfragen der Rechts- 
philosophie. 160 S. Pb. € 10,95 ​
(bsr 1706) ​ 978-3-406-64014-8

Wie lässt sich Moral 
begründen?
143 S. Br. € 12,95 ​ (bp 6148) ​
978-3-406-66786-2

OTFRIED HÖFFE
Aristoteles
330 S. 7 Abb. Br. € 14,95 ​
(bp 535) ​ 978-3-406-66332-1

Demokratie im Zeitalter 
der Globalisierung
476 S. Ln. € 9,90 ​
978-3-406-45424-0

Die hohe Kunst des 
Alterns
Kleine Philosophie des guten 
Lebens. 187 S. Br. € 14,– ​
(bp 6348) ​ 978-3-406-79955-6

Auch Geb. € 18,– ​ lieferbar ​
978-3-406-72747-4

NEU

Die hohe Kunst des 
Verzichts
Kleine Philosophie der 
Selbstbeschränkung.  
192 S. Geb. € 20,– ​
978-3-406-80746-6

Die Macht der Moral  
im 21. Jahrhundert
Annäherungen an eine  
zeitgemäße Ethik. 219 S. Br. 
€ 22,95 ​ 978-3-406-66001-6

Geschichte des 
politischen Denkens
Zwölf Porträts und acht Minia- 
turen. 416 S. 20 Abb. Geb. 
€ 27,95 ​ 978-3-406-69714-2
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HEINZ D. KURZ (HRSG.)
Klassiker des 
ökonomischen Denkens 
Band 1
Von Adam Smith bis Alfred 
Marschall. 360 S. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1858) ​ 978-3-406-57357-6

Klassiker des 
ökonomischen Denkens 
Band 2
Von Vilfredo Pareto bis 
Amartya Sen.  
388 S. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1859) ​
978-3-406-57372-9

MICHAEL-THOMAS 
LISKE
Gottfried Wilhelm 
Leibniz
240 S. 6 Abb. Br. € 18,– ​
(bp 555) ​ 978-3-406-79176-5

NEU

CLARE MAC CUMHAILL 
RACHAEL WISEMAN
The Quartet
Wie vier Frauen die Philoso-
phie zurück ins Leben brach-
ten. Aus dem Englischen v. 
Jens Hagestedt, Frank Lach-
mann und Andreas Thomsen. 
504 S. 52 Abb. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-78184-1

EKKEHARD MARTENS
Stechfliege Sokrates
Warum gute Philosophie 
wehtun muss. 208 S. Br. 
€ 12,95 ​ (bp 6219) ​
978-3-406-68211-7

EKKEHARD MARTENS 
(HRSG.)
Ich denke, also bin ich
Grundtexte der Philosophie. 
269 S. Br. € 14,95 ​ (bp 1364) ​
978-3-406-66333-8

ECKHARD KESSLER
Die Philosophie der 
Renaissance
Das 15. Jahrhundert.  
270 S. Geb. € 29,90 ​
978-3-406-57641-6

NEU

KONFUZIUS
Gespräche
Neu übersetzt und kommen-
tiert v. Hans van Ess.  
816 S. 24 Abb. und 1 Kte. Geb. 
€ 48,– ​ 978-3-406-79734-7

PETER KÖNIG
Giambattista Vico
156 S. 4 Abb. Pb. € 12,90 ​
(bsr 571) ​ 978-3-406-52809-5

CHRISTINE M. 
KORSGAARD
Tiere wie wir
Warum wir moralische Pflich-
ten gegenüber Tieren haben. 
Aus dem Englischen v. Stefan 
Lorenzer. 346 S. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-76545-2

HANS KRÄMER
Kritik der Hermeneutik
Interpretationsphilosophie 
und Realismus. 253 S. Br. 
€ 24,90 ​ 978-3-406-56486-4

WOLFGANG KROHN
Francis Bacon
228 S. 4 Abb. Pb. € 14,90 ​
(bsr 509) ​ 978-3-406-54113-1

JENS KULENKAMPFF
David Hume
196 S. 5 Abb. Pb. € 12,90 ​
(bsr 517) ​ 978-3-406-49418-5

Im Weinberg des Textes
Als das Schriftbild der 
Moderne entstand. Aus dem 
Englischen v. Ylva Eriksson-
Kuchenbuch. 213 S. Br. € 14,95 ​
(bp 1920) ​ 978-3-406-66922-4

In den Flüssen nördlich 
der Zukunft
Letzte Gespräche über Reli-
gion und Gesellschaft mit 
David Cayley. Aus dem Engli-
schen v. Sebastian Trapp. 
277 S. Br. € 24,95 ​
978-3-406-76299-4

Klarstellungen
Pamphlete und Polemiken. 
Mit einer Einleitung von Erich 
Fromm, Übersetzung von 
Helmut Lindemann.  
170 S. Pb. € 9,90 ​ (bsr 1151) ​
978-3-406-39251-1

Selbstbegrenzung
Eine politische Kritik der 
Technik. Aus dem Englischen 
v. Ylva Eriksson-Kuchenbuch. 
175 S. Br. € 16,95 ​ (bp 1167) ​
978-3-406-66906-4

THIERRY PAQUOT
Ivan Illich
Denker und Rebell. Aus dem 
Französischen v. Henriette 
Cejpek und Barbara Duden. 
185 S. Br. € 14,95 ​ (bp 6277) ​
978-3-406-70704-9

WALTER JAESCHKE 
ANDREAS ARNDT
Die Klassische Deutsche 
Philosophie nach Kant
Systeme der reinen Vernunft 
und ihre Kritik 1785-1845. 
749 S. Geb. € 78,– ​
978-3-406-63046-0

PETER JANICH
Handwerk und 
Mundwerk
Über das Herstellen von  
Wissen. 372 S. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-67490-7

Was ist Erkenntnis
Eine philosphische Einfüh-
rung. 165 S. Pb. € 9,90 ​
(bsr 1376) ​ 978-3-406-45916-0

WOLFGANG KERSTING
Niccolo Machiavelli
207 S. 5 Abb. Pb. € 14,90 ​
(bsr 515) ​ 978-3-406-54128-5

CHRISTOPH HORN
Antike Lebenskunst
Glück und Moral von  
Sokrates bis zu den Neu- 
platonikern. 271 S. Br. € 16,95 ​
(bp 1271) ​ 978-3-406-66907-1

Augustinus
185 S. 4 Abb. Br. € 16,95 ​
(bp 531) ​ 978-3-406-66929-3

CHRISTOPH HORN 
CHRISTOF RAPP 
(HRSG.)
Wörterbuch der antiken 
Philosophie
502 S. Pb. € 19,95 ​ (bsr 1483) ​
978-3-406-56846-6

MALTE HOSSENFELDER
Epikur
176 S. Br. € 16,95 ​ (bp 520) ​
978-3-406-71999-8

WOLFGANG HUBER
Ethik
Die Grundfragen unseres 
Lebens von der Geburt bis 
zum Tod. 320 S. Br. € 14,95 ​
(bp 6230) ​ 978-3-406-68832-4

Auch Geb. € 19,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-65560-9

Von der Freiheit
Perspektiven für eine soli-
darische Welt. Hrsg. v. Helga 
Kuhlmann u. Tobias Reit-
meier. 238 S. Pb. € 12,95 ​
(bsr 6065) ​ 978-3-406-63723-0

IVAN ILLICH
Die Nemesis der Medizin
Die Kritik der Medikalisie-
rung des Lebens. Aus dem 
Englischen v. Thomas 
Lindquist und Johannes 
Schwab. 319 S. Br. € 18,– ​
(bp 1104) ​ 978-3-406-77679-3

Entschulung der 
Gesellschaft
Eine Streitschrift. Aus dem 
Englischen v. Helmut Linde-
mann und Thomas Lindquist. 
187 S. Br. € 16,95 ​ (bp 1132) ​
978-3-406-70979-1

Genus
Zu einer historischen Kritik 
der Gleichheit. Aus dem Eng-
lischen v. Ruth Kriss-Retten-
beck und Barbara Duden. 
220 S. Pb. € 12,50 ​ (bsr 1105) ​
978-3-406-39205-4
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Geschichte der 
Philosophie
In 14 Bänden. 

Gesamtausgabe ​ 14 Bände 
im Schmuckschuber. 6126 S. 
Br. € 228,– ​ 978-3-406-77581-9

Band 1: Die Philosophie der 
Antike 1: Von Thales bis 
Demokrit ​ 280 S. Br. € 26,95 ​
978-3-406-59253-9

Band 2: Die Philosophie der 
Antike 2: Sophistik und So-
kratik, Plato und Aristoteles ​
Von Andreas Graeser. 389 S. 
Br. € 29,95 ​ 978-3-406-36983-4

Band 3: Die Philosophie der 
Antike 3: Stoa, Epikureis-
mus und Skepsis ​ Von Malte 
Hossenfelder. 254 S. Br. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-39384-6

Band 4: Die Philosophie der 
ausgehenden Antike und 
des frühen Mittelalters ​ Von 
Wolfgang L. Gombocz. 513 S. 
Br. € 34,95 ​ 978-3-406-31268-7

Band 5: Die Philosophie des 
Hoch- und Spätmittelalters ​
Von Theo Kobusch. 655 S. Br. 
€ 34,– ​ 978-3-406-31269-4

Band 6: Die Philosophie des 
Humanismus und der 
Renaissance ​ Von Thomas 
Leinkauf. 666 S. Br. € 44,– ​
978-3-406-31270-0

Band 7: Die Philosophie der 
Neuzeit 1: Von Francis 
Bacon bis Spinoza ​ 336 S. Br. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-42743-5

Band 8: Die Philosophie der 
Neuzeit 2: Von Newton bis 
Rousseau ​ 498 S. Br. € 39,95 ​
978-3-406-79417-9

Band 9/1: Die Philosophie 
der Neuzeit 3: ​ Erster Teil: 
Kritische Philosophie von 
Kant bis Schopenhauer 
298 S. Br. € 26,95 ​
978-3-406-31274-8

Band 9/2: Die Philosophie 
der Neuzeit 3: ​ Zweiter Teil: 
Klassische Deutsche Philo-
sophie von Fichte bis Hegel 
Von Walter Jaeschke u. And-
reas Arndt. 320 S. Br. € 29,95 ​
978-3-406-55134-5

Band 10: Die Philosophie 
der Neuzeit 4: Positivismus, 
Sozialismus und Spiritualis-
mus im 19. Jahrhundert ​ Von 
Stefano Poggi und Wolfgang 
Röd. 360 S. Br. € 29,95 ​
978-3-406-31347-9

Band 11: Die Philosophie des 
ausgehenden 19. und des 
20. Jahrhunderts 1: Pragma-
tismus und analytische Phi-
losophie ​ Von Pierfrancesco 
Basile u. Wolfgang Röd. 365 S. 
Br. € 29,95 ​ 978-3-406-31348-6

Band 12: Die Philosophie 
des ausgehenden 19. und 
des 20. Jahrhunderts 2: 
Neukantianismus, Idealis-
mus, Realismus, Phänome-
nologie. ​ Von Helmut 
Holzhey u. Wolfgang Röd. 
400 S. Br. € 34,95 ​
978-3-406-31349-3

Band 13: Die Philosophie 
des ausgehenden 19. und 
des 20. Jahrhunderts 3: 
Lebensphilosophie und 
Existenzphilosophie ​ Von 
Rainer Thurnher, Heinrich 
Schmidinger u. Wolfgang 
Röd. 431 S. Br. € 34,95 ​
978-3-406-49275-4

Band 14: Die Philosophie 
der neuesten Zeit: Herme-
neutik, Frankfurter Schule, 
Strukturalismus, Analyti-
sche Philosophie ​ Von Wil-
helm K. Essler u. Wolfgang 
Röd. Unter Mitarbeit von 
Gerhard Preyer, Julian Nida-
Rümelin und Christine Bratu. 
315 S. Br. € 34,– ​
978-3-406-58756-6

Erfahrung und Reflexion
Theorien der Erfahrung in 
transzendentalphilosophi-
scher Sicht. 251 S. Br. € 19,90 ​
978-3-406-35231-7

Der Gott der reinen 
Vernunft
Ontologischer Gottesbeweis 
und rationalistische Philoso-
phie. 239 S. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1876) ​ 978-3-406-58569-2

Heureka!
Philosophische Streifzüge im 
Licht von Anekdoten. 260 S. 
Klappenbr. € 6,95 ​ (bsr 6093) ​
978-3-406-64529-7

Der Weg der Philosophie 
Band 1: Altertum, Mittel- 
alter, Renaissance 
525 S. Br. € 22,– ​ (bp 1390) ​
978-3-406-81483-9

Band 2: 17. bis 20. Jahrhun-
dert 
640 S. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1391) ​
978-3-406-58581-4

Wolfgang Röd
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WOLFGANG RIEHLE
Englische Mystik des 
Mittelalters
623 S. 19 Abb. Ln. € 24,95 ​
978-3-406-60652-6

HENNING RITTER
Die Eroberer
Denker des 20. Jahrhunderts. 
222 S. Geb. € 19,90 ​
978-3-406-57039-1

Nahes und fernes 
Unglück
Versuch über das Mitleid. 
224 S. Ln. € 19,95 ​
978-3-406-73629-2

Die Schreie der 
Verwundeten
Versuch über die Grausam-
keit. 189 S. 1 Abb. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-64556-3

HEINER ROETZ
Konfuzius
136 S. 4 Abb. Pb. € 12,90 ​
(bsr 529) ​ 978-3-406-54124-7

PETER ROHS
Johann Gottlieb Fichte
174 S. 6 Abb. Pb. € 12,95 ​
(bsr 521) ​ 978-3-406-56230-3

NICO SCARANO 
MAURICIO SUÁREZ 
(HRSG.)
Ernst Tugendhats Ethik
Einwände und Erwiderungen. 
336 S. Br. € 9,95 ​
978-3-406-55072-0

ERHARD SCHEIBE
Die Philosophie der 
Physiker
364 S. Br. € 19,95 ​ (bp 1760) ​
978-3-406-76930-6

ALESSANDRO PINZANI
Jürgen Habermas
232 S. 4 Abb. Pb. € 14,90 ​
(bsr 576) ​ 978-3-406-54764-5

PLATON
Apologie des Sokrates
Neu übersetzt und kommen-
tiert v. Rafael Ferber.  
141 S. Br. € 12,– ​ (bp 6008) ​
978-3-406-73633-9

UWE PÖRKSEN
Camelot in Grunewald
Szenen aus dem intellektuel-
len Leben der achtziger Jahre. 
236 S. 10 Abb. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-66958-3

THOMAS W. POGGE
John Rawls
213 S. Pb. € 12,50 ​ (bsr 525) ​
978-3-406-34637-8

ARND POLLMANN
Unmoral
Ein philosophisches Hand-
buch. Von Ausbeutung bis 
Zwang. 301 S. 31 Abb. Br. 
€ 20,– ​ (bp 1932) ​
978-3-406-80782-4

CHRISTOF RAPP
Vorsokratiker
263 S. Br. € 20,– ​ (bp 539) ​
978-3-406-81484-6

SANDRA RICHTER
Lob des Optimismus
Geschichte einer Lebens-
kunst. 176 S. Br. € 16,95 ​
(bp 1945) ​ 978-3-406-72997-3

CHRISTOPH RIEDWEG
Pythagoras
Leben, Lehre, Nachwirkung. 
208 S. 3 Abb., 1 Kte. Br. € 19,95 ​
978-3-406-71048-3

FRIEDHELM MOSER
Kleine Philosophie für 
Nichtphilosophen
217 S. Br. € 12,95 ​ (bp 1439) ​
978-3-406-74193-7

JULIAN NIDA-RÜMELIN
Demokratie und 
Wahrheit
160 S. Geb. € 18,90 ​
978-3-406-54985-4

Humanismus als 
Leitkultur
Ein Perspektivenwechsel. 
224 S. Geb. € 22,90 ​
978-3-406-54370-8

DIETER OBERNDÖRFER 
BEATE ROSENZWEIG 
(HRSG.)
Klassische 
Staatsphilosophie
Texte und Einführungen. Von 
Platon bis Rousseau.  
360 S. Br. € 18,95 ​ (bp 1365) ​
978-3-406-66908-8

CORINE PELLUCHON
NEU

Die Durchquerung des 
Unmöglichen
Hoffnung in Zeiten der  
Klimakatastrophe. Aus dem 
Französischen v. Grit Fröh-
lich. 159 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-80753-4

Manifest für die Tiere
Aus dem Französischen v. 
Michael Bischoff. 125 S. Klap-
penbr. € 14,– ​ (bp 6409) ​
978-3-406-81827-1

DOMINIK PERLER
René Descartes
286 S. 5 Abb. Br. € 19,95 ​
(bp 542) ​ 978-3-406-79174-1

DIETMAR VON DER 
PFORDTEN
Rechtsethik
IX, 603 S. Ln. € 59,– ​
978-3-406-59147-1

ANNEMARIE PIEPER
Søren Kierkegaard
157 S. 7 Abb. Br. € 16,95 ​
978-3-406-67073-2

ANNEMARIE PIEPER 
URS THURNHERR 
(HRSG.)
Angewandte Ethik
Eine Einführung. 395 S. Pb. 
€ 14,50 ​ (bsr 1261) ​
978-3-406-42061-0

VERENA MAYER
Edmund Husserl
192 S. 5 Abb. Pb. € 12,95 ​
(bsr 579) ​ 978-3-406-58688-0

HEINRICH MEIER
Nietzsches Vermächtnis
Ecce homo und Der Anti-
christ. 351 S. Geb. € 28,– ​
978-3-406-73953-8

Politische 
Philosophie und die 
Herausforderung der 
Offenbarungsreligion
236 S. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-65474-9

Über das Glück des 
philosophischen Lebens
Reflexionen zu Rousseaus 
Rêveries in zwei Büchern. 
445 S. 2 Abb. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-62287-8

Was ist Nietzsches 
Zarathustra?
Eine philosophische Ausein-
andersetzung. 238 S. Geb. 
€ 26,95 ​ 978-3-406-70794-0

KLAUS MICHAEL 
MEYER-ABICH
Praktische 
Naturphilosophie
Erinnerung an einen verges-
senen Traum. 520 S. Ln. 
€ 19,50 ​ 978-3-406-41990-4

DIETMAR MIETH
Meister Eckhart
298 S. Br. € 16,95 ​ (bp 6131) ​
978-3-406-65986-7

TAMÁS MIKLÓS
Der kalte Dämon
Versuche zur Domestizierung 
des Wissens. Übersetzt von 
Eva Zador. 362 S. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-68833-1

MICHEL DE MONTAIGNE
Von der Erfahrung
Montaignes letzter Essai. Mit 
einem Nachwort von Jürgen 
von Stackelberg. Aus dem 
Französischen v. Helmut 
Knufmann. 125 S. Pb. € 8,95 ​
(bsr 1931) ​ 978-3-406-59300-0

Die Kunst, sich 
im Gespräch zu 
verständigen
Neu übersetzt v. Helmut 
Knufmann. Mit einem Nach-
wort von Hans-Martin 
Gauger. 91 S. Pb. € 7,95 ​
(bsr 1850) ​ 978-3-406-57349-1
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Band 2: Geisteswissen-
schaftliche Methoden ​  
Phänomenologie, Hermeneu-
tik und historische Methode, 
Dialektik. 368 S. Pb. € 12,90 ​
(bsr 61) ​ 978-3-406-54135-3

Band 3: Handlungstheorie, 
Modallogik, Ethik, System-
theorie ​ 233 S. Pb. € 9,90 ​
(bsr 270) ​ 978-3-406-36450-1

Band 4: Wörterbuch der 
wissenschaftstheoretischen 
Terminologie ​ 199 S. Pb. 
€ 9,90 ​ (bsr 1200) ​
978-3-406-42200-3

AMARTYA SEN
Identität und Gewalt
Aus dem Englischen v.  
Friedrich Griese. Mit einem 
Nachwort zur deutschen 
Neuausgabe aus dem  
Englischen v. Andreas 
Wirthensohn. 214 S. Br. € 14,– ​
(bp 6416) ​ 978-3-406-76259-8

Die Welt teilen
Sechs Lektionen über 
Gerechtigkeit. Aus dem  
Englischen v. Jens Hagestedt, 
Sabine Reinhardus und Heike 
Schlatterer. 128 S. Klappenbr. 
€ 12,– ​ (bp 6419) ​
978-3-406-76255-0

Die Idee der 
Gerechtigkeit
Aus dem Englischen v. 
Christa Krüger. 493 S. Ln. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-60653-3

NEU

Zuhause in der Welt
Erinnerungen. Aus dem  
Englischen v. Annabel Zettel. 
479 S. 5 Abb. Geb. € 34,– ​
978-3-406-79089-8

ANDREAS URS SOMMER
Die Kunst der Seelenruhe
Anleitung zum stoischen 
Denken. 159 S. Pb. € 9,95 ​
(bsr 1940) ​ 978-3-406-59194-5

Die Kunst des Zweifelns
Anleitung zum skeptischen 
Denken. 156 S. Pb. € 9,90 ​
(bsr 1664) ​ 978-3-406-52838-5

ROBERT SPAEMANN
Moralische 
Grundbegriffe
109 S. Br. € 9,95 ​ (bp 256) ​
978-3-406-77387-7

Pandectae
Philosophische Notizen aus 
dem Nachlass. Unter Mitar-
beit von Anke Brumloop und 
Manfred Wagner. 572 S. 
11 Abb. Ln. € 44,– ​
978-3-406-68369-5

Senilia
Gedanken im Alter.  
374 S. 9 Abb. Ln. € 29,95 ​
978-3-406-59645-2

Spicilegia
Philosophische Notizen aus 
dem Nachlass. Mit einem 
Geleitwort von Thomas 
Regehly. 800 S. 11 Abb. Ln. 
€ 48,– ​ 978-3-406-67114-2

Über den Tod
Gedanken und Einsichten 
über letzte Dinge.  
106 S. Pb. € 8,95 ​ (bsr 1962) ​
978-3-406-60567-3

NEU

KARSTEN SCHUBERT
Lob der Identitätspolitik
223 S. Klappenbr. € 20,– ​
(bp 6572) ​ 978-3-406-82340-4

WERNER SCHÜSSLER
Paul Tillich
131 S. Pb. € 8,90 ​ (bsr 540) ​
978-3-406-38939-9

HELMUT SEIFFERT
Einführung in die 
Wissenschaftstheorie
Band 1: Sprachanalyse, 
Deduktion, Induktion in 
Natur- und Sozialwissen-
schaften ​ 278 S. Pb. € 12,90 ​
(bsr 60) ​ 978-3-406-51063-2

HANS-MARTIN 
SCHÖNHERR-MANN
Hannah Arendt
Wahrheit, Macht, Moral. 
208 S. Br. € 16,95 ​ (bp 1691) ​
978-3-406-79182-6

ARTHUR 
SCHOPENHAUER
Die Kunst, alt zu werden
139 S. Pb. € 8,95 ​ (bsr 1902) ​
978-3-406-58695-8

Die Kunst, am Leben zu 
bleiben
128 S. Pb. € 8,95 ​ (bsr 6012) ​
978-3-406-62112-3

Die Kunst, glücklich zu 
sein
Dargestellt in fünfzig Lebens-
regeln. 105 S. Br. € 7,95 ​
(bp 1369) ​ 978-3-406-70736-0

Die Kunst, mit Frauen 
umzugehen
110 S. Pb. € 8,95 ​ (bsr 1545) ​
978-3-406-61347-0

Die Kunst, sich Respekt 
zu verschaffen
Mit einer Einleitung von 
Franco Volpi. 108 S. Pb. € 8,95 ​
(bsr 1973) ​ 978-3-406-61606-8

Die Kunst, sich selbst zu 
erkennen
120 S. einer Abb. aus Cesare 
Ripas ‹Iconologia›. Pb. € 7,90 ​
(bsr 1719) ​ 978-3-406-54161-2

Die Kunst zu beleidigen
130 S. 1 Abb. Br. € 9,95 ​
(bp 1465) ​ 978-3-406-73777-0

FRIEDRICH WILHELM 
JOSEPH SCHELLING
Werke
Nach der Originalausgabe in 
neuer Anordnung hrsg. v. 
Manfred Schröter. Unverän-
derter Nachdruck des 1927 
erschienenen Jubiläums-
drucks. Hauptbände 1-6, je 
rund 700 S., jeder Band Ln.  
€ 86,–. Ergänzungsbände 1-6, 
je rund 600 S., jeder Band Ln. 
€ 78,–. Nachlaßband,  
333 S. Ln. € 39,90.  
Weitere Informationen fin-
den Sie unter www.chbeck.de

GREGOR SCHIEMANN
Werner Heisenberg
158 S. 6 Abb. Pb. € 12,95 ​
(bsr 577) ​ 978-3-406-56840-4

NEU

ALBERT VON 
SCHIRNDING
Alter Mann, was nun?
Gedankengänge auf späten 
Wegen. 176 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-80840-1

NEU

OLIVER SCHLAUDT
Zugemüllt
Eine müllphilosophische 
Deutschlandreise. Illustriert 
mit Werken v. Swaanje Güntzel. 
364 S. 6 Abb. Klappenbr. 
€ 22,– ​ (bp 6550) ​
978-3-406-81464-8

HERBERT 
SCHNÄDELBACH
Was Philosophen wissen
und was man von ihnen  
lernen kann. 237 S. Pb. € 12,95 ​
(bsr 6117) ​ 978-3-406-65207-3

Auch Geb. € 19,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-63360-7
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NEU

MAX WEBER 
DIRK KAESLER (HRSG.)
‹Wissenschaft als Beruf› 
– ‹Politik als Beruf›
Mit zwei ergänzenden  
Texten. 247 S. Br. € 18,– ​
(bp 6568) ​ 978-3-406-82279-7

MAX WEBER
Die protestantische 
Ethik und der Geist des 
Kapitalismus
Vollständige Ausgabe. Hrsg. 
und eingeleitet von Dirk 
Kaesler. 432 S. Pb. € 17,95 ​
(bsr 1614) ​ 978-3-406-60200-9

WOLFGANG WELSCH
Glanzmomente der 
Philosophie
Von Heraklit bis Julia  
Kristeva. 219 S. Br. € 14,95 ​
(bp 6433) ​ 978-3-406-76551-3

Mensch und Welt
Philosophie in evolutionärer 
Perspektive. 191 S. Pb. € 14,95 ​
(bsr 6039) ​ 978-3-406-63082-8

HARALD WELZER
Das kommunikative 
Gedächtnis
Eine Theorie der Erinnerung. 
256 S. 25 Abb. Br. € 14,95 ​
(bp 1669) ​ 978-3-406-70228-0

ROLF WIGGERSHAUS
Theodor W. Adorno
152 S. 6 Abb. Pb. € 12,90 ​
(bsr 510) ​ 978-3-406-54121-6

MICHAEL WOLFF
Einführung in die Logik
195 S. Pb. € 12,90 ​ (bsr 1728) ​
978-3-406-54745-4

Vom Kainszeichen zum 
genetischen Code
Kritische Theorie der Schrift. 
247 S. 10 Abb. Br. € 29,95 ​
978-3-406-65016-1

Mehr!
Philosophie des Geldes. 
480 S. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-67457-0

Natur und Gender
Kritik eines Machbarkeits-
wahns. 233 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-75729-7

Philosophie des Traums
252 S. Br. € 19,95 ​
978-3-406-62492-6

NEU

KLAUS VIEWEG
Anfänge
Eine andere Geschichte der 
Philosophie. 235 S. Geb. 
€ 29,– ​ 978-3-406-80654-4

JOSEPH VOGL
NEU

Kapital und 
Ressentiment
Eine kurze Theorie der 
Gegenwart. 224 S. Br. € 16,– ​
(bp 6505) ​ 978-3-406-79956-3

Auch Geb. € 18,– ​ lieferbar ​
978-3-406-76953-5

WILHELM VOSSENKUHL
Die Möglichkeit des 
Guten
Ethik im 21. Jahrhundert. 
472 S. Geb. € 14,95 ​
978-3-406-54375-3

Ludwig Wittgenstein
368 S. 8 Abb. Pb. € 16,90 ​
(bsr 532) ​ 978-3-406-49419-2

HEINZ-ELMAR 
TENORTH (HRSG.)
Klassiker der Pädagogik 
Band 1: Von Erasmus bis 
Helene Lange 
252 S. Pb. € 12,95 ​ (bsr 1521) ​
978-3-406-60199-6

Band 2: Von John Dewey  
bis Paulo Freire 
255 S. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1522) ​
978-3-406-62844-3

HOLM TETENS
Philosophisches 
Argumentieren
Eine Einführung. 311 S. Br. 
€ 14,95 ​ (bp 1607) ​
978-3-406-67832-5

MICHAEL THEUNISSEN
Pindar
Menschenlos und Wende der 
Zeit. XVIII, 1094 S. Ln. 
€ 49,90 ​ 978-3-406-46169-9

ERNST TUGENDHAT
Anthropologie statt 
Metaphysik
240 S. Pb. € 12,95 ​ (bsr 1825) ​
978-3-406-59797-8

Auch Ln. € 19,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-60168-2

Egozentrizität und 
Mystik
Eine anthropologische  
Studie. 170 S. Br. € 20,– ​
(bp 1726) ​ 978-3-406-80785-5

Auch Ln. € 19,90 ​ lieferbar ​
978-3-406-51049-6

CHRISTOPH TÜRCKE
Erregte Gesellschaft
Philosophie der Sensation. 
328 S. Ln. € 29,90 ​
978-3-406-49521-2

RAINER SPECHT
John Locke
196 S. 5 Abb. Pb. € 14,90 ​
(bsr 518) ​ 978-3-406-55928-0

VOLKER SPIERLING
Ungeheuer ist der 
Mensch
Eine Geschichte der Ethik 
von Sokrates bis Adorno. 
428 S. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-70418-5

NEU

LYNDSEY 
STONEBRIDGE
Wir sind frei, die Welt zu 
verändern
Hannah Arendts Lektionen in 
Liebe und Ungehorsam. Aus 
dem Englischen v. Frank 
Lachmann. 351 S. 23 Abb. Geb. 
€ 26,– ​ 978-3-406-81467-9

GOTTHARD 
STROHMAIER
Avicenna
184 S. 9 Abb., 1 Kte. Br. € 14,95 ​
(bp 546) ​ 978-3-406-71440-5

PIERRE TEILHARD DE 
CHARDIN
Der Mensch im Kosmos
Mit einem Nachwort v.  
Günther Schiwy. Aus dem 
Französischen v. Othon Mar-
bach. 336 S. 4 Abb. Br. € 16,95 ​
(bp 1055) ​ 978-3-406-72793-1

Die Entstehung des 
Menschen
Mit einem Nachwort von 
Günther Schiwy. Aus dem 
Französischen v. Günther 
Scheel. 139 S. 6 Abb. Pb. 
€ 9,90 ​ (bsr 1231) ​
978-3-406-54742-3
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Kleines Lexikon 
deutscher Wörter 
jiddischer Herkunft
216 S. Br. € 12,95 ​ (bp 1518) ​
978-3-406-73658-2

Kleines Wörterbuch der 
Weinsprache
192 S. Pb. € 5,– ​ (bsr 1878) ​
978-3-406-57383-5

Zocker, Zoff & Zores
Jiddische Wörter im Deut-
schen. 159 S. Br. € 12,95 ​
(bp 1476) ​ 978-3-406-66912-5

THOMAS ANZ 
RAINER BAASNER 
(HRSG.)
Literaturkritik
Geschichte, Theorie, Praxis. 
Mit Beiträgen von Thomas 
Anz, Rainer Baasner, Ralf 
Georg Bogner, Oliver Pfohl-
mann und Maria Zens. 272 S. 
Pb. € 12,95 ​ (bsr 1588) ​
978-3-406-51095-3

NEU

MARION APTROOT 
ROLAND GRUSCHKA
Jiddisch
Geschichte und Kultur einer 
Weltsprache. 192 S. 12 Abb., 
1 Kte. Br. € 16,– ​ (bp 1621) ​
978-3-406-80406-9

JAN ASSMANN
Thomas Mann und 
Ägypten
Mythos und Monotheismus 
in den Josephsromanen. 
256 S. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-72941-6

LITERATURWIS-SENSCHAFTEN, SPRACHE
JÜRGEN AUGUST ALT
Richtig argumentieren
oder wie man in Diskussio-
nen Recht behält. 167 S. 
3 Abb., 3 Tabellen. Pb. € 8,90 ​
(bsr 1346) ​ 978-3-406-42146-4

PETER-ANDRÉ ALT
Ästhetik des Bösen
714 S. 7 Abb. Geb. € 34,– ​
978-3-406-60503-1

Klassische Endspiele
Das Theater Goethes und 
Schillers. 310 S. Geb. € 26,90 ​
978-3-406-56929-6

Der Schlaf der Vernunft
Literatur und Traum in der 
Kulturgeschichte der Neu-
zeit. 464 S. Br. € 34,95 ​
978-3-406-61897-0

‹Jemand musste Josef K. 
verleumdet haben …›
Erste Sätze der Weltliteratur 
und was sie uns verraten. 
262 S. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-75004-5

Schiller
Leben – Werk – Zeit 

Band 1: 1759–1791 ​ 736 S. 
28 Abb. Pb. € 18,– ​ (bsr 1913) ​
978-3-406-58681-1

Band 2: 1791–1805 ​ 686 S. 
22 Abb. Pb. € 18,– ​ (bsr 1914) ​
978-3-406-58682-8

Beide Bände zusammen
€ 19,95 ​ 978-3-406-64921-9

NEU

HANS PETER ALTHAUS
Chuzpe, Schmus & 
Tacheles
Jiddische Wortgeschichten. 
176 S. Br. € 14,– ​ (bp 1563) ​
978-3-406-82284-1

FRANZ M. WUKETITS
Bioethik
Eine kritische Einführung. 
192 S. Pb. € 12,90 ​ (bsr 1716) ​
978-3-406-54157-5

REINHOLD ZIPPELIUS
Kleine deutsche 
Verfassungsgeschichte
Vom frühen Mittelalter bis 
zur Gegenwart. X, 201 S. Pb. 
€ 9,90 ​ (bsr 1041) ​
978-3-406-47638-9

NEU

GÜNTER ZÖLLER
Geschichte der 
politischen Philosophie
Von der Antike bis zur 
Gegenwart. 363 S. Br. € 22,– ​
(bp 6552) ​ 978-3-406-81470-9

Zeitschrift für 
Ideengeschichte
«Das sicherlich  
inspirierendste deutsch- 
sprachige Geistesmagazin 
der Gegenwart.»  
Florian Illies,  
Neue Zürcher Zeitung

Die Zeitschrift für Ideen- 
geschichte (ZIG) ist ein Kind 
der Nullerjahre. Heute sind 
wir um zahlreiche Kriegs- und 
Krisenerfahrungen reicher 
geworden – Dynamiken, hin-
ter denen Ideen als Trieb-
kräfte sichtbar wurden. Ideen 
werden in einem neuen 
Freund-Feind-Denken wieder 
als Flaggen gehisst. Aus alten 
Sachen sind politische Ein-
sätze geworden. Angesichts 
dieser Ausweitung der 
Kampfzone wächst der Ideen-
geschichte unverhoffte Aktu-
alität zu. 

Die Zeitschrift für Ideenge-
schichte wird herausgegeben 
von Sandra Richter (Deut-
sches Literaturarchiv Mar-
bach), Ulrike Lorenz (Klassik 
Stiftung Weimar), Peter Bur-
schel (Herzog August Biblio-
thek Wolfenbüttel), Barbara 
Stollberg-Rilinger (Wissen-
schaftskolleg zu Berlin), Her-
mann Parzinger (Stiftung 
Preußischer Kulturbesitz Ber-
lin), Gerhard Wolf (Kunsthis-
torisches Institut in Florenz 
– MPI) und Eva Geulen (Leib-
niz-Zentrum für Literatur- 
und Kulturforschung).  
Geschäftsführender Redak-
teur der Zeitschrift ist  
Stephan Schlak. 

Die Zeitschrift für Ideenge-
schichte erscheint viermal 
jählich. 
Jedes Heft hat einen Umfang 
von rund 128 Seiten mit 
Abbildungen.  
ISSN 1863-8937 
Weitere Informationen unter 
www.chbeck.de  
und www.z-i-g.de
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HEIMITO VON 
DODERER
Repertorium
Ein Begreifbuch von höheren 
und niederen Lebens-Sachen. 
Herausgegeben von Dietrich 
Weber. 287 S. Pb. € 11,50 ​
(bsr 1158) ​ 978-3-406-39258-0

GASTON DORREN
NEU

In 20 Sprachen um die 
Welt
Die größten Sprachen und 
was sie so besonders macht. 
Aus dem Englischen v. Juliane 
Cromme. 400 S. 70 Abb. Br. 
€ 18,– ​ (bp 6543) ​
978-3-406-81508-9

Auch Geb. € 28,– ​ lieferbar ​
978-3-406-76684-8

NICHOLAS EVANS
Wenn Sprachen sterben
und was wir mit ihnen verlie-
ren. Aus dem Englischen v. 
Robert Mailhammer.  
416 S. zahlr. Abb., Ktn.,  
Tabellen. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-65327-8

JOHN FELSTINER
Paul Celan
Eine Biographie. Aus dem 
Englischen v. Holger Fliess-
bach. 432 S. 1 Kte., 16 Abb. Br. 
€ 18,95 ​ (bp 1379) ​
978-3-406-66909-5

SILVIA FERRARA
Die große Erfindung
Eine Geschichte der Welt in 
neun geheimnisvollen Schrif-
ten. Aus dem Italienischen v. 
Enrico Heinemann. 251 S. 
40 Abb., teils in Farbe. Geb. 
€ 25,– ​ 978-3-406-77540-6

ERNST ROBERT 
CURTIUS
Elemente der Bildung
Aus dem Nachlass hrsg. v. 
Ernst-Peter Wieckenberg u. 
Barbara Picht. Mit einem 
Nachwort von Ernst-Peter 
Wieckenberg. 517 S. Geb. 
€ 48,– ​ 978-3-406-69760-9

HEINRICH DETERING
Die Stimmen aus der 
Unterwelt
Bob Dylans Mysterienspiele. 
256 S. 24 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-68876-8

GUY DEUTSCHER
Die Evolution der 
Sprache
Wie die Menschheit zu ihrer 
größten Erfindung kam. Aus 
dem Englischen v. Martin 
Pfeiffer. 381 S. 21 Abb. Br. 
€ 18,– ​ (bp 6455) ​
978-3-406-78368-5

Im Spiegel der Sprache
Warum die Welt in anderen 
Sprachen anders aussieht. 
Aus dem Englischen v. Martin 
Pfeiffer. 320 S. 29 Abb., davon 
12 in Farbe. Br. € 16,95 ​
(bp 6374) ​ 978-3-406-74766-3

ALBRECHT DIHLE
Griechische 
Literaturgeschichte
372 S. Br. € 9,90 ​
978-3-406-44450-0

Band 7/1: Das Zeitalter der 
Französischen Revolution 
(1789-1806) ​ Von Gerhard 
Schulz. XIII, 768 S. Ln. € 39,90 ​
978-3-406-46700-4

Band 7/2: Das Zeitalter der 
napoleonischen Kriege und 
der Restauration  
(1806-1830) ​ Von Gerhard 
Schulz. XIV, 912 S. Ln. € 39,90 ​
978-3-406-09399-9

Band 8: Geschichte der 
deutschsprachigen  
Literatur 1830-1870 ​  
Vormärz – Nachmärz.  
XVII, 781 S. Ln. € 49,95 ​
978-3-406-00729-3

Band 9/1: Geschichte der 
deutschsprachigen  
Literatur 1870-1900 ​ Von der 
Reichsgründung bis zur Jahr-
hundertwende. Von Peter 
Sprengel. XIX, 825 S. Ln. 
€ 39,90 ​ 978-3-406-44104-2

Band 9/2: Geschichte der 
deutschsprachigen  
Literatur 1900-1918 ​ Von der 
Jahrhundertwende bis zum 
Ende des Ersten Weltkriegs. 
Von Peter Sprengel.  
XIII, 924 S. Ln. € 49,90 ​
978-3-406-52178-2

Band 10: Geschichte der 
deutschsprachigen Litera-
tur 1918 bis 1933. ​ 1304 S. Ln. 
€ 58,– ​ 978-3-406-70799-5

Band 11: Geschichte der 
deutschsprachigen Litera-
tur 1939 bis 1945. ​ 900 S. Ln. 
€ 48,– ​ 978-3-406-71611-9

Band 12: Geschichte der 
deutschen Literatur von 
1945 bis zur Gegenwart ​
XXIX, 1295 S. Ln. € 49,90 ​
978-3-406-54220-6

NICHOLAS BOYLE
Kleine deutsche 
Literaturgeschichte
Aus dem Englischen v. Martin 
Pfeiffer. 272 S. 44 Abb., 1 Kte. 
Geb. € 6,95 ​
978-3-406-58663-7

MANFRED BRAUNECK
Kleine Weltgeschichte 
des Theaters
294 S. 38 Abb. Klappenbr. 
€ 7,95 ​ (bp 6142) ​
978-3-406-66851-7

NEU

MORITZ BASSLER
Populärer Realismus
Vom International Style 
gegenwärtigen Erzählens. 
408 S. 8 Abb. Br. € 24,– ​
978-3-406-78336-4

DE BOOR / NEWALD
Geschichte der 
deutschen Literatur
Band 1: Die deutsche Litera-
tur von Karl dem Großen bis 
zum Beginn der höfischen 
Dichtung (770-1170) ​  
Bearbeitet von Herbert Kolb. 
VIII, 342 S. Ln. € 17,90 ​
978-3-406-06088-5

Band 2: Die höfische Litera-
tur.  ​Vorbereitung, Blüte, 
Ausklang (1170-1250) 
Bearbeitet von Ursula  
Henning. X, 494 S. Ln. 
€ 29,90 ​ 978-3-406-35132-7

Band 3/1: Die deutsche Lite-
ratur im späten Mittelalter. 
Epik, Lyrik, Didaktik, geist-
liche und historische Dich-
tung (1250-1350) ​  
XII, 568 S. Ln. € 34,90 ​
978-3-406-40378-1

Band 3/2: Reimpaarge-
dichte, Drama, Prosa  
(1350-1370) ​ Herausgegeben 
von Ingeborg Glier.  
XIII, 533 S. Ln. € 24,90 ​
978-3-406-00713-2

Band 4/1: Das ausgehende 
Mittelalter, Humanismus 
und Renaissance 1370-1520 ​
Von Hans Rupprich. XII, 
927 S. Ln. € 49,90 ​
978-3-406-37898-0

Band 4/2: Das Zeitalter der 
Reformation (1520-1570) ​
Von Hans Rupprich. XII, 
554 S. Ln. € 21,90 ​
978-3-406-00717-0

Band 5: Die deutsche Litera-
tur im Zeitalter des Barock ​
Vom Späthumanismus zur 
Frühaufklärung 1570-1740. 
Von Volker Meid.  
XVI, 984 S. Ln. € 49,90 ​
978-3-406-58757-3

Band 6: Aufklärung, Sturm 
und Drang, Frühe Klassik 
(1740-1789) ​ Von Sven Aage 
Jørgensen, Klaus Bohnen und 
Per Øhrgaard. XIII, 665 S. Ln. 
€ 29,90 ​ 978-3-406-34573-9
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Band 6.1.: Die Literatur im 
Zeitalter des Theodosius 
(374-430 n.Chr.)  ​1. Teil: 
Fachprosa, Dichtung, Kunst-
prosa. XL, 696 S. Ln. € 148,– ​
978-3-406-34687-3

Band 6.2.: Die Literatur im 
Zeitalter des Theodosius 
(374-430 n.Chr.) ​ 2. Teil: 
Christliche Prosa. XLII, 
1005 S. Ln. € 178,– ​
978-3-406-75096-0

CHRISTIAN HESSE
Was Einstein seinem 
Papagei erzählte
Die besten Witze aus der 
Wissenschaft. 234  S. 50 Abb. 
Br. € 12,95 ​ (bp 6084) ​
978-3-406-67917-9

JAKOB HESSING
Der jiddische Witz
Eine vergnügliche 
Geschichte. 172 S. Br. € 12,95 ​
(bp 6389) ​ 978-3-406-75473-9

UWE HINRICHS
Multi Kulti Deutsch
Wie Migration die deutsche 
Sprache verändert. 294 S. 
6 Ktn. Klappenbr. € 14,95 ​
(bsr 6106) ​ 978-3-406-65630-9

EIKE CHRISTIAN HIRSCH
Ist das Deutsch oder 
kann das weg?
Schlimme Einfälle und 
schöne Reinfälle. 156 S. Br. 
€ 12,95 ​ (bp 6352) ​
978-3-406-74227-9

Der Witzableiter
oder Schule des Lachens. 
344 S. Br. € 18,95 ​ (bp 1434) ​
978-3-406-69179-9

UVO HÖLSCHER
Die Odyssee
Epos zwischen Märchen und 
Roman. 360 S. Pb. € 15,50 ​
(bsr 1402) ​ 978-3-406-45942-9

JOHANNES HÖSLE
Kleine Geschichte der 
italienischen Literatur
259 S. Pb. € 9,90 ​ (bsr 1080) ​
978-3-406-37470-8

MICHAEL HÖVELER-
MÜLLER
Hieroglyphen lesen und 
schreiben
In 24 einfachen Schritten. 
256 S. 31 Abb. zahlr. Hierogly-
phen Br. € 16,– ​ (bp 6149) ​
978-3-406-78741-6

HARALD HAARMANN
Kleines Lexikon der 
Sprachen
Von Albanisch bis Zulu. 455 S. 
1 Kte. Br. € 18,95 ​ (bp 1432) ​
978-3-406-69401-1

Lexikon der 
untergegangenen 
Sprachen
229 S. 1 Kte. Pb. € 12,90 ​
(bsr 1456) ​ 978-3-406-47596-2

Die seltsamsten 
Sprachen der Welt
Von Klicklauten und hundert 
Arten, ‹ich› zu sagen. 206 S. 
16 Abb. Geb. € 18,– ​ (bp 6424) ​
978-3-406-76726-5

Weltgeschichte der 
Sprachen
Von der Frühzeit des Men-
schen bis zur Gegenwart. 
400 S. 34 Abb. und Ktn. Br. 
€ 16,95 ​ (bp 1703) ​
978-3-406-79453-7

NEU

ADRIAN C. HEINRICH
Der babylonische 
Weltschöpfungsmythos 
Enuma Elisch
Illustriert v. Felix Wolter. 
173 S. 8 Zeichnungen. Ln. 
€ 22,– ​ 978-3-406-78203-9

REINHARD HERZOG 
PETER L. SCHMIDT 
(HRSG.)
Handbuch der 
lateinischen Literatur 
der Antike
Band 1: Die archaische Lite-
ratur. Von den Anfängen bis 
Sullas Tod 
Hrsg. v. Werner Suerbaum. 
XLVIII, 611 S. Ln. € 118,– 
897-3-406-48134-5

Band 4: Die Literatur des 
Umbruchs. Von der römi-
schen zur christlichen Lite-
ratur 117 bis 284 n. Chr. ​
Hrsg. v. Klaus Sallmann. 
XXXII, 651 S. Ln. € 122,– ​
978-3-406-39020-3

Band 5: Restauration und 
Erneuerung. Die lateinische 
Literatur von 284 bis 374 
n.Chr. ​ XXXIX, 560 S. Ln. 
€ 122,– ​ 978-3-406-31863-4

HANS-MARTIN GAUGER
Das Feuchte und das 
Schmutzige
Kleine Linguistik der vulgären 
Sprache. 283 S. Klappenbr. 
€ 16,95 ​ (bsr 6038) ​
978-3-406-62989-1

Das ist bei uns nicht 
Ouzo
Sprachwitze. 141 S. Pb. € 8,90 ​
(bsr 1679) ​ 978-3-406-54097-4

HANS-DIETER GELFERT
Englisch mit Aha!
Die etwas andere Einführung 
in die englische Sprache. 
222 S. Br. € 14,95 ​ (bp 1528) ​
978-3-406-66914-9

Kleine Geschichte der 
englischen Literatur
384 S. 33 Abb. Pb. € 14,90 ​
(bsr 1181) ​ 978-3-406-52856-9

Was ist ein gutes 
Gedicht?
Eine Einführung in 33 Schrit-
ten. 224 S. Br. € 14,95 ​
(bp 6247) ​ 978-3-406-69729-6

Was ist gute Literatur?
Wie man gute Bücher von 
schlechten unterscheidet. 
224 S. Br. € 17,95 ​ (bp 1591) ​
978-3-406-77138-5

JONAS GRETHLEIN
Die Odyssee
Homer und die Kunst des 
Erzählens. 329 S. 19 Abb., 
1 Kte. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-70817-6

KURT FLASCH
Vernunft und Vergnügen
Liebesgeschichten aus dem 
Decameron. 287 S. 11 Abb. Ln. 
€ 24,90 ​ 978-3-406-48959-4

HELLMUT FLASHAR
Inszenierung der Antike
Das griechische Drama auf 
der Bühne. Von der frühen 
Neuzeit bis zur Gegenwart. 
428 S. Geb. € 34,– ​
978-3-406-58409-1

Sophokles
Dichter im demokratischen 
Athen. 220 S. Br. € 24,95 ​
978-3-406-60913-8

SABINE FÖLLINGER
Aischylos
Meister der griechischen Tra-
gödie. 224 S. 5 Stammtafeln, 
5 Abb. Ln. € 24,90 ​
978-3-406-59130-3

HERMANN FRÄNKEL
Dichtung und 
Philosophie des frühen 
Griechentums
Eine Geschichte der griechi-
schen Epik, Lyrik und Prosa 
bis zur Mitte des fünften 
Jahrhunderts. XIV, 636 S. Ln. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-37716-7

SAUL FRIEDLÄNDER
Proust lesen
Ein Essay. Aus dem Engli-
schen v. Annabel Zettel. 
208 S. 1 Abb. Geb. € 22,– ​
978-3-406-75511-8

Franz Kafka
Aus dem Englischen v. Martin 
Pfeiffer. 252 S. 12 Abb. Br. 
€ 20,– ​ 978-3-406-82387-9
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Literatur lesen wie ein 
Kenner
Eine Handreichung für passio- 
nierte Leserinnen und Leser. 
394 S. 1 Abb. Geb. € 28,– ​
978-3-406-76435-6

Novalis
112 S. 5 Abb. Pb. € 8,90 ​
(bsr 1428) ​ 978-3-406-45968-9

Thomas Mann
Ein Porträt für seine Leser. 
250 S. Geb. € 7,95 ​
978-3-406-56259-4

REINHARD LAUER
Geschichte der 
russischen Literatur
Von 1700 bis zur Gegenwart. 
1063 S. 33 Abb. Br. € 34,– ​
978-3-406-50267-5

Kleine Geschichte der 
russischen Literatur
284 S. Pb. € 14,90 ​ (bsr 1651) ​
978-3-406-52825-5

NEU

JILL LEPORE
Die geheime Geschichte 
von Wonder Woman
Aus dem Englischen v.  
Werner Roller. 552 S. 141 teils 
farb. Abb. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-78455-2

KATRIN LINDNER
Einführung in die 
germanistische 
Linguistik
320 S. Br. € 22,95 ​ (C.H. Beck 
Studium) ​ 978-3-406-66864-7

WERNER VON 
KOPPENFELS
Der Andere Blick
oder Das Vermächtnis des 
Menippos. 320 S. 11 Abb. Ln. 
€ 38,– ​ 978-3-406-55677-7

MARTIN KORENJAK
Geschichte der 
neulateinischen 
Literatur
Vom Humanismus bis zur 
Gegenwart. 304 S. 13 Abb. Ln. 
€ 26,95 ​ 978-3-406-69032-7

OTTO KRABS
Von Erlaucht bis 
Spektabilis
Kleines Lexikon der Titel und 
Anreden. 167 S. Br. € 12,95 ​
(bp 1486) ​ 978-3-406-66913-2

HANS JOACHIM 
KREUTZER
Faust
Mythos und Musik. 187 S. Ln. 
€ 29,90 ​ 978-3-406-50464-8

NEU

WOLFGANG KRISCHKE
Was heißt hier Deutsch?
Kleine Geschichte der  
deutschen Sprache.  
368 S. Br. € 14,95 ​ (bp 1868) ​
978-3-406-79158-1

HUBERTUS KUDLA 
(HRSG.)
Lexikon der lateinischen 
Zitate
3500 Originale mit Überset-
zungen und Belegstellen. 
634 S. Br. € 22,– ​ (bp 1324) ​
978-3-406-80901-9

HERMANN KURZKE
Die kürzeste Geschichte 
der deutschen Literatur
und andere Essays. 256 S. Pb. 
€ 14,95 ​ (bsr 1829) ​
978-3-406-59989-7

WALTHER KIAULEHN
Der richtige Berliner
in Wörtern und Redensarten. 
270 S. Pb. € 12,95 ​ (bsr 1162) ​
978-3-406-64931-8

HELMUTH KIESEL
Geschichte der 
literarischen Moderne
Sprache, Ästhetik, Dichtung 
im zwanzigsten Jahrhundert. 
640 S. Br. € 38,– ​
978-3-406-70230-3

NEU

ANDREAS KILCHER
Kafkas Werkstatt
Der Schriftsteller bei der 
Arbeit. 302 S. 53 farbige Abb. 
Geb. € 28,– ​
978-3-406-81505-8

JOSEPH KLATZMANN
Jüdischer Witz und 
Humor
Aus dem Französischen v. 
Thomas Schultz. 126 S. Pb. 
€ 9,95 ​ (bsr 1952) ​
978-3-406-61438-5

VOLKER KLOTZ
Erzählen
Von Homer zu Boccaccio, 
von Cervantes zu Faulkner. 
508 S. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-54273-2

NEU

PETER KÖHLER
Respekt zu diesem 
Deutsch!
Sprachpannen auf massiv 
dünnem Eis. 224 S. Br. € 12,95 ​
(bp 6474) ​ 978-3-406-78748-5

NIKLAS HOLZBERG
Aristophanes
Sex und Spott und Politik. 
240 S. Ln. € 14,95 ​
978-3-406-60592-5

Catull
Der Dichter und sein eroti-
sches Werk. 228 S. Ln. 
€ 24,90 ​ 978-3-406-48531-2

Horaz
Dichter und Werk. 240 S. Ln. 
€ 14,95 ​ 978-3-406-57962-2

Ovid
Dichter und Werk. 220 S. Br. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-70774-2

Vergil
Der Dichter und sein Werk. 
228 S. Ln. € 24,90 ​
978-3-406-53588-8

MARTIN HOSE
Euripides
Der Dichter der Leidenschaf-
ten. 256 S. Geb. € 14,95 ​
978-3-406-57236-4

Kleine griechische 
Literaturgeschichte
Von Homer bis zum Ende der 
Antike. 261 S. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1326) ​ 978-3-406-63515-1

Meisterwerke der 
antiken Literatur
Von Homer bis Boethius. 
188 S. Br. € 14,95 ​ (bp 1382) ​
978-3-406-66910-1

VEENA KADE-LUTHRA 
(HRSG.)
Sehnsucht nach Indien
Literarische Annäherung von 
Goethe bis Günter Grass. 
285 S. Pb. € 9,90 ​ (bsr 450) ​
978-3-406-54158-2

FRANZ KAFKA
NEU

Die Zeichnungen
Hrsg. v. Andreas Kilcher.
Unter Mitarbeit v. Pavel 
Schmidt. Mit Essays v. Judith 
Butler und Andreas Kilcher. 
368 S. 229 farb. Abb. Br. 
€ 29,90 ​ 978-3-406-80800-5

Auch Ln. € 45,– ​ lieferbar ​
978-3-406-77658-8

NAVID KERMANI
Zwischen Koran und 
Kafka
West-östliche Erkundungen. 
365 S. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-66662-9
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Das unaufhebbare 
Nichtbescheidwissen der 
Mehrheit
Sechs Reden über Literatur 
und Kunst. 170 S. Kart. € 19,95 ​
978-3-406-64273-9

Schriften zur Literatur
Drei Bände im Schuber. 
1442 S. 3 Abb. Ln. € 98,– ​
978-3-406-68330-5

Warum Hagen Jung-
Ortlieb erschlug
Unzeitgemäßes über Krieg 
und Tod. 304 S. Pb. € 14,90 ​
(bsr 1508) ​ 978-3-406-49427-7

Was heißt: einen 
literarischen Text 
interpretieren?
Voraussetzungen und Impli-
kationen des Redens über 
Literatur. 316 S. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-69098-3

PETER RIEMER 
MICHAEL 
WEISSENBERGER 
BERNHARD 
ZIMMERMANN
Einführung in das 
Studium der Gräzistik
252 S. 12 Abb., 1 Kte., 
4 Stammbäumen. Br. € 19,95 ​
(C.H. Beck Studium) ​
978-3-406-69953-5

Einführung in das 
Studium der Latinistik
232 S. 6 Abb., 1 Kte.. Br. 
€ 19,95 ​ (C.H. Beck Studium) ​
978-3-406-65950-8

BODO PIEROTH
Recht und amerikanische 
Literatur
Von James Fenimore Cooper 
bis Susan Glaspell. Mit einem 
Essay v. Bernhard Schlink. 
VIII, 310 S. Abb. Geb. € 29,80 ​
978-3-406-71543-3

PINDAR
Siegeslieder
Übs. v. Uvo Hölscher. Mit 
einem Geleitwort von 
Michael Theunissen. Hrsg. v. 
Thomas Poiss. 160 S. Ln. 
€ 26,90 ​ 978-3-406-49638-7

GEORGE PROCHNIK
Das unmögliche Exil
Stefan Zweig am Ende der 
Welt. Aus dem Englischen v. 
Andreas Wirthensohn.  
397 S. 29 Abb. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-69756-2

ULRICH RAULFF
Kreis ohne Meister
Stefan Georges Nachleben. 
544 S. 92 Abb. Ln. € 29,90 ​
978-3-406-59225-6

JAN PHILIPP REEMTSMA
NEU

Christoph Martin 
Wieland
Die Erfindung der modernen 
deutschen Literatur. In 
Zusammenarbeit mit Fanny 
Esterházy. 704 S. 34 Abb. 
Geb. € 38,– ​
978-3-406-80070-2

MATÍAS MARTÍNEZ 
MICHAEL SCHEFFEL 
(HRSG.)
Klassiker der modernen 
Literaturtheorie
Von Sigmund Freud bis Judith 
Butler. 416 S. Pb. € 16,95 ​
(bsr 1822) ​ 978-3-406-60829-2

STEFAN MATUSCHEK
Der gedichtete Himmel
Eine Geschichte der Roman-
tik. 400 S. 29 Abb. Geb. 
€ 28,– ​ 978-3-406-76693-0

FRANZISKA MEIER
Besuch in der Hölle
Dantes Göttliche Komödie. 
214 S. 12 Abb. Geb. € 26,– ​
978-3-406-76723-4

WALTER MÜLLER-
SEIDEL
Friedrich Schiller und die 
Politik
‹Nicht das Große, nur das 
Menschliche geschehe›. 
400 S. Geb. € 14,95 ​
978-3-406-57284-5

NABIL OSMAN (HRSG.)
Kleines Lexikon 
deutscher Wörter 
arabischer Herkunft
141 S. Pb. € 9,95 ​ (bsr 456) ​
978-3-406-60155-2

LEANDER PETZOLDT
Kleines Lexikon 
der Dämonen und 
Elementargeister
216 S. 38 TextAbb. Br. € 16,95 ​
(bp 427) ​ 978-3-406-66928-6

PETER LITTGER
‹Hello in the round!›
Der Trouble mit unserem 
Englisch und wie man ihn 
shootet. 256 S. Br. € 12,– ​
(bp 6452) ​ 978-3-406-77764-6

JOHN LYONS
Einführung in die 
moderne Linguistik
Für den deutschen Leser ein-
gerichtet von W. Abraham. 
Aus dem Englischen übertra-
gen von W. Abraham und  
G. Abraham. XXI, 538 S. Kart. 
€ 14,90 ​ (C.H. Beck Studium) ​
978-3-406-39465-2

KLAUS MACKOWIAK
Die 101 häufigsten Fehler 
im Deutschen
und wie man sie vermeidet. 
224 S. Br. € 14,– ​ (bp 1667) ​
978-3-406-79255-7

NEU

Kann Spuren von Latein 
enthalten
Kleines Lexikon deutscher 
Wörter lateinischer Herkunft. 
174 S. Br. € 15,– ​ (bp 6531) ​
978-3-406-80855-5

BERNHARD MAIER
Kleines Lexikon der 
Namen und Wörter 
keltischen Ursprungs
141 S. Pb. € 10,95 ​ (bsr 1541) ​
978-3-406-60179-8

MATÍAS MARTÍNEZ 
MICHAEL SCHEFFEL
Einführung in die 
Erzähltheorie
234 S. Abb. Br. € 18,–   
​(C.H. Beck Studium) ​
978-3-406-74283-5
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JÜRGEN TRABANT
Europäisches 
Sprachdenken
Von Platon bis Wittgenstein. 
356 S. Pb. € 16,90 ​ (bsr 1693) ​
978-3-406-54109-4

Globalesisch, oder was?
Ein Plädoyer für Europas 
Sprachen. 235 S. 1 Kte. Klap-
penbr. € 18,95 ​ (bp 6109) ​
978-3-406-65990-4

Mithridates im Paradies
Kleine Geschichte des 
Sprachdenkens. 356 S. Ln. 
€ 26,90 ​ 978-3-406-50200-2

Sprachdämmerung
Eine Verteidigung. 240 S. 
1 Kte., 1 Abb. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-75015-1

Was ist Sprache?
320 S. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1844) ​
978-3-406-56832-9

Weltansichten
Wilhelm von Humboldts 
Sprachprojekt. 352 S. Geb. 
€ 39,95 ​ 978-3-406-64021-6

ARTHUR UNGNAD
Grammatik des 
Akkadischen
Bearbeitet von Lubor 
Matous. XV, 202 S. Ln. 
€ 49,90 ​ 978-3-406-02890-8

BIRGIT WÄGENBAUR 
UTE OELMANN (HRSG.)
Von Menschen und 
Mächten
Stefan George – Karl und 
Hanna Wolfskehl.  
879 S. 33 Abb. Ln. € 49,95 ​
978-3-406-68231-5

PETER SPRENGEL
Geschichte der 
deutschsprachigen 
Literatur 1870-1900
Von der Reichsgründung bis 
zur Jahrhundertwende. ​
XIX, 825 S. Ln. € 39,90 ​
978-3-406-44104-2

Geschichte der 
deutschsprachigen 
Literatur 1900-1918
Von der Jahrhundertwende 
bis zum Ende des Ersten 
Weltkriegs. ​ XIII, 924 S. Ln. 
€ 49,90 ​ 978-3-406-52178-2

ADOLF STENDER-
PETERSEN
Geschichte der 
russischen Literatur
Ins Deutsche übertragen von 
Wilhelm Krämer. XVI, 1064 S. 
Ln. € 34,90 ​ 978-3-406-31557-2

KARLHEINZ STIERLE
Dante Alighieri
Dichter im Exil, Dichter der 
Welt. 236 S. 16 Abb. Geb. 
€ 22,95 ​ 978-3-406-66816-6

PETER STOTZ
Handbuch zur 
lateinischen Sprache des 
Mittelalters
Band 1: Einleitung, Lexiko-
logische Praxis, Wörter und 
Sachen, Lehnwortgut. ​
XXXI, 723 S. Ln. € 98,– ​
978-3-406-49355-3

Band 2: Bedeutungswandel 
und Wortbildung ​ XXVI, 
482 S. Ln. € 84,– ​
978-3-406-45836-1

Band 3: Lautlehre ​ XX, 352 S. 
Ln. € 68,– ​ 978-3-406-40362-0

Band 4: Formenlehre, Syn-
tax und Stilistik ​ XXVI, 510 S. 
Ln. € 84,– ​ 978-3-406-43447-1

Band 5: Bibliographie, Quel-
lenübersicht und Register ​
1059 S. Ln. € 138,– ​
978-3-406-52215-4

Gesamtwerk in 5 Bänden. 
€ 398,– ​ 978-3-406-52419-6

C. BERND SUCHER
Wie es euch gefällt. Der 
kleine Theaterversteher
Alles, was auf, vor und hinter 
der Bühne geschieht. 267 S. 
19 Abb. Klappenbr. € 16,95 ​
(bp 6258) ​ 978-3-406-69723-4

ALBRECHT SCHÖNE
Aufklärung aus 
dem Geist der 
Experimentalphysik
Lichtenbergsche Konjunktive. 
186 S. Br. € 16,90 ​
978-3-406-09087-5

Der Briefschreiber 
Goethe
539 S. zahlr. Abb. Klappenbr. 
€ 22,– ​ (bp 4509) ​
978-3-406-73967-5

Auch Ln. € 29,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-67603-1

Emblematik und Drama 
im Zeitalter des Barock
VIII, 280 S. Ln. € 14,90 ​
978-3-406-37113-4

Kürbishütte und 
Königsberg
Modellversuch einer sozial-
geschichtlichen Entzifferung 
poetischer Texte. Am Beispiel 
Simon Dach. 67 S. Kart. 
€ 8,90 ​ 978-3-406-05878-3

Schillers Schädel
111 S. 3 Abb. Pb. € 9,90 ​
(bsr 1668) ​ 978-3-406-52855-2

Vom Betreten des Rasens
Siebzehn Reden über Litera-
tur. 368 S. 35 Abb. Br. € 24,– ​
978-3-406-77142-2

RUDOLF SIMEK
Mittelerde
Tolkien und die germanische 
Mythologie. 204 S. 10 Abb. 
Pb. € 12,90 ​ (bsr 1663) ​
978-3-406-52837-8

BENGT ALGOT 
SØRENSEN (HRSG.)
Geschichte der 
deutschen Literatur
Band I: Vom Mittelalter bis 
zur Romantik ​ Von Steffen 
Arndal, Helge Nielsen, Anne-
lise Ballegaard Petersen, 
Reinhold Schröder und Bengt 
Algot Sørensen, unter Mitar-
beit von Henning Goldbaek. 
352 S. 5 Abb., 2 Ktn. Br. € 16,95 ​
(bp 1216) ​ 978-3-406-75184-4

Band II: Vom 19. Jahrhun-
dert bis zur Gegenwart ​ Von 
Steffen Arndal, Helge Niel-
sen, Annelise Ballegaard 
Petersen, Reinhold Schröder 
und Bengt Algot Sørensen, 
unter Mitarbeit von Henning 
Goldbæk. 512 S. Br. € 17,95 ​
(bp 1217) ​ 978-3-406-69733-3

NEU

HERBERT JENNINGS 
ROSE
Griechische Mythologie
Ein Handbuch. Aus dem Eng-
lischen übertragen v. Anna 
Elisabeth Berve-Glauning. 
XII, 441 S. Br. € 18,– ​ (bp 1530) ​
978-3-406-79062-1

ERIKA 
SCHELLENBERGER-
DIEDERICH (HRSG.)
Mein Lieblingsgedicht. 
Prominente antworten
Von Elke Heidenreich bis 
Richard von Weizsäcker. Mit 
einer Einführung von Peter 
Härtling. 128 S. Geb. € 5,– ​
(bsr 1967) ​ 978-3-406-60607-6

ALBERT VON 
SCHIRNDING
Galerie der guten 
Geister
Von Sappho bis Beckett. 
136 S. Ln. € 20,– ​
978-3-406-75013-7

JOHAN SCHLOEMANN
‹I have a dream›
Die Kunst der freien Rede. 
288 S. 18 Abb. Geb. € 24,– ​
978-3-406-74189-0

HUBERT SCHLEICHERT
Wie man mit 
Fundamentalisten 
diskutiert, ohne den 
Verstand zu verlieren
Anleitung zum subversiven 
Denken. 196 S. Br. € 11,95 ​
(bp 1344) ​ 978-3-406-74121-0

HANS ULRICH SCHMID
Bairisch
Das Wichtigste in Kürze. 
255 S. 10 Abb. Pb. € 12,95 ​
(bsr 6067) ​ 978-3-406-63930-2

WENDELIN SCHMIDT-
DENGLER
Jederzeit besuchsfähig
Über Heimito von Doderer. 
Hrsg. v. Gerald Sommer. 
320 S. Br. € 28,– ​
978-3-406-71548-8

HELWIG SCHMIDT-
GLINTZER
Geschichte der 
chinesischen Literatur
Von den Anfängen bis zur 
Gegenwart. 686 S. Ln. 
€ 49,90 ​ 978-3-406-45337-3
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Arbeitsbücher zur 
Literaturgeschichte
Hrsg. v. Wilfried Barner  
u. Gunter Grimm.

HORST BRUNNER 
GERHARD HAHN 
ULRICH MÜLLER 
FRANZ VIKTOR 
SPECHTLER
Walther von der 
Vogelweide
Epoche – Werk – Wirkung. 
Unter Mitarbeit von Sigrid 
Neureiter-Lackner. 279 S. Br. 
€ 19,90 ​ 978-3-406-39779-0

CHRISTOPH CORMEAU 
WILHELM STÖRMER
Hartmann von Aue
Epoche – Werk – Wirkung. 
Mit bibliographischen Ergän-
zungen (1992/93 bis 2006) 
von Thomas Bein.  
288 S. 4 Abb. Br. € 19,90 ​
978-3-406-37629-0

OTFRID EHRISMANN
Nibelungenlied
Epoche – Werk – Wirkung. 
221 S. Pb. € 19,90 ​
978-3-406-48719-4

ULRICH KARTHAUS
Sturm und Drang
Unter Mitarbeit von Tanja 
Manß. 280 S. Br. € 24,95 ​
978-3-406-68585-9

HERMANN KURZKE
Thomas Mann
Epoche – Werk – Wirkung. 
Unter Mitarbeit von Karsten 
Stefan Lorek. 366 S. Br. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-60831-5

KLAUS-DETLEF MÜLLER
Bertolt Brecht
Epoche – Werk – Wirkung. 
256 S. Br. € 19,90 ​
978-3-406-59148-8

JOCHEN SCHMIDT
Goethes Faust  
Erster und Zweiter Teil
Grundlagen – Werk – Wirkung. 
383 S. Br. € 24,– ​
978-3-406-81154-8

MONIKA SCHMITZ-
EMANS
Franz Kafka
Epoche – Werk – Wirkung. 
249 S. Br. € 19,95 ​
978-3-406-62229-8

THORSTEN VALK
Der junge Goethe
Epoche – Werk – Wirkung. 
288 S. Br. € 22,95 ​
978-3-406-63854-1

NEU

W. DANIEL WILSON
Goethe und die Juden
Faszination und Feindschaft. 
351 S. 20 Abb. Geb. € 29,90 ​
978-3-406-81494-5

REINHARD WITTMANN
Geschichte des 
deutschen Buchhandels
535 S. 25 Abb. Klappenbr. 
€ 22,95 ​ (bp 1304) ​
978-3-406-72001-7

UWE WITTSTOCK
NEU

Februar 33
Der Winter der Literatur. 
288 S. 30 Abb. Br. € 16,– ​
(bp 6524) ​ 978-3-406-81497-6

Auch Geb. € 24,– ​ lieferbar ​
978-3-406-77693-9

KLAUS WOLF
Bayerische 
Literaturgeschichte
Von Tassilo bis Gerhard Polt. 
368 S. 20 Abb., 3 Ktn. Geb. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-72114-4

BERNHARD 
ZIMMERMANN (HRSG.)
Handbuch der 
griechischen Literatur 
der Antike
Band 1: Die Literatur der 
archaischen und klassischen 
Zeit ​ XXVIII, 816 S. Ln. i. 
Schuber € 138,– ​
978-3-406-57673-7

BERNHARD 
ZIMMERMANN 
ANTONIOS RENGAKOS 
(HRSG.)
Band 2: Die Literatur der 
klassischen und hellenisti-
schen Zeit Redaktion des 
Bandes: Martina Enzinger, 
Franziska Eickhoff, Benjamin 
Harter und Anne Schlicht-
mann. XXXIV, 1129 S. Ln. 
€ 168,– ​ 978-3-406-61818-5

HANS DIETER 
ZIMMERMANN
Kafka für 
Fortgeschrittene
216 S. Pb. € 12,90 ​ (bsr 1581) ​
978-3-406-51083-0

Linguistik der Lüge
90 S. Br. € 16,95 ​ (bp 1372) ​
978-3-406-74551-5

Tempus
Besprochene und erzählte 
Welt. 338 S. Br. € 24,50 ​
978-3-406-47876-5

Über das Haben
33 Ansichten. 207 S. 2 Abb. 
Ln. € 19,95 ​
978-3-406-64094-0

Wie zivilisiert ist der 
Teufel?
Kurze Besuche bei Gut und 
Böse. 255 S. Geb. € 24,90 ​
978-3-406-56460-4

DAVID E. WELLBERY 
(HRSG.)
Positionen der 
Literaturwissenschaft
Acht Modellanalysen am Bei-
spiel von Kleists ‹Das Erdbe-
ben in Chili›. 200 S. Kart. 
€ 17,90 ​ (C.H. Beck Studium) ​
978-3-406-37731-0

HEIKE WIESE
Kiezdeutsch
Ein neuer Dialekt entsteht. 
280 S. 18 Abb. Pb. € 12,95 ​
(bsr 6034) ​ 978-3-406-63034-7

GERO VON WILPERT
Deutschbaltische 
Literaturgeschichte
287 S. Ln. € 14,95 ​
978-3-406-53525-3

CHRISTIAN 
WAGENKNECHT
Deutsche Metrik
Eine historische Einführung. 
172 S. Br. € 16,90 ​ (C.H. Beck 
Studium) ​ 978-3-406-55731-6

INGEBORG WALTER 
ROBERTO ZAPPERI
Das Bildnis der Geliebten
Geschichten der Liebe von 
Petrarca bis Tizian. 160 S. 
18 teils farb. Abb. Geb. € 8,95 ​
978-3-406-55502-2

WIEBKE WALTHER
Kleine Geschichte der 
arabischen Literatur
Von der vorislamischen Zeit 
bis zur Gegenwart. 336 S. 
11 Abb., 2 Ktn. Geb. € 12,95 ​
978-3-406-52243-7

HILKERT WEDDIGE
Einführung in die 
germanistische 
Mediävistik
368 S. 24 Abb. Br. € 19,95 ​
(C.H. Beck Studium) ​
978-3-406-67072-5

Mittelhochdeutsch
Eine Einführung. XII, 210 S. 
10 Abb. Br. € 14,95 ​ (C.H. Beck 
Studium) ​ 978-3-406-68438-8

HARALD WEINRICH
Knappe Zeit
Kunst und Ökonomie des 
befristeten Lebens.  
272 S. Pb. € 12,95 ​ (bsr 1843) ​
978-3-406-56825-1

Lethe
Kunst und Kritik des Verges-
sens. 316 S. Pb. € 12,90 ​
(bsr 1633) ​ 978-3-406-44818-8

Auch Br. € 17,90 ​ lieferbar ​
978-3-406-45647-3
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Faces
Eine Geschichte des 
Gesichts. 343 S. 134 Abb., 
davon 58 in Farbe. Br. € 20,– ​
(bp 6366) ​ 978-3-406-74243-9

Auch Geb. € 29,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-64430-6

Florenz und Bagdad
Eine westöstliche Geschichte 
des Blicks. 319 S. 109 Abb., 
davon 45 in Farbe. Pb. € 19,95 ​
(bsr 6019) ​ 978-3-406-63273-0

Spiegel der Welt
Die Erfindung des Gemäldes 
in den Niederlanden. 293 S. 
60 Abb. Br. € 19,95 ​ (bp 1830) ​
978-3-406-75183-7

CATHARINA BERENTS
Kleine Geschichte des 
Design
Von Gottfried Semper bis 
Philippe Starck. 232 S. 
49 Abb. Pb. € 12,95 ​ (bsr 1993) ​
978-3-406-62241-0

STEFANO BIANCA
Hofhaus und 
Paradiesgarten
Architektur und Lebensfor-
men in der islamischen Welt. 
308 S. 211 Abb., davon 13 in 
Farbe. Br. € 24,50 ​
978-3-406-48262-5

GERD BLUM
Giorgio Vasari
Der Erfinder der Renaissance. 
320 S. 43 Abb. Br. € 24,95 ​
978-3-406-69954-2

WINFRIED BÖNIG 
TILMANN CLAUS
Einsteins Violine
Ein musikalisches Sammel-
surium. 159 S. zahlr. Abb., 
Illustrationen. Geb. € 5,– ​
978-3-406-60589-5

Mozart-ABC
Illustriert von Chris Campe. 
152 S. 26 zweifarb. kalligraphi-
schen Abb., handgeschriebe-
nen Kapitelüberschriften. 
Flexcover. € 10,– ​
978-3-406-68981-9

MICHAEL BAXANDALL
Die Kunst der 
Bildschnitzer
Tilman Riemenschneider, Veit 
Stoß und ihre Zeitgenossen. 
Von Michael Baxandall. Aus 
dem Englischen v. Brigitte 
Sauerländer. 404 S. 
145 TextAbb., 106 Schwarz-
weiß-Tafeln. Br. € 48,– ​
978-3-406-77860-5

HANS BELTING
Bild und Kult
Eine Geschichte des Bildes 
vor dem Zeitalter der Kunst. 
704 S. 308 Abb., davon 12 in 
Farbe. Br. € 39,95 ​
978-3-406-61954-0

Das echte Bild
Bildfragen als Glaubens- 
fragen. 240 S. 85 Abb., davon 
29 in Farbe. Ln. € 29,90 ​
978-3-406-53460-7

Das unsichtbare 
Meisterwerk
Die modernen Mythen der 
Kunst. 551 S. Ln. € 19,95 ​
978-3-406-44057-1

Die Deutschen und ihre 
Kunst
Ein schwieriges Erbe.  
89 S. Klappenbr. € 10,– ​
978-3-406-37169-1

VIVIAN ENDICOTT 
BARNETT
Kandinsky 
Werkverzeichnis der 
Zeichnungen
Band 1: Die Einzelblätter ​
Übersetzt aus dem Engli-
schen v. Saskia Bontjes van 
Beek. 600 S. 1325 Abb., davon 
75 in Farbe. Ln. € 298,– ​
978-3-406-54998-4

Band 2: Skizzenbücher ​
Übersetzt aus dem Engli-
schen v. Saskia Bontjes van 
Beek. 376 S. 1000 Abb., davon 
75 in Farbe. Ln. € 198,– ​
978-3-406-55939-6

Gesamtwerk   
Preis bei Abnahme beider 
Bände € 446,– ​
978-3-406-55168-0

EVA GESINE BAUR
Chopin
oder Die Sehnsucht. 564 S. 
27 Abb. Br. € 19,95 ​ (bp 6198) ​
978-3-406-78365-4

Einsame Klasse
Das Leben der Marlene  
Dietrich. 576 S. 40 Abb. Geb. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-70569-4

Emanuel Schikaneder
Der Mann für Mozart.  
464 S. 85 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-63086-6

NEU

Maria Callas
Die Stimme der Leidenschaft. 
507 S. 44 Abb. Geb. € 29,90 ​
978-3-406-81539-3

Mozart
Genius und Eros. 565 S. 
19 Abb. Br. € 16,95 ​ (bp 6371) ​
978-3-406-74939-1

Auch Geb. € 24,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-66132-7

KUNST, ARCHI-TEKTUR, MUSIK
NEU

CAROLYN ABBATE 
ROGER PARKER
Eine Geschichte der 
Oper
Die letzten 400 Jahre.  
Aus dem Englischen v. Karl 
Heinz Siber und Nikolaus de 
Palézieux. 735 S. 50 Abb. auf  
Farbtafeln. Geb. € 28,– ​
978-3-406-79083-6

FRITZ BACKHAUS 
RAPHAEL GROSS 
SABINE KÖSSLING 
MIRJAM WENZEL 
(HRSG.)
Die Frankfurter 
Judengasse
Katalog zur Dauerausstellung 
des Jüdischen Museums 
Frankfurt. 232 S. 81 Abb.  
Klappenbr. € 14,95 ​
978-3-406-68987-1

Englische Ausgabe € 14,95 ​
978-3-406-69097-6
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NEU

CASPAR DAVID 
FRIEDRICH
Sämtliche Briefe und 
Schriften
Hrsg. v. Johannes Grave, 
Petra Kuhlmann-Hodick u. 
Johannes Rößler. 820 S. 
116 teils farb. Abb. Ln. € 78,– ​
978-3-406-82171-4

THOMAS W. 
GAEHTGENS
Die brennende 
Kathedrale
Eine Geschichte aus dem  
Ersten Weltkrieg.  
351 S. 88 Abb. Geb. € 14,95 ​
978-3-406-72525-8

NEU

PETER GEIMER
Die Farben der 
Vergangenheit
Wie Geschichte zu Bildern 
wird. 304 S. 101 Abb. Geb. 
€ 38,– ​ 978-3-406-78061-5

RENATE EIKELMANN 
(HRSG.)
Meißener Porzellan des 
18. Jahrhunderts
Die Stiftung Ernst Schneider 
in Schloß Lustheim. Katalog 
bearbeitet von Annette 
Schommers und Martina  
Grigat-Hunger. Mit einem 
Beitrag zum Schloßbau von 
Sabine Heym. 448 S. 
315 Farb-, 10 s/w-Abb. Geb. 
€ 29,90 ​ 978-3-406-51905-5

ROLF-BERNHARD ESSIG 
GUDRUN SCHURY
Schlimme Finger
Eine Kriminalgeschichte  
der Künste von Villon bis  
Beltracchi. 304 S. 22 Abb. 
Klappenbr. € 14,95 ​ (bp 6181) ​
978-3-406-67372-6

BRIGITTE 
FASSBAENDER
‹Komm’ aus dem Staunen 
nicht heraus›
Memoiren.  
381 S. 49 Abb. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-74115-9

RAHEL E. 
FEILCHENFELDT 
THOMAS RAFF (HRSG.)
Ein Fest der Künste
Paul Cassirer. Der Kunsthänd-
ler als Verleger. 423 S. 
156 Abb. davon 50 in Farbe. 
Klappenbr. € 16,95 ​
978-3-406-54086-8

UWE FLECKNER 
MARTIN WARNKE 
HENDRIK ZIEGLER 
(HRSG.)
Politischen Ikonographie
Ein Handbuch 
2 Bände. 1135 S. 1.332 Abb. Br. 
€ 39,95 ​ (bp 6165) ​
978-3-406-67009-1

Die Künstleranekdote 
1760–1960
Künstlerleben und Bildinter-
pretation. 303 S. 64 Abb., 
davon 35 in Farbe. Geb. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-75825-6

ADRIAN BUTTLAR
Leo von Klenze
Leben, Werk, Vision.  
512 S. 544 Abb., davon 51 in 
Farbe. Ln. € 39,95 ​
978-3-406-66364-2

NEU

CRAIG BROWN
One Two Three Four
Die fabelhaften Jahre der 
Beatles. Aus dem Englischen 
v. Conny Lösch. 670 S.  
55 Abb. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-78341-8

NEU

BOB DYLAN
Die Philosophie des 
modernen Songs
Aus dem amerikanischen 
Englisch v. Conny Lösch. 
352 S. durchgängig far-
big bebildert. Geb. € 35,– ​
978-3-406-79284-7

SYBILLE EBERT-
SCHIFFERER
Caravaggio
Sehen – Staunen – Glauben. 
327 S. 195 meist farb. Abb. Geb. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-74226-2

Auch großformatig € 39,95 ​
lieferbar ​ 978-3-406-63922-7

ARNE EFFENBERGER 
NESLIHAN ASUTAY-
EFFENBERGER
Byzanz
Weltreich der Kunst. 427 S. 
128 Abb., davon 101 in Farbe, 
13 Plänen, 2 Ktn. Ln. € 49,95 ​
978-3-406-58702-3

IAN BOSTRIDGE
NEU

Das Lied & das Ich
Betrachtungen eines Sängers 
über Musik, Performance und 
Identität. Aus dem Engli-
schen v. Annabel Zettel. 
142 S. 6 Abb., 4 Farbtafeln. 
Geb. € 22,– ​
978-3-406-80866-1

Schuberts Winterreise
Lieder von Liebe und 
Schmerz. Aus dem Englischen 
v. Annabel Zettel. 405 S. 
44 Abb., 3 Grafiken. Klap-
penbr. € 18,– ​ (bp 4500) ​
978-3-406-71506-8

Auch Geb. € 29,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-68248-3

FRANK BÜTTNER 
ANDREA GOTTDANG
Einführung in die 
Ikonographie
Wege zur Deutung von  
Bildinhalten. 304 S. 47 Abb. 
Br. € 22,– ​ (C.H. Beck  
Studium) ​ 978-3-406-74280-4

Einführung in die 
Malerei
Gattungen, Techniken, 
Geschichte. 240 S. 40 Abb., 
16 Farbtafeln. Br. € 19,95 ​
(C.H. Beck Studium) ​
978-3-406-64134-3

WERNER BUSCH
Adolph Menzel
Auf der Suche nach der Wirk-
lichkeit. 304 S. 167 Abb. Ln. 
€ 58,– ​ 978-3-406-68090-8

Das sentimentalische 
Bild
Die Krise der Kunst im  
18. Jahrhundert und die 
Geburt der Moderne. 537 S. 
Ln. € 89,– ​ 978-3-406-37554-5



118

Kunst, Architektur, Musik

Degas und sein 
Jahrhundert
320 S. 241 Abb., davon 
159 farbig. Ln. € 58,– ​
978-3-406-56497-0

Goya
Vom Himmel durch die Welt 
zur Hölle. 336 S. 277 Abb., 
davon 253 in Farbe. Geb. 
€ 39,95 ​ 978-3-406-67065-7

Verkleinerte, unveränderte 
Geschenkausgabe € 36,– ​
978-3-406-80017-7

NORBERT HUSE
Kleine Kunstgeschichte 
Münchens
255 S. 79 Abb. Klappenbr. 
€ 16,90 ​ 978-3-406-59363-5

NORBERT HUSE 
(HRSG.)
Denkmalpflege
Deutsche Texte aus drei Jahr-
hunderten. 256 S. 22 Abb. 
Klappenbr. € 19,90 ​
978-3-406-40544-0

ARNE KARSTEN
Bernini
Der Schöpfer des barocken 
Rom. 272 S. 51 Abb., 1 Kte. Ln. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-70403-1

FRANZ KAFKA 
ANDREAS KILCHER 
(HRSG.)
NEU

Die Zeichnungen
Unter Mitarbeit v. Pavel 
Schmidt. Mit Essays v. Judith 
Butler und Andreas Kilcher. 
368 S. 229 farb. Abb. Br. 
€ 29,90 ​ 978-3-406-80800-5

Auch Ln. € 45,– ​ lieferbar ​
978-3-406-77658-8

SABINE HENZE-
DÖHRING 
SIEGHART DÖHRING
Giacomo Meyerbeer
Der Meister der Grand 
Opéra. 272 S. 23 Abb. Geb. 
€ 9,95 ​ 978-3-406-66003-0

HENNER HESBERG
Römische Baukunst
295 S. 59 Abb. Ln. € 34,90 ​
978-3-406-52920-7

ANNEGRET HOBERG 
ISABELLE JANSEN 
(HRSG.)
Franz Marc 
Werkverzeichnis
Band I: Gemälde ​ 340 S. 
295 überwiegend farb. Abb. 
Ln. € 248,– ​ 978-3-406-51139-4

Band II: Aquarelle, Gou-
achen, Zeichnungen, Post-
Karten, Hinterglasbilder, 
Plastiken ​ 440 S. 430 über-
wiegend farb. Abb. Ln. 
€ 328,– ​ 978-3-406-51140-0

Band III: Skizzenbücher und 
Druckgraphik ​ 431 S. 
1300 überwiegend farb. Abb. 
Ln. € 348,– ​ 978-3-406-51141-7

Gesamtwerk ​ in drei Bänden. 
Vorzugspreis € 834,– ​
978-3-406-51142-4

MEIKE HOFFMANN 
NICOLA KUHN
Hitlers Kunsthändler
Hildebrand Gurlitt 1895-1956. 
400 S. 36 Abb. Geb. € 24,95 ​
978-3-406-69094-5

WERNER HOFMANN
Das Atelier
Courbets Jahrhundertbild. 
126 S. 31 teils farb. Abb.  
Klappenbr. € 14,– ​
978-3-406-60618-2

NEU

DOMINIK GRAF
Sein oder Spielen
Über Filmschauspielerei. 
352 S. 80 Abb. Geb. € 28,– ​
978-3-406-82299-5

WALTER GRASSKAMP
André Malraux und das 
imaginäre Museum
Die Weltkunst im Salon. 
232 S. 65 Abb. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-65988-1

NEU

JOHANNES GRAVE
Bild und Zeit
Eine Theorie des Bildbetrach-
tens. 270 S. 26 Abb. Geb. 
€ 28,– ​ 978-3-406-78045-5

CHRISTINA GRUMMT
Caspar David Friedrich
Die Zeichnungen –  
Das gesamte Werk.  
1008 S. 1.284 Abb. in Duoton 
und in Farbe. Ln. € 198,– ​
978-3-406-61905-2

ARNOLD HAUSER
Sozialgeschichte der 
Kunst und Literatur
XIV, 1119 S. Ln. € 39,95 ​
978-3-406-72109-0

MICHAEL HAUSKELLER
Was ist Kunst?
Positionen der Ästhetik von 
Platon bis Danto.  
109 S. Br. € 12,– ​ (bp 1254) ​
978-3-406-80533-2

KARI HERBERT
Rebel Artists
15 Malerinnen, die es der 
Welt gezeigt haben. Aus dem 
Englischen v. Frank Sievers. 
144 S. durchgehend far-
big bebildert. Geb. € 18,– ​
978-3-406-74147-0

NEU

CHRISTIAN GERHAHER
Lyrisches Tagebuch
Lieder von Franz Schubert  
bis Wolfgang Rihm.  
334 S. 5 Abb., 35 Notenbei-
spiele. Geb. € 25,– ​
978-3-406-78423-1

BRYAN GILLIAM
Richard Strauss
Magier der Töne. Aus dem 
Englischen v. Ulla Höber. 
234 S. 18 Abb. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-66246-1

LUCA GIULIANI
Bild und Mythos
Geschichte der Bilderzählung 
in der griechischen Kunst. 
367 S. 87 Abb. Ln. € 34,90 ​
978-3-406-50999-5

Meisterwerke der 
antiken Kunst
185 S. 77 Abb. Ln. € 9,95 ​
978-3-406-53094-4
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NEU

ANN MBUTI
Black Artists Now
Von El Anatsui bis Kara  
Walker. Mit Illustrationen v. 
Sumuyya Khader.  
144 S. durchgehend  
farbig bebildert. Geb. € 24,– ​
978-3-406-78801-7

HANS MAIER
Die Orgel
Kleine Geschichte eines  
großen Instruments.  
160 S. 38 Abb. Geb. € 16,95 ​
978-3-406-69758-6

EVA-BETTINA KREMS
Der Fleck auf der Venus
500 Künstleranekdoten von 
Apelles bis Picasso.  
229 S. Pb. € 9,90 ​ (bsr 1539) ​
978-3-406-49468-0

HANNO-WALTER KRUFT
Geschichte der 
Architekturtheorie
Von der Antike bis zur 
Gegenwart. 752 S. 207 Abb. 
auf 95 Tafeln. Klappenbr. 
€ 49,95 ​ 978-3-406-64497-9

Städte in Utopia
Die Idealstadt vom 15. bis 
zum 18. Jahrhundert zwischen 
Staatsutopie und Wirklich-
keit. 203 S. 68 Abb. Ln. 
€ 34,90 ​ 978-3-406-33909-7

ENRIK LAUER 
REGINE MÜLLER
Der kleine Wagnerianer
Zehn Lektionen für Anfänger 
und Fortgeschrittene. 261 S. 
10 Illustrationen v. Felix 
Gephart. Br. € 12,95 ​ (bp 6387) ​
978-3-406-75745-7

NEU

HUBERT LOCHER
Kunsttheorie
Von der Antike bis zur 
Gegenwart.  
592 S. 60 Abb. Geb. € 58,– ​
978-3-406-80011-5

NEU

LAURENZ LÜTTEKEN
Die Zauberflöte
Mozart und der Abschied von 
der Aufklärung.  
272 S. 19 Abb., 5 Notenbei-
spiele. Geb. € 28,– ​
978-3-406-81502-7

MARTIN KEMP
Leonardo
Aus dem Englischen v.  
Nikolaus G. Schneider. 329 S. 
70 Abb. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1839) ​
978-3-406-56821-3

HEINRICH KLOTZ 
MARTIN WARNKE
Geschichte der 
deutschen Kunst
Band 2: Spätmittelalter und 
Frühe Neuzeit 1400–1750 ​
496 S. Ln. € 24,90 ​
978-3-406-44243-8

Band 3: Neuzeit und 
Moderne 1750–2000 ​  
487 S. 349 Abb., davon 146 in 
Farbe. Ln. € 24,90 ​
978-3-406-44244-5

FLORIAN KNAUSS
Die Kunst der Antike
Meisterwerke der Münchner 
Antikensammlungen.  
288 S. 214 zumeist farbige 
Abb., 3 Ktn. Br. € 28,– ​
978-3-406-71175-6

JOSEPH LEO KOERNER
Die Reformation des 
Bildes
Aus dem Englischen v. Rita 
Seuß. 598 S. 216 Abb. Ln. 
€ 14,95 ​ 978-3-406-71204-3

HEINRICH KRAUSS 
EVA UTHEMANN
Was Bilder erzählen
Die klassischen Geschichten 
aus Antike und Christentum 
in der abendländischen  
Malerei. IX, 546 S. 81 Abb. Ln. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-62408-7

Museen der Welt
Das Museum Brandhorst
Von Anna Rühl. 128 S. 
170 Abb. Klappenbr. € 18,95 ​
978-3-406-63139-9 
Fremdsprachige Ausgabe  
in Englisch erhältlich.

Die Pinakothek der 
Moderne
Von Cathrin Klingsöhr-Leroy. 
128 S. 173 farbig. Abb.  
Klappenbr. € 19,95 
 ​ 978-3-406-52312-0 
Fremdsprachige Ausgaben  
in Englisch und Italienisch  
erhältlich.

Die Neue Pinakothek 
München
Von Christian Lenz.  
144 S. 157 farbigen Abb.  
Klappenbr. € 19,95 
 ​ 978-3-406-56725-4  
Fremdsprachige Ausgaben 
in Italienisch, Japanisch,  
Russisch und Spanisch  
erhältlich.

Die Alte Nationalgalerie 
Berlin
Von Claude Keisch.  
127 S. 144 farbigen Abb.  
Klappenbr. € 22,– ​
978-3-406-52313-7 
Fremdsprachige Ausgaben  
in Englisch erhältlich.

Kunsthistorisches 
Museum Wien 
Band 1: Die kaiserliche 
Schatzkammer Wien 
Von Manfred Leithe-Jasper 
und Rudolf Distelberger.  
96 S. 139 Farbabbildungen. Br. 
€ 15,50 ​ 978-3-406-59178-5 
Fremdsprachige Ausgaben 
in Englisch, Fanzösisch,  
Italienisch, Japanisch und 
Russisch erhältlich.

Band 2: Die Gemäldegalerie 
Von Wolfgang Prohaska. 
128 S. 179 Farbabbildungen. 
Klappenbr. € 22,– ​
978-3-406-66626-1 
Fremdsprachige  
Ausgaben in Englisch,  
Italienisch, Japanisch,  
Russisch und Spanisch  
erhältlich.

Kunsthistorisches 
Museum Wien:  
Die Kunstkammer Wien
Von Sabine Haag und Konrad 
Schlegel. 128 S. 143 farb. Abb. 
Klappenbr. € 18,40 ​
978-3-406-64030-8 
Fremdsprachige Ausgaben  
in Englisch und Russisch  
erhältlich.
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PAUL 
McCARTNEY

Reallexikon 
zur Deutschen 
Kunstgeschichte
Begonnen von Otto Schmitt. 
Hrsg. vom Zentralinstitut für 
Kunstgeschichte München. 
Redaktion: Wolfgang 
Augustyn. Erscheinungs-
weise: Jährlich bis zu 3 Liefe-
rungen. Preis pro Lieferung  
€ 27,80. Je 12 Lieferungen 
ergeben einen Band. Mit der 
letzten Lieferung eines Ban-
des wird auf Wunsch eine 
Leineneinbanddecke zum 
Preis von € 14,80 geliefert. 
Die Preise für die Lieferun-
gen sind Subskriptionspreise. 
Einzellieferungen werden 
nicht abgegeben. Bisher 
erschienen: Bd. I–X. (In  
Kommission bei C.H.Beck).  
Weitere Informationen finden 
Sie unter www.chbeck.de. 

VOLKER REINHARDT
Der Göttliche
Das Leben des Michelangelo. 
381 S. 81 Abb., davon 38 in 
Farbe,, 2 Stammtafeln. Ln. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-59784-8

BERND ROECK
Mörder, Maler und 
Mäzene
Piero della Francescas ‹Gei-
ßelung›. 258 S. 74 Abb. Geb. 
€ 21,95 ​ 978-3-406-61423-1

JOHN ROSSELLI
Giuseppe Verdi
Genie der Oper. Aus dem 
Englischen v. Michael 
Bischoff. 286 S. 24 Abb., 1 Kte. 
Ln. € 7,95 ​ 978-3-406-64138-1

SUSANNA PARTSCH
Schau mir in die Augen, 
Dürer!
Die Kunst der Alten Meister 
erklärt von Susanna Partsch. 
296 S. 73 Abb. Geb. € 28,– ​
978-3-406-71206-7

Sternstunden der Kunst
Von Nofretete bis Andy War-
hol. 230 S. 31 Abb. Pb. € 9,95 ​
(bsr 1559) ​ 978-3-406-58537-1

Tatort Kunst
Über Fälscher, Betrüger und 
Betrogene. 260 S. 26 Abb. Br. 
€ 12,95 ​ (bp 1961) ​
978-3-406-67611-6

Wer hat Angst vor Rot, 
Blau, Gelb?
Die moderne Kunst erklärt 
von Susanna Partsch. 206 S. 
96 Abb., 3 Ktn. Flexcover. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-62371-4

Wer klaute die Mona 
Lisa?
Die berühmtesten Kunstdieb-
stähle der Welt. 240 S. 
18 Abb. Br. € 14,95 ​ (bp 6445) ​
978-3-406-77685-4

ULRICH PFISTERER
Raffael
Glaube, Liebe, Ruhm. 384 S. 
235 farb. Abb. Geb. € 58,– ​
978-3-406-74136-4

ULRICH PFISTERER 
(HRSG.)
Klassiker der 
Kunstgeschichte 
Band 1: Von Winckelmann 
bis Warburg 
245 S. 10 Abb. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1782) ​ 978-3-406-54802-4

Band 2: Von Panofsky  
bis Greenberg 
256 S. Mit 10 Abb. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1783) ​ 978-3-406-54819-2

NEU

CHARLOTTE MULLINS
Die Geschichte der Kunst
Aus dem Englischen v.  
Bernhard Jendricke, Christa 
Prummer-Lehmair und  
Thomas Wollermann.  
464 S. 173 Abb. Geb. € 38,– ​
978-3-406-80622-3

URSULA MUSCHELER
Die Nutzlosigkeit des 
Eiffelturms
Eine etwas andere Architek-
turgeschichte. 263 S. 24 Abb. 
Br. € 17,95 ​ (bp 1629) ​
978-3-406-68601-6

NEU

WINFRIED NERDINGER
Architektur in 
Deutschland im  
20. Jahrhundert
Geschichte, Gesellschaft, 
Funktionen. 816 S. 251 Abb. 
Ln. € 49,90 ​ (Historische Bi- 
biothek der Gerda Henkel 
Stiftung) ​ 978-3-406-80710-7

HANS ULRICH OBRIST
Kuratieren!
Mit Asad Raza. Aus dem  
Englischen v. Annabel Zettel 
und Andreas Wirthensohn. 
206 S. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-67364-1

DIETER OHLY
Glyptothek München
Griechische und römische 
Skulpturen. Ein Führer.  
122 S. 27 Abb., 48 Tafeln. Br. 
€ 7,50 ​ 978-3-406-48185-7

Englische Ausgabe € 8,50 ​ l ​
978-3-406-48355-4

NIKOLAUS DE 
PALÉZIEUX
Sternstunden der Musik
194 S. 14 Abb. Pb. € 9,95 ​
(bsr 4047) ​
978-3-406-54806-2

PAUL MCCARTNEY
NEU

1964: Augen des Sturms
Fotografien und Betrachtun-
gen. Mit einer Einleitung v. 
Jill Lepore. Aus dem Engli-
schen v. Conny Lösch. 335 S. 
durchgehend bebildert. Geb. 
€ 49,90 ​ 978-3-406-80300-0

Lyrics
1956 bis heute. Hrsg. u. einge-
leitet v. Paul Muldoon. Aus 
dem Englischen v. Conny 
Lösch. 912 S. 647 teils farb.
Abb. Geb. € 39,95 ​
978-3-406-77650-2

W.J.T. MITCHELL
Das Leben der Bilder
Eine Theorie der visuellen 
Kultur. Mit einem Vorwort 
von Hans Belting. Aus dem 
Englischen v. Achim Esch-
bach, Anna-Viktoria Eschbach 
und Mark Halawa. 263 S. 
58 Abb. Pb. € 16,95 ​ (bsr 1860) ​
978-3-406-57359-0
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NEU

RAINER STAMM 
GLORIA KÖPNICK
Karl Ernst und Gertrud 
Osthaus
Die Gründer des Folkwang-
Museums und ihre Welt. 
368 S. 52 Abb. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-79172-7

CHRISTIAN 
THIELEMANN
Meine Reise zu 
Beethoven
Unter Mitwirkung von  
Christine Lemke-Matwey.  
320 S. 18 Abb. Geb. € 28,– ​
978-3-406-75765-5

Mein Leben mit Wagner
Unter Mitwirkung von Chris-
tine Lemke-Matwey. 320 S. 
27 Abb. Br. € 14,95 ​ (bp 6259) ​
978-3-406-69878-1

Auch Geb. € 19,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-63446-8

NEU

Richard Strauss
Ein Zeitgenosse. Unter Mit-
wirkung v. Christine Lemke-
Matwey. 320 S. 20 Abb. Geb. 
€ 26,– ​ 978-3-406-82459-3

NEU

SYLVIA SCHOSKE 
DIETRICH WILDUNG
Das Münchner Buch der 
Ägyptischen Kunst
204 S. 168 Abb. in Farbe. 
Klappenbr. € 28,– ​
978-3-406-82059-5

ANDREAS SCHOLL
Antikensammlung Berlin
Meisterwerke antiker Skulp-
tur. Mit Fotografien von 
Johannes Laurentius.  
256 S. 160 Abb., davon 140 in 
Farbe. Klappenbr. € 24,– ​
978-3-406-73499-1

Englische Ausgabe € 24,– ​
978-3-406-73500-4

WOLFGANG SCHREIBER
Claudio Abbado
Der stille Revolutionär.  
320 S. 32 Abb. Geb. € 26,95 ​
978-3-406-71311-8

YVONNE SCHYMURA
Käthe Kollwitz
Die Liebe, der Krieg und die 
Kunst. 315 S. 38 Abb. Geb. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-69871-2

HELMUT SELING
Die Augsburger Gold– 
und Silberschmiede 
1529–1868
Meister, Marken, Werke. 
Unter wissenschaftlicher Mit-
arbeit von Stephanie Singer. 
920 S. 2936 Abb. Ln. € 198,– ​
978-3-406-56312-6

WERNER SPIES
Max Ernst
und die Geburt des Surrealis-
mus. 224 S. 47 farbig. Abb 
Geb. € 29,95 ​
978-3-406-73521-9

BÉNÉDICTE SAVOY
Afrikas Kampf um seine 
Kunst
Geschichte einer postkoloni-
alen Niederlage.  
256 S. 16 Abb. Geb. € 24,– ​
978-3-406-76696-1

HEINRICH SCHMIDT 
MARGARETHE 
SCHMIDT
Die vergessene 
Bildersprache 
christlicher Kunst
Ein Führer zum Verständnis 
der Tier-, Engel- und Marien-
symbolik. 336 S. 89 Abb. Br. 
€ 16,95 ​ (bp 1741) ​
978-3-406-71829-8

UWE M. SCHNEEDE
Paula Modersohn-Becker
Die Malerin, die in die 
Moderne aufbrach.  
240 S. 120 Abb. Ln. € 29,95 ​
978-3-406-78544-3

Die Geschichte der Kunst 
im 20. Jahrhundert
Von den Avantgarden bis zur 
Gegenwart. 342 S. 164 Abb., 
davon 84 in Farbe. Geb. 
€ 29,95 ​ 978-3-406-60624-3

NEU

Ich!
Selbstbildnisse in der 
Moderne. 240 S. 96 meist  
farb. Abb. Geb. € 29,95 ​
978-3-406-78747-8

NEU

Gerhard Richter
Der unbedingte Maler.  
232 S. 125 farb. Abb. Geb. 
€ 34,– ​ 978-3-406-82149-3

MARK ROTHKO
Die Wirklichkeit des 
Künstlers
Texte zur Malerei. Hrsg. v. 
Christopher Rothko. Mit 
einem Nachwort von Peter J. 
Schneemann. Aus dem  
Amerikanischen v. Christian 
Quatmann. 239 S. 9 farb. Abb. 
Klappenbr. € 24,95 ​
978-3-406-73790-9

WILLIBALD 
SAUERLÄNDER
Der katholische Rubens
Heilige und Märtyrer. 304 S. 
109 Abb., davon 76 in Farbe. 
Ln. € 38,– ​ (Historische Biblio- 
thek der Gerda Henkel Stif-
tung) ​ 978-3-406-62362-2

Manet malt Monet
Ein Sommer in Argenteuil. 
77 S. 30 Farb-, 8 Schwarz-
Weiß-Abb. Klappenbr. € 16,– ​
978-3-406-64324-8

Von Bildern und 
Menschen
Zu Besuch bei alten und 
neuen Meistern. 198 S. 
22 farb. Abb Geb. € 22,95 ​
978-3-406-60616-8

NEU

WILLIBALD 
SAUERLÄNDER 
REINHOLD 
BAUMSTARK (HRSG.)
Die Natur im 
Stundenglas der Zeit
Poussins Landschaften.  
288 S. 60 Abb. Geb. € 58,– ​
978-3-406-81186-9
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Wie man in eine 
Seifenblase schlüpft
Die Welt der Mathematik in 
100 Experimenten. 319 S. 
zahlr., überwiegend farb. Abb. 
Hl. € 19,95 ​ 978-3-406-68135-6

ADELE BRAND
Füchse
Unsere wilden Nachbarn. Aus 
dem Englischen v. Beate 
Schäfer. 208 S. 28 Abb. Geb. 
€ 22,– ​ 978-3-406-75113-4

JAMES BRIDLE
NEU

Die unfassbare Vielfalt 
des Seins
Jenseits menschlicher Intelli-
genz. Aus dem Englischen v. 
Andreas Wirthensohn.  
432 S. 46 Abb. Geb. € 29,– ​
978-3-406-79895-5

New Dark Age
Der Sieg der Technologie und 
das Ende der Zukunft. Aus 
dem Englischen v. Andreas 
Wirthensohn. 320 S. 25 Abb. 
Br. € 14,– ​ (bp 6391) ​
978-3-406-75523-1

Auch Geb. € 25,– ​ lieferbar ​
978-3-406-74177-7

STEFAN BUIJSMAN
Ada und die Algorithmen
Wahre Geschichten aus der 
Welt der künstlichen Intelli-
genz. Aus dem Niederländi-
schen v. Bärbel Jänicke. 
240 S. 60 teils farb. Abb. Geb. 
€ 20,– ​ 978-3-406-77563-5

MATHEMATIK, PHYSIK, NATUR-WISSENSCHAF-TEN
JÜRGEN AUDRETSCH
Die sonderbare Welt der 
Quanten
Eine Einführung.  
189 S. 27 Abb., 2 Tabellen. Pb. 
€ 14,95 ​ (bsr 1852) ​
978-3-406-64351-4

ALBRECHT 
BEUTELSPACHER
Albrecht Beutelspachers 
Kleines Mathematikum
Die 101 wichtigsten Fragen 
und Antworten zur Mathe-
matik. 189 S. 10 Abb. Hl. 
€ 16,95 ​ 978-3-406-69706-7

Das Geheimnis der 
zwölften Münze
Neue mathematische Knobe-
leien. 160 S. zahlr. Abb. Br. 
€ 12,– ​ (bp 6080) ​
978-3-406-77554-3

NEU

Null, unendlich und die 
wilde 13
Die wichtigsten Zahlen und 
ihre Geschichten. 208 S. 
24 Abb., Illustrationen v. 
Lukas Wossagk. Br. € 15,– ​
(bp 6510) ​ 978-3-406-79810-8

Auch Geb. € 18,– ​ lieferbar ​
978-3-406-74967-4

RICHARD WAGNER
Lohengrin
Romantische Oper in drei 
Akten. Mit einer Einführung 
von Christian Thielemann, In 
Bildern von Rosa Loy und 
Neo Rauch. 152 S. 52 Abb. Ln. 
€ 34,– ​ 978-3-406-75066-3

RAIMUND WÜNSCHE
Glyptothek München
Meisterwerke griechischer 
und römischer Skulptur. 
224 S. 171 Abb., davon 110 in 
Farbe. Br. € 24,95 ​
978-3-406-69865-1

Englische Ausgabe € 24,95 ​ ​ 
978-3-406-69866-8

ROBERTO ZAPPERI
Abschied von Mona Lisa
Das berühmteste Gemälde 
der Welt wird enträtselt. Aus 
dem Italienischen v. Ingeborg 
Walter. 160 S. 16 farb. Bildta-
feln, 9 Abb. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-59781-7

Die Päpste und ihre 
Maler
Von Raffael bis Tizian. Aus 
dem Italienischen v. Ingeborg 
Walter. 219 S. 38 Abb., davon 
16 in Farbe. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-66976-7

WERNER ZINKAND 
NINA RAFFALT
Hans Gött
1883–1974. Leben und Werk. 
184 S. 163 farb. Abb. Ln. 
€ 39,90 ​ 978-3-406-39998-5

NEU

CHRISTOPH ZUSCHLAG
Einführung in die 
Provenienzforschung
Wie die Herkunft von Kultur-
gut entschlüsselt wird.  
238 S. 30 Abb. Br. € 28,– ​
978-3-406-78046-2

ANDREAS 
TÖNNESMANN
Kleine Kunstgeschichte 
Roms
288 S. 70 meist farb. Abb., 
1 Stadtplan. Klappenbr. € 9,95 ​
978-3-406-48616-6

PHILIP URSPRUNG
Joseph Beuys
Kunst, Kapital, Revolution. 
336 S. 116 Abb. Ln. € 29,95 ​
978-3-406-78543-6

KIA VAHLAND
Michelangelo & Raffael
Rivalen im Rom der Renais-
sance. 207 S. 54 Abb., davon 
20 in Farbe. Geb. € 21,95 ​
978-3-406-63993-7

MONIKA WAGNER
Das Material der Kunst
Eine andere Geschichte der 
Moderne. 347 S. 148 Abb., 
davon 49 in Farbe. Br. € 29,95 ​
978-3-406-65814-3

MONIKA WAGNER 
DIETMAR RÜBEL 
SEBASTIAN 
HACKENSCHMIDT 
(HRSG.)
Lexikon des 
künstlerischen Materials
Werkstoffe der modernen 
Kunst von Abfall bis Zinn. 
265 S. 42 Abb. Br. € 19,95 ​
(bp 1497) ​ 978-3-406-73712-1
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ULRICH FREY 
JOHANNES FREY
Fallstricke
Die häufigsten Denkfehler in 
Alltag und Wissenschaft. 
240 S. 20 Abb. Pb. € 12,95 ​
(bsr 1923) ​  

CHRISTOPHE GALFARD
NEU

E=mc² – Eine sehr 
kurze Einführung in die 
Relativitätstheorie
Mit Illustrationen v. Amber 
Anderson. Aus dem Engli-
schen v. Ursula Held. 89 S. 
5 Illustrationen. Geb. € 10,– ​
(bp 6460) ​ 978-3-406-78317-3

Das Universum in deiner 
Hand
Die unglaubliche Reise durch 
die Weiten von Raum und 
Zeit und zu den Dingen 
dahinter. Aus dem Englischen 
v. Jens Hagestedt und Ursula 
Held. 400 S. Br. € 16,– ​
(bp 6345) ​ 978-3-406-73180-8

Auch Geb. € 24,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-71448-1

NEU

GORDON GILLESPIE
Das Orakel der Zahlen
Eine kleine Philosophie der 
Mathematik. Mit Illustratio-
nen v. Christine Gundelach. 
303 S. 48 Illustrationen. Geb. 
€ 26,– ​ 978-3-406-79883-2

DAVID HAND
Die Macht des 
Unwahrscheinlichen
Warum Zufälle, Wunder und 
unglaubliche Dinge jeden Tag 
passieren. Aus dem Engli-
schen v. Werner Roller. 288 S. 
5 Abb., 3 Tabellen. Geb. € 8,95 ​
978-3-406-67594-2

NEU

Warum funkeln die 
Sterne?
Die Wunder der Welt wissen-
schaftlich erklärt.  
240 S. Geb. € 16,– ​ (bp 6496) ​
978-3-406-79791-0

BILL FRANÇOIS
NEU

Die Eloquenz der Sardine
Unglaubliche Geschichten 
aus der Welt der Flüsse und 
Meere. Aus dem Französi-
schen v. Frank Sievers. 234 S. 
17 Zeichnungen. Br. € 16,– ​
(bp 6509) ​ 978-3-406-79811-5

Auch Geb. € 22,– ​ lieferbar ​
978-3-406-76690-9

HANNAH FRY
Hello World
Was Algorithmen können 
und wie sie unser Leben ver-
ändern. Aus dem Englischen 
v. Sigrid Schmid.  
272 S. 9 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-73219-5

NEU

HANNAH FRY 
ADAM RUTHERFORD
Der ultimative Guide 
zu absolut Allem* 
(*gekürzt)
Illustrationen v. Alice 
Roberts. Aus dem Englischen 
v. Hans-Peter Remmler. 286 S. 
7 Abb., 7 Illustrationen. Geb. 
€ 23,– ​ 978-3-406-79785-9

PEDRO G. FERREIRA
Die perfekte Theorie
Das Jahrhundert der Genies 
und der Kampf um die Relati-
vitätstheorie. Aus dem Engli-
schen v. Norbert Juraschitz 
und Friedrich Pflüger.  
320 S. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-66047-4

NEU

Espresso mit Archimedes
Unglaubliche Geschichten 
aus der Welt der Mathematik. 
Aus dem Niederländischen v. 
Bärbel Jänicke. 219 S. 40 Abb. 
Br. € 12,– ​ (bp 6458) ​
978-3-406-78310-4

Auch Geb. € 18,– ​ lieferbar ​
978-3-406-73951-4

NEU

EUGENIA CHENG
Das Buch, von dem du dir 
wünschst, dein Mathe-
Lehrer hätte es gelesen
Aus dem Englischen v. Jens 
Hagestedt. 325 S. zahlr. Grafi-
ken. Geb. € 26,– ​
978-3-406-82220-9

RACHEL CARSON
Der stumme Frühling
Mit einem Vorwort v. Jill 
Lepore. Aus dem Amerikani-
schen v. Margaret Auer. 
443 S. Br. € 16,95 ​ (bp 144) ​
978-3-406-73177-8

NEU

PAULINE DE BOK
Das Schweigen der 
Frösche
oder Die Kunst, die Natur zu 
belauschen. Aus dem Nieder-
ländischen v. Gerd Busse. 
320 S. Geb. € 24,– ​
978-3-406-78187-2

ERNST PETER FISCHER
NEU

Die Stunde der Physiker
Einstein, Bohr, Heisenberg 
und das Innerste der Welt. 
288 S. 29 Abb. Geb. € 25,– ​
978-3-406-78311-1
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MANUELA LENZEN
NEU

Der elektronische 
Spiegel
Menschliches Denken und 
künstliche Intelligenz. 270 S. 
11 Abb. Klappenbr. € 20,– ​
(bp 6492) ​ 978-3-406-79208-3

NEU

Künstliche Intelligenz
Was sie kann & was uns 
erwartet. 272 S. Klappenbr. 
€ 18,– ​ (bp 6302) ​
978-3-406-80663-6

NEU

MARIO LIVIO
Ist Gott ein 
Mathematiker?
Warum das Buch der Natur in 
der Sprache der Mathematik 
geschrieben ist. Aus dem 
Englischen v. Susanne Kuhl-
mann-Krieg. 366 S. 64 Abb. 
Br. € 18,– ​ (bp 6519) ​
978-3-406-80756-5

JAMES LOVELOCK
Novozän
Das kommende Zeitalter der 
Hyperintelligenz. Aus dem 
Englischen v. Annabel Zettel. 
159 S. Br. € 12,– ​ (bp 6440) ​
978-3-406-76866-8

Auch Geb. € 18,– ​ lieferbar ​
978-3-406-74568-3

KARL-HEINZ LUDWIG
Eine kurze Geschichte 
des Klimas
Von der Entstehung der Erde 
bis heute. 251 S. 10 Abb. Br. 
€ 14,– ​ (bp 1729) ​
978-3-406-76660-2

NEU

Das Watt
Wiege des Lebens. 239 S. 
25 teils farb. Abb. Geb. € 26,– ​
978-3-406-81422-8

NEU

Flora
Die ganze Welt der Pflanzen. 
224 S. 21 teils farb. Abb. Geb. 
€ 22,– ​ 978-3-406-78323-4

Kultur & Technik
Das Magazin aus dem Deut-
schen Museum. Herausgeber: 
Deutsches Museum München. 
Redaktion: Sabrina Landes. 
Jährlich 4 Hefte.  
Weitere Informationen unter 
www.chbeck.de  
ISSN 0344-5690 

MARTIN LAMBECK
Irrt die Physik?
Über alternative Medizin und 
Esoterik. 203 S. 6 Abb. Br. 
€ 12,95 ​ (bp 1540) ​
978-3-406-67096-1

MICKAËL LAUNAY
Die Regenschirm-Formel
oder Die Kunst, die Welt mit 
klarem Verstand zu betrach-
ten. Mit Illustrationen von 
Chloé Bouchaour. Aus dem 
Französischen v. Ursula Held. 
281 S. zahlr. Illustrationen. 
Geb. € 22,95 ​
978-3-406-75648-1

Der große Roman der 
Mathematik
Von den Anfängen bis heute. 
Aus dem Französischen v. 
Jens Hagestedt und Ursula 
Held. 256 S. zahlr.n Abb. Br. 
€ 16,– ​ (bp 6364) ​
978-3-406-81965-0

Warum Mathematik 
glücklich macht
151 verblüffende Geschichten. 
346 S. 93 Abb. Geb. € 16,– ​
978-3-406-80907-1

Wer falsch rechnet, den 
bestraft das Leben
Das kleine Einmaleins der  
Alltagsmathematik.  
217 S. 73 Abb. Geb. € 12,95 ​
(bp 6083) ​ 978-3-406-64472-6

THOMAS JUNKER 
SABINE PAUL
Der Darwin-Code
Die Evolution erklärt unser 
Leben. 224 S. 22 Abb. Pb. 
€ 12,95 ​ (bsr 1966) ​
978-3-406-60597-0

JOHANNES KEPLER
Gesammelte Werke
In 22 Bänden. Im Auftrag der 
Deutschen Forschungs-
gemeinschaft und der  
Bayerischen Akademie der 
Wissenschaften herausgege-
ben von der Kepler-Kommis-
sion der Bayerischen Aka- 
demie der Wissenschaften. 
Weitere Informationen fin-
den Sie unter www.chbeck.de. 

WERNER KINNEBROCK
Was macht die Zeit, 
wenn sie vergeht?
Wie die Wissenschaft die Zeit 
erklärt. 160 S. 4 Abb., 2 Tabel-
len. Br. € 12,95 ​ (bp 6025) ​
978-3-406-66641-4

HANSJÖRG KÜSTER
Das ist Ökologie
Die biologischen Grundlagen 
unserer Existenz. 205 S. Geb. 
€ 17,90 ​ 978-3-406-53463-8

NEU

WOLFGANG M. HECKL 
(HRSG.)
Die Welt der Technik in 
100 Objekten
686 S. 290 meist farb. Abb.
Geb. € 39,95 ​
978-3-406-78314-2

HEINRICH HEMME
Kopfnuss
101 mathematische Rätsel aus 
vier Jahrtausenden und fünf 
Kontinenten. 143 S. zahlr. 
Abb. Pb. € 9,95 ​ (bsr 6063) ​
978-3-406-63704-9

CHRISTIAN HESSE
Achtung Denkfalle!
Die erstaunlichsten Alltags-
irrtümer und wie man sie 
durchschaut. 224 S. 61 Abb., 
35 Tabellen im Text. Geb. 
€ 7,95 ​ 978-3-406-62204-5

Christian Hesses 
mathematisches 
Sammelsurium
1:0=Unendlich. 237 S. zahlr. 
Abb. Geb. € 14,– ​ (bsr 6064) ​
978-3-406-63706-3

Das kleine Einmaleins 
des klaren Denkens
22 Denkwerkzeuge für ein 
besseres Leben.  
352 S. 117 Abb. Pb. € 14,95 ​
(bsr 1888) ​ 978-3-406-58684-2

Math up your Life!
Schneller rechnen, besser 
leben. 142 S. 25 Abb. Br. 
€ 9,95 ​ (bp 6217) ​
978-3-406-68137-0

Mathe to go
Magische Tricks für schnelles 
Kopfrechnen. Mit Zeichnun-
gen von Alex Balko. 189 S. 
10 Zeichnungen. Br. € 12,– ​
(bp 6283) ​ 978-3-406-71385-9
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NEU

Die Kultur der wilden 
Tiere
Wie Wale Familien gründen, 
Papageien Schönsein lernen 
und Schimpansen Frieden 
schließen. Aus dem Engli-
schen v. Sigrid Schmid und 
Gabriele Würdinger. 428 S. 
36 meist farb. Abb. Geb. 
€ 28,– ​ 978-3-406-78326-5

HELMUT SATZ
Kosmische Dämmerung
Die Welt vor dem Urknall. 
188 S. 72 Abb, davon 25 in 
Farbe. Br. € 18,– ​
978-3-406-77822-3

MARCUS DU SAUTOY
Der Creativity-Code
Wie künstliche Intelligenz 
schreibt, malt und denkt. Aus 
dem Englischen v. Sigrid 
Schmid. 319 S. 15 Abb. Geb. 
€ 26,95 ​ 978-3-406-76579-7

Eine mathematische 
Mystery Tour durch 
unser Leben
Aus dem Englischen v.  
Stephan Gebauer.  
318 S. 125 Abb. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-62192-5

Die Mondscheinsucher
Mathematiker entschlüsseln 
das Geheimnis der Symme-
trie. Aus dem Englischen v. 
Stephan Gebauer und An-
dreas Gebauer. 429 S. 78 Abb., 
4 Tabellen. Geb. € 12,90 ​
978-3-406-57670-6

JOSEF H. REICHHOLF
Ornis
Das Leben der Vögel. 272 S. 
80 farb. Abb. Geb. € 19,95 ​
978-3-406-66048-1

Der Ursprung der 
Schönheit
Darwins größtes Dilemma. 
302 S. 23 meist farb. Abb. Geb. 
€ 9,95 ​ 978-3-406-58713-9

LUCIANO REZZOLLA
Die unwiderstehliche 
Anziehung der 
Schwerkraft
Eine Entdeckungsreise zu den 
schwarzen Löchern. Aus dem 
Italienischen v. Enrico Heine-
mann. 300 S. Geb. € 22,– ​
978-3-406-77520-8

THOMAS RIESSINGER
Wetten, dass Sie Mathe 
können
Zahlenakrobatik für den All-
tag. 192 S. 9 Abb. Br. € 10,95 ​
(bp 1712) ​ 978-3-406-71439-9

CARL SAFINA
Die Intelligenz der Tiere
Wie Tiere fühlen und denken. 
Aus dem Englischen v. Sigrid 
Schmid und Gabriele Würdin-
ger. 526 S. 23 Abb., 4 Ktn. Br. 
€ 16,95 ​ (bp 6365) ​
978-3-406-73958-3

Auch Geb. € 26,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-70790-2

REINHARD PIECHOCKI
Landschaft Heimat 
Wildnis
Schutz der Natur – aber  
welcher und warum? 266 S. 
15 Abb. Pb. € 14,95 ​ (bsr 1711) ​
978-3-406-54152-0

NEU

LLUÍS QUINTANA-
MURCI
Die große Odyssee
Wie sich die Menschheit über 
die Erde verbreitet hat. Aus 
dem Französischen v. Elsbeth 
Ranke. 288 S. Geb. € 28,– ​
978-3-406-81429-7

HUBERT REEVES
Wo ist das Weltall zu 
Ende?
Das Universum meinen 
Enkeln erklärt. Aus dem Fran-
zösischen v. Annabel Zettel. 
143 S. 1 Kte. Br. € 9,95 ​
(bp 6091) ​ 978-3-406-66462-5

Auch Halbln. € 14,95 ​ liefer-
bar ​ 978-3-406-63021-7

HUBERT REEVES 
YVES LANCELOT
Wie kommt das Blau ins 
Meer?
Die Ozeane unseren Enkeln 
erklärt. Aus dem Französi-
schen v. Annabel Zettel.  
123 S. Abb. Halbln. € 14,95 ​
978-3-406-68867-6

HELEN MACDONALD
Falke
Biographie eines Räubers. 
Aus dem Englischen v. Frank 
Sievers. 240 S. 71 Abb. Geb. 
€ 9,95 ​ 978-3-406-70574-8

KLAUS MAINZER
Die Berechnung der Welt
Von der Weltformel zu Big 
Data. 352 S. 52 teils farb. Abb. 
Geb. € 24,95 ​
978-3-406-66130-3

JOCHEM MAROTZKE 
MARTIN STRATMANN 
(HRSG.)
Die Zukunft des Klimas
Neue Erkenntnisse, neue 
Herausforderungen. 230 S. 
41 meist farb. Abb., 1 Tabelle. 
Br. € 16,95 ​ (bp 6168) ​
978-3-406-66967-5

MARTIN A. NOWAK
Kooperative Intelligenz
Das Erfolgsgeheimnis der 
Evolution. Aus dem  
Englischen v. Enrico Heine-
mann. 347 S. 1 Tabelle. Geb. 
€ 24,95 ​ 978-3-406-65547-0
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WOLFGANG WIESER
Gehirn und Genom
Ein neues Drehbuch für die 
Evolution. 285 S. Geb. € 9,95 ​
978-3-406-55634-0

FRANK WILCZEK
Fundamentals
DIe zehn Prinzipien der 
modernen Physik. Aus dem 
Englischen v. Jens Hagestedt. 
256 S. 1 Grafik. Geb. € 24,– ​
978-3-406-77551-2

EDWARD O. WILSON
Der Sinn des 
menschlichen Lebens
Aus dem Englischen v.  
Elsbeth Ranke. 208 S. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-68170-7

Die Hälfte der Erde
Ein Planet kämpft um sein 
Leben. Aus dem Englischen  
v. Elsbeth Ranke.  
256 S. 22 Abb. Geb. € 22,95 ​
978-3-406-69785-2

Die soziale Eroberung 
der Erde
Eine biologische Geschichte 
des Menschen. Aus dem  
Englischen v. Elsbeth Ranke. 
384 S. 55 Abb., 3 Tabellen. Br. 
€ 14,95 ​ (bp 6166) ​
978-3-406-66702-2

Auch Geb. € 22,95 ​ lieferbar ​
978-3-406-64530-3

GUIDO TONELLI
NEU

Chronos
Eine physikalische Reise zu 
den Ursprüngen der Zeit. Aus 
dem Italienischen v. Enrico 
Heinemann. 255 S. Geb. 
€ 26,– ​ 978-3-406-79184-0

NEU

Die Illusion der Materie
Was die moderne Physik über 
unsere Welt verrät. Aus dem 
Italienischen v. Enrico Heine-
mann. 208 S. Geb. € 24,– ​
978-3-406-82198-1

Genesis
Die Geschichte des Univer-
sums in sieben Tagen. Aus 
dem Italienischen v. Enrico 
Heinemann. 219 S. Geb. 
€ 22,– ​ 978-3-406-74972-8

LISA WARNECKE
Das Geheimnis der 
Winterschläfer
Reisen in eine verborgene 
Welt. 205 S. 18 Abb. Geb. 
€ 19,95 ​ 978-3-406-71328-6

EWALD WEBER
Das kleine Buch der 
botanischen Wunder
Mit Zeichnungen von Sonia 
Schadwinkel. 171 S. 12 Zeich-
nungen. Geb. € 12,95 ​
(bp 6033) ​ 978-3-406-69618-3

GEOFFREY WEST
Scale
Die universalen Gesetze des 
Lebens von Organismen, 
Städten und Unternehmen. 
Aus dem Englischen v.  
Jens Hagestedt. 478 S.  
zahlr. Abb. Geb. € 28,– ​
978-3-406-74191-3

VACLAV SMIL
NEU

Wie die Welt wirklich 
funktioniert
Die fossilen Grundlagen 
unserer Zivilisation und die 
Zukunft der Menschheit. Aus 
dem Englischen v. Karl Heinz 
Siber. 392 S. Geb. € 28,– ​
978-3-406-80055-9

NEU

Zahlen lügen nicht
71 Geschichten, um die Welt 
besser zu verstehen. Aus dem 
Englischen v. Karl Heinz 
Siber. 349 S. 25 Abb., 56 Grafi-
ken. Geb. € 25,– ​ (bp 6559) ​
978-3-406-81703-8

WALTER A. SONTAG
Das wilde Leben der 
Vögel
Von Nachtschwärmern, 
Kuckuckskindern und leiden-
schaftlichen Sängern. 240 S. 
47 meist farb. Abb. Geb. 
€ 23,– ​ 978-3-406-74978-0

NEU

MUSTAFA SULEYMAN 
MICHAEL BHASKAR
The Coming Wave
Künstliche Intelligenz, Macht 
und das größte Dilemma des 
21. Jahrhunderts. Aus dem 
Englischen v. Andreas 
Wirthensohn. 377 S. Geb. 
€ 28,– ​ 978-3-406-81412-9

NEU

MARCO TEDESCO
Der schmelzende 
Kontinent
Eine Reise durch die Arktis 
und ihre bedrohten Lebens-
räume. mit Alberto Flores 
d’Arcais. Aus dem Italieni-
schen v. Enrico Heinemann. 
158 S. 12 Farbabbildungen. 
Geb. € 20,– ​
978-3-406-79187-1

NEU

∞- Eine sehr kurze 
Einführung in die 
Unendlichkeit
Mit Illustrationen v. Amber 
Anderson. Aus dem Engli-
schen v. Sigrid Schmid. 73 S. 
4 Illustrationen. Geb. € 10,– ​
(bp 6447) ​ 978-3-406-78329-6

ERNST F. SCHWENK
Sternstunden der frühen 
Chemie
Von Johann Rudolph Glauber 
bis Justus von Liebig. 288 S. 
42 Abb. Pb. € 12,50 ​ (bsr 1252) ​
978-3-406-45601-5

ALWIN SEIFERT
Gärtnern, Ackern –  
ohne Gift
Mit einem Nachwort von 
Hansjörg Küster.  
218 S. Br. € 16,95 ​ (bp 434) ​
978-3-406-76295-6
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OLIVER JAHRAUS
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Deutsche 
Literatur
190 S. Pb. € 10,95 ​ (bp 7037) ​
978-3-406-64760-4

MARCUS JUNKELMANN
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Augustus und 
seine Zeit
160 S. 36 Abb., 2 Ktn. Pb. 
€ 10,95 ​ (bp 7041) ​
978-3-406-65895-2

THOMAS JUNKER
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Evolution
160 S. 9 Abb. Pb. € 9,95 ​
(bp 7033) ​ 978-3-406-62202-1

ANNETTE KREUTZIGER-
HERR 
WINFRIED BÖNIG
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Klassische Musik
In Verbindung mit Tilmann 
Claus und Gerald Hambitzer. 
160 S. 16 Abb., 1 Orchester-
skizze, 1 Epochenübersicht. 
Pb. € 10,95 ​ (bp 7016) ​
978-3-406-72950-8

GERD KRUMEICH
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Der Erste 
Weltkrieg
155 S. 7 Abb. und 3 Ktn. Pb. 
€ 14,– ​ (bp 7042) ​
978-3-406-81002-2

BERNHARD LANG
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Die Bibel
160 S. 18 Abb. Pb. € 10,95 ​
(bp 7039) ​ 978-3-406-65299-8

CLAUS LEITZMANN
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Gesunde 
Ernährung
154 S. Pb. € 10,95 ​ (bp 7025) ​
978-3-406-65451-0

CLAUDIA MÄRTL
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Mittelalter
159 S. 20 Abb. Pb. € 14,– ​
(bp 7002) ​ 978-3-406-80158-7

CHRISTOF MAUCH
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Amerikanische 
Geschichte
176 S. Pb. € 10,95 ​ (bp 7010)   
978-3-406-69223-9

FLORIAN COULMAS 
JUDITH STALPERS
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Japan
160 S. 5 Abb. Pb. € 10,95 ​
(bp 7032) ​ 978-3-406-66599-8

HANS ESS
Die 101 wichtigsten 
Fragen: China
176 S. 8 Abb., 1 Kte. Pb. € 12,– ​
(bp 7012) ​ 978-3-406-75468-5

NEU

FABIAN GEIER 
SEBASTIAN 
ROSENGRÜN
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Digitalisierung
160 S. Pb. € 14,– ​ (bp 7053) ​
978-3-406-79898-6

MARTINA HARTMANN 
WILFRIED HARTMANN
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Karl der Große 
und seine Zeit
160 S. 20 Abb., 3 Ktn., 
2 Stammtafeln. Pb. € 10,95 ​
(bp 7040) ​ 978-3-406-65893-8

SABINE HENZE-
DÖHRING 
SIEGHART DÖHRING
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Oper
160 S. 14 Abb. Pb. € 10,95 ​
(bp 7046) ​ 978-3-406-70667-7

GERT-LUDWIG INGOLD 
ASTRID LAMBRECHT
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Moderne Physik
158 S. 45 Abb. Pb. € 9,95 ​
(bp 1794) ​ 978-3-406-56803-9

PETRA ALTMANN
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Orden und 
Klosterleben
Mit Antworten von Abtpri-
mas Notker Wolf. 143 S. 
23 Abb. Pb. € 9,95 ​ (bp 7031) ​
978-3-406-61381-4

SUSAN ARNDT
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Rassismus
160 S. Pb. € 10,95 ​ (bp 7036) ​
978-3-406-67765-6

NEU

WOLFGANG BENZ
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Das Dritte Reich
144 S. Pb. € 14,– ​ (bp 7007) ​
978-3-406-80064-1

ANDREAS BRÄMER
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Judentum
155 S. 11 Abb. Pb. € 12,– ​
(bp 7024) ​ 978-3-406-76590-2

MICHAEL BRÜCK
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Buddhismus
159 S. Pb. € 12,– ​ (bp 7049) ​
978-3-406-74183-8

JOHANN HINRICH 
CLAUSSEN
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Christentum
150 S. 12 Abb. Pb. € 14,– ​
(bp 7004) ​ 978-3-406-82325-1

JOHANN HINRICH 
CLAUSSEN
Die 95 wichtigsten 
Fragen: Reformation
175 S. 6 Abb. Pb. € 10,95 ​
(bp 7045) ​ 978-3-406-69731-9

DIE 101 WICH-TIGSTEN FRAGEN
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GERO VON WILPERT
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Schiller
158 S. 11 Abb. Pb. € 9,95 ​
(bp 7017) ​ 978-3-406-58687-3

HERWIG WOLFRAM
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Germanen
160 S. 41 Abb. Pb. € 9,95 ​
(bp 1867) ​ 978-3-406-57366-8

EDGAR WOLFRUM
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Bundesrepublik 
Deutschland
152 S. Pb. € 9,95 ​ (bp 7018) ​
978-3-406-58515-9

ASFA-WOSSEN 
ASSERATE
Die 101 wichtigsten 
Fragen und Antworten: 
Afrika
191 S. 10 Abb., 2 Ktn., Vignet-
ten. Geb. € 16,– ​ (bp 7023) ​
978-3-406-72194-6

FRIEDEMANN 
SCHRENK 
STEPHANIE MÜLLER
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Urzeit
Unter Mitarbeit von Daniela 
Szymanski, Illustrationen von 
Michael Horn. 160 S. 29 Abb. 
Pb. € 9,90 ​ (bp 1725) ​
978-3-406-54741-6

STEFANIE SCHÜTTE
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Mode, Fashion, 
Haute Couture
151 S. 30 Abb., 8 Vignetten. 
Pb. € 9,95 ​ (bp 7029) ​
978-3-406-60619-9

ULRICH SINN
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Antike Kunst
160 S. 32 Abb. Pb. € 9,95 ​
(bp 1777) ​ 978-3-406-54805-5

NEU

URSULA SPULER-
STEGEMANN
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Islam
160 S. zahlr. Ornamente. Pb. 
€ 14,– ​ (bp 7005) ​
978-3-406-81751-9

VOLKER ULLRICH
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Hitler
160 S. 9 Abb., Vignetten. Pb. 
€ 10,95 ​ (bp 7048) ​
978-3-406-73525-7

GERO VON WILPERT
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Goethe
166 S. 11 Abb. Pb. € 9,90 ​
(bp 1754) ​ 978-3-406-55872-6

NEU

MARKUS ROTH
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Antisemitismus
155 S. Pb. € 14,– ​ (bp 7052) ​
978-3-406-80733-6

MARKUS ROTH
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Holocaust
144 S. 5 Abb. Pb. € 12,– ​
(bp 7050) ​ 978-3-406-77737-0

ULRIKE RÜPKE 
JÖRG RÜPKE
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Götter und 
Mythen der Antike
160 S. 20 Abb. Pb. € 9,95 ​
(bp 7028) ​ 978-3-406-60630-4

ALBERT VON 
SCHIRNDING
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Thomas Mann
144 S. 12 Abb. Pb. € 9,95 ​
(bp 1865) ​ 978-3-406-57364-4

HANS ULRICH SCHMID
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Deutsche 
Sprache
159 S. 5 Abb. Pb. € 9,95 ​
(bp 7030) ​ 978-3-406-60759-2

THOMAS SCHNEIDER
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Das Alte 
Ägypten
157 S. 8 Abb., 2 Ktn. Pb. € 9,95 ​
(bp 7026) ​ 978-3-406-59983-5

KARL-HEINZ MEIER-
BRAUN
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Einwanderung 
und Asyl
174 S. Pb. € 10,95 ​ (bp 7044) ​
978-3-406-70890-9

THOMAS MEINERTZ
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Herz und 
Herzerkrankungen
158 S. 7 Abb., 1 Tabelle. Pb. 
€ 10,95 ​ (bp 7047) ​
978-3-406-72665-1

PAUL NOLTE
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Demokratie
160 S. Vignetten. Pb. € 10,95 ​
(bp 7043) ​ 978-3-406-67368-9

SUSANNA PARTSCH
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Moderne Kunst
160 S. 21 Abb. Pb. € 9,95 ​
(bp 1609) ​ 978-3-406-57285-2

ANDREAS PLATTHAUS
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Comics und 
Manga
156 S. 10 Abb. Pb. € 9,95 ​
(bp 1862) ​ 978-3-406-57361-3

STEFAN REBENICH
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Antike
160 S. 12 Abb., 2 Ktn. Pb. 
€ 12,– ​ (bp 7009) ​
978-3-406-76531-5

RUTH REICHSTEIN
Die 101 wichtigsten 
Fragen: Die Europäische 
Union
160 S. 11 Abb., 1 Kte. Pb. 
€ 10,95 ​ (bp 7034) ​
978-3-406-68396-1
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UTE GERHARD
Frauenbewegung und 
Feminismus
(bw 2463) ​ 978-3-406-75810-2

CHRISTIAN GEULEN
Geschichte des 
Rassismus
(bw 2424) ​
978-3-406-76888-0

BERND STEFAN GREWE
Gold
(bw 2889) ​ 978-3-406-73212-6

HEINZ HALM
Die Araber
(bw 2343) ​ 978-3-406-71670-6

DIRK HOERDER
Geschichte der 
deutschen Migration
(bw 2494) ​ 978-3-406-58794-8

NEU

THOMAS O. 
HÖLLMANN
Die Seidenstraße
(bw 2354) ​ 978-3-406-82377-0

EDGAR HÖSCH
Geschichte des Balkans
(bw 2356) ​ 978-3-406-50856-1

ANDREAS KAPPELER
Die Kosaken
(bw 2768) ​ 978-3-406-64676-8

NEU

ARNE KARSTEN
Geschichte Venedigs
(bw 2756) ​ 978-3-406-78830-7

DANIEL-ERASMUS 
KHAN
Das Rote Kreuz
(bw 2757) ​ 978-3-406-64712-3

SABINE DOERING-
MANTEUFFEL
Okkultismus
(bw 2713) ​ 978-3-406-61220-6

ANDREAS ECKERT
Geschichte der Sklaverei
(bw 2920) ​ 978-3-406-81821-9

MATTHIAS EGELER
Der Heilige Gral
(bw 2896) ​ 978-3-406-73972-9

SURAIYA FAROQHI
Geschichte des 
Osmanischen Reiches
(bw 2021) ​ 978-3-406-76403-5

KAROLA FINGS
Sinti und Roma
(bw 2707) ​ 978-3-406-81926-1

STEFAN FISCH
Geschichte der 
europäischen Universität
(bw 2702) ​ 978-3-406-67667-3

ERNST PETER FISCHER
Das wichtigste Wissen
(bw 2910) ​ 978-3-406-80582-0

NEU

HELMUT HILZ
Geschichte des Buches
(bw 2937) ​ 978-3-406-78810-9

NEU

FRANZ MAUELSHAGEN
Geschichte des Klimas
(bw 2942) ​ 978-3-406-79148-2

THOMAS W. 
GAEHTGENS
Notre-Dame
(bw 2913) ​ 978-3-406-75048-9

PETER ALTER
Die Windsors
(bw 2461) ​ 978-3-406-56261-7

KLAUS BERGDOLT
Die Pest
(bw 2411) ​ 978-3-406-76069-3

WERNER BERGMANN
Geschichte des 
Antisemitismus
(bw 2187) ​ 978-3-406-75798-3

WINFRIED BÖHM
Geschichte der 
Pädagogik
(bw 2353) ​ 978-3-406-50853-0

ROBERT BOHN
Die Piraten
(bw 2327) ​ 978-3-406-74485-3

Geschichte der Seefahrt
(bw 2722) ​ 978-3-406-62375-2

MICHAEL BRENNER
Geschichte des 
Zionismus
(bw 2184) ​ 978-3-406-74165-4

DANIEL DECKERS
Wein
(bw 2793) ​ 978-3-406-71114-5

NEU

WALTER DEMEL
Der europäische Adel
(bw 2379) ​ 978-3-406-81321-4

WALTER DEMEL 
SYLVIA SCHRAUT
Der deutsche Adel
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Der 17. Juni 1953
(bw 2771) ​ 978-3-406-64539-6

NEU

RONALD LEOPOLD
Anne Frank
(bw 2939) ​ 978-3-406-79029-4

NEU

GUNTHER MAI
Die Weimarer Republik
(bw 2477) ​ 978-3-406-79322-6

ANNIKA MOMBAUER
Die Julikrise
(bw 2825) ​ 978-3-406-66108-2

JÜRGEN 
OSTERHAMMEL 
JAN C. JANSEN
Dekolonisation
(bw 2785) ​ 978-3-406-65464-0

NEU

KIRAN KLAUS PATEL
Europäische Integration
(bw 2932) ​ 978-3-406-78496-5

WINFRIED BÖHM
Die Reformpädagogik
(bw 2743) ​ 978-3-406-64052-0

FLORIAN COULMAS
Hiroshima
(bw 2491) ​ 978-3-406-58791-7

SABINE DABRINGHAUS
Mao Zedong
(bw 2439) ​ 978-3-406-56239-6

BERND FAULENBACH
Willy Brandt
(bw 2780) ​ 978-3-406-65466-4

DOMINIK GEPPERT
Geschichte der 
Bundesrepublik 
Deutschland
(bw 2929) ​ 978-3-406-77342-6

INGRID GILCHER-
HOLTEY
Die 68er Bewegung
(bw 2183) ​ 978-3-406-71000-1

NEU

BERND GREINER
Die Kuba-Krise
(bw 2486) ​ 978-3-406-80193-8

RAPHAEL GROSS
November 1938
(bw 2782) ​ 978-3-406-65470-1

CHRISTIAN 
HARTMANN
Unternehmen 
Barbarossa
(bw 2714) ​ 978-3-406-61226-8

C.H.BECK WIS-SEN | NEUESTE GESCHICHTE
FRANZ ANSPRENGER
Geschichte Afrikas
(bw 2189) ​ 978-3-406-73451-9

NEU

MURIEL ASSEBURG 
JAN BUSSE
Der Nahostkonflikt
(bw 2858) ​ 978-3-406-80509-7

WOLFGANG BENZ
Der deutsche 
Widerstand gegen Hitler
(bw 2798) ​ 978-3-406-74336-8

NEU

Der Holocaust
(bw 2022) ​ 978-3-406-80881-4

Die Protokolle der 
Weisen von Zion
(bw 2413) ​ 978-3-406-80173-0

VOLKER BERGHAHN
Der Erste Weltkrieg
(bw 2312) ​ 978-3-406-81078-7

STEPHAN BIERLING
Nelson Mandela
(bw 2748) ​ 978-3-406-72116-8
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MONIKA GRONKE
Geschichte Irans
(bw 2321) ​ 978-3-406-48021-8

ARNO HERZIG
Geschichte Schlesiens
(bw 2843) ​ 978-3-406-82465-4

NEU

JÜRGEN HEYDE
Geschichte Polens
(bw 2385) ​ 978-3-406-80671-1

HERMANN KAMP
Burgund
(bw 2414) ​ 978-3-406-74332-0

NEU

ANDREAS KAPPELER
Russische Geschichte
(bw 2076) ​ 978-3-406-79290-8

ANDREAS KOSSERT
Ostpreußen
(bw 2833) ​ 978-3-406-66980-4

NEU

HANS MARTIN KRÄMER
Geschichte Japans
(bw 2953) ​ 978-3-406-81641-3

KLAUS KREISER
Geschichte der Türkei
(bw 2758) ​ 978-3-406-75774-7

DANIEL LEESE
Die chinesische 
Kulturrevolution
(bw 2854) ​ 978-3-406-68839-3

BERNHARD MAIER
Geschichte Schottlands
(bw 2844) ​ 978-3-406-67617-8

MICHAEL NORTH
Geschichte der 
Niederlande
(bw 2078) ​ 978-3-406-65338-4

C.H.BECK WIS-SEN | LÄNDER- UND NATIONAL-GESCHICHTE
JOACHIM BAHLCKE
Geschichte Tschechiens
(bw 2797) ​ 978-3-406-66179-2

WALTHER L. 
BERNECKER
Spanische Geschichte
(bw 2111) ​ 978-3-406-75610-8

WALTHER L. 
BERNECKER 
HORST PIETSCHMANN
Geschichte Portugals
(bw 2156) ​ 978-3-406-66375-8

GEORG BOSSONG
Das Maurische Spanien
(bw 2395) ​ 978-3-406-75607-8

JOHANNES 
BURKHARDT
Deutsche Geschichte in 
der frühen Neuzeit
(bw 2462) ​ 978-3-406-56262-4

NEU

MARIE-JANINE CALIC
Geschichte des Balkans
(bw 2949) ​ 978-3-406-80674-2

ANGELOS CHANIOTIS
Das antike Kreta
(bw 2350) ​ 978-3-406-74326-9

HORST DIPPEL
Geschichte der USA
(bw 2051) ​ 978-3-406-76904-7

THOMAS DITTELBACH
Geschichte Siziliens
(bw 2490) ​
978-3-406-58790-0

MARTIN DREHER
Das antike Sizilien
(bw 2437) ​ 978-3-406-53637-3

NEU

ANDREAS FAHRMEIR
Deutsche Geschichte
(bw 2875) ​ 978-3-406-82407-4

BERND ULRICH
Stalingrad
(bw 2368) ​ 978-3-406-50868-4

ANNETTE WEINKE
Die Nürnberger Prozesse
(bw 2404) ​ 978-3-406-82432-6

NEU

ROBERT M. ZOSKE
Die Weiße Rose
(bw 2945) ​ 978-3-406-79745-3

GERHARD SCHREIBER
Der Zweite Weltkrieg
(bw 2164) ​ 978-3-406-44764-8

NEU

TILMAN 
SEIDENSTICKER
Islamismus
(bw 2827) ​ 978-3-406-78706-5

ANDREAS STEGMANN
Die Kirchen in der DDR
(bw 2921) ​ 978-3-406-76412-7

SYBILLE STEINBACHER
Auschwitz
(bw 2333) ​ 978-3-406-75674-0

BERND STÖVER
CIA
(bw 2871) ​ 978-3-406-70410-9

NEU

Der Kalte Krieg
(bw 2314) ​ 978-3-406-81824-0

CHRISTOPH STROHM
Die Kirchen im Dritten 
Reich
(bw 2720) ​ 978-3-406-75890-4

PETRA TERHOEVEN
Die Rote Armee Fraktion
(bw 2878) ​ 978-3-406-81719-9

HANS-ULRICH THAMER
Die NSDAP
(bw 2911) ​ 978-3-406-75025-0

CHRISTIANE TIETZ
Dietrich Bonhoeffer
(bw 2775) ​ 978-3-406-82606-1

VOLKER ULLRICH
Die Revolution von 
1918/19
(bw 2454) ​ 978-3-406-73257-7

Die Bände kosten € 8,95, € 9,95 oder € 12,–
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STEFFEN RASSLOFF
Geschichte Thüringens
(bw 2616) ​ 978-3-406-74734-2

MATHIAS TULLNER
Geschichte Sachsen-
Anhalts
(bw 2614) ​ 978-3-406-57286-9

WILHELM VOLKERT
Geschichte Bayerns
(bw 2602) ​ 978-3-406-55159-8

C.H.BECK WIS-SEN | DIE DEUT-SCHEN BUNDES-LÄNDER
WOLFGANG 
BEHRINGER 
GABRIELE CLEMENS
Geschichte des 
Saarlandes
(bw 2612) ​ 978-3-406-58456-5

ROBERT BOHN
Geschichte Schleswig-
Holsteins
(bw 2615) ​ 978-3-406-50891-2

LUKAS CLEMENS 
NORBERT FRANZ
Geschichte von 
Rheinland-Pfalz
(bw 2611) ​ 978-3-406-60505-5

KONRAD ELMSHÄUSER
Geschichte Bremens
(bw 2605) ​ 978-3-406-55533-6

PETER-MICHAEL HAHN
Geschichte 
Brandenburgs
(bw 2604) ​ 978-3-406-58350-6

MARTIN KRIEGER
Geschichte Hamburgs
(bw 2606) ​ 978-3-406-53595-6

FRANK-LOTHAR KROLL
Geschichte Hessens
(bw 2607) ​ 978-3-406-53606-9

NEU

Geschichte Sachsens
(bw 2613) ​ 978-3-406-78588-7

CHRISTOPH NONN
Geschichte Nordrhein-
Westfalens
(bw 2610) ​ 978-3-406-58343-8

BERND STÖVER
Geschichte Berlins
(bw 2603) ​ 978-3-406-76143-0

BENEDIKT STUCHTEY
Geschichte Irlands
(bw 2765) ​ 978-3-406-64054-4

NEU

RALPH 
TUCHTENHAGEN
Geschichte der 
baltischen Länder
(bw 2355) ​ 978-3-406-82364-0

KARL VOCELKA
Österreichische 
Geschichte
(bw 2369) ​ 978-3-406-73631-5

NEU

MATTHIAS WAECHTER
Geschichte Frankreichs
(bw 2947) ​
978-3-406-80046-7

MONIKA WIENFORT
Geschichte Preußens
(bw 2456) ​ 978-3-406-78610-5

JOSEF WIESEHÖFER
Das frühe Persien
(bw 2107) ​ 978-3-406-78268-8

ANDREAS WIRSCHING
Deutsche Geschichte im 
20. Jahrhundert
(bw 2165) ​ 978-3-406-77504-8

NOAM ZADOFF
Geschichte Israels
(bw 2905) ​ 978-3-406-81695-6

WOLFGANG ZWICKEL
Das Heilige Land
(bw 2459) ​ 978-3-406-59101-3

MICHEL PAULY
Geschichte Luxemburgs
(bw 2732) ​ 978-3-406-62225-0

MANFRED POHL
Geschichte Japans
(bw 2190) ​ 978-3-406-66440-3

VOLKER REINHARDT
Geschichte der Schweiz
(bw 2401) ​ 978-3-406-73792-3

Geschichte Italiens
(bw 2118) ​ 978-3-406-81084-8

NEU

FRANK REXROTH
Deutsche Geschichte im 
Mittelalter
(bw 2307) ​ 978-3-406-81799-1

NEU

SUSANNE 
SCHATTENBERG
Geschichte der 
Sowjetunion
(bw 2935) ​ 978-3-406-78518-4

NEU

BERND U. SCHIPPER
Geschichte Israels in der 
Antike
(bw 2887) ​ 978-3-406-78955-7

HERMANN A. SCHLÖGL
Das Alte Ägypten
(bw 2305) ​ 978-3-406-82466-1

HELWIG SCHMIDT-
GLINTZER
Das alte China
(bw 2015) ​ 978-3-406-72292-9

Das neue China
(bw 2126) ​ 978-3-406-82269-8

HARM G. SCHRÖTER
Geschichte 
Skandinaviens
(bw 2422) ​ 978-3-406-76110-2
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MARKUS FRIEDRICH
Die Jesuiten
(bw 2926) ​ 978-3-406-77544-4

PETER GEMEINHARDT
Die Heiligen
(bw 2498) ​ 978-3-406-58798-6

FRIEDRICH WILHELM 
GRAF
Der Protestantismus
(bw 2108) ​ 978-3-406-70824-4

HEINZ HALM
Der Islam
(bw 2145) ​ 978-3-406-72249-3

Die Schiiten
(bw 2358) ​ 978-3-406-71006-3

MANFRED HUTTER
Die Weltreligionen
(bw 2365) ​ 978-3-406-50865-3

THOMAS KAUFMANN
Die Täufer
(bw 2897) ​ 978-3-406-73866-1

Martin Luther
(bw 2388) ​ 978-3-406-69887-3

WOLFRAM KINZIG
Christenverfolgung in 
der Antike
(bw 2898) ​ 978-3-406-74009-1

MATTHIAS KÖCKERT
Die Zehn Gebote
(bw 2430) ​ 978-3-406-53630-4

LORENZ KORN
Die Moschee
(bw 2573) ​ 978-3-406-63332-4

BERNHARD LANG
Himmel, Hölle, Paradies
(bw 2900) ​ 978-3-406-74241-5

RELIGION
CHRISTOPH AUFFARTH
Die Ketzer
(bw 2383) ​ 978-3-406-50883-7

HARTMUT BOBZIN
NEU

Der Koran
(bw 2109) ​ 978-3-406-82447-0

Mohammed
(bw 2144) ​ 978-3-406-44744-0

ALEXANDER DEMANDT
Pontius Pilatus
(bw 2747) ​ 978-3-406-63362-1

MIRKO BREITENSTEIN
Die Benediktiner
(bw 2894) ​ 978-3-406-74001-5

GEORG DENZLER
Das Papsttum
(bw 2065) ​ 978-3-406-59216-4

HANS VAN ESS
Der Daoismus
(bw 2721) ​ 978-3-406-61218-3

HELMUT FELD
Franziskus von Assisi
(bw 2170) ​ 978-3-406-70964-7

ANGELIKA NUSSBERGER
Das Völkerrecht
(bw 2478) ​ 978-3-406-56278-5

Die Menschenrechte
(bw 2930) ​ 978-3-406-77381-5

DIETRICH VON DER 
OELSNITZ
Management
(bw 2479) ​ 978-3-406-56279-2

THOMAS PIKETTY
Ökonomie der 
Ungleichheit
(bw 2864) ​ 978-3-406-75001-4

WERNER PLUMPE
Wirtschaftskrisen
(bw 2701) ​ 978-3-406-60681-6

WILFRIED RÖHRICH
Die politischen Systeme 
der Welt
(bw 2128) ​ 978-3-406-71579-2

MANFRED G. SCHMIDT
Das politische System 
der Bundesrepublik 
Deutschland
(bw 2371) ​ 978-3-406-76516-2

Der deutsche Sozialstaat
(bw 2764) ​ 978-3-406-64061-2

HANS VORLÄNDER
Demokratie
(bw 2311) ​ 978-3-406-73816-6

DIETMAR WILLOWEIT
Reich und Staat
(bw 2776) ​ 978-3-406-64615-7

KLAUS DIETER WOLF
Die UNO
(bw 2378) ​ 978-3-406-68993-2

C.H.BECK WIS-SEN | POLITIK
BRITTA BANNENBERG 
DIETER RÖSSNER
Kriminalität in 
Deutschland
(bw 2384) ​ 978-3-406-50884-4

HANNO BECK 
ALOYS PRINZ
Staatsverschuldung
(bw 2742) ​ 978-3-406-63301-0

ECKART CONZE
Das Auswärtige Amt
(bw 2744) ​ 978-3-406-63173-3

OTTMAR EDENHOFER 
MICHAEL JAKOB
Klimapolitik
(bw 2853) ​ 978-3-406-73615-5

BERND FAULENBACH
Geschichte der SPD
(bw 2753) ​ 978-3-406-63717-9

PHILIPP LEPENIES
Armut
(bw 2862) ​ 978-3-406-69813-2

JUTTA LIMBACH
Das Bundes
verfassungsgericht
(bw 2161) ​ 978-3-406-44761-7

MARCUS LLANQUE
Geschichte der 
politischen Ideen
(bw 2759) ​ 978-3-406-73837-1

STEFAN LUFT
Die Flüchtlingskrise
(bw 2857) ​ 978-3-406-69072-3

CHRISTOPH MÖLLERS
Das Grundgesetz
(bw 2470) ​ 978-3-406-82578-1

RELIGION

Die Bände kosten € 8,95, € 9,95 oder € 12,–
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CHRISTOPH HORN
Philosophie der Antike
(bw 2820) ​ 978-3-406-75174-5

RAHEL JAEGGI 
ROBIN CELIKATES
Sozialphilosophie
(bw 2804) ​
978-3-406-64056-8

DIRK KAESLER
Max Weber
(bw 2726) ​ 978-3-406-62249-6

KLAUS KORNWACHS
Philosophie der Technik
(bw 2805) ​ 978-3-406-63833-6

HEINZ D. KURZ
Geschichte des 
ökonomischen Denkens
(bw 2784) ​ 978-3-406-77871-1

ALBERT NEWEN
Philosophie des Geistes
(bw 2806) ​ 978-3-406-63858-9

NILS OLE OERMANN
Wirtschaftsethik
(bw 2845) ​ 978-3-406-72669-9

DIETMAR VON DER 
PFORDTEN

NEU

Menschenwürde
(bw 2856) ​ 978-3-406-79695-1

Rechtsphilosophie
(bw 2801) ​ 978-3-406-64484-9

ANNEMARIE PIEPER
Gut und Böse
(bw 2077) ​ 978-3-406-73208-9

OLIVER PRIMAVESI 
CHRISTOF RAPP
Aristoteles
(bw 2865) ​ 978-3-406-69772-2

C.H.BECK WIS-SEN | PHILOSO-PHIE
MICHAEL VON BRÜCK
Zen
(bw 2344) ​ 978-3-406-76041-9

HANS VAN ESS
Chinesische Philosophie
(bw 2919) ​ 978-3-406-76415-8

NEU

Der Konfuzianismus
(bw 2306) ​ 978-3-406-78961-8

NEU

GABRIELE GAVA 
ACHIM VESPER
Kants Philosophie
(bw 2901) ​ 978-3-406-81451-8

JOHANNES HAAG 
MARKUS WILD
Philosophie der Neuzeit
(bw 2822) ​ 978-3-406-73210-2

OTFRIED HÖFFE
Ethik
(bw 2800) ​ 978-3-406-81473-0

Gerechtigkeit
(bw 2168) ​ 978-3-406-75732-7

LUISE SCHORN-
SCHÜTTE
Die Reformation
(bw 2054) ​ 978-3-406-71539-6

JENS SCHRÖTER
Die apokryphen 
Evangelien
(bw 2906) ​ 978-3-406-75018-2

NEU

Die Entstehung des 
Christentums
(bw 2951) ​ 978-3-406-82272-8

Jesus
(bw 2916) ​ 978-3-406-75601-6

MICHAEL STAUSBERG
Zarathustra und seine 
Religion
(bw 2370) ​ 978-3-406-72823-5

GÜNTER STEMBERGER
Jüdische Religion
(bw 2003) ​ 978-3-406-68327-5

HEINRICH 
STIETENCRON
Der Hinduismus
(bw 2158) ​ 978-3-406-44758-7

MARTIN TAMCKE
Das orthodoxe 
Christentum
(bw 2339) ​ 978-3-406-71943-1

GERD THEISSEN
Das Neue Testament
(bw 2192) ​ 978-3-406-47992-2

NEU

JÖRG LAUSTER
Das Christentum
(bw 2933) ​ 978-3-406-78193-3

NEU

HARTMUT LEPPIN
Die Kirchenväter und 
ihre Zeit
(bw 2141) ​ 978-3-406-81634-5

VOLKER LEPPIN
Die christliche Mystik
(bw 2415) ​ 978-3-406-53615-1

Geschichte der 
christlichen Kirchen
(bw 2499) ​ 978-3-406-60573-4

CHRISTOPH LEVIN
Das Alte Testament
(bw 2160) ​ 978-3-406-72191-5

NEU

CHRISTOPH 
MARKSCHIES
Die Gnosis
(bw 2173) ​ 978-3-406-82435-7

AXEL MICHAELS
Buddha
(bw 2717) ​ 978-3-406-61222-0

STEFAN SAMERSKI
Johannes Paul II.
(bw 2435) ​ 978-3-406-53635-9

ANNEMARIE 
SCHIMMEL
Sufismus
(bw 2129) ​ 978-3-406-72828-0

KONRAD SCHMID
Die Bibel
(bw 2928) ​ 978-3-406-77304-4

HELWIG SCHMIDT-
GLINTZER
Der Buddhismus
(bw 2367) ​ 978-3-406-74159-3
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BERND SEIDENSTICKER
Das antike Theater
(bw 2496) ​ 978-3-406-58796-2

RUDOLF SIMEK
Die Edda
(bw 2419) ​ 978-3-406-56084-2

JÜRGEN VON 
STACKELBERG
Voltaire
(bw 2402) ​ 978-3-406-53602-1

JÜRGEN TRABANT
Die Sprache
(bw 2464) ​
978-3-406-56264-8

GERT UEDING
Klassische Rhetorik
(bw 2000) ​
978-3-406-46265-8

Moderne Rhetorik
(bw 2134) ​ 978-3-406-44734-1

FRIEDRICH 
VOLLHARDT
Gotthold Ephraim 
Lessing
(bw 2789) ​ 978-3-406-68835-5

BERNHARD 
ZIMMERMANN
Homers Odyssee
(bw 2908) ​ 978-3-406-75022-9

HANS JOACHIM 
KREUTZER
Heinrich von Kleist
(bw 2716) ​ 978-3-406-61240-4

NEU

STEFAN MATUSCHEK
Die Romantik
(bw 2950) ​ 978-3-406-81498-3

FRANZISKA MEIER
Dantes Göttliche 
Komödie
(bw 2880) ​ 978-3-406-71929-5

DIRK VON 
PETERSDORFF
Geschichte der 
deutschen Lyrik
(bw 2434) ​ 978-3-406-53634-2

Literaturgeschichte 
der Bundesrepublik 
Deutschland
(bw 2733) ​ 978-3-406-62231-1

THORSTEN ROELCKE
Geschichte der 
deutschen Sprache
(bw 2480) ​ 978-3-406-72920-1

NEU

WALTHER 
SALLABERGER
Das Gilgamesch-Epos
(bw 2443) ​ 978-3-406-81016-9

ULRICH SCHMID
Lew Tolstoi
(bw 2493) ​ 978-3-406-58793-1

GERHARD SCHULZ 
SABINE DOERING
Klassik
(bw 2329) ​ 978-3-406-50829-5

LITERATUR, SPRACHE
PETER-ANDRÉ ALT
Friedrich Schiller
(bw 2357) ​ 978-3-406-50857-8

THOMAS ANZ
Franz Kafka
(bw 2473) ​ 978-3-406-56273-0

THOMAS BAIER
Geschichte der 
römischen Literatur
(bw 2446) ​
978-3-406-56246-4

ANNA KATHRIN 
BLEULER
Der Codex Manesse
(bw 2882) ​ 978-3-406-72134-2

DIETER BURDORF
Friedrich Hölderlin
(bw 2712) ​ 978-3-406-61279-4

ANDREAS ENGLHART
Das Theater der 
Gegenwart
(bw 2779) ​ 978-3-406-65476-3

THERESE FUHRER 
MARTIN HOSE
Das antike Drama
(bw 2729) ​ 978-3-406-70792-6

HANS-DIETER GELFERT
Shakespeare
(bw 2055) ​ 978-3-406-66377-2

HARALD HAARMANN
Geschichte der Schrift
(bw 2198) ​ 978-3-406-77327-3

THOMAS O. 
HÖLLMANN
Die chinesische Schrift
(bw 2849) ​ 978-3-406-68290-2

DOROTHEA 
HÖLSCHER-LOHMEYER
Johann Wolfgang Goethe
(bw 2127) ​ 978-3-406-44727-3

NIKLAS HOLZBERG
Ovids Metamorphosen
(bw 2421) ​ 978-3-406-82356-5

MICHAEL JAEGER
Goethes ‹Faust›
(bw 2903) ​ 978-3-406-76429-5

MARKUS JANKA
Vergils Aeneis
(bw 2884) ​
978-3-406-72688-0

MARIO KLARER
Literaturgeschichte der 
USA
(bw 2769) ​ 978-3-406-64628-7

CHRISTOF RAPP
Metaphysik
(bw 2809) ​ 978-3-406-66796-1

THOMAS RENTSCH
Philosophie des  
20. Jahrhunderts
(bw 2824) ​ 978-3-406-73874-6

ULRICH RUDOLPH
Islamische Philosophie
(bw 2352) ​ 978-3-406-72644-6

WERNER SCHNEIDERS
Das Zeitalter der 
Aufklärung
(bw 2058) ​ 978-3-406-44796-9

NORMAN SIEROKA
Philosophie der Physik
(bw 2803) ​ 978-3-406-77277-1

Philosophie der Zeit
(bw 2886) ​ 978-3-406-72787-0

MICHEL SOËTARD
Jean-Jacques Rousseau
(bw 2734) ​ 978-3-406-63197-9

PIRMIN STEKELER-
WEITHOFER
Sprachphilosophie
(bw 2802) ​ 978-3-406-66978-1

LORIS STURLESE
Die Philosophie im 
Mittelalter
(bw 2821) ​ 978-3-406-64634-8

HOLM TETENS
Wissenschaftstheorie
(bw 2808) ​ 978-3-406-65331-5

GÜNTER ZÖLLER
Hegels Philosophie
(bw 2912) ​ 978-3-406-74960-5

Philosophie des  
19. Jahrhunderts
(bw 2823) ​ 978-3-406-72128-1

LITERATUR, SPRACHE

Die Bände kosten € 8,95, € 9,95 oder € 12,–
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SYBILLE EBERT-
SCHIFFERER
Caravaggio
(bw 2525) ​ 978-3-406-76443-1

DIETRICH ERBEN
Architekturtheorie
(bw 2874) ​ 978-3-406-71431-3

MATTHIAS 
HALDEMANN
Kandinsky
(bw 2519) ​ 978-3-406-69873-6

NORBERT HUSE
Geschichte der 
Architektur im  
20. Jahrhundert
(bw 2455) ​ 978-3-406-56255-6

WOLFGANG KEMP
Geschichte der 
Fotografie
(bw 2727) ​ 978-3-406-73614-8

FELIX KRÄMER
Claude Monet
(bw 2517) ​ 978-3-406-70642-4

NEU

MELANIE KURZ 
THILO SCHWER
Geschichte des Designs
(bw 2938) ​ 978-3-406-78813-0

ALEXANDER 
MARKSCHIES
Brunelleschi
(bw 2540) ​ 978-3-406-61277-0

JÜRG MEYER ZUR 
CAPELLEN
Raffael
(bw 2510) ​ 978-3-406-60091-3

NEU

INA CONZEN
Pablo Picasso
(bw 2527) ​ 978-3-406-80014-6

NEU

CLAUDIA ECHINGER-
MAURACH
Michelangelo
(bw 2528) ​ 978-3-406-80703-9

Vermeer
(bw 2511) ​ 978-3-406-59792-3

WERNER BUSCH
Adolph Menzel
(bw 2501) ​ 978-3-406-52191-1

NEU

Caspar David Friedrich
(bw 2526) ​ 978-3-406-81995-7

Goya
(bw 2520) ​ 978-3-406-72755-9

C.H.BECK WIS-SEN | KUNST
TONIO HÖLSCHER
Die griechische Kunst
(bw 2551) ​ 978-3-406-76849-1

KLAUS NIEHR
Die Kunst des 
Mittelalters  
Band 2: 1200 bis 1500
(bw 2555) ​ 978-3-406-77279-5

BRUNO REUDENBACH
Die Kunst des 
Mittelalters  
Band 1: 800 bis 1200
(bw 2554) ​ 978-3-406-77278-8

GÖTZ ADRIANI
Paul Cézanne
(bw 2506) ​
978-3-406-54690-7

DOROTHEA ARNOLD
Die ägyptische Kunst
(bw 2550) ​ 978-3-406-63213-6

OSKAR BÄTSCHMANN
Edouard Manet
(bw 2518) ​ 978-3-406-67712-0

Hans Holbein d.J.
(bw 2513) ​ 978-3-406-60510-9

HELMUT BRINKER
Die chinesische Kunst
(bw 2571) ​ 978-3-406-59272-0

FRANK BÜTTNER
Philipp Otto Runge
(bw 2507) ​
978-3-406-60092-0

NILS BÜTTNER
Hieronymus Bosch
(bw 2516) ​ 978-3-406-74155-5

Pieter Bruegel d.Ä.
(bw 2521) ​ 978-3-406-72529-6

Rubens
(bw 2504) ​ 978-3-406-55490-2

ANDREAS BEYER
Die Kunst des 
Klassizismus und der 
Romantik
(bw 2558) ​ 978-3-406-77280-1

JOHANNES G. DECKERS
Die frühchristliche und 
byzantinische Kunst
(bw 2553) ​ 978-3-406-70288-4

DIETRICH ERBEN
Die Kunst des Barock
(bw 2557) ​ 978-3-406-75490-6

TONIO HÖLSCHER
Die griechische Kunst
(bw 2551) ​ 978-3-406-76849-1

NEU

LORENZ KORN
Geschichte der 
islamischen Kunst
(bw 2570) ​ 978-3-406-79814-6

BRUNO REUDENBACH
Die Kunst des 
Mittelalters  
Band 1: 800 bis 1200
(bw 2554) ​ 978-3-406-77278-8

KLAUS NIEHR
Die Kunst des 
Mittelalters  
Band 2: 1200 bis 1500
(bw 2555) ​ 978-3-406-77279-5

UWE M. SCHNEEDE
Die Kunst der 
Klassischen Moderne
(bw 2560) ​ 978-3-406-75099-1

ANDREAS 
TÖNNESMANN
Die Kunst der 
Renaissance
(bw 2556) ​ 978-3-406-54689-1

PHILIP URSPRUNG
Die Kunst der Gegenwart
(bw 2561) ​ 978-3-406-74471-6

PAUL ZANKER
Die römische Kunst
(bw 2552) ​ 978-3-406-54688-4

MICHAEL F. 
ZIMMERMANN
Die Kunst des  
19. Jahrhunderts
(bw 2559) ​ 978-3-406-75223-0

Die große Geschichte der Kunst
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ANSELM GERHARD
Giuseppe Verdi
(bw 2754) ​ 978-3-406-64072-8

GERNOT GRUBER
Wolfgang Amadeus 
Mozart
(bw 2376) ​ 978-3-406-50876-9

SABINE HENZE-
DÖHRING
Verdis Opern
(bw 2221) ​ 978-3-406-64606-5

HANS-JOACHIM 
HINRICHSEN
Bruckners Sinfonien
(bw 2225) ​ 978-3-406-68808-9

Franz Schubert
(bw 2725) ​ 978-3-406-74087-9

THOMAS KABISCH
Chopins Klaviermusik
(bw 2227) ​ 978-3-406-76523-0

CHRISTOPH 
KAMMERTÖNS
Das Klavier
(bw 2752) ​ 978-3-406-63719-3

HANSPETER 
KRELLMANN
Griegs lyrische 
Klavierstücke
(bw 2216) ​ 978-3-406-44815-7

MUSIK
CLAUS BOCKMAIER
Händels Oratorien
(bw 2215) ​ 978-3-406-44808-9

JOACHIM BRÜGGE
Jean Sibelius
(bw 2219) ​ 978-3-406-58247-9

ELMAR BUDDE
Schuberts Liederzyklen
(bw 2207) ​ 978-3-406-63399-7

MARTIN DEMMLER
Schumanns Sinfonien
(bw 2211) ​ 978-3-406-44811-9

WOLFGANG DÖMLING
Franz Liszt
(bw 2711) ​ 978-3-406-61195-7

ARNFRIED EDLER
Robert Schumann
(bw 2474) ​ 978-3-406-56274-7

ANDREAS EICHHORN
Felix Mendelssohn 
Bartholdy
(bw 2449) ​ 978-3-406-56249-5

GEORG FEDER
Haydns Streichquartette
(bw 2203) ​ 978-3-406-60671-7

CONSTANTIN FLOROS
Gustav Mahler
(bw 2489) ​ 978-3-406-58789-4

MARIUS FLOTHUIS
Mozarts Klavierkonzerte
(bw 2201) ​ 978-3-406-56864-0

Mozarts 
Streichquartette
(bw 2204) ​ 978-3-406-43306-1

SVEN FRIEDRICH
Richard Wagners Opern
(bw 2220) ​ 978-3-406-63305-8

MICHAEL VIKTOR 
SCHWARZ
Giotto
(bw 2503) ​ 978-3-406-58248-6

FELIX THÜRLEMANN
Rogier van der Weyden
(bw 2502) ​ 978-3-406-53592-5

MICHAEL F. 
ZIMMERMANN
Lovis Corinth
(bw 2509) ​ 978-3-406-56935-7

FRANK ZÖLLNER
Botticelli
(bw 2505) ​ 978-3-406-68497-5

FELIX MÜLLER
Die Kunst der Kelten
(bw 2574) ​ 978-3-406-63057-6

NEU

WINFRIED NERDINGER
Das Bauhaus
(bw 2883) ​ 978-3-406-80474-8

ULRICH PFISTERER
Die Sixtinische Kapelle
(bw 2562) ​ 978-3-406-63819-0

NEU

KERSTIN PINTHER
Die Kunst Afrikas
(bw 2575) ​ 978-3-406-78807-9

NEU

ANDREAS PUFF-
TROJAN
Der Surrealismus
(bw 2572) ​ 978-3-406-82276-6

CHRISTIAN RÜMELIN
Paul Klee
(bw 2500) ​ 978-3-406-68373-2

THOMAS SCHAUERTE
Albrecht Dürer
(bw 2524) ​ 978-3-406-75625-2

WILHELM SCHLINK
Tizian
(bw 2508) ​ 978-3-406-56883-1

UWE M. SCHNEEDE
Max Beckmann
(bw 2515) ​ 978-3-406-62440-7

Otto Dix
(bw 2522) ​ 978-3-406-73223-2

Vincent van Gogh
(bw 2310) ​ 978-3-406-73649-0

MUSIK

Die Bände kosten € 8,95, € 9,95 oder € 12,–
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VANAMALI GUNTURU
Yoga
(bw 2915) ​ 978-3-406-75604-7

JÖRG HACKER
Pandemien
(bw 2917) ​ 978-3-406-75792-1

HEINZ HÄFNER
Schizophrenie
(bw 2497) ​ 978-3-406-72694-1

INGEBORG HEDDERICH
Burnout
(bw 2465) ​ 978-3-406-56265-5

STEFAN H.E. 
KAUFMANN
Impfen
(bw 2925) ​ 978-3-406-77144-6

MATTHIAS KEIDEL
Migräne
(bw 2408) ​ 978-3-406-53608-3

THOMAS KÖHLER
Rauschdrogen
(bw 2445) ​ 978-3-406-56245-7

CLAUS LEITZMANN
Vegetarismus
(bw 2176) ​ 978-3-406-44776-1

Veganismus
(bw 2885) ​ 978-3-406-72684-2

NEU

KARL-HEINZ LEVEN
Geschichte der Medizin
(bw 2452) ​ 978-3-406-81627-7

ANDREAS MAERCKER
Trauma und 
Traumafolgestörungen
(bw 2863) ​ 978-3-406-69850-7

HANS J. MARKOWITSCH
Das Gedächtnis
(bw 2460) ​
978-3-406-56260-0

C.H.BECK WIS-SEN | PSYCHOLO-GIE, MEDIZIN
NEU

NANDO BELARDI
Supervision und 
Coaching
(bw 2157) ​ 978-3-406-81625-3

OTTO BENKERT
Psychopharmaka
(bw 2013) ​ 978-3-406-59158-7

OTTO BENKERT 
MARTINA LENZEN-
SCHULTE
Zwangskrankheiten
(bw 2066) ​ 978-3-406-41866-2

HANS KONRAD 
BIESALSKI
Vitamine
(bw 2060) ​ 78-3-406-41860-0

REBECCA BÖHME
Resilienz
(bw 2895) ​ 978-3-406-82481-4

THOMAS BRONISCH
Der Suizid
(bw 2006) ​ 978-3-406-66857-9

JÜRGEN DITTMANN
Der Spracherwerb des 
Kindes
(bw 2300) ​ 978-3-406-73371-0

WILHELM FEUERLEIN
Alkoholismus
(bw 2033) ​ 978-3-406-45533-9

HANS FÖRSTL
Alzheimer und Demenz
(bw 2923) ​ 978-3-406-77557-4

JOACHIM FUNKE 
BIANCA VATERRODT
Was ist Intelligenz?
(bw 2088) ​ 978-3-406-59005-4

MANFRED HERMANN 
SCHMID
Mozarts Opern
(bw 2218) ​ 978-3-406-58261-5

MATTHIAS SCHMIDT
Johannes Brahms
(bw 2224) ​ 978-3-406-68282-7

GOTTFRIED SCHOLZ
Haydns Oratorien
(bw 2217) ​ 978-3-406-57763-5

DOROTHEA SCHRÖDER
Georg Friedrich Händel
(bw 2453) ​ 978-3-406-56253-2

Johann Sebastian Bach
(bw 2738) ​ 978-3-406-62227-4

GERD UECKER
Puccinis Opern
(bw 2226) ​ 978-3-406-69842-2

EGON VOSS
Bachs Konzerte
(bw 2212) ​ 978-3-406-54066-0

Richard Wagner
(bw 2766) ​ 978-3-406-63721-6

MICHAEL WALTER
Haydns Sinfonien
(bw 2213) ​ 978-3-406-44813-3

ARNOLD WERNER-
JENSEN
Joseph Haydn
(bw 2468) ​ 978-3-406-56268-6

PETER WICKE
Rock und Pop
(bw 2739) ​ 978-3-406-71529-7

LAURENZ LÜTTEKEN
Richard Strauss
(bw 2222) ​ 978-3-406-65486-2

HANS MAIER
Die Orgel
(bw 2794) ​
978-3-406-65490-9

SIEGFRIED MAUSER
Beethovens 
Klaviersonaten
(bw 2200) ​ 978-3-406-57572-3

Mozarts Klaviersonaten
(bw 2223) ​ 978-3-406-66171-6

ULRICH MÜLLER
Andrew LLoyd Webbers 
Musicals
(bw 2214) ​ 978-3-406-44814-0

DOROTHEA 
REDEPENNING
Peter Tschaikowsky
(bw 2855) ​ 978-3-406-68810-2

PETER REVERS
Mahlers Sinfonien
(bw 2228) ​ 978-3-406-74732-8

DIETER REXROTH
Beethovens Symphonien
(bw 2209) ​
978-3-406-44809-6

SIEGFRIED 
SCHMALZRIEDT
Ravels Klaviermusik
(bw 2210) ​ 978-3-406-44810-2
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NEU

MANUELA LENZEN
Künstliche Intelligenz
(bw 2904) ​ 978-3-406-81556-0

WERNER NACHTIGALL
Bionik
(bw 2436) ​ 978-3-406-53636-6

STEFAN RAHMSTORF 
HANS JOACHIM 
SCHELLNHUBER
Der Klimawandel
(bw 2366) ​ 978-3-406-74376-4

GEORG SCHÖN
Pilze
(bw 2360) ​
978-3-406-50860-8

ANGELA SCHUH
Biowetter
(bw 2416) ​ 978-3-406-53616-8

BRUNO STREIT
Was ist Biodiversität?
(bw 2417) ​ 978-3-406-53617-5

HERBERT WALTHER 
THOMAS WALTHER
Was ist Licht?
(bw 2122) ​ 978-3-406-44722-8

KARL WEISS
Bienen und Bienenvölker
(bw 2067) ​ 978-3-406-41867-9

FRANZ M. WUKETITS
Was ist Soziobiologie?
(bw 2199) ​ 978-3-406-47999-1

HEINRICH ZANKL
Von der Keimzelle zum 
Individuum
(bw 2149) ​ 978-3-406-44749-5

Einsteins 
Relativitätstheorien
(bw 2069) ​ 978-3-406-45669-5

HARTMUT GROTE
Gravitationswellen
(bw 2879) ​ 978-3-406-71941-7

PETER HENNICKE 
MANFRED FISCHEDICK
Erneuerbare Energien
(bw 2412) ​ 978-3-406-55514-5

DIETER B. HERRMANN
Antimaterie
(bw 2104) ​ 978-3-406-44504-0

NEU

CHRISTIAN VON 
HIRSCHHAUSEN
Atomenergie
(bw 2944) ​
978-3-406-79788-0

DIETER HOFFMANN
Max Planck
(bw 2442) ​ 978-3-406-56242-6

KLAUS HONOMICHL
Insekten
(bw 2048) ​ 978-3-406-41048-2

GERT-LUDWIG INGOLD
Quantentheorie
(bw 2186) ​ 978-3-406-47986-1

THOMAS JUNKER
Die Evolution des 
Menschen
(bw 2409) ​ 978-3-406-76513-1

Geschichte der Biologie
(bw 2334) ​ 978-3-406-50834-9

WALTER KIRCHNER
Die Ameisen
(bw 2152) ​ 978-3-406-44752-5

LINDA MARIA KOLDAU
Tsunamis
(bw 2770) ​ 978-3-406-64656-0

MATHEMATIK, PHYSIK, NATUR-WISSENSCHAF-TEN
NEU

SIBYLLE ANDERL
Dunkle Materie
(bw 2934) ​
978-3-406-80290-4

ALBRECHT 
BEUTELSPACHER

NEU

Geheimsprachen und 
Kryptographie
(bw 2071) ​ 978-3-406-78577-1

Zahlen
(bw 2751) ​ 978-3-406-77030-2

HANS-JOACHIM BLOME 
HARALD ZAUN
Der Urknall
(bw 2337) ​ 978-3-406-72674-3

SIEGMUND BRANDT
Geschichte der 
modernen Physik
(bw 2723) ​ 978-3-406-62176-5

HUBERT GOENNER
Albert Einstein
(bw 2839) ​ 978-3-406-67592-8

SUSANNE MODROW
Viren
(bw 2177) ​ 978-3-406-76510-0

RUDHARD KLAUS 
MÜLLER
Doping
(bw 2345) ​ 978-3-406-50845-5

FRANZIS PRECKEL 
TANJA GABRIELE 
BAUDSON
Hochbegabung
(bw 2786) ​ 978-3-406-65333-9

ROLF REBER
Psychologie
(bw 2924) ​ 978-3-406-76582-7

NEU

HELMUT REMSCHMIDT 
SANNA STROTH
Autismus
(bw 2147) ​ 978-3-406-80141-9

JOACHIM RÖSCHKE 
KLAUS MANN
Schlaf und 
Schlafstörungen
(bw 2089) ​ 978-3-406-41889-1

HANSJÖRG SCHNEBLE
Epilepsie
(bw 2047) ​ 978-3-406-71424-5

HANS-UWE SIMON
Asthma
(bw 2095) ​ 978-3-406-43295-8

FRIEDRICH STRIAN
Das Herz
(bw 2098) ​ 978-3-406-43298-9

PAUL U. UNSCHULD
Traditionelle Chinesische 
Medizin
(bw 2796) ​ 978-3-406-65602-6

MICHAEL WIRSCHING
Paar- und 
Familientherapie
(bw 2361) ​ 978-3-406-50861-5

Psychotherapie
(bw 2119) ​ 978-3-406-43319-1

C.H.BECK WISSEN | PSYCHOLOGIE, MEDIZIN

Die Bände kosten € 8,95, € 9,95 oder € 12,–
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62, 130
Wehner, Markus ​ 74
Weich, Horst ​ 11
Weidner, Stefan ​ 22
Weigand, Katharina ​ 71
Weil, Grete ​ 17
Weinfurter, Stefan ​ 50 f.
Weinke, Annette ​ 136
Weinrich, Harald ​ 17, 115
Weinzierl, Ulrich ​ 35
Weippert, Helga ​ 43
Weis, Eberhard ​ 71
Weiß, Karl ​ 144
Weißenberger, Michael ​ 113
Weißenborn, Bernd ​ 9
Weith, Otto ​ 53
Weizsäcker, Richard von ​ 31
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	 € [D]	 sFr*	 € [A]

	 17,95	 25,90	 18,50

	 18,00	 25,90	 18,50

	 18,50	 26,90	 19,10

	 18,95	 27,50	 19,50

	 19,00	 27,50	 19,60

	 19,50	 27,90	 20,10

	 19,95	 28,50	 20,60

	 20,00	 28,90	 20,60

	 20,50	 29,50	 21,10

	 20,95	 29,90	 21,60

	 21,00	 29,90	 21,60

	 21,50	 30,90	 22,10

	 21,95	 31,50	 22,60

	 22,00	 31,50	 22,70

	 22,50	 32,50	 23,20

	 22,95	 32,90	 23,60

	 23,00	 32,90	 23,60

	 23,50	 33,90	 24,20

	 23,95	 34,50	 24,70

	 24,00	 34,50	 24,70

	 24,50	 34,90	 25,20

	 24,95	 35,50	 25,70

	 25,00	 35,50	 25,70

	 25,50	 35,90	 26,30

	 25,95	 36,50	 26,70

	 26,00	 36,50	 26,80

	 26,95	 36,90	 27,80

	 27,00	 36,90	 27,80

	 27,95	 38,50	 28,80

	 28,00	 38,50	 28,80

	 29,00	 39,90	 29,90

	 29,95	 40,90	 30,80

	 € [D]	 sFr*	 € [A]

	 5,00	 7,90	 5,20

	 6,00	 9,50	 6,20

	 6,50	 9,90	 6,70

	 6,95	 10,50	 7,20

	 7,00	 10,50	 7,20

	 7,50	 11,50	 7,80

	 7,95	 11,90	 8,20

	 8,50	 12,90	 8,80

	 8,95	 13,50	 9,20

	 9,50	 14,50	 9,80

	 9,95	 14,90	 10,30

	 10,00	 14,90	 10,30

	 10,50	 15,90	 10,80

	 10,95	 16,50	 11,30

	 11,50	 16,90	 11,90

	 11,95	 17,90	 12,30

	 12,00	 17,90	 12,40

	 12,50	 18,50	 12,90

	 12,95	 18,90	 13,40

	 13,00	 19,50	 13,40

	 13,50	 19,90	 13,90

	 13,95	 20,50	 14,40

	 14,00	 20,90	 14,40

	 14,50	 21,50	 15,00

	 14,95	 21,90	 15,40

	 15,00	 21,90	 15,50

	 15,50	 22,50	 16,00

	 15,95	 22,90	 16,40

	 16,00	 23,50	 16,50

	 16,50	 23,90	 17,00

	 16,95	 24,50	 17,50

	 17,00	 24,50	 17,50

	 17,50	 25,50	 18,00

	 € [D]	 sFr*	 € [A]

	 76,00	 99,00	 78,10

	 78,00	 105,00	 80,20

	 79,50	 105,00	 81,70

	 81,00	 109,00	 83,30

	 86,00	 115,00	 88,40

	 89,00	 119,00	 91,50

	 92,00	 125,00	 94,60

	 94,00	 125,00	 96,60

	 98,00	 129,00	 100,80

	 98,80	 129,00	 101,60

	 99,90	 135,00	 102,70

	108,00	 146,00	 111,00

	110,00	 149,00	 113,10

	118,00	 159,00	 121,30

	122,00	 165,00	 125,40

	128,00	 173,00	 131,60

	131,00	 177,00	 134,70

	137,00	 185,00	 140,80

	142,00	 192,00	 146,00

	144,00	 294,00	 148,00

	150,00	 203,00	 154,20

	154,00	 208,00	 158,30

	160,00	 216,00	 164,50

	164,00	 221,00	 168,60

	168,00	 227,00	 172,70

	178,00	 240,00	 183,00

	184,00	 248,00	 189,20

	190,00	 257,00	 195,30

	198,00	 267,00	 203,60

	215,00	 290,00	 221,00

	218,00	 294,00	 224,10

	248,00	 335,00	 255,00

	 € [D]	 sFr*	 € [A]

	 30,00	 40,90	 30,80

	 32,00	 42,90	 32,90

	 34,00	 45,90	 35,00

	 34,95	 46,90	 36,00

	 35,00	 46,90	 36,00

	 36,00	 47,90	 37,00

	 36,95	 49,90	 38,00

	 38,00	 50,90	 39,10

	 38,95	 51,90	 40,10

	 39,00	 51,90	 40,10

	 39,95	 53,90	 41,10

	 40,00	 53,90	 41,20

	 42,00	 55,90	 43,20

	 43,00	 57,90	 44,20

	 43,50	 57,90	 44,80

	 44,00	 58,90	 45,30

	 44,95	 59,90	 46,30

	 45,00	 59,90	 46,30

	 46,00	 61,90	 47,30

	 48,00	 63,90	 49,30

	 49,95	 66,90	 51,40

	 50,00	 66,90	 51,40

	 54,00	 71,90	 55,60

	 58,00	 77,90	 59,70

	 59,90	 79,00	 61,60

	 60,00	 79,00	 61,70

	 62,00	 85,00	 63,80

	 65,90	 89,00	 67,80

	 66,00	 89,00	 67,90

	 68,00	 89,00	 70,00

	 70,00	 95,00	 72,00

	 73,00	 99,00	 75,00

*unverbindliche Preisempfehlung
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«Christian Grataloup 
zeigt auf beeindruckende Weise,  
wie Geschichte und Geographie  
global zusammenspielen.»
Werner Hornung, Süddeutsche Zeitung

Aus dem Französischen v. Martin 
Bayer, Katja Hald, Anja Lerz,  
Reiner Pfleiderer und Albrecht 
Schreiber.  
640 S., durchg. bebildert.  
Geb. € 39,95  
ISBN 978-3-406-77345-7

Aus d. Französischen v. Martin Bayer,  
Nele Boysen u. Frank Sievers.  
336 S., 300 farbige Karten u. Abb. Geb. € 38,– 
ISBN 978-3-406-82230-8

Aus d. Französischen v. Anna Leube 
u. Wolf Heinrich Leube. 
224 S., zahlreiche Abb. Klappenbr.  
€ 29,– ISBN 978-3-406-81404-4

«Ein geopolitischen Atlas 
der Extraklasse …  
Man kann Stunden mit 
diesem Band zubringen. 
Jede Leserin, jeden Leser 
wird eine andere Karte  
beeindrucken.»
Arno Widmann,  
Frankfurter Rundschau
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«Anschaulich und atemlos. 
Im Grunde gibt es kaum ein historisches Thema,  

das für unsere Gegenwart so relevant sein könnte wie  
‹Marseille 1940›.» 

Florian Illies, DIE ZEIT
Juni 1940: Hitlers Wehrmacht hat Frankreich be-
siegt. Die Gestapo fahndet nach Heinrich Mann 
und Franz Werfel, nach Hannah Arendt, Lion 
Feuchtwanger und unzähligen anderen, die seit 
1933 in Frankreich Asyl gefunden haben. Derweil 
kommt der Amerikaner Varian Fry nach Marseille, 
um so viele von ihnen wie möglich zu retten. Uwe 
Wittstock erzählt die aufwühlende Geschichte 
ihrer Flucht unter tödlichen Gefahren.

351 S., 28 Abb., 2 Ktn. Geb. € 26,– ISBN 978-3-406-81490-7 
Auch als Hörbuch (DAV)



«Dass deutsche Historiker auch elegant und fesselnd  
schreiben können, beweist Volker Ullrich.  

Spannender als mancher Krimi.»
Martin Doerry, SPIEGEL Plus

Vom Untergang einer Demokratie: 
Volker Ullrich erzählt die Geschichte Weimars 
für unsere Zeit.

Demokratien sind fragil. Freiheiten, die fest er-
rungen scheinen, können verspielt werden. We-
nige historische Ereignisse verdeutlichen dies 
so eindringlich wie das Scheitern der Weimarer 
Republik.

384 S., 36 Abb. Geb. € 26,– ISBN 978-3-406-82165-3 
Auch als Hörbuch erhältlich



DAS C.H.BECK-GEWINNSPIEL:
GEWINNEN SIE EINEN BÜCHERGUTSCHEIN IM WERT VON € 100,–!
Teilnahme online unter folgendem Link: www.chbeck.de/Gewinnspiel13

In Zukunft kein weiteres Buch verpassen! Melden Sie sich jetzt für den C.H.Beck-Newsletter an  
und werden Sie Teil unserer Bücherwelt: www.chbeck.de/nl
Unter den neuen Abonnent:innen verlosen wir jeden Monat drei Büchergutscheine im Wert von € 100,–.
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258503

Der neue 

Harari
«Eine kurze Geschichte  
der Menschheit»  
jetzt als Graphic Novel

Bestell-Nr. 258503
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248 Seiten. 
Gebunden 
€ 25,– 
978-3-406-77751-6
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Unter Mitarbeit von Daniel Casanave und David 
Vandermeulen. Aus dem Englischen von Andreas 
Wirthensohn. | 248 Seiten | durchgehend farbig 
illustriert von Daniel Casanave.  
Gebunden | € 28,– | 978-3-406-81296-5

248 Seiten. 
Gebunden 
€ 25,– 
978-3-406-75893-5
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